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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в закон Алтайского края 
«Об образовании в Алтайском крае» и признании утратившим 
силу закона Алтайского края «О наделении органов местного самоуправления государственным полномочием по обеспечению
 питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья
в муниципальных общеобразовательных организациях»
Настоящий проект закона разработан в связи с изменениями Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – «Федеральный закон № 273-ФЗ»).
Так, Федеральным законом от 14.07.2022 № 295-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон № 273-ФЗ, направленные на исключение термина «государственная и муниципальная услуга в сфере образования» из статей, регулирующих вопросы финансирования образования (статьи 2, 36, 88 и 99 Федерального закона № 273-ФЗ), и введение таких понятий, как «объем финансового обеспечения реализации образовательной программы» и «объем финансового обеспечения выполнения государственного (муниципального) задания», со ссылкой на бюджетное законодательство Российской Федерации. В связи с этим в статью 20 закона Алтайского края от 04.09.2013 № 56-ЗС «Об образовании в Алтайском крае» (далее – «Закон № 56-ЗС») проектом закона вносятся соответствующие изменения.

Внесение изменения в статью 16 Закона № 56-ЗС обусловлено нормой Федерального закона от 14.07.2022 № 296-ФЗ «О внесении изменения в статью 68 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», согласно которой лицам, указанным в части 7 статьи 71 Федерального закона № 273-ФЗ, предоставляется преимущественное право зачисления в образовательную организацию на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования при условии успешного прохождения вступительных испытаний (в случае их проведения) и при прочих равных условиях.

В связи с принятием Федерального закона от 14.07.2022 № 299-ФЗ                 «О внесении изменений в статью 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» часть 1 статьи 9 Закона № 56-ЗС дополняется полномочием органов местного самоуправления по определению порядка предоставления обучающимся с ограниченными возможностями здоровья за счет средств местного бюджета мер социальной поддержки в соответствии с частью 7.2 статьи 79 Федерального закона № 273-ФЗ, признается утратившим силу закон Алтайского края от 06.09.2007 № 77-ЗС                               «О наделении органов местного самоуправления государственным полномочием по обеспечению питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных общеобразовательных организациях».

В соответствии с Федеральным законом от 14.07.2022 № 301-ФЗ                  «О внесении изменений в статьи 8 и 66 Федерального закона                                  «Об образовании в Российской Федерации» статья 7 Закона № 56-ЗС дополняется правом Правительства Алтайского края на дополнительное финансовое обеспечение осуществления присмотра и ухода за детьми в группах продленного дня. Проектом закона устанавливается, что решение об открытии группы продленного дня и о режиме пребывания в ней детей принимается образовательной организацией, реализующей образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, с учетом мнения родителей (законных представителей) обучающихся. В группе продленного дня наряду с присмотром и уходом за детьми осуществляется их воспитание, подготовка к учебным занятиям, а также могут проводиться физкультурно-оздоровительные и культурные мероприятия.

Кроме того, в целях совершенствования государственной политики в сфере общего образования проектом закона учтены изменения, внесенные в Федеральный закон № 273-ФЗ Федеральным законом от 24.09.2022                № 371-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и статью 1 Федерального закона «Об обязательных требованиях в Российской Федерации».
Также законопроектом вносятся изменения юридико-технического характера.
Принятие проекта закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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