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Новая редакция
ЗАКОН
Алтайского края

О внесении изменений в статью 14 закона Алтайского края
«О библиотечном деле в Алтайском крае»


Статья 1

Внести в статью 14 закона Алтайского края от 10 апреля 2007 года
№ 22-ЗС «О библиотечном деле в Алтайском крае» (Сборник законодательства Алтайского края, 2007, № 132, часть I; 2009, № 155, часть I, № 161, часть I; 2010, № 169, часть I; 2013, № 212, часть I; 2015, № 234; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 11 июля 2016 года, 6 декабря 2019 года, 6 сентября 2021 года) изменения, дополнив ее
частями 2.1 – 2.3 следующего содержания:
«2.1. Федеральные органы государственной власти вправе участвовать
в организации комплектования и обеспечения сохранности библиотечных фондов библиотек, расположенных на территории Алтайского края, учредителями которых являются органы государственной власти Алтайского края или органы местного самоуправления.
2.2. Органы государственной власти Алтайского края вправе участвовать
в организации комплектования и обеспечения сохранности библиотечных фондов библиотек, расположенных на территории Алтайского края, учредителями которых являются федеральные органы государственной власти или органы местного самоуправления.
2.3. Органы местного самоуправления вправе участвовать в организации комплектования и обеспечения сохранности библиотечных фондов библиотек, расположенных на территории соответствующего муниципального образования Алтайского края, учредителями которых являются федеральные органы государственной власти или органы государственной власти Алтайского края.».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.



Губернатор Алтайского края                                                                 В.П. Томенко




