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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 24 закона Алтайского края «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней в Алтайском крае»
Законопроект подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.

В частности, Федеральным законом от 25 декабря 2023 года № 635-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу пункта 3 статьи 24.1 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» внесены изменения, в том числе, в Федеральный закон № 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней».
Принятым законом конкретизируется норма о том, что информация о предоставлении социальной поддержки гражданам при возникновении поствакцинальных осложнений размещается в государственной информационной системе «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере». Размещение и получение указанной информации в государственной информационной системе «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере» осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи».

Ранее указанная информация размещалась и получалась в Единой государственной информационной системе социального обеспечения.

Аналогичное изменение вносится в закон Алтайского края № 24-ЗС «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней в Алтайском крае».
Реализация проекта закона не повлечет дополнительного финансирования за счет средств краевого бюджета.

Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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