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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в закон Алтайского края «О дополнительных гарантиях 
по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся 
без попечения родителей, в Алтайском крае» и статью 1 закона Алтайского края «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в сфере организации 
и осуществления деятельности по опеке 
и попечительству над детьми-сиротами и детьми, 
оставшимися без попечения родителей»

Настоящий проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства.
[bookmark: _GoBack]Так, Федеральным законом от 29.05.2023 № 189-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее - «Федеральный закон № 189-ФЗ») детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья (в том числе с различными формами умственной отсталости) (далее – «дети-сироты»), уже получившим образование по профессии рабочего или служащего, предоставляется право однократно пройти бесплатное повторное профессиональное обучение в целях овладения новой профессией рабочего или должностью служащего с учетом потребностей производства, вида профессиональной деятельности.
Федеральным законом № 189-ФЗ с 01.01.2024 для детей-сирот в течение всего периода прохождения повторного обучения предусмотрено пособие на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей, а также ежемесячное пособие. 
Законопроектом предлагается установить порядок выплаты указанных пособий нормативным правовым актом уполномоченного исполнительного органа Алтайского края в сфере образования. Для обучающихся вышеназванной категории сохраняется полное государственное обеспечение и дополнительные гарантии по социальной поддержке при получении профессионального образования и (или) прохождении профессионального обучения.
Кроме того, Федеральным законом № 189-ФЗ установлено преимущественное право лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимавших участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, на обеспечение жилыми помещениями перед другими лицами, включенными в соответствующий список на предоставление жилья. 
Федеральным законом от 13.06.2023 № 259-ФЗ «О внесении изменений в статью 63 Трудового кодекса Российской Федерации» внесены изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации, которыми исключены полномочия органов опеки и попечительства по даче письменного согласия на заключение трудового договора, для выполнения легкого труда в отношении лиц, достигших возраста четырнадцати лет, получивших общее образование либо получающих общее образование, не относящихся к детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.
Федеральным законом от 10.07.2023 № 293-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации» в некоторые федеральные законы внесены изменения, касающиеся Единой государственной информационной системы социального обеспечения.
Соответствующие изменения вносятся в законы Алтайского края от 31.12.2004 № 72-ЗС «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Алтайском крае» и от 25.12.2007 № 149-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в сфере организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей».
Реализация закона повлечет дополнительные расходы из краевого бюджета.
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