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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений                                           в отдельные законы Алтайского края в сфере 
бюджетных правоотношений» 

Предлагаемые законопроектом изменения в законы Алтайского края    от 03.11.2005 № 89-ЗС «О порядке распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений и расчета субсидий из бюджетов поселений в краевой бюджет» и от 03.11.2005 № 90-ЗС «О порядке распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов и расчета субсидий из бюджетов муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов в краевой бюджет» разработаны в целях обеспечения сбалансированности местных бюджетов.
В связи со значительным изменением численности населения Алтайского края, в том числе в разрезе муниципальных образований, предлагается:
повысить пороговый уровень расчетных налоговых и неналоговых доходов для определения размера субсидий из местных бюджетов в краевой бюджет в целях снижения нагрузки на местные бюджеты;
при распределении дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов учитывать среднюю численность постоянного населения муниципальных образований Алтайского края за 3 последних отчетных года (на конец отчетного года).
Проектом закона также вносятся изменения в закон Алтайского края               от 03.09.2007 № 75-ЗС «О бюджетном процессе и финансовом контроле                  в Алтайском крае», обусловленные  принятием Федерального закона                      от 04.08.2023 № 416-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».
В соответствии с изменениями Бюджетного кодекса Российской Федерации законопроект уточняет и дополняет источники формирования регионального дорожного фонда. 
[bookmark: _GoBack]В связи с признанием утратившей силу статьи 179.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации из закона Алтайского края «О бюджетном процессе и финансовом контроле в Алтайском крае» исключается указание на ведомственную программу как документ, предусматривающий  бюджетные ассигнования на осуществление капитальных вложений                           в объекты государственной собственности Алтайского края и в объекты муниципальной собственности. 
Законопроект также содержит ряд поправок юридико-технического характера.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов краевого бюджета. 
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