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Проект
ЗАКОН
Алтайского края

О внесении изменений в закон Алтайского края 
«О наградах Алтайского края»


Статья 1

Внести в закон Алтайского края от 12 декабря 2006 года № 135-ЗС             «О наградах Алтайского края» (Сборник законодательства Алтайского края, 2006, № 128, часть I; 2007, № 131, часть I; 2009, № 159, часть I, № 161, часть I; 2012, № 193, часть I, № 200, часть I; 2013, № 206, часть I; 2014, № 218, часть I; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru),             5 декабря 2016 года, 26 декабря 2016 года, 6 апреля 2017 года, 8 декабря            2017 года, 2 июля 2019 года, 28 октября 2020 года, 4 февраля 2021 года,                    8 сентября 2021 года, 1 июня 2022 года) следующие изменения:
1) в статье 3:
а) пункт 3 дополнить словами «, за вклад организаций и коллективов в социально-экономическое развитие Алтайского края»;
б) дополнить пунктом 4 следующего содержания:
«4) последовательности (очередности) награждения.»;

2) статью 4 дополнить пунктом 4-1 следующего содержания:
«4-1) установление порядка изготовления, хранения и учета награды Алтайского края, указанной в статье 10 настоящего Закона;»;

3) пункт 2 статьи 6 дополнить словами «в соответствии со статьями 7 - 9, 11 настоящего Закона»;

4) в статье 7:
а) в части 2:
абзац первый дополнить словами «, награды Алтайского края»;
пункт 1 изложить в следующей редакции:
«1) имеющим звания Героя Российской Федерации, Героя Труда Российской Федерации, Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда, «Мать-героиня», полного кавалера орденов Славы, Трудовой Славы, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР»;»;
б) в части 6 слова «проживающему на территории Алтайского края,» исключить;

5) в статье 8-1:
а) часть 2 после слова «удостоенные» дополнить словами «государственных наград Российской Федерации, СССР, РСФСР,», после слова «поощренные» дополнить словами «Президентом Российской Федерации,»;
б) дополнить частью 2-1 следующего содержания:
«2-1. Лицо, удостоенное почетного звания Российской Федерации, СССР, РСФСР, может быть представлено к присвоению одноименного звания Алтайского края с учетом требований настоящей статьи.»;

6) в статье 9:
а) часть 1 изложить в следующей редакции:
«1. Медалью «За заслуги в труде» награждаются граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства за многолетний и добросовестный труд во благо Алтайского края, высокие профессиональные достижения в различных областях трудовой деятельности или деятельности по обеспечению законности и правопорядка.»;
б) часть 3 изложить в следующей редакции:
«3. Медалью «За заслуги во имя созидания» награждаются граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, организации, коллективы за значительный вклад в социально-экономическое развитие Алтайского края, активную благотворительную деятельность.»;
в) дополнить частью 3-1 следующего содержания:
«3-1. Организации и коллективы, представленные к награждению медалью «За заслуги во имя созидания» должны быть награждены Почетной грамотой Алтайского края.»;
г) часть 5 дополнить предложением следующего содержания «Медалью «Родительская слава» не может быть награждено лицо, имеющее неснятую или непогашенную судимость, либо лицо, в отношении которого осуществляется уголовное преследование.»;
д) в части 5-1 слова «и культурное развитие Алтайского края» заменить словами «развитие Алтайского края, а также имеющие заслуги в укреплении культурных связей, межрегионального и (или) международного сотрудничества»;

7) в части 2 статьи 12 слова «, проживающие на территории Алтайского края,» исключить;

8) пункт 2 части 2 статьи 14 дополнить словами «, территориальных органов федеральных органов государственной власти по Алтайскому краю (по согласованию)»;

9) в статье 21:
а) в части 2 слова «представления к награждению наградой Алтайского края» заменить словами «сведений в материалах о награждении наградой Алтайского края»;
б) часть 3 после слов «денежные выплаты» дополнить словами                      «в Алтайское краевое Законодательное Собрание,»;

10) часть 2 статьи 22 после слов «указанных наград,» дополнить словами «Алтайским краевым Законодательным Собранием,», после слов «о соответствующем награждении» дополнить словами «(выписка из решения о награждении)»;

11) в статье 23:
а) в абзаце первом слова «Наследование наград» заменить словами                             «1. Наследование наград»;
б) дополнить частями 2 и 3 следующего содержания:
[bookmark: _GoBack]«2. В случае отсутствия наследников награды Алтайского края, награды, указанные в статьях 7, 10 настоящего Закона, подлежат передаче на хранение в Алтайское краевое Законодательное Собрание, награды, указанные в статьях 8, 9, 11 настоящего Закона, подлежат передаче на хранение в Администрацию Губернатора и Правительства Алтайского края.
3. В случае ликвидации организации, которая награждена наградой Алтайского края, или коллектива, который награжден наградой Алтайского края, награда, указанная в статье 10 настоящего Закона, подлежит передаче на хранение в Алтайское краевое Законодательное Собрание, награды, указанные в части 3 статьи 9 и статье 11 настоящего Закона, подлежат передаче на хранение в Администрацию Губернатора и Правительства Алтайского края.»;

12) часть 2 статьи 24 изложить в следующей редакции: 
«2. Учет и хранение бланков Почетной грамоты Алтайского краевого Законодательного Собрания осуществляет Алтайское краевое Законодательное Собрание. Учет и хранение нагрудных знаков, орденов, медалей, дипломов, бланков удостоверений к наградам, бланков Почетной грамоты Правительства Алтайского края, юбилейной Почетной грамоты Правительства Алтайского края осуществляет Администрация Губернатора и Правительства Алтайского края, управление делами Губернатора и Правительства Алтайского края.».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.



Губернатор Алтайского края                                                              В.П. Томенко
