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ТЕЗИСЫ 
отчета Губернатора Алтайского края 
о результатах деятельности Правительства Алтайского края за 2022 год 
в Алтайское краевое Законодательное Собрание

По итогам 2022 года обеспечен рост экономики, в полном объеме выполнены социальные обязательства перед гражданами.
Объем социальной помощи в 2022 году превысил 43 млрд. рублей, что на 14,3 процента больше, чем в 2021 году.
Продолжена работа по повышению доступности и качества образовательных услуг. В 2022 году введено (в том числе реконструкция) 6 дошкольных образовательных учреждений. Обеспечена почти 100 процентная доступность мест в детских садах для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет. Введено 6 школ (в том числе реконструкция). Создано 142 центра естественно-научного, технологического и гуманитарного профилей, введен в эксплуатацию технопарк «Кванториум» в г. Новоалтайске. Создано более 900 новых мест дополнительного образования в общеобразовательных организациях, 12  мастерских на базе 6 профессиональных образовательных организаций.
Велась системная работа по обновлению инфраструктуры медицинских организаций, улучшению доступности и качества оказания медицинской помощи. В 2022 году построено 18 фельдшерско-акушерских пунктов. Открыты 2 новых кардиологических отделения и пульмонологическое. В фельдшерско-акушерские пункты поставлено 110 электрокардиографов.
Более чем на 50 процентов обновлен автопарк скорой медицинской помощи, завершено создание единой диспетчерской скорой медицинской помощи на базе станции скорой медицинской помощи г. Барнаула, началась реализация региональных программ по медицинской реабилитации и расширенного неонатального скрининга.
Продолжена работа по лекарственному обеспечению льготных категорий граждан. Практически 100 процентов рецептов выдано в электронном виде.
По сравнению с 2021 годом более чем на 7,5 процента увеличился объем оказания высокотехнологичной медицинской помощи. 
Реализованы меры по привлечению медицинских работников в медицинские учреждения края. Принят закон о дополнительных мерах поддержки медицинских работников в первичном звене здравоохранения. Началось предоставление ежемесячных выплат медицинским работникам в течение первых трех лет работы и за обслуживание населения в межрайонном округе, увеличены квоты для поступления в средние образовательные организации, приняты решения о компенсации оплаты ординатуры и аренды проживания. По программе «Земский доктор/сельский фельдшер» единовременные компенсационные выплаты получили 73 врача и 54 средних медицинских работника. 
Продолжилось обновление материально-технической базы в сфере культуры. Введены 2 культурно-спортивных центра, созданы 3 модельные библиотеки.
Осуществлялось развитие инфраструктуры массового спорта. Продолжено строительство двух физкультурно-оздоровительных комплексов в г. Барнауле и крытого катка в г. Бийске. Приобретено оборудование для создания 10 спортивных площадок.
Реализованы мероприятия в сфере молодежной политики. В Алтайском крае возобновил работу региональный штаб Общероссийской акции МЫВМЕСТЕ. Предоставлены гранты на осуществление 42 молодежных проектов, направленных на развитие региона. На 35,4 процента увеличен объем финансовой поддержки студенческих отрядов.
Доходы консолидированного бюджета увеличились относительно уровня 2021 года на 7,2 процента и составили 185,8 млрд. рублей. Собственные доходы выросли на 10,1 процента и превысили 105 млрд. рублей.
Расходы бюджета приросли на 18,9 процента и составили более 195 млрд. рублей. Сохраняется социальная направленность бюджета. На финансирование отраслей социальной сферы направлено 131,7 млрд. рублей или 67 процентов от общего объема расходов, что на 12 процентов больше, чем в 2021 году. 
Расходы консолидированного бюджета на выплату заработной платы выросли на 17 процентов и составили 57 млрд. рублей. В течение 2022 года 4 раза проиндексирована заработная плата работников бюджетной сферы. 
На реализацию мероприятий национальных проектов направлено 23,5 млрд. рублей, что на четверть больше, чем в 2021 году. Объем финансирования краевой адресной инвестиционной программы и мероприятий по капитальному ремонту вырос в 1,9 раза и составил 15,1 млрд. рублей. 
Финансовая поддержка местным бюджетам увеличена в 1,4 раза и достигла 57 млрд. рублей. В течение 2022 года трижды принимались решения об увеличении объема межбюджетных трансфертов местным бюджетам. Объем дополнительной финансовой помощи составил 14,5 млрд. рублей. Введены гранты за достижение показателей социально-экономического развития муниципальными образованиями Алтайского края.
Индекс производства продукции сельского хозяйства составил 103,8 процента, объем валовой продукции – 267,5 млрд. рублей. Собрано более 5,6 млн. тонн зерна в весе после доработки, что на 1,3 процента выше уровня 2021 года и на 17,2 процента выше среднего пятилетнего уровня. Алтайский край сохранил лидирующие позиции в Российской Федерации по производству яровой пшеницы, гречихи и овса. Собрано почти 1,7 млн. тонн масличных культур, что на 3,9 процента больше, чем в 2021 году. Валовой сбор сахарной свеклы, картофеля и овощебахчевых культур также превысил уровень 2021 года. В корпоративном секторе увеличены объемы производства по всем основным видам продукции животноводства: производство скота и птицы на убой приросло по сравнению с уровнем 2021 года на 7,9 процента, молока на 3,8 процента, яиц на 12,1 процента.
Индекс промышленного производства составил 101,9 процента. Увеличено производство в стратегически важных отраслях: в вагоностроении (в 1,3 раза), в производстве одежды (в 1,6 раза), в производстве лекарственных средств (на 13,4 процента). Сохранены лидирующие позиции в Российской Федерации по производству муки, крупы.
По итогам 2022 года в Алтайском крае введено в эксплуатацию свыше 920 тыс. квадратных метров жилья, что на 15,7 процента больше среднего пятилетнего уровня.
Численность официально зарегистрированных безработных снизилась в 1,3 раза относительно уровня 2021 года, уровень регистрируемой безработицы уменьшился до 1,1 процента (с 1,5 процента в 2021 году) (по методологии МОТ – 3,7 процента). Номинальная заработная плата увеличилась на 15,7 процента и составила 38 315 рублей, реальная – 100,5 процента. В промышленности заработная плата превысила 41 тыс. рублей.
В сфере потребления и услуг в 2022 году продолжены положительные темпы роста: оборот розничной торговли в сопоставимых ценах – 101,3 процента, общественного питания – 104,2 процента, платных услуг – 104 процента.
Реализован комплекс мер по развитию дорожной инфраструктуры, обновлению муниципального транспорта, модернизации системы городского электротранспорта. На строительство, реконструкцию, ремонт и приведение в нормативное состояние около 800 км автодорог и 26 искусственных сооружений направлено 22,3 млрд. рублей. Осуществлялась реконструкция путепровода через железнодорожные пути в центре г. Барнаула, автодороги «Алтайское-Ая-Бирюзовая Катунь», построена автомобильная дорога на туристической площадке «Белокуриха горная».
В 2022 году приобретено 285 единиц дорожно-эксплуатационной и коммунальной техники на общую сумму 2,1 млрд. рублей. 
За счет приобретенных из средств краевого бюджета автобусов обеспечено транспортное сообщение по 202 муниципальным маршрутам, из которых 34 маршрута были вновь установлены. Более 1 млрд. рублей выделено на развитие системы городского электротранспорта. Реализуется мероприятие по приобретению 10 новых трамваев для г. Барнаула и закуплено 7 троллейбусов для г. Рубцовска. Городу Бийску в рамках мероприятий по развитию городского электрического транспорта предоставлены средства на предотвращение возможного банкротства, проведена модернизация инфраструктуры городского электрического транспорта.
В целях обеспечения граждан безопасным жильем в 2022 году капитально отремонтировано 394 многоквартирных дома, на 92,8 процента расселен аварийный жилищный фонд, признанный таковым до 1 января 2017 года. 
Благодаря принятым законодательным, бюджетным решениям по итогам 2022 года реализовали право на жилье 825 детей-сирот, что на 61,4 процента больше, чем в 2021 году.
Расходы на модернизацию коммунальной инфраструктуры в 2022 году увеличились на 22 процента и составили более 2,7 млрд. рублей. Начата реконструкция объектов коммунальной инфраструктуры за счет средств Фонда национального благосостояния и инфраструктурных бюджетных кредитов. 41,5 тыс. граждан предоставлена компенсация для минимизации последствий увеличения предельной стоимости угля. 
В рамках социальной догазификации технической возможностью подключения к природному газу в 2022 году обеспечено более 21 тыс. домовладений, газораспределительные сети подведены до границ почти 11 тыс. земельных участков. Расширен перечень категорий граждан, которые имеют право на финансовую поддержку, увеличен объем средств, направляемых на нее. Введена в эксплуатацию газораспределительная станция в селе Ребриха.
Продолжена работа по цифровизации региона. В электронный вид переведены все 86 массовых социально-значимых услуг, включенных в региональный перечень на 2022 год, в 1026 зданиях школ сформирована ИТ-инфраструктура, 18 населенных пунктов с численностью жителей от 100 до 500 человек получили возможность пользоваться сотовой связью и мобильным интернетом. 
Реализованы меры по созданию благоприятных условий для ведения предпринимательской деятельности. По итогам 2022 года численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства Алтайского края превысила 352 тыс. человек, что больше трети занятых в экономике региона. Совместно с депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания установлена дополнительная мера поддержки в виде уменьшения налоговой базы в отношении отдельных объектов недвижимого имущества на величину кадастровой стоимости 300 квадратных метров площади, налоговые преференции для предпринимателей, осуществляющих деятельность в области информационных технологий, автоматическое продление разрешений на право организации рынков, сроков действия договоров на право проведения ярмарок, на размещение нестационарных торговых объектов для бизнеса в сфере торговли. 
На развитие экономики в 2022 году направлено почти 146 млрд. рублей инвестиций в основной капитал, в том числе 122,3 млрд. рублей – внебюджетные инвестиции. Капитализация фонда развития Алтайского края превысила 1,2 млрд. рублей, внедрен региональный инвестиционный стандарт.
[bookmark: _GoBack]В Алтайский край с 2022 по 2024 годы будет привлечено 12,3 млрд. рублей инфраструктурных бюджетных кредитов на реализацию 25 объектов и мероприятий по развитию инфраструктуры. В 2022 году освоено 3,5 млрд. рублей, введены в эксплуатацию 6 объектов дорожной и инженерно-коммунальной инфраструктуры, в том числе реконструированы два моста в городах Заринске и Белокурихе, автомобильные дороги в селе Сузоп Солтонского района и Заринском районе для улучшения транспортного обслуживания жителей и обеспечения деятельности угледобывающего предприятия и реализации инвестиционного проекта по строительству молочного комплекса, построена трансформаторная подстанция. 
Для внедрения современных методов производства в сельскохозяйственном машиностроении в г. Рубцовске открыт первый в регионе промышленный технопарк.
Поддержка участников специальной военной операции и членов их семей находятся на особом контроле Правительства Алтайского края. В 2022 году из краевого бюджета на эти цели было направлено свыше 1 млрд. рублей. 
Созданы бригады специалистов для индивидуальной работы с участниками специальной военной операции и их семьями. Предоставлена возможность получать социальную, материальную, психологическую, юридическую и медицинскую помощь, бесплатное горячее питание учащимся в общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях; внеочередное зачисление детей в детские сады и освобождение от платы за уход в них; содействие в трудоустройстве членов семей военнослужащих. Решен вопрос о предоставлении права на получение по льготным ценам древесины на строительство домов для семей военнослужащих.
