ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения
в статью 6 закона Алтайского края «О бесплатной
юридической помощи в Алтайском крае» 


[bookmark: _GoBack]Одним из приоритетов правовой политики Российской Федерации является реализация конституционного права граждан на получение квалифицированной юридической помощи. Согласно Конституции Российской Федерации каждому гарантируется право на получение квалифицированной юридической помощи, а в определенных законодательством случаях такая помощь предоставляется бесплатно.
Законопроект подготовлен с целью защиты прав и законных интересов граждан, призванных на военную службу по мобилизации, а также членов их семей. В сложившейся ситуации граждане вынуждены активно решать вопросы, связанные с реализацией и защитой своих прав, многие из которых требуют профессиональной юридической помощи.
В связи с этим законопроектом предлагается расширить перечень категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, включив в его граждан, призванных на военную службу по мобилизации, и членов их семей по вопросам защиты их прав и интересов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки.
Реализация закона не потребует дополнительных расходов из краевого бюджета. 
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