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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в приложение к закону Алтайского края «О перечне социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Алтайском крае»
Проект закона Алтайского края «О внесении изменения в закон Алтайского края «О перечне социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Алтайском крае» подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства в сфере предоставления социальных услуг и протестом прокурора Алтайского края от 15 июля 2022 года 
№ 07-10-2022.

Федеральным законом от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» установлено, что перечень социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг, утверждается законом субъекта Российской Федерации с учетом примерного перечня социальных услуг по видам социальных услуг, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2014 года № 1236.

В целях осуществления ухода за гражданами, получающими социальные услуги в стационарной форме социального обслуживания, примерным перечнем социальных услуг по видам социальных услуг предусмотрено сопровождение указанных граждан при их госпитализации в медицинские организации.

Проектом закона предлагается включить в перечень срочных социальных услуг, предоставляемых гражданам в стационарной форме социального обслуживания, услугу по сопровождению гражданина при его госпитализации в медицинскую организацию, подведомственную уполномоченному органу исполнительной власти Алтайского края в сфере охраны здоровья.
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