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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в отдельные законы Алтайского края»

Проект закона Алтайского края подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства, а также в целях уточнения положений отдельных законов Алтайского края в части регулирования осуществления видов регионального государственного контроля (надзора).

Так, в связи с принятием Федерального закона от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – «Федеральный закон № 170-ФЗ») в пункте 2 части 2 статьи 7 закона Алтайского края от 11.05.2011 № 53-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере строительства, направленных на защиту прав и законных интересов участников долевого строительства жилья на территории Алтайского края» требуется уточнить наименование вида муниципального земельного контроля.

Статью 2 закона Алтайского края от 06.02.2012 № 5-ЗС «О регу-лировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края» законопроектом предлагается дополнить полномочием Правительства Алтайского края по утверждению положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции. Данное изменение обусловлено предписаниями части 4 статьи 23.1 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».

Федеральным законом № 170-ФЗ также внесены изменения в Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», вступившие в силу с 01.07.2021, в части уточнения наименования вида государственного контроля (надзора). В связи с этим предлагается внести соответствующие изменения в закон Алтайского края от 04.09.2013 № 56-ЗС «Об образовании в Алтайском крае», а также изменения редакционного и юридико-технического характера.

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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