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Проект
ЗАКОН
Алтайского края

О внесении изменений в закон Алтайского края 
«О развитии малого и среднего предпринимательства
в Алтайском крае»

Статья 1

Внести в закон Алтайского края от 17 ноября 2008 года № 110-ЗС
«О развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» (Сборник законодательства Алтайского края, 2008, № 151, часть I; 2009, № 163, часть I; 2011, № 185, часть I; 2013, № 212, часть I; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 6 июня 2016 года, 6 апреля 2017 года, 11 марта 2019 года, 24 декабря 2019 года, 16 октября 2020 года,
1 апреля 2021 года, 4 марта 2022 года, 10 октября 2022 года) следующие изменения:
1) в статье 4:
а) в наименовании слова «Алтайского края» исключить, после слова «предпринимательства» дополнить словами «в Алтайском крае»; 
б) в части 1 слова «Алтайского края» заменить словами «Российской Федерации», слова «осуществляемых органами государственной власти Алтайского края» заменить словами «осуществляемых на территории Алтайского края органами государственной власти Алтайского края, органами местного самоуправления»;
в) в абзаце первом части 2 слова «Алтайского края» исключить, после слова «предпринимательства» дополнить словами «в Алтайском крае»;
г) в абзаце первом части 3 слова «Алтайского края» исключить, после слова «предпринимательства» дополнить словами «в Алтайском крае»;

2) часть 4 статьи 11.1 после слов «за исключением общераспространенных полезных ископаемых» дополнить словами «и минеральных питьевых вод»;

3) в статье 12:
а) часть 2 изложить в следующей редакции:
«2. Инфраструктура поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства включает в себя объекты, перечисленные в части 2 статьи 15 Федерального закона.»;
б) дополнить частью 3.1 следующего содержания:
«3.1. Критерии, которым должны соответствовать микрофинансовые организации предпринимательского финансирования, устанавливаются нормативным актом Центрального банка Российской Федерации по согласованию с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере развития предпринимательской деятельности, в том числе среднего и малого бизнеса.»;

4) пункт 1 статьи 21 после слова «технопарков,» дополнить словом «бизнес-парков,»;

5) статью 24 дополнить словами «, в том числе в виде создания центров компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров и обеспечения деятельности таких центров».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.



Губернатор Алтайского края 			                                             В.П. Томенко
