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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
«О внесении изменений в закон Алтайского края
«О профилактике наркомании и токсикомании 
в Алтайском крае»

Настоящий проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства. 
Так, Федеральным законом от 29 декабря 2020 года № 464-ФЗ                              «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части оказания помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения» внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части оказания помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения (далее - «лица в состоянии опьянения»). В соответствии с внесенными изменениями за органами государственной власти субъектов Российской Федерации закреплено полномочие по организации и осуществлению мероприятий по оказанию помощи лицам в состоянии опьянения, организацию деятельности специализированных учреждений для оказания помощи указанным лицам. 
[bookmark: undefined]Одновременно ряд изменений внесен в Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которыми за органами органам местного самоуправления закрепляется право на реализацию мероприятий по оказанию помощи лицам в состоянии опьянения. 
В настоящее время регионах активно формируется практика создания соответствующих учреждений в непосредственном подчинении муниципальным органам.
Кроме того, в целях решения задачи создания специализированных учреждений и на основе государственно-частного или муниципально-частного партнерства, соответствующие изменения внесены в Федеральный закон                                      от 13 июля 2015 года № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
Федеральным законом от 28 апреля 2023 года № 169-ФЗ                                                              «О внесении изменений в статьи 1 и 44 Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах» внесены уточнения в определение понятия больного наркоманией как лица, которому поставлен диагноз «наркомания», а также исключено медицинское освидетельствование из числа процедур, в ходе которых может быть установлен такой диагноз.
Законопроектом предлагается внести изменения в региональный закон аналогичные вышеназванным федеральным. 
Законопроект предлагается принять в двух чтениях.



		
	Заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению

	Руководитель постоянного депутатского объединения – 
фракции «КОММУНИСТЫ РОССИИ»

	                             Д.А. Голобородько
	                                С.В. Матасов 



	



	[bookmark: _GoBack]



