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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О приватизации государственного имущества, находящегося в собственности
Алтайского края»
Настоящий проект закона подготовлен в целях внесения изменений в процедуру подготовки, разработки и принятия прогнозного плана (программы) приватизации государственного имущества, находящегося в собственности Алтайского края.
Предлагается установить, что Правительство Алтайского края разрабатывает прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества и вносит его на рассмотрение Алтайского краевого Законодательного Собрания. При этом полномочием по утверждению соответствующего прогнозного плана (программы) приватизации предлагается наделить Алтайское краевое Законодательное Собрание.

Законопроект предусматривает срок внесения Правительством Алтайского края прогнозного плана (программы) приватизации в Алтайское краевое Законодательное Собрание, а также то, что утверждение прогнозного плана (программы) приватизации будет оформляться постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Реализация проекта закона не повлечёт дополнительного финансирования за счёт средств краевого бюджета.
Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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