ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту закона Алтайского края 
«О семеноводстве»

Законопроект подготовлен в связи динамикой федерального законодательства, в целях совершенствования нормативно-правовой базы в сфере семеноводства, устранения избыточных административных барьеров в указанной сфере.
Законопроект устанавливает обязательные требования при обороте семян сельскохозяйственных растений и деятельности, связанной с таким оборотом в целях предотвращения (или минимизации последствий) причинения вреда охраняемым законом ценностям, при этом не устанавливаются требования для устранения рыночных и иных рисков, напрямую не причиняющих вреда.
В соответствии с положениями законопроекта Россельхознадзор при проведении федерального государственного контроля (надзора) в области семеноводства в отношении семян сельскохозяйственных растений будет проводить оценку посевов (посадок) сельскохозяйственных растений и семян сельскохозяйственных растений на наличие в посевах (посадках) сельскохозяйственных растений и семенах сельскохозяйственных растений генно-инженерно-модифицированных организмов. 
Проведение такой оценки обеспечит соблюдение индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами запрета на использование для посева (посадки) семян, полученных с применением методов генной инженерии.
[bookmark: _GoBack]В целях реализации норм федерального законодательства, предусматривающих осуществление в Российской Федерации федерального государственного контроля (надзора) в области семеноводства в отношении семян сельскохозяйственных растений, а также создание федеральной государственной информационной системы в области семеноводства сельскохозяйственных растений (далее - ФГИС «Семеноводство»), которая создается в рамках развития федеральной государственной информационной системы Минсельхоза России без увеличения численности работников и выделения дополнительных бюджетных ассигнований, законопроектом предусмотрена обязанность сельхозтоваропроизводителей предоставлять информацию в ФГИС «Семеноводство».
В связи с необходимостью подготовки к внедрению ФГИС «Семеноводство», а также подготовки приборно-аналитической и методической базы учреждений, ответственных за проведение генетической паспортизации предусмотрено вступление закона в силу с 1 сентября
2023 года.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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