ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений
 в статью 13 Закона Алтайского края «О пчеловодстве»

Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 13 Закона Алтайского края «О пчеловодстве» подготовлен в связи с приведением закона края в соответствие с Федеральным законом от 30 декабря 2020 года № 490-ФЗ «О пчеловодстве в Российской Федерации».
[bookmark: _GoBack]Законопроектом предлагается предусмотреть, что в целях предотвращения отравления пчел пестицидами и агрохимикатами, оповещение населения о проведении работ по применению пестицидов и агрохимикатов должно проводиться не ранее чем за десять дней и не позднее чем за пять дней.
Правовая конструкция, используемая в действующей норме законодательств, в которой указывается лишь предельный минимальный срок для оповещения об обработках, позволила сложиться практике, когда сельскохозяйственные товаропроизводители дают одно объявление об обработках пестицидами в начале сезона. Таким образом, формально требование закона о сроках оповещения соблюдается, однако целей защиты интересов пчеловодов такая редакция нормы не достигает, так как невозможно изолировать пчел в улье с мая по август. 
Установление максимального срока оповещения о проведении работ по применению пестицидов и агрохимикатов будет способствовать соблюдению справедливого баланса интересов сельскохозяйственных товаропроизводителей и пчеловодов, а также способствовать сохранению здоровья населения.
Также законопроектом закрепляется, что информация о применении пестицидов доводится через средства массовой информации лицами, запланировавшими применение пестицидов, и должна содержать наименование запланированных к применению пестицидов, кадастровый номер, адрес либо местоположение земельного участка, где запланировано применение пестицидов, дату применения пестицидов, способ и дозировку применения пестицидов, а также рекомендуемые сроки изоляции пчел в ульях
Предлагаемые законопроектом изменения позволят повысить эффективность законодательного регулирования в области пчеловодства и исключить недостатки, сложившиеся в практике правоприменения указанных норм.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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