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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении
изменений в закон Алтайского края «Об Алтайском
краевом Законодательном Собрании»

Проект закона подготовлен с целью повышения эффективности организации деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания. 
Законопроект предусматривает создание Совета Алтайского краевого Законодательного Собрания для предварительной подготовки и рассмотрения организационных вопросов деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания. Совет Алтайского краевого Законодательного Собрания будет является постоянно действующим совещательным органом.

Членами Совета Алтайского краевого Законодательного Собрания являются председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания, заместители председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания, председатели постоянных комитетов Алтайского краевого Законодательного Собрания и руководители фракций Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Полномочия и порядок деятельности Совета Алтайского краевого Законодательного Собрания устанавливаются правовым актом Алтайского краевого Законодательного Собрания.
К полномочиям Совета Алтайского краевого Законодательного Собрания будут отнесены полномочия Совета фракций Алтайского краевого Законодательного Собрания, а также ряд полномочий председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания и его заместителей.
Реализация закона не потребует дополнительных расходов из краевого бюджета.
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