ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в закон Алтайского края «О материнском (семейном) капитале в Алтайском крае»
Настоящий законопроект вносится в связи с динамикой федерального законодательства.
Федеральным законом от 25.12.2023 № 634-ФЗ «О внесении изменений в статью 3 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» предусмотрено, что право на такие меры поддержки возникает при наличии гражданства Российской Федерации на дату рождения (усыновления) ребенка как у женщины, родившей (усыновившей) ребенка, так и у ребенка, с рождением (усыновлением) которого связано возникновение этого права. Правовая позиция по определению права на материнский капитал на дату рождения ребенка, а не на дату обращения за этой мерой социальной поддержки подтверждена и сложившейся судебной практикой.
Аналогичные изменения предлагается внести в закон Алтайского края от 31.08.2011 № 100-ЗС «О материнском (семейном) капитале в Алтайском крае». 
Вводимая норма не распространяется на граждан, постоянно проживавших на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей по состоянию на день их принятия в состав Российской Федерации. Социальная поддержка семей при рождении детей направлена на увеличение количества многодетных семей, сохранение численности населения и улучшение демографической ситуации в регионе. В связи с этим законопроект устанавливает, что региональный материнский капитал может быть предоставлен только гражданам, постоянно проживающим в Алтайском крае.
В рамках системной работы по оказанию мер социальной поддержки в проактивном (беззаявительном) порядке предлагается определять право на региональный материнский капитал на основании сведений о государственной регистрации рождения (усыновления) ребенка (детей), содержащихся в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния, без обязательного истребования заявления от граждан и без их личного визита в управление социальной защиты населения или многофункциональный центр.
Кроме того, законопроект предусматривает возможность направления средств регионального материнского капитала на реконструкцию домов блокированной застройки, а также определяет порядок индексации неиспользованного остатка этих средств.
Реализация проекта закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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