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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края
«О внесении изменения в часть 2 статьи 2 закона Алтайского края «О регулировании некоторых отношений по найму жилых помещений жилищного фонда социального использования»

Настоящий проект закона Алтайского края подготовлен в связи с обращением Управления Министерства Юстиции России по Алтайскому краю и необходимостью приведения в соответствие краевого законодательства.
Согласно части 2 статьи 2 закона Алтайского края «О регулировании некоторых отношений по найму жилых помещений жилищного фонда социального использования» принятие граждан на учет в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам найма осуществляется органами местного самоуправления муниципальных районов, городских округов и городских поселений Алтайского края.
В соответствии с пунктом 3.1 части 1 статьи 14 Жилищного кодекса Российской Федерации к полномочиям органов местного самоуправления в области жилищных отношений отнесено ведение учета граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования.
Вместе с тем из статьи 2 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» следует, что к органам местного самоуправления относятся также органы муниципальных округов.
В соответствии с законами Алтайского края от 31 марта 2021 года № 23-3C, от 3 марта 2022 года № 18-ЗС, от 1 апреля 2022 года № 21-ЗС, от 11 мая 2022 года № 36-3C на территории Алтайского края образованы муниципальные образования, наделенные статусом муниципального округа (Залесовский муниципальный округ Алтайского края, муниципальный округ Чарышский район Алтайского края, муниципальный округ Суетский район Алтайского края, город Славгород Алтайского края).
Законопроектом предлагается учесть указанную динамику краевого законодательства в части 2 статьи 2 закона Алтайского края «О регулировании некоторых отношений по найму жилых помещений жилищного фонда социального использования». 
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