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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в закон Алтайского края «О физической культуре и спорте в Алтайском крае» 

	Настоящий проект закона Алтайского края подготовлен  в связи динамикой  федерального законодательства.
	Федеральным законом от 30.11.2023 № 564–ФЗ внесены изменения в том числе в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» (далее – «Федеральный закон») в части дополнения прав органов государственной власти субъектов Российской Федерации правом за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации оказывать содействие развитию военно–прикладных и служебно–прикладных видов спорта.
Федеральным законом от 25.12.2023 № 651–ФЗ внесены изменения в указанный Федеральный закон в части введения понятия «абилитация» и связанных с этим мероприятий, направленных на включение инвалидов в область физической культуры и спорта.
Федеральным законом от 25.12.2023 № 684–ФЗ также внесены изменения в Федеральный закон в части изменения полномочий органов власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в области развития массового спорта.
Законопроектом вносятся аналогичные изменения и дополнения в закон Алтайского края от 11.09.2008 № 68-ЗС «О физической культуре и спорте в Алтайском крае».
	Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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