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ЗАКОН 
Алтайского края 

О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края

Статья 1

Внести в закон Алтайского края от 31 декабря 2004 года № 72-ЗС                                 «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Алтайском крае» (Сборник законодательства Алтайского края, 2004, № 104, часть II; 2006, № 120, часть I; 2007, № 132, часть I, № 137, часть I; 2008, № 152, часть II; 2009, № 164, часть I; 2010,          № 169, часть I; 2012, № 198, часть I; 2013, № 210, часть I; 2014, № 216, часть I,             № 222, часть I; 2015, № 230, часть I, № 234, № 236, часть I; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 6 мая 2016 года, 26 декабря      2016 года, 5 октября 2017 года, 26 декабря 2017 года, 2 ноября 2018 года, 27 декабря 2018 года, 11 марта 2019 года, 12 ноября 2019 года, 10 марта 2021 года, 2 июня       2021 года, 23 июня 2021 года, 1 ноября 2021 года) следующие изменения:
1) преамбулу дополнить абзацами следующего содержания: 
«Для целей настоящего Закона применяются понятия в значениях, определенных Федеральным законом от 21 декабря 1996 года № 159-ФЗ                       «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – Федеральный закон                                  «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»), иными федеральными законами.
Полное государственное обеспечение и дополнительные гарантии по социальной поддержке, установленные абзацами десятым и двенадцатым                   пункта 1 статьи 1 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», за исключением предоставления жилого помещения в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»), предоставляются также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающимся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования за счет средств краевого или местных бюджетов.»;

2) в статье 1:
а) часть 1 изложить в следующей редакции:
«1. Нормы и порядок обеспечения за счет средств краевого или местного бюджетов бесплатным питанием, бесплатным комплектом одежды, обуви и мягким инвентарем детей, находящихся в организациях для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц,  потерявших  в   период   обучения   обоих   родителей   или   единственного родителя,   обучающихся   по очной форме обучения по указанным в пункте 1.1 и абзаце первом пункта 3 статьи 6 Федерального закона
«О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» образовательным программам за счет средств краевого или местного бюджетов, размер и порядок выдачи денежных средств на личные нужды детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, утверждаются законом Алтайского края и (или) нормативными правовыми актами уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края в сфере образования.»; 
б) в части 4:
абзац первый после слов «в приемных семьях» дополнить словами «, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ранее находившихся под опекой (попечительством), в приемных семьях, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающихся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях»;
пункт 1 дополнить словами «, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ранее находившихся под опекой (попечительством), в приемных семьях, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающихся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях»;
в) часть 6 после слов «приемной семье,» дополнить словами «лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ранее находившихся под опекой (попечительством), в приемных семьях, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающихся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях,»;
г) часть 6.1 после слов «приемной семье,» дополнить словами «лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ранее находившихся под опекой (попечительством), в приемных семьях, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающихся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях,»;

3) в статье 2:
а) в части 1 слова «от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ» исключить;
б) дополнить частями 1.1 и 1.2 следующего содержания:
«1.1. Лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лица, потерявшие в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающиеся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования за счет средств краевого или местного бюджетов, зачисляются на полное государственное обеспечение до завершения обучения по указанным образовательным программам.
1.2. Лица, потерявшие в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающиеся по основным профессиональным образовательным программам по договорам об оказании платных образовательных услуг, имеют право перехода с платного обучения на бесплатное в случаях и порядке, предусмотренных федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере высшего образования, по согласованию с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере общего образования.»;
в) в части 3 слова «от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ» исключить;
г) в части 5 слова «от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ» исключить;
д) в части 9 слова «образовательных организаций, медицинских организаций, организаций, оказывающих социальные услуги» заменить словами «организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
е) в части 14 слово «утверждается» заменить словами «обучающихся по очной форме обучения по указанным в частях 1.1 и 3 настоящей статьи образовательным программам, определяется законом Алтайского края и (или)»;

4) в статье 4:
а) часть 3 после слов «Алтайского края» дополнить словами «(далее – список)»;
б) дополнить частью 7 следующего содержания:
«7. Лица, указанные в части 1 настоящей статьи, по достижении ими возраста 18 лет либо в случае приобретения ими полной дееспособности до достижения совершеннолетия до фактического предоставления им благоустроенных жилых помещений специализированного жилищного фонда Алтайского края по договорам найма специализированных жилых помещений или до исключения их из списка по основаниям, предусмотренным пунктом 3.1 статьи 8 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», а также лица, указанные в пункте 9 статьи 8 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», по их заявлению регистрируются по месту жительства по адресу местной администрации или территориального органа местной администрации (при его наличии) муниципального образования, на территории которого они проживают, в Алтайском крае, где они включены в список, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.»;

5) приложение к закону изложить в следующей редакции:
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МЕТОДИКА
РАСЧЕТА НОРМАТИВОВ ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ОБЩЕГО ОБЪЕМА СУБВЕНЦИЙ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ ИЗ КРАЕВОГО БЮДЖЕТА БЮДЖЕТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ, МУНИЦИПАЛЬНЫХ 
И ГОРОДСКИХ ОКРУГОВ ДЛЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ
ОРГАНАМИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОЛНОМОЧИЙ

Общий объем субвенции (Si), предоставляемой органу местного самоуправления муниципального района, муниципального и городского округов на выплату денежных средств на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя) и приемной семье, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ранее находившихся под опекой (попечительством), в приемных семьях, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающихся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях, а также на выплату вознаграждения приемным родителям, определяется по формуле:

Si = (Рсод x Чоп) + (Рсод x Чпр) + (Рвозн x Чпр) +(Рпр х Чпрс)+ Оу, где:

Рсод - размер денежных средств, выплачиваемых на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя), приемной семье, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ранее находившихся под опекой (попечительством), в приемных семьях, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающихся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях;
Чоп - численность детей в семьях опекунов (попечителей), лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ранее находившихся под опекой (попечительством), в приемных семьях, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающихся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях;
Рвозн - размер вознаграждения приемных родителей;
Чпр - численность детей в приемных семьях;
Рпр - средний размер платы за проезд детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа к месту лечения (отдыха) и обратно;
Чпрс - прогнозная численность получателей возмещения стоимости проезда к месту лечения (отдыха) и обратно;
Оу - оплата услуг организаций федеральной почтовой связи по доставке, пересылке денежных средств и услуг кредитных организаций по зачислению денежных средств на счета граждан.
Общий объем субвенции (Sобщ), предоставляемой бюджетам муниципальных районов, муниципальных и городских округов, рассчитывается путем суммирования объема субвенций, исчисленных для каждого муниципального района, муниципального и городского округа:

Sобщ = Si1+ Si2 + ... + Sin, где:

n - количество муниципальных районов, муниципальных и городских округов, которым предоставляется субвенция.».

Статья 2

Внести в закон Алтайского края от 10 апреля 2007 года № 29-ЗС «О порядке и размере выплаты денежных средств детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, на содержание в семье опекуна (попечителя), приемной семье» (Сборник законодательства Алтайского края, 2007, № 132, часть I; 2008,        № 150, часть I; 2009, № 164, часть I; 2011, № 181, часть I; 2013, № 212, часть I; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru),                 26 декабря 2016 года, 5 октября 2017 года, 24 июня 2021 года, 3 февраля 2022 года) следующие изменения:
1) наименование закона дополнить словами: «, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ранее находившихся под опекой (попечительством), в приемных семьях, лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающимся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях»;

2) преамбулу дополнить словами «, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ранее находившихся под опекой (попечительством), в приемных семьях, лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающимся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях»;

3) в части 1 статьи 1:
а) в абзаце первом слова «подопечных следующих категорий» исключить;
б) дополнить пунктами 3 и 4 следующего содержания:
«3) лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находившихся под опекой (попечительством), в приемных семьях на момент достижения ими 18-летнего возраста, обучающихся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в образовательных организациях (далее – лица из числа детей-сирот, ранее находившихся под опекой);
4) лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающихся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях (далее – лица, потерявшие в период обучения обоих родителей или единственного родителя).»;

4) в статье 2:
а) наименование статьи дополнить словами: «, лиц из числа детей-сирот, ранее находившихся под опекой, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя»;
б) абзац первый изложить в следующей редакции:
«1. Размер денежных средств на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя), приемной семье, лиц из числа детей-сирот, ранее находившихся под опекой, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, ежегодно определяется исходя из величины прожиточного минимума на детей, установленной в Алтайском крае в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Алтайского края на соответствующий финансовый год, с учетом районного коэффициента.»;
в) дополнить частью 2 следующего содержания:
«2. Полное государственное обеспечение и дополнительные гарантии по социальной поддержке лиц из числа детей-сирот, ранее находившихся под опекой, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, осуществляется за счет денежных средств на содержание указанных лиц, предусмотренных настоящим Законом.»;

5) дополнить статьей 3.1 следующего содержания:
	«Статья 3.1.
	Перечень документов, представляемых лицами,   потерявшими в период обучения обоих родителей или  единственного родителя, лицами из числа детей сирот, ранее находившихся под опекой, для получения денежных  средств на содержание



1. Для получения денежных средств лицо, потерявшее в период обучения обоих родителей или единственного родителя, представляет в орган опеки и попечительства по месту жительства следующие документы (сведения):
1) письменное заявление о назначении выплаты денежных средств на содержание;
2) паспорт гражданина Российской Федерации или иной документ, удостоверяющий личность (военный билет, временное удостоверение, выдаваемое взамен военного билета, или удостоверение личности военнослужащего Российской Федерации, временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации, выдаваемое на период оформления паспорта);
3) сведения об обучении в образовательной организации;
4) сведения, подтверждающие утрату в период обучения по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях обоих родителей или единственного родителя.
2. Лицо, потерявшее в период обучения обоих родителей или единственного родителя, представляет в орган опеки и попечительства по месту жительства по собственной инициативе копию свидетельства о рождении.
3. В случае непредставления лицом, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя, по собственной инициативе документа, указанного в части 2 настоящей статьи, документ запрашивается органом опеки и попечительства в соответствующих уполномоченных органах посредством межведомственного информационного взаимодействия.
4. Для получения денежных средств на содержание лицо из числа детей сирот, ранее находившихся под опекой, представляет в орган опеки и попечительства по месту жительства письменное заявление о назначении выплаты денежных средств на содержание.»;

6) в статье 4: 
а) наименование статьи изложить в следующей редакции:
	«Статья 4.
	Порядок выплаты подопечному денежных средств на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя), приемной семье, лиц из числа детей-сирот, ранее находившихся под опекой, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя»;



б) часть 1 после слов «приемного родителя» дополнить словами «, лица из числа детей-сирот, ранее находившихся под опекой, лица, потерявшего в период обучения обоих родителей или единственного родителя,», слово «подопечному» исключить;
в) в части 2 слово «подопечному» исключить, после слов «приемным родителем» дополнить словами «, лицом из числа детей-сирот, ранее находившихся под опекой, лицом, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя,»;
г) в части 3 слово «подопечному» исключить;
д) дополнить частью 4.1 следующего содержания: 
«4.1. Денежные средства на содержание ежемесячно выплачиваются лицу из числа детей-сирот, ранее находившихся под опекой, лицу, потерявшему в период обучения обоих родителей или единственного родителя, путем перечисления на счет или счета, открытые в кредитных организациях, указанный в его заявлении.»;
е) часть 5 после слов «приемный родитель» дополнить словами «, лицо из числа детей-сирот, ранее находившиеся под опекой, лицо, потерявшее в период обучения обоих родителей или единственного родителя,», слово «обязан» заменить словом «обязаны»;
ж) часть 6 после слов «приемного родителя и подопечного,» дополнить словами «лица из числа детей-сирот, ранее находившихся под опекой, лица, потерявшего в период обучения обоих родителей или единственного родителя,», после слов «его регистрации» дополнить словами «по новому месту жительства, по личному заявлению лица из числа детей-сирот, ранее находившихся под опекой, лица, потерявшего в период обучения обоих родителей или единственного родителя, после его регистрации по новому месту жительства»;
з) части 11 и 12 изложить в следующей редакции:
«11. Денежные средства на содержание лиц из числа детей-сирот, ранее находившихся под опекой, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, выплачиваются им до окончания обучения в муниципальных организациях, но не более чем до достижения ими возраста  23 лет.
12. Назначенные денежные средства на содержание лиц из числа детей-сирот, ранее находившихся под опекой, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, и своевременно ими не полученные выплачиваются за прошедший период, но не более чем за год, если обращение за ними последовало до достижения указанными лицами 23-летнего возраста.»;
и) часть 13 после слова «подопечным» дополнить словами «, лицам из числа детей-сирот, ранее находившихся под опекой, лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя,»;
к) часть 14 после слова «подопечного,» дополнить словами «с лица из числа детей-сирот, ранее находившихся под опекой, с лица, потерявшего в период обучения обоих родителей или единственного родителя,»;
л) часть 15 после слова «подопечного» дополнить словами «, с лица из числа детей-сирот, ранее находившихся под опекой, с лица, потерявшего в период обучения обоих родителей или единственного родителя,»;

[bookmark: _GoBack]7) в пункте 2 части 1 статьи 5 слова «образовательные организации, медицинские организации, организации, оказывающие социальные услуги, в которые помещаются под надзор дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей» заменить словами «организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Статья 3

Внести в закон Алтайского края от 2 ноября 2022 года № 93-ЗС 
«О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края» (Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 3 ноября 2022 года) следующие изменения:
1) пункт 1 статьи 1 изложить в следующей редакции:
«1) в части 2 статьи 1:
а) пункт «д» признать утратившим силу;
б) дополнить пунктом «е» следующего содержания:
«е) граждан, получающих на ребенка (детей) ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка в Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации.»; 

2) в статье 6:
а) в части 3 слова «универсального пособия» заменить словами «ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка»;
б) дополнить частью 5 следующего содержания:
«5. Признать утратившими силу с 1 января 2023 года:
1) абзац одиннадцатый пункта 1 статьи 2 закона Алтайского края от 1 октября 2015 года № 91-ЗС «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края» (Сборник законодательства Алтайского края, 2015, № 234);
2) пункт 1 статьи 1 закона Алтайского края от 1 ноября 2021 года № 92-ЗС 
«О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края» (Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 1 ноября 2021 года).».

Статья 4

1. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением пункта 4 статьи 1.
2.  Пункт 4 статьи 1 настоящего Закона вступает в силу с 11 января 2023 года.



	Губернатор Алтайского края                                                               
	                                          В.П. Томенко

	
	



