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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Алтайском крае»


Проект закона подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 23.01.2024 № 63 «О мерах социальной поддержки многодетных семей» (далее – «Указ»), которым закреплены единый статус многодетной семьи, рекомендованный перечень мер социальной поддержки многодетных семей для регионов. Соответствующие поручения даны высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации, в том числе по определению порядка и условий предоставления таких мер.
Законопроектом определено, что многодетной является семья, имеющая трех и более детей. Статус многодетной семьи предлагается устанавливать бессрочно и предоставлять меры социальной поддержки до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или 23 лет при условии его обучения в образовательной организации по очной форме.
Проектом закона устанавливается весь комплекс рекомендованных Указом мер поддержки, а также сохраняются все дополнительные меры, ранее закрепленные на уровне региона.
Так, в соответствии с законопроектом в Алтайском крае многодетным семьям гарантируется бесплатное посещение краевых государственных и муниципальных музеев, парков культуры и отдыха, выставок, организованных краевыми государственными и муниципальными учреждениями культуры, бесплатный проезд автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на маршрутах регулярных перевозок городского и пригородного сообщения для детей из многодетных семей, обучающихся в общеобразовательных организациях, первоочередное предоставление детям в летний период путевок в загородные лагеря отдыха и их оздоровления на территории региона. Также гарантируется льгота по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в виде компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в размере 30 процентов платы за жилищно-коммунальные услуги, в том числе расходов на оплату твердого топлива и транспортных расходов по доставке топлива, в пределах нормативов потребления коммунальных услуг и коммунальных ресурсов в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме, минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, краевых стандартов нормативной площади жилого помещения, используемых при предоставлении мер социальной поддержки, норм твердого топлива, установленных для продажи населению. Определяются иные меры поддержки многодетных семей.
Финансирование расходов на предоставление мер социальной поддержки многодетных семей в Алтайском крае предполагается осуществлять за счет средств краевого и местных бюджетов, а также иных не запрещенных законом источников финансирования.
В связи с принятием проекта закона в 2024 году потребуется допол-нительное финансирование из краевого бюджета в сумме 1050000,0 тыс. рублей.
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