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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания «О признании утратившим силу постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания от 1 марта 1996 года № 60 «О сохранении на территории поселка Сибирского ранее установленных льгот»


Поселок Сибирский Первомайского района Алтайского края был преобразован в закрытое административно-территориальное образование Указом Президента Российской Федерации от 23 ноября 1995 года № 1212. 
Организационно-правовые мероприятия по исполнению данного Указа были определены постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 11 января 1996 года № 7 «Об организационно-правовых мероприятиях, связанных с Указом Президента Российской Федерации от 23 ноября 1995 г. № 1212 «О преобразовании поселка Сибирского Первомайского района Алтайского края в закрытое административно-территориальное образование».
В дополнение к указанному постановлению было принято постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания от 1 марта 1996 года № 60 
«О сохранении на территории поселка Сибирского ранее установленных льгот». 
Постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 2 марта 2011 года № 99 «О признании утратившими силу постановлений Алтайского краевого Законодательного Собрания и Алтайского краевого Совета народных депутатов» постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания от 11 января 1996 года № 7 признано утратившим силу.
В связи с этим постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания от 1 марта 1996 года № 60 «О сохранении на территории поселка Сибирского ранее установленных льгот» признается утратившим силу.
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