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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Алтайского краевого

Законодательного Собрания «О Совете Алтайского

краевого Законодательного Собрания»

Проект подготовлен с целью повышения эффективности организации деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания. 

Проект предусматривает создание Совета Алтайского краевого Законодательного Собрания и утверждение Положения о Совете Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Положением установлены полномочия и порядок деятельности Совета Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Совет Алтайского краевого Законодательного Собрания (далее – 
Совет) – постоянно действующий совещательный орган Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Совет образуется на срок полномочий Алтайского краевого Законодательного Собрания.

В Совет входя председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания (руководитель Совета), его заместители, председатели постоянных комитетов и руководители фракций Алтайского краевого Законодательного Собрания.

В заседаниях Совета по приглашению председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания могут участвовать иные лица.

К полномочиям Совета Алтайского краевого Законодательного Собрания будут отнесены полномочия Совета фракций Алтайского краевого Законодательного Собрания, а также ряд полномочий председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания и его заместителей.

Заседания Совета созываются по инициативе председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания (по его поручению – заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания).

Председательствующим на заседаниях Совета является председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания либо по его поручению заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Решения принимаются большинством голосов присутствующих на заседании членов Совета. В отдельных случаях решения Совета могут быть приняты путем проведения личного опроса членов Совета.
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