Информация

о проделанной работе депутатской группой АКСНД «Объединенные депутаты» за июнь 2006 года
(сайт www.deputat.alt.ru)
1 июня 2006 г. (09:14)
«Объединенные депутаты» поздравляют жителей края с Международным днем защиты детей

Уважаемые жители Барнаула и Алтайского края!
Поздравляем всех жителей Алтайского края – а особенно самых юных - с Международным днем защиты детей! Вот уже более полувека первый летний день проходит под знаком детства. Этот праздник особый. Дети - наше будущее, а значит – будущее России. 

Международный день защиты детей - это еще одно напоминание нам, взрослым, о том, что мы обязаны заботиться о подрастающем поколении. Любой ребенок имеет право на счастье, а оно не будет полным без любящих и заботливых пап и мам. Поэтому особая благодарность тем семьям, в которых ребенка окружают заботой и пониманием.

Пусть в каждом доме в этот день звучит детский смех и сияют улыбки. С праздником дорогие ребята, родители, дедушки и бабушки!

Депутатская группа АКСНД «Объединенные депутаты».
1 июня 2006 г. (09:34)
В Алтайском крае построен новый завод по производству спирта

2 июня в селе Родино Алтайского края состоится открытие завода по производству высококачественного этилового спирта для ликероводочной отрасли и медицинских целей. Инвесторами проекта стоимостью более 107 миллионов рублей выступили группа компаний «Магис» и лидер группы «Объединенные депутаты» Евгений Вдовин. 

Сегодня производители ликероводочной продукции и фармацевтические предприятия вынуждены закупать спирт за пределами региона (единственный работающий «Иткульский спиртзавод» использует мощности по производству спирта практически на 100%). Проектная мощность завода в Родино составляет 2 тыс. дал спирта в сутки, что сравнимо с объемами ввозимого этилового спирта. 

Запуск нового производства позволит вытеснить с рынка импортное, нелегальное или фальсифицированное сырье и будет иметь большое социально-экономическое значение. Завод обеспечит занятость местного населения, переработку продукции сельхозпредприятий и крестьянских хозяйств Родинского, Романовского и Благовещенского районов. 

С выходом на полную мощность бюджет Алтайского края получит дополнительно порядка 53 миллионов рублей в год - сегодня эти деньги уходят из края в виде оплаты за ввозимый спирт. Кроме того, дополнительные налоговые поступления в виде акцизов составят ежемесячно порядка 3 миллионов рублей. 

На церемонию открытия приглашены губернатор Алтайского края Александр Карлин, заместители главы администрации Сергей Локтев и Борис Неудахин, представители районной администрации и партнеры инвестиционного проекта. 

1 июня 2006 г. (11:58)
Валерий Пекарский поздравит ребятишек Индустриального района с Днем защиты детей

Сегодня с 12.00 часов в парке «Лесная сказка» для ребят и их родителей администрация района совместно с членом группы «Объединенные депутаты» Валерием Пекарским подготовила праздничную программу. Дети смогут поучаствовать в турнире по шахматам, конкурсе рисунков на асфальте, игровой программе для велосипедистов «Жми на педали», конкурсно-игровой программе «Маленькая принцесса». 

Вместе с мамами и папами они посмотрят выставку детского прикладного творчества, кукольный спектакль «Красная шапочка», концерт творческих коллективов Индустриального района «Радуга талантов» и выступление команды КВН «Адреналин». 

По словам помощника Валерия Пекарского на округе Сергея Писарева, сегодня вход в зоосад парка «Лесная сказка» будет бесплатным. Кроме этого, ребят ожидают подарки и сюрпризы – игрушки, шары и самое вкусное в мире детское лакомство – мороженое.

2 июня 2006 г. (08:11)
Евгений Вдовин и Валерий Пекарский вошли в состав регионального отделения «Деловой России»

Лидер депутатской группы краевого Совета «Объединенные депутаты» Евгений Вдовин вошел в состав Совета Алтайского регионального отделения общероссийской общественной организации «Деловая Россия». Валерий Пекарский, входящий в депутатскую группу «ОД», избран членом ревизионной комиссии. Председателем регионального отделения стал генеральный директор ФПГ «Сибма», депутат КСНД Анатолий Банных.
“Деловая Россия” является общероссийской организацией, объединяющей крупнейших предпринимателей, которые независимо от направления, размера и местонахождения бизнеса работают в реальном секторе экономики, развивают отечественное производство и ориентированы преимущественно на российский рынок. 

Главная стратегическая цель «Деловой России» - в партнерском диалоге с обществом и властью добиться изменений в экономической политике государства, нацелить их на создание благоприятных условий для развития предпринимательства, частной инициативы, конкуренции как средства достижения экономического развития России и повышения уровня жизни ее граждан.

Решение о своем вступлении в «Деловую Россию» Евгений Вдовин прокомментировал так: «Очень важно не только понимать экономические проблемы Алтайского края, но и принимать непосредственное участие в их решении. Я уверен, что только при тесном партнерстве органов власти и бизнеса, мы сможем добиться повышения уровня благосостояния всего общества. Именно эти глобальные задачи стоят перед членами Алтайского регионального отделения «Деловой России». 

2 июня 2006 г. (09:07)
Евгений Семенихин призывает оказать посильную помощь детям, пострадавшим в Чеченской республике
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Член группы крайсовета «Объединенные депутаты» Евгений Семенихин обращается к депутатам, бизнесменам, СМИ и общественным организациям с просьбой поддержать обращение Чеченского республиканского отделения ООО «Российского детского фонда» и оказать посильную материальную помощь детям, пострадавшим в Чеченской республике. «Это субъект Российской Федерации. Дети не виноваты в том, что взрослые не смогли решить свои проблемы без применения оружия. Мы должны оказать содействие организациям, работающим с детьми», - считает депутат.

«Обращение к бизнесменам, руководителям предприятий, организаций и учреждений, представителям чеченских диаспор и ко всем людям доброй воли!
Обращаемся ко всем тем, кому не безразлична чужая боль, к тем, чьи сердца не разучились любить и сострадать, к тем, кто может и хочет протянуть руку помощи, попавшим в беду.
Это крик души детей ставших жертвами войны на территории Чеченской республики. Детей, чьи судьбы покалечены войной. Многие из них остались без рук и ног, остались с серьезными травмами, приносящими им ежедневно боль и страдания, остались сиротами и полусиротами. В их маленьких глазенках мы читаем один и тот же вопрос – «Почему?». Почему они лишились рук и ног? Почему они не могут бегать и прыгать? Почему эта боль не уходит? Почему не приходят домой мама и папа? Где они?
Нет, они не ищут виноватых. Они просто не знают, что кто-то может быть виноватым в их страданиях.
А ведь эта вина лежит на нас взрослых.
Так давайте протянем руку помощи этим детям. Пусть мы не сможем вернуть им счастливое детство, но мы можем помочь им жить дальше, окружив их заботой, добротой и любовью. 
«Детский фонд – это организация взрослых в защиту детства». Эти слова записаны в уставе Российского детского фонда. Чеченская «организация взрослых в защиту детства» определила для себя приоритетные направления: оказание всесторонней помощи детям-сиротам, детям-инвалидам, больным, страдающими тяжкими недугами, материальная поддержка многодетных, малообеспеченных семей, правовая защита детей, создание условий для развития детских талантов.
Работаем мы вместе с нашими партнерами, проявляющими свое благородство в деле поддержки детей. Все они - представители неравнодушной половины человечества, способные к сопереживанию и участию. Но, к сожалению, совместно проводимая работа не может помочь всем нуждающимся детям… 
Просим Вас проявить соучастие в судьбах обездоленных детей. Мы готовы принять любую помощь, можем вместе реализовывать разовые мероприятия и акции, либо установить долгосрочные взаимоотношения во имя детей.
Помните, что эта поддержка необходима нашим детям оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Давайте вместе поддержим их.
Мы ценим время и средства наших партнеров, и поэтому представляем полную отчетность по использованию средств в течение месяца.
1 июня 2006 года - Международный день защиты детей. В эти дни мы проводим в республике большие детские праздники. Ваше участие сможет сделать этот праздник ярким и незабываемым для всех детей.
ПОДАРИТЕ ДЕТЯМ РАДОСТЬ!
Мир Вашему дому! Здоровья Вам и Вашей семье!
С искренней признательностью и благодарностью:
Чеченское республиканское отделение ООО «Российского детского фонда».
Тел.: 928-736-13-43; факс: (87155) 2-22-00; e- mail: mailto:Ramalik@mail.ru
Наш расчетный счет:
ПУ ЦБ РФ №13918; Р/с 40703810600000000022; БИК: 049627002 
ИНН: 2006000603; КПП: 200601001 
Благое дело не ждет благодарности – оно не устает совершаться,
делая человека духовно и нравственно богаче!»
5 июня 2006 г. (09:43)
Сегодня – Всемирный день охраны окружающей среды

15 декабря 1972 года Генеральная Ассамблея ООН объявила 5 июня Всемирным днем окружающей среды. Праздник должен способствовать осознанию мировой общественностью необходимости сохранять и улучшать окружающую среду.

К этому дню в Алтайском крае приурочен экологический фестиваль, посвященный международной природоохранной акции «Марш парков». Команды из учащихся 9-10-х классов 11 школ Краснощековского района выполнят интересные задания на нескольких станциях, узнав много нового об охране природы в России и Алтайском крае.

“Марш парков” - международная природоохранная акция по оказанию поддержки особо охраняемым территориям (ООПТ) России и стран СНГ. Девиз Марша парков в 2006 году – “Заповедные территории - всемирное достояние”.

Организаторами фестиваля являются: Экологический клуб Алтайского госуниверситета, член группы «Объединенные депутаты» Дмитрий Макаров, администрация заповедника «Тигирекский» и СШ № 2 с. Краснощеково. В дальнейшем планируется провести подобный фестиваль на территории парка отдыха «Изумрудный» г. Барнаула.

5 июня 2006 г. (11:57)
Евгений Вдовин: «Наша задача - работать для Алтая и на благо жителей края»

2 июня в селе Родино Алтайского края состоялось открытие завода по производству спирта ООО «Сфера» (директор Вадим Тевонян). Фактическое строительство предприятия было начато в 2004 году, а уже в январе 2006 года была произведена пробная партия спирта. 

Взаимоотношения с инвесторами по финансированию проекта создания нового предприятия начали выстраиваться еще в 1999-2000 гг. Предложение о строительстве предприятия заключалось в том, чтобы создать на территории Алтайского края рядом с сырьевой базой завод по изготовлению спирта, который должен обеспечить замкнутый цикл по производству сельскохозяйственной продукции. Новый завод призван дать толчок для кооперации сельхозтоваропроизводителей и переработчиков.

Поиск инвесторов достаточно непростое дело для местных органов власти, особенно в сельской местности. Людей, желающих вкладывать свои деньги в аграрный бизнес, в село, сегодня не найдешь. Гораздо привлекательнее совершать вложения в нефтяной, культурно-развлекательный, торговый бизнес и т.д. По словам начальника управления пищевой и перерабатывающей промышленности Алтайского края Николая Кустова, району повезло, что такие энтузиасты. 

Соинвесторами строительства спиртзавода в Родино стоимостью более 107 миллионов рублей выступили известный в Алтайском крае бизнесмен, лидер депутатской группы КСНД «Объединенные депутаты» Евгений Вдовин и группа компаний «Магис».

«Создание спиртзавода в селе Родино – это комплексное решение ряда социально-экономических проблем как района в отдельности, так и Алтайского края в целом. Проектные мощности нового завода рассчитаны перекрыть потребности алтайского рынка в этиловом спирте, поскольку спиртзаводы даже совместными усилиями не могут обеспечить все спиртоперерабатывающие предприятия Алтая высококачественным сырьем. Это положительно отразится на оборотных денежных средствах, которые теперь не будут уходить за пределы Алтайского края. Плюс к этому налоговые отчисления нового предприятия в местный и краевой бюджеты позволят увеличить расходные статьи на здравоохранение, образование, спорт, социальную помощь населению. Родинский спиртзавод также является достаточно мощной кормовой базой для животноводческой отрасли. Я перечислил только ряд положительных моментов, которые предусматривались при строительстве Родинского спиртзавода. Наша задача - работать для Алтая и на благо жителей Алтайского края!», - сообщил председатель «ОД».

В этом году на заводе осуществлена только первая пусковая очередь при численности предприятия 42 человека. Они прошли обучение у немецких специалистов, В перспективе Родинского спиртзавода - выход на проектную мощность 2000 дал в сутки, что приведет к увеличению штата предприятия, налоговых отчислений в бюджеты и объемов животноводческого корма.

6 июня 2006 г. (10:48)
Вся чистая прибыль ОАО «Алтайкрайгазсервис» направлена на финансирование инвестиционных программ

Вчера, 5 июня состоялось годовое общее собрание акционеров ОАО «Алтайкрайгазсервис». На собрании было утверждено распределение прибыли по итогам работы предприятия в 2005 году. Принято решение дивиденды по акциям ОАО «Алтайкрайгазсервис» не выплачивать, а всю чистую прибыль в объеме 27,5 млн. руб. направить на покрытие затрат по финансированию инвестиционных программ предприятия: капитальное строительство, техническое перевооружение. 

Акционеры избрали новый состав Совета директоров ОАО «Алтайкрайгазсервис», в него вошли лидер группы «Объединенные депутаты» Евгений Вдовин, Олег Баварин, Юрий Брагин, Алексей Заздравных, Алексей Зяблицкий, Сергей Шумов, Галина Гуселетова, Александр Югов и Светлана Михайлова. Новым Советом директоров в ближайшее время будет избран председатель Совета. 

По словам Евгения Вдовина, расходы социальной сферы в прошлом году составили 3,9 млн. рублей. В течение 2005 года ОАО «Алтайкрайгазсервис» осуществляло материальную помощь работникам и ветеранам предприятия, поощрительные выплаты к профессиональному празднику и другим праздничным дням, оплату новогодних подарков и отдыха в летних оздоровительных лагерях детей работников предприятия, финансирование культурно-массовых мероприятий. В этом году акционерами утвержден лимит использования прибыли на социальную сферу в объеме 4,3 млн. рублей, что больше уровня прошлого года на 10%. 

8 июня 2006 г. (08:14)
С природой в родстве

Сегодня. 8 июня, в библиотеке им. Шишкова откроется выставка фотографий и картин Тигирекского заповедника. Она будет проходить 3 дня. В экспозиции будут представлены фотоработы сотрудников и исследователей заповедника, а также картины барнаульского художника Сергея Уржумова. 

Как сообщил член группы крайсовета «Объединенные депутаты» Евгений Семенихин, в выставочном зале библиотеки будут представлены фотографии и картины, рожденные красотами заповедной земли. Их авторы – это сотрудники и исследователи единственного в крае заповедника «Тигирекский». Размещенные в библиотеке картины художника Сергея Уржумова были написаны после посещения заповедника в составе первой научной экспедиции.

Также всем посетителям выставки предлагается попробовать создать свой заповедник, но только из пластилина. Для этого нужно просто выбрать животное или растение, которое нуждается в охране, или придумать свое, вылепить его из пластилина и разместить на территорию «заповедника». 

Сотрудники библиотеки подготовят к вниманию читателей литературу об охране природы в Алтайском крае и в России в целом. Посетители смогут ответить в течение всей выставки на вопросы викторины и проверить свое познание в области охраны природы. Если познания участников окажутся обширными, то они получат призы от Тигирекского заповедника и библиотеки им. Шишкова. Итоги викторины будут подведены в сентябре 2006 года.

9 июня 2006 г. (08:05)
Поздравление с Государственным праздником Российской Федерации

Уважаемые жители Барнаула и Алтайского края!
12 июня вся страна отмечает один из самых народных и общенациональных праздников – День России. Еще несколько лет назад он назывался Днем независимости России, сейчас же это Государственный праздник Российской Федерации. 

В этот день шестнадцать лет назад была принята Декларация о государственном суверенитете. Кстати, именно 12 июня помимо "независимости" наше государство обрело первого всенародно избранного президента. Это один из самых "молодых" государственных праздников в стране.

С этого момента и начался отчет истории нового российского демократического государства. Для многих россиян этот праздник уже перестал быть очередным выходным днем, когда можно поехать куда-нибудь на отдых или же на дачу. Он действительно стал всенародным, потому что все мы – патриоты нашей страны. 

Поздравляем всех жителей Алтайского края с Днем России! Желаем счастья, крепкого здоровья и благополучия. Пусть вас всегда сопровождают мир, согласие и уверенность в завтрашнем дне.

Депутатская группа АКСНД «Объединенные депутаты».
9 июня 2006 г. (13:01)
«Объединенные депутаты» готовят предложения по внесению изменений в краевой бюджет на 2006 год 

Барнаул является административным центром Алтайского края. В связи с осуществлением функций столицы определены полномочия органов местного самоуправления города по предоставлению соответствующих услуг гражданам, временно находящимся в краевом центре. Причем на эти цели предусмотрена компенсация из краевого бюджета.

Но законом «О краевом бюджете на 2006 год» финансирование расходов на выполнение городом статуса административного центра не запланировано. В то же время муниципалитет несет затраты на содержание и ремонт дорог, предоставление транспортных услуг, уборку территорий улиц и площадей, оказание иногородним гражданам скорой медицинской помощи и т.д. На все это требуется около 1,5 млрд. рублей в год. В первую очередь, необходима реконструкция основных магистралей, их озеленение, обустройство и приведение проезжей части городских дорог в надлежащий вид.

В ряде субъектов Российской Федерации приняты законодательные акты о возмещении аналогичных затрат с указанием конкретного процента доли доходной или расходной частей бюджетов городов, краев и областей. Так, например, в Тверской, Пермской и Кемеровской областях такие компенсации составляют от 2% собственных доходов региона до 10% суммы минимального бюджета города на предстоящий финансовый год.

В связи с этим группа крайсовета «Объединенные депутаты» планирует выступить с соответствующими поправками в бюджет-2006 Алтайского края. В частности, парламентарии направили обращение в городскую мэрию с просьбой указать выполняемые полномочия Барнаула как административного центра. На днях на имя лидера «ОД» Евгения Вдовина пришло ответное письмо.

В документе отмечается, что город, являясь административным центром согласно закону «О статусе административного центра Алтайского края» несет целый ряд затрат. В частности, потребность города на благоустройство, уличное освещение, организацию дорожного движения, проведение общегородских мероприятий за 2004-2005гг. составила 3 млрд. 56 млн. рублей.

Согласно статистическим данным, ежегодно в городе находится около 199,3 тыс. человек, прибывших из городов, районов края и других регионов в деловых и туристических целях, а также на лечение. В том числе и студенты, обучающиеся в высших и средних учебных заведениях города. Это составляет 30,4% от численности населения Барнаула.

Таким образом, около 926,7 млн. рублей требовалось городу в эти годы для исполнения функций административного центра. Кроме того, расходы на оказание иногородним гражданам скорой медицинской и неотложной помощи - 7,7 млн. рублей.

Постоянный рост интенсивности движения ведет к тому, что улично-дорожная сеть города не справляется с имеющимися транспортными потоками. Это приводит к ее преждевременному износу и разрушению. Для решения транспортных проблем необходимо осуществлять новое строительство и реконструкцию существующих транспортных направлений в городе, текущее и санитарное содержание дорог, а также поддержание в надлежащем состоянии мостовых сооружений. На качественное исполнение функций столичного города в 2006 году требуется около 533,5 млн. рублей. 

Таким образом, общая потребность в расходах на реализацию вышеуказанного закона за 2004-2006 гг. составляет 1 млрд. 467 млн. 900 тыс. рублей.

Недостаточное финансирование из краевого бюджета на реализацию постановления администрации Алтайского края «О доступности транспортных услуг на территории Алтайского края» не позволяет транспортным предприятиям города вести безубыточную финансово-хозяйственную деятельность, производить своевременную замену, обновление и модернизацию основных средств. Это также отрицательно сказывается на качестве предоставляемых транспортных услуг.

Так, за 2006 год расчетная сумма выпадающих доходов, связанных с реализацией постановления администрации Алтайского края «О порядке и условиях предоставления гражданам единого социального проездного билета в Алтайском крае», составила 597,6 млн. рублей. А финансирование за 4 месяца 2006 года - 19,9 млн. рублей. Исходя из ожидаемого финансирования, расчетная сумма задолженности по возмещению этих убытков составит около 537 млн. рублей.

Как подчеркнул председатель группы «ОД» Евгений Вдовин, это очень серьезный вопрос, над которым предстоит внимательно поработать. «Необходимо отдельной строкой расходов в краевом бюджете выделить средства Барнаулу на исполнение функций столичного города. Кроме того, целесообразно рассмотреть возможность увеличения ассигнований на обеспечение равной доступности транспортных услуг. Но для этого потребуется внести соответствующие изменения в бюджет Алтайского края на 2006 год, над поправками к которому группа в настоявший момент активно и работает», - пояснил лидер «Объединенных депутатов» Евгений Вдовин.

13 июня 2006 г. (13:51)
Алтайские депутаты рассмотрят состояние и перспективы развития культуры и туризма

14-15 июня комитет краевого Совета народных депутатов по образованию, науке, культуре и молодежной политике (председатель Нина Данилова) проводит выездное заседание в Солонешенском районе. В нем примет участие и член группы крайсовета «Объединенные депутаты» Евгений Семенихин.

Депутаты намерены рассмотреть состояние и перспективы развития культуры и туризма в Алтайском крае. Солонешенская земля уникальная в своем роде: здесь находятся древнейшие археологические памятники России - стоянки каменного века. Наиболее известные из них Денисова пещера, пещеры Окладникова и Искра в долине реки Ануй. Возраст одного из таких памятников под названием Карама, составляет более 600 тысяч лет. Открытия ученых позволяет предположить, что по этой низкогорной зоне Алтая проходил ареал древнейшей культуры человека. 

Как использовать уникальные природные и археологические особенности Солонешенского района в целях развития туризма на Алтае? - эту проблему намерены обсудить депутаты краевого Совета. Специалисты говорят, что при умелой организации и при условии развития инфраструктуры туризма, интерес к этим местам мог бы «шагнуть» далеко за пределы России. Депутаты вместе с представителями краевой администрации помимо проведения пленарного заседания сами пройдут по известным туристическим тропам, побывают в ряде учреждений культуры.

14 июня 2006 г. (08:21)
На Алтае объявлен конкурс для журналистов о правах человека «За гражданское общество»

Международный кинофестиваль фильмов о правах человека «Открытый мир» объявил краевой тематический конкурс для журналистов СМИ Алтайского края о правах человека «За гражданское общество». Принимаются работы в четырех номинациях – «Телевидение», «Радио», «Печатные издания» и «Интернет-издания». Авторские работы журналистов должны быть опубликованы (выйти в эфир) в 2005 - 2006 годах.

Работы принимаются с 1 июня по 1 декабря 2006 года включительно. Результаты объявят на торжественной церемонии 12 декабря. В составе жюри 7 человек – депутаты краевого Совета народных депутатов, деятели культуры, искусства, политики, масс-медиа и неправительственных правозащитных организаций. Возглавляет работу оценочной комиссии член группы крайсовета «Объединенные депутаты» Евгений Семенихин.

Адрес для корреспонденции конкурса: Россия, Алтайский край, 656011, Барнаул, АЯ 1866, тел. (3852) 66-63-36, 8-903-910-75-71, e-mail: open-world@mail.ru. 

15 июня 2006 г. (08:24)
В Устав Алтайского края внесены изменения 

На 25-ой сессии АКСНД депутаты приняли во втором чтении закон «О внесении изменений в Устав (Основной Закон) Алтайского края». Как пояснил один из разработчиков - член группы крайсовета «Объединенные депутаты» Даниил Бессарабов, изменения обусловлены необходимостью приведения отдельных положений Устава Алтайского края в соответствие с федеральным и краевым законодательством, а также требованиями юридической техники. В статье 73 новой редакции уточнены некоторые полномочия АКСНД, в частности: давать толкование Устава и законов Алтайского края, постановлений краевого Совета; назначать на должности и освобождать от должности отдельных должностных лиц; давать согласие на назначение прокурора Алтайского края.

Статья 85 Устава изложена в новой редакции. Закреплены основы выражения недоверия должностным лицам администрации Алтайского края. Вместе с тем по смыслу статей федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации» законодательный орган вправе выражать недоверие не только должностным лицам администрации, но и должностным лицам органов исполнительной власти края. В соответствии с этим предлагается в названии и тексте статьи заменить слова «должностные лица администрации Алтайского края» на «должностные лица органов исполнительной власти Алтайского края».

Статья 86 Устава изложена в новой редакции в соответствии с требованиями статьи 22 184-ого ФЗ. Определены правовые акты главы администрации Алтайского края и администрации Алтайского края, принимаемые ими в пределах своих полномочий. В действующей редакции правом принимать правовые акты наделен глава администрации Алтайского края, что соответствует федеральному законодательству. Вместе с тем на основании федерального закона высший орган исполнительной власти также вправе принимать правовые акты по вопросам своих полномочий. 

Предусмотрено дополнить статью 94 Устава положением, которым в соответствии с требованиями федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» определены органы государственной власти Алтайского края, участвующие в согласовании прокурора Алтайского края – КСНД и администрация Алтайского края. Иные поправки носят редакционный и уточняющий характер. 

16 июня 2006 г. (09:01)
Публичные слушания по бюджету 

17 июня на втором телевизионном канале пройдут публичные слушания по проекту закона Алтайского края «Об исполнении краевого бюджета за 2005 год». С жителями края встретятся председатель комитета краевого Совета народных депутатов по бюджету, налоговой и кредитной политике, член группы крайсовета «Объединенные депутаты» Александр Романенко и председатель комитета администрации края по финансам, налоговой и кредитной политике Владимир Притупов. 

Речь пойдет об итогах исполнения краевого бюджета за 2005 год. В частности, будут рассмотрены следующие темы: поступление доходов краевого бюджета, источники финансирования дефицита, функциональная классификация расходов.

Начало эфира – 17.30

