Информация

о проделанной работе за декабрь депутатской группой АКСНД «Объединенные депутаты»:
1 декабря 2006 г. (08:32)

Сегодня пройдет 30 сессия краевого Совета народных депутатов 

На обсуждение депутатов в основной повестке дня вынесено 34 вопроса, большая часть из которых - законопроекты первого и второго чтения. Главным вопросом сегодняшнего заседания, безусловно, станет проект краевого бюджета на 2007 год. 

Объем доходов составит 31 млрд. 228 млн. 585 тыс. рублей, в том числе собственные доходы 13 млрд. 145 млн. 679 тыс. рублей. Расходы краевого бюджета – 33 млрд. 164 млн. 34 тыс. рублей. Дефицит прогнозируется в размере 1 млрд. 935 млн. 449 тыс. рублей.

1 декабря 2006 г. (09:34)

«Объединенные депутаты»: подходы к использованию бюджетных средств зачастую не рациональны

Подготовлена новая редакция проекта закона Алтайского края «О краевом бюджете на 2007 год». Согласно проекту доходы бюджета предлагается увеличить на общую сумму 263 млн. рублей, в том числе за счет увеличения налоговых поступлений на 185,1 млн. рублей. Все эти средства будут направлены на увеличение расходов при неизменном дефиците бюджета. Об этом заявил вчера, 31 ноября на заседании группы «ОД» председатель комитета по бюджету, налоговой и кредитной политики КСНД, член депутатской группы крайсовета «Объединенные депутаты» Александр Романенко.
По оценке Александра Романенко проект бюджета 2007 года является бюджетом стабилизации и незначительного роста на уровень инфляции текущих расходов. «Практически в два раза увеличились суммы на поддержку реального сектора экономики, адресную инвестиционную программу. Кроме того, проект бюджета на 2007 год полностью удовлетворяет межбюджетным отношениям, которые сложились в крае на сегодняшний день. Также в планах - значительное увеличение фонда сбалансированности», - рассказал Александр Романенко. Конкретные пути распределения этого фонда Александр Алексеевич пообещал озвучить на 30-ой сессии, которая проходит сегодня. 

Однако подходы по использованию средств краевого бюджета зачастую не рациональны, так считает депутат группы «ОД» Наталья Быкова. «Если мы беремся за строительство или ремонт конкретного объекта, не забывая при этом про сбережение бюджетных средств, то необходимо этот объект финансировать правильно. А не так, как это делается сегодня. Часть средств выделяется, и на этом все заканчивается. В итоге, мы теряем реальные деньги в виде удорожания объекта к окончанию его строительства в 3-4 раза. Один из примеров такого нерационального подхода - Бийский онкологический диспансер», - отметила Наталья Быкова.
По мнению Александра Романенко, главная проблема в данной ситуации заключается в том, что органами исполнительной власти края не расставлены четкие приоритеты. «Мы до сих пор не знаем, что мы в крае до 2009 году будем строить, а что ремонтировать», - добавил Александр Романенко.
Не остались без внимания «Объединенных депутатов» и вопросы охраны окружающей среды, на решение которых также нужны средства из краевого бюджета. Однако в проект бюджета на 2007 год они не включены. Во многом это связано с отсутствием нормативно-правового акта, регламентирующего деятельность в этой сфере и ее финансирование. К 30-ой сессии законопроект «Об охране окружающей среды в Алтайском крае» все же подготовлен. Но ряд моментов, в том числе и механизм финансирования, содержательно так и не раскрыт.

«Я предлагал внести в законопроект финансовую составляющую: выделение одного процента от доходной части бюджета края на природоохранные цели. Однако такая формулировка не устроила органы исполнительной власти. Для которых дополнительные средства измеряются дополнительной работой», - заявил Александр Гаврилов. Необходимость данного закона в крае ясна всем, но в каком виде закон будет доработан и принят во 2-ом чтении, покажет время. А пока, средств на охрану окружающей среды в бюджете нет и не планируется.

Также на заседании группы активно обсуждался законопроект «О наградах Алтайского края». По мнению председателя комитета по законности, правопорядку и защите прав граждан, депутата группы «ОД» Даниила Бессарабова принятие данного закона в преддверии 70-летнего юбилея Алтайского края - шаг своевременный. Не смотря на необходимость принятия данного закона, «Объединенные депутаты» обозначили ряд моментов, требующих доработки. К примеру, «как быть с человеком, который получил награду Алтайского края с ежемесячной выплатой в размере 3000 рублей, но чуть позже он привлечен к уголовной ответственности? Будучи заключенным, он все же будет получать эти деньги. Но разве это верно?», - озвучил один из вопросов депутат группы Владимир Семенов. В итоге, «Объединенные депутаты» все же поддержали этот законопроект, но свои ответы на подобные вопросы они изложат в виде поправок к законопроекту. 

1 декабря 2006 г. (14:09)

Александр Лазарев: «Впервые краевой бюджет становится из бюджета проедания и стагнации, бюджетом развития»

Сегодня, 1 декабря, на сессии АКСНД депутаты приняли в первом чтении проект краевого бюджета на 2007 год. Доходы Алтайского края прогнозируются в сумме 31 млрд., расходы – 33 млрд. рублей. Дефицит составит 1 млрд. 935 млн. рублей. Общее мнение группы крайсовета «Объединенные депутаты» о главном финансовом документе региона выразил заместитель председателя «ОД» Александр Лазарев.

«В целом, группа поддерживает проект бюджета и считает, что впервые за многие годы он становится из бюджета проедания и стагнации, бюджетом развития. В то же время есть два существенных дополнения, которые нужно учесть при доработке законопроекта ко второму чтению. Мы в бюджете вкладываем мотивацию увеличения поступлений, особенно неналоговых, за аренду, платные услуги и т.д. Получается парадокс: чем больше привлекаем инвестиций, тем больше себя за это наказываем. Во-вторых, необходимо проработать момент сбалансированности финансирования различных отраслей», - сообщил он.

«И депутаты, и наш комитет по бюджету удовлетворены тем документом, который был внесен в краевой Совет народных депутатов. Сказать, что в нем нет недостатков, нельзя. Но, в принципе, на сегодняшний день в этом документе учтены практически все интересы. Причем в результате дополнительной работы над документом удалось мобилизовать еще более 263 млн. рублей налоговых и иных поступлений. Дефицит останется прежним. Таким образом, мы сможем направить средства на решение наиболее важных вопросов. К их числу я бы отнес помощь муниципальным образованиям», - рассказал председатель комитета по бюджету, налоговой и кредитной политики КСНД, член депутатской группы крайсовета «Объединенные депутаты» Александр Романенко.

Конкретные предложения по доработке проекта бюджета-2007 на сессии высказал Геннадий Морозов. «Одна из важных составляющих здоровья человека – состояние окружающей среды, в которой он живет. Нельзя говорить о здоровом человеке, если мы не будем охранять и сохранять природу. Поэтому необходимо увеличить средства, выделяемые по программе «Охрана окружающей среды Алтайского края», и перестать финансировать ее по остаточному принципу», - заявил депутат.

Уже в самое ближайшее время над проектом краевого бюджета на 2007 год начнется работа по его подготовке ко второму чтению. «Объединенные депутаты» намерены активно включиться в эту работу. Свои поправки и предложения группа направит в рабочую группу по доработке законопроекта. Стоит отметить, что второе чтение бюджета намечено на 21 декабря. 

Посмотреть фоторепортаж с сессии можно здесь.

4 декабря 2006 г. (08:34)

За заслуги перед краем будут вручать орден

На прошедшей в пятницу сессии КСНД во втором, окончательном чтении был утвержден законопроект «О наградах Алтайского края». Напомним, что в первом чтении проект закона был принят еще в октябре 2004 года, однако по различным причинам его дальнейшее рассмотрение откладывалось. 

Окончательный вариант проекта закона «О наградах» устанавливает ранее не существовавшую систему наград, определяет принципы награждения, полномочия органов гос. власти и главы администрации Алтайского края, а также предусматривает доплату к государственным пенсиям «Почетных граждан Алтайского края», и возможность предоставления льгот и преимуществ для других награжденных.

Высшими краевыми наградами после принятия законопроекта будут звание «Почетный гражданин Алтайского края» и орден двух степеней «За заслуги перед Алтайским краем». Причем звание будет присваиваться решением краевого Совета, а решение о вручении ордена или медалей – за главой администрации края. 

По словам руководителя рабочей группы по доработке законопроекта, председателя комитета КСНД по законности, правопорядку и защите прав граждан Даниила Бессарабова, четко выстроенная система позволит награждать жителей края в соответствии с их заслугами. «Сегодня мы привыкли все измерять «рублем», но в нашем крае живет множество людей, заслуги которых в денежном эквиваленте оценить невозможно. В то же время, признавая профессиональные достижения, многолетний и добросовестный труд, мы сможем по достоинству оценить вклад многих жителей края, которые и сегодня трудятся с полной отдачей, тех, кто все силы, здоровье и душу отдал за процветание Алтая», - отметил Даниил Бессарабов. 

Помимо высших наград, жители Алтайского края смогут претендовать на получение медалей. Так, профессиональные достижения могут быть вознаграждены медалью «За заслуги в труде», героические поступки - медалью «За честь и мужество». Предприниматели, активно занимающиеся благотворительностью, могут претендовать на получение медали «За заслуги во имя созидания», а деятели искусства и культуры, «общественники» - на медаль «За заслуги перед обществом». Кроме того, предусмотрена и медаль «Родительская слава», которая будет вручаться за достойное воспитание пяти и более детей. По словам Даниила Бессарабова, «на этот раз было решено уйти от награждения только матерей, так как и на отцах лежит большая ответственность по воспитанию будущего поколения». Кроме того, законом предусмотрено награждение Почетными грамотами АКСНД и администрации края.

Вместе с тем, законопроект исключает из системы наград премии и почетные звания по профессиям. Члены рабочей группы пришли к заключению, что премии являются стимулирующей формой поощрения за конкретные достижения в отдельных областях деятельности. Что же касается присвоения почетных званий, то разработчики в данном случае поддержали позицию Геральдического Совета при Президенте РФ, который посчитал, что список почетных званий по профессиям значительно расширяет ряд краевых наград, а зачастую может послужить и препятствием на пути к получению почетных званий Российской Федерации.

5 декабря 2006 г. (08:12)

«Объединенные депутаты» помогают детям

Член группы крайсовета «Объединенные депутаты» Дмитрий Макаров получил благодарность начальника управления по образованию и делам молодежи Алтайского края Юрия Денисова. Благодарственное письмо депутату вручил на 31-ой сессии КСНД председатель краевого Совета Александр Назарчук.

На этой же сессии краевое общественное движение «Одаренный учитель – Одаренный ученик» выразило благодарность членам группы Геннадию Морозову и Александру Гаврилову. А барнаульский детский сад № 239 поблагодарил Валерия Пекарского. 

6 декабря 2006 г. (09:41)

Бюджет-2007: новые подходы и перспективы 

30-ая сессия краевого Совета народных депутатов, которая состоялась 1 декабря, приняла в первом чтении закон о краевом бюджете на 2007-й год. С содокладом выступил председатель комитета КСНД по бюджету, налоговой и кредитной политике, член группы "Объединенные депутаты"  Александр Романенко. Он сообщил, что в результате тщательной проработки законопроекта депутаты, уже после внесения администрацией проекта документа в крайсовет, в доходную часть бюджета дополнительно «приплюсовано» 263,8 млн.руб., подчеркнув, что они будут предназначены для социальны нужд. 

Особое внимание Александр Алексеевич обратил на значительный - в 1,8 раза - рост расходов на адресную инвестиционную программу. Причем, консолидированное решение двух ветвей власти, по его мнению, нужно выработать, исходя из социальной значимости того из иного объекта, предназначенного для завершения строительства или ремонта. Говоря о финансовой поддержке муниципальных образований, Александр Романенко предложил дифференцированны! й подход с учетом наличия в том или ином районе учреждений социальной инфраструктуры, показателей роста собственных доходов, эффективности расходов своей казны.

Несмотря на то, что в первом чтении сессия утверждает три параметра бюджета - суммы доходов, расходов и дефицита - многие депутаты, выступавшие по этому вопросу, выходили за рамки обсуждения, полагая, что «потом будет поздно». Так, зам. председателя комитета по аграрной политике и природопользованию Геннадий Морозов в который уже раз говорил о необходимости увеличения средств на природоохранные мероприятия:

- До сих пор в органах исполнительной власти нет структуры, ответственной за эти вопросы. Кто из замов главы администрации курирует их по всем направлениям? Ответственность между ними размыта, - считает Геннадий Михайлович.

Депутат комитета по охране здоровья и социальной защиты населения Наталья Быкова из Бийска отметила положительную динамику финансирования здравоохранения в этом году. Вместе с тем такая динамика почти не затронула специализированную медицинскую помощь, обеспечение учреждений этого профиля специальной техникой и оборудованием. Второе замечание Натальи Алексеевны касалось адресной инвестиционной программы, в которой сейчас, по её мнению, средства распределяются неэффективно.

Как сообщили в пресс-службе крайсовета, в обсуждении законопроекта приняли участие и другие депутаты. Второе и окончательное чтение бюджета планируется на сессии 21 декабря.

7 декабря 2006 г. (08:16)

Сегодня в Барнауле обсудят законопроект «О рассмотрении обращений граждан Российской Федерации на территории Алтайского края»

Сегодня, 7 декабря, комитет краевого Совета народных депутатов по законности, правопорядку и защите прав граждан. Помимо депутатов АКСНД, участие в работе круглого стола примут представители Общественной палаты, управлений администрации края, муниципальных образований и прокуратуры Алтайского края.

Как сообщил председатель комитета, член группы КСНД «Объединенные депутаты» Даниил Бессарабов, участники мероприятия обсудят проект краевого закона «О рассмотрении обращений граждан Российской Федерации на территории Алтайского края». 

8 декабря 2006 г. (09:30)

«Объединенные депутаты» уделяют большое внимание работе на избирательном округе

Работа на своих избирательных округах является приоритетной для многих депутатов крайсовета. Так, у председателя комитета КСНД по бюджету, налоговой и кредитной политике, члена группы «Объединенные депутаты» Александра Романенко существуют постоянные дни приема – раз в месяц - в Павловском и Топчихинском районах. 

Председатель КСНД Александр Назарчук постоянно подчеркивает, что выездная форма работы для депутатов крайсовета должна быть обязательной. Он настаивает на том, чтобы депутаты уделяли больше внимания этой стороне своей деятельности, активнее участвовали в работе сессий представительных органов муниципальных образований, - подчеркнули в пресс-службе крайсовета.

11 декабря 2006 г. (09:15)

О рассмотрении обращений граждан

Комитет КСНД по законности готовит ко второму чтению на ближайшую сессию законопроект «О рассмотрении обращений граждан Российской Федерации на территории Алтайского края». С этой целью 7 декабря за «круглым столом» прошло обсуждение принципиальных положений документа. 

"Необходимость такого закона мы осознавали давно, он нужен как для населения, так и органов власти, - сказал член группы "Объединенные депутаты", председатель комитета по законности, правопорядку и защите прав граждан Даниил Бессарабов. - Что можно регулировать в этом плане на региональном уровне, какие обязанности возлагаются на чиновников, отвечающих на письма и обращения граждан – все это надо прописать в законе".

Нестабильность экономики, рост цен на коммунальные услуги, низкий уровень оплаты труда, безработица – вот далеко не полный перечень вопросов, с которыми люди обращаются в органы власти. Конечно, главной в защите прав граждан является судебная система. Но, к сожалению, она не всегда устраивает людей по причине, во-первых, затратности, во-вторых, длительности процедуры. Кроме того, далеко не факт, что решение в пользу истца будет выполнено в полной мере. 

Поэтому зачастую именно обращение в органы власти устраивает человека в качестве оптимального варианта разрешения своих проблем. Закон призван помочь в этом. С другой стороны, по мнению Даниила Бессарабова, анализируя обращения, власть будет знать реальное положение дел в обществе.

Как сказал уполномоченный по правам человека в Алтайском крае Юрий Вислогузов, год от года число обращений граждан не сокращается. Вместе с тем, только треть из них находит положительное разрешение. Довольно много повторных обращений, когда люди не удовлетворены ответом или результатом решения своей проблемы.

Как сообщил начальник общего отдела крайсовета Александр Яковенко, за 11 месяцев нынешнего года в краевой Совет поступило 1137 обращений граждан, на все даны ответы в письменном виде. Как сообщает пресс-служба АКСНД, в ходе дискуссии принят ряд принципиальных дополнений в закон. Например, о том, что в средствах массовой информации необходимо регулярно публиковать результаты работы с письмами и жалобами.

11 декабря 2006 г. (11:14)

Евгений Семенихин: «Коррупция подрывает основы государства и демократии»

Накануне Международного дня борьбы с коррупцией член группы крайсовета «Объединенные депутаты» Евгений Семенихин поддержал инициативу GRECO (Группа государств против коррупции), направленную на ограничение иммунитета некоторых категорий государственных деятелей и/или выборных лиц. 

«Когда чиновники занимаются махинациями и злоупотребляют общественной собственностью, под угрозой находятся основы государства и демократии. Привлечение к судебной ответственности министров, членов правительств и других высокопоставленных должностных лиц за незаконное обогащение и другие виды злоупотреблений, как это делается в некоторых государствах-членах Совет Европы, повысит доверие граждан к демократическим институтам и правовому государству», - прокомментировал депутат. 

По его словам, GRECO установила высокие нормы мониторинга борьбы с коррупцией в большинстве государств-членов Совета Европы. В дальнейшем GRECO намеревается расширить поле своей деятельности и развивать сотрудничество с Организацией Объединенных Наций и Организацией экономического сотрудничества и развития. 

1 февраля 2007 года к Группе государств против коррупции присоседится Россия, став 44-м государством-членом GRECO. В ближайшем будущем GRECO сосредоточит внимание на вопросах финансирования политических партий.

12 декабря 2006 г. (12:21)

Валерий Пекарский помог школьной библиотеке

На сегодняшний день в школах края и города остро стоит проблема нехватки методической литературы для учителей и познавательных изданий для учащихся. Особенно это касается таких школ пригородной зоны как Власиха и Новосиликатный, где большинство родителей не могут оказать материальную помощь на их приобретение.

Как отметила председатель комитета по образованию администрации Индустриального района Анна Третьякова, в некоторых поселках школьная библиотека – единственное место для получения дополнительных знаний не только для педагогов и учеников, но и для всего населения. 

Таким местом для власихинцев является библиотека школы № 98. По словам директора школы Инны Борисенко, к нам приходят многие жители села Власиха. Как отметила директор школы, «если на основные издания еще как-то выкраиваем средства, то на специализированные журналы и газеты, которые себе может позволит купить не каждый житель села, средств естественно никто не дает. Поэтому мы обратились с просьбой оформить подписку к нашему депутату Валерию Витальевичу Пекарскому. Мы очень рады тому, что он откликнулся на нашу просьбу. Это стало для нас своеобразным новогодним подарком». 

Теперь весь следующий год преподаватели и учащиеся будут иметь возможность читать такие журналы и газеты как «Школьный психолог», «Эксперт», «Управление школой», «Классный руководитель», «Литература в школе» «Школьная библиотека», «География» и др.

13 декабря 2006 г. (11:44)

Даниил Бессарабов проведет выездное заседание комитета в Рубцовске

В пятницу,15 декабря, в зале заседаний администрации г. Рубцовска состоится выездное заседание комитета краевого Совета народных депутатов по законности, правопорядку и защите прав граждан (председатель – член группы крайсовета «Объединенные депутаты»Даниил Бессарабов). Оно будет посвящено ходу реализации краевой целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Алтайском крае на 2005 – 2008 годы».

Как сообщили в пресс-службе крайсовета, это уже второе заседание комитета по этому вопросу. Первое состоялось в апреле текущего года. Тогда депутаты приняли соответствующее решение, в котором предложили администрации края в рамках реализации обозначенной программы улучшить материально-техническое обеспечение соответствующих лечебных учреждений города. Ряд соответствующих предложений и рекомендаций был принят также в адрес администрации города Рубцовска, городского управления внутренних дел, межрайонного отдела Управления федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотических средств по Алтайскому краю.

О том, как выполняются решения апрельского заседания, депутатам расскажут руководители соответствующих служб города: наркологического диспансера, судебной медицинской экспертизы, управления внутренних дел, городской администрации и другие. Принять участие в работе выездного заседания приглашены представители соседних районов: Волчихинского, Курьинского, Михайловского, Поспелихинского и Угловского.

По словам председателя комитета Даниила Бессарабова, подобное заседание будет не последним. Выполнение краевой программы находится на постоянном контроле комитета краевого Совета.

14 декабря 2006 г. (08:45)

В Алтайском крае количество нотариальных округов будет увеличено до 66

На предстоящей сессии АКСНД, которая состоится 21 декабря, депутатам во втором чтении предстоит принять закон «О пределах нотариальных округов и количестве должностей нотариусов в Алтайском крае». 

Как пояснил член группы "Объединенные депутаты", председатель комитета КСНД по законности, правопорядку и защите прав граждан Даниил Бессарабов, к полномочиям совместного ведения Российской Федерации и субъектов отнесено материально-техническое и финансовое обеспечение государственных нотариальных контор, определение количества должностей нотариусов в нотариальном округе и пределов нотариальных округов. Количество должностей нотариусов в нотариальном округе определяться субъектом в порядке, определяемом Министерством юстиции Российской Федерации совместно с нотариальной палатой.

В ходе подготовки проекта закона ко второму чтению поступили предложения от ряда органов местного самоуправления. Общее количество должностей нотариусов было увеличено на 3 единицы и составило 138 человек. Введены дополнительные единицы в Кытмановском, Мамонтовском и Новоалтайском районах. Кроме того, увеличено количество нотариальных округов до 66. Тогульско-Кытмановский межрайонный нотариальный округ разделен на два нотариальных округа: Кытмановский нотариальный округ и Тогульский нотариальный округ.

15 декабря 2006 г. (11:24)

Сегодня депутаты обсуждают комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Алтайском крае 

Сегодня, 15 декабря, в зале заседаний администрации г. Рубцовска состоится выездное заседание комитета краевого Совета народных депутатов по законности, правопорядку и защите прав граждан (председатель – член группы крайсовета «Объединенные депутаты» Даниил Бессарабов). Оно будет посвящено ходу реализации краевой целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Алтайском крае на 2005 – 2008 годы».

По Даниила Бессарабова, подобное заседание будет не последним. Выполнение краевой программы находится на постоянном контроле комитета краевого Совета.

18 декабря 2006 г. (08:29)

Алтайским детям-инвалидам подарили праздник

В барнаульском ДК «Сибэнергомаш» прошло праздничное мероприятие для детей – инвалидов «Дорогою добра». Его инициаторы администрация Алтайского края и АКОО «Незабудка». В течение нескольких часов веселые клоуны проводили увлекательные игры, затем детишкам было показано театрализованное представление: сказка «Волшебник изумрудного города». 
«По данным Минздравсоцразвития России, численность детей-инвалидов, находящихся на учете в органах социальной защиты населения, составляет почти 600 тысяч человек. Они, как никто другой, нуждаются в нашей заботе и поддержке. Именно поэтому мы решили принять участие в организации этого праздника. Подобные мероприятия всегда радуют детишек», - сообщил член группы "Объединенные депутаты" Дмитрий Макаров.

Ребят радовали своим искусством певцы, танцоры и фокусники детских творческих коллективов города. Для глухонемых детей номера исполнялись на языке жестов. В конце представления сказочный герой Страшила угостил зрителей мороженым. А остальные персонажи вручали всем ребятам подарки - мягкие игрушки и сладкие новогодние наборы.

15 декабря 2006 г. (12:30)

Валерий Пекарский стал «Благотворителем года»

Подведены итоги конкурса «Благотворитель года», проводимого среди предпринимателей Алтайского края. Первое место в номинации «Частная благотворительность» присуждено члену группы «Объединенные депутаты» Валерию Пекарскому. 

Конкурс проводился краевой общественной организацией «Поддержка общественных инициатив» и издательским домом «Алтапресс» при поддержке администрации Алтайского края. Основной целью конкурса было привлечение внимания общества к тем, кто тратит определенную часть своей прибыли на финансирование программ, направленных на решение проблем региона. 

Несомненно, количество благотворителей в крае гораздо больше, чем заявителей на конкурс. Не все компании готовы к открытому ведению благотворительной деятельности. Тем не менее, конкурс показал, что в Алтайском крае растет число бизнес-компаний, которые в своей деятельности следуют принципам корпоративной социальной ответственности. Это и ответственность перед сотрудниками, и ответственность перед потребителями услуг и продукции компании, и ответственность перед партнерами и перед местным сообществом, - подчеркнули организаторы конкурса.

19 декабря 2006 г. (11:10)

Александр Лазарев о нацпроекте «Здоровье»: первые ласточки уже есть 
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"Подводить итоги реализации на территории Алтайского края национального проекта «Здоровье» еще рано. Пока резкого контраста в ситуации «до» и «после» еще не произошло, но первые ласточки в этом отношении уже есть. Так, например, изучая статистику онкологической смертности за 9 месяцев, можно видеть тенденцию спада показателя в пределах 3%. Это говорит о том, что нацпроект работает. Насколько эффективно? Это другой вопрос», - заявил сегодня, 19 декабря, в интервью корреспонденту ИА «Амител» депутат АКСНД, главный врач краевого онкодиспансера Александр Лазарев.

По его словам, президентская программа в сфере здравоохранения позволила усилить работу первичного звена. Как следствие, заметно улучшится диагностика многих заболеваний. «Чего скрывать, главная проблема оказания медицинской помощи – своевременная диагностика. В то же время эффективность лечения заболеваний сильно зависит, в первую очередь, от вооруженности врача современным оборудованием. Национальный проект, усиливая одно звено, не решает проблем в других. Первичная диагностика больных идет на новейшей медтехнике, а уточнение диагноза – на старой. Получается парадокс», - подчеркнул врач.

Александр Лазарев считает, что это противоречие необходимо устранить. «Мы об этом говорим на всех уровнях. И какие-то поправки должны быть сделаны. Надо не только рано выявлять больных, но и своевременно лечить их. Поэтому, естественно, не увязывать национальный проект с уровнем специализированной помощи нельзя, а пока она в нем не представлена никак. Но это недостатки, о которых все знают. В целом, оцениваю работу по национальному проекту позитивно», - подчеркнул главный врач краевого онкодиспансера. 

Как уже сообщало ИА «Амител», реализация национального проекта «Здоровье» в целом по Алтайскому краю завершена. Федеральный центр в полном объеме осуществил поставки диагностического оборудования, санитарного автотранспорта, имунно-биологических препаратов для вакцинации населения и т.д. Все поставленное диагностическое оборудование смонтировано и введено в эксплуатацию. Всего Алтайский край получил материальных ресурсов по нацпроекту «Здоровье» на сумму более 1 млрд. 300 млн. рублей. Это превышает прогнозные расчеты на 15%.

20 декабря 2006 г. (16:22)

Екатерина Абрамова: «До демократии Германии нам еще очень далеко»
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19-25 ноября текущего года заместитель председателя комитета крайсовета по местному самоуправлению, член группы КСНД «Объединенные депутаты» Екатерина Абрамова проходила стажировку в Германии. Эта поездка стала возможной в рамках проекта по изучению опыта осуществления населением местного самоуправления, вопросов публичности власти и ее взаимодействия с обществом, организатором которого выступил фонд «Чаритиз Эйд Фаундейшн» (Великобритания).

- Екатерина Анатольевна, расскажите о механизмах взаимодействия власти и общества в Германии.
- Этот вопрос мы изучали на примере двух городов: города-миллионника Берлина и небольшого городка Йена (Тюрингия) с численностью населения 100 тысяч человек. В Красной Ратуше Берлина, органе исполнительной власти города нам рассказали о поддерживаемых гражданских инициативах и мониторинге ситуации в этой сфере. 

В Германии не так давно проводилось масштабное анкетирование, по результатам которого можно судить, насколько общество готово к гражданским инициативам. На сегодняшний день 30% населения этой страны участвуют в работе различных общественных организаций, индивидуальных гражданских инициативах и мероприятиях, которые проводятся государством, в качестве добровольцев. По данным анкетирования еще 30% немцев также готовы заниматься этой деятельностью. 

В Германии существует шесть крупных общественных организаций, две из которых религиозные. Основаны они все на членстве. Свою деятельность организации осуществляют, как за счет членских взносов, так и за счет грантов, получаемых от государства. 

Приведу пример. В маленьком городке Йена работает 49 детских садов. И только 10 из них обслуживает муниципалитет, все остальные - частные управляющие компании. Часть из этих компаний входят в структуру больших общественных организаций, которые выиграли конкурс на управление. Другие же относятся к организациям, которые находятся и работают в самом этом городке. В связи с этим немецкие дошкольные учреждения очень разноплановые. Есть англо-немецкие, французско-немецкие детсады. Есть садики спортивного направления, и экологические, которые направлены на воспитание здорового образа жизни, немцы их называют «лесными». Поэтому каждый родитель может выбрать для своего ребенка детский сад по душе. 

- Какие требования выдвигает государство к организации, претендующей на получение гранта?
- Основное требование, предъявляемое к общественной организации, - это её соответствие всем утвержденным параметрам. К ним можно отнести регистрацию юридического лица, наличие опыта работы, а также качество предоставляемых услуг. Очень распространена практика получения сертификатов такого соответствия сроком на 2 года.

Мы побывали в нескольких общественных организациях, и везде присутствовал профессиональный подход к работе. Как правило, сотрудники всех немецких общественных организаций имеют специализированное образование. А государство не оплачивает работу людей, имеющих огромное желание и энтузиазм, но не имеющих для такой работы профессиональных навыков. 

В случае если организация не в силах справиться с определенной работой, то она лишается права работать в данном проекте, а полномочия по решению этих вопросов передаются другим людям, имеющим опыт работы в данной сфере. 

- Большинство функций, которые в России являются неотъемлемой работой органов власти, в Германии находятся в ведении общественных организаций. А чем же тогда в Германии занимаются профильные комитеты мэрий?
- Неправильно было бы сказать, что практически все властные полномочия переданы общественным организациям. Как правило, некоммерческие организации работают, в основном, в социальной сфере, здравоохранении и образовании.

Здесь основная задача власти - разработка стратегических направлений и определение приоритетов на ближайшие годы, в том числе разработка стандартов по предоставлению услуг, проведение отбора организаций, которые могут принять участие в проекте и осуществление контроля за исполнением работ. 

Немецкие власти считают, что подготовить узкоквалифицированных специалистов по всей территории земли – это довольно сложная и дорогостоящая работа. Но и нагружать всеми этими функциями одну службу в Германии не принято. У них этим занимаются, в том числе и общественные организации, которым из бюджета выделяются финансовые средства. 

Но я сразу хочу отметить, что бюджет, в частности, небольшого города Йена с численностью населения 100 тыс. человек составляет 210 млн. евро, в том числе 40 млн. евро – инвестиции. 

- Что касается бюджета, власти Германии вовлекают население в работу по его формированию или нет?
- Они вводят новую форму работы, которая в Алтайском крае уже реализуется, это публичные слушания по бюджету. Однако в Германии слушания представляют собой нечто другое, чем в России. О них дается широкая информация в СМИ. Жители города, собираются, обсуждают уже представленный проект бюджета города, а затем проводится электронное голосование. Информация о голосовании предоставляется депутатам, которые принимают окончательное решение. Естественно, когда депутаты отчитываются, они сообщают, учли они предложения жителей или не учли, и почему. 

- Что Вам больше всего понравилось в работе органов власти Германии и общественных организаций?
- Мне понравилось, готовность и желание власти работать с НКО, всемерная поддержка, которую оказывают муниципалитеты общественным организациям. Например, в случае отсутствия у общественной организации помещения для собраний, государство предоставляет им по вечерам необходимые площади в зданиях муниципальных учреждений, в том числе и администрации города. 

Также я обратила внимание, что общественные организации Германии проводят мероприятия не только социальной направленности. К примеру, недавно одна из организаций города Йена провела общественный маркет, как бы сказали в России, ярмарку общественных проектов. Но самое главное, что у них в этой ярмарке участвовали не только общественные организации, но и коммерческие. Единственным условием этой ярмарки было то, что все участники предлагали свои услуги бесплатно. Допустим, банк сделал крышу для общественной организации, которая занимается раздачей продуктов для малообеспеченных детей. В свою очередь добровольцы общественной организации помогают провести «День открытых дверей» в коммерческой структуре. В этом мероприятии приняло участие 80 организаций. Очень многие нашли себе партнеров, были заключены соглашения. И в декабре они будут подводить итоги проделанной работы. 

- Каковы основные отличия российских общественных организаций от немецких?
- Во-первых, российские общественные организации в своем большинстве разрознены. Когда мы встречались с депутатом Буденстага (В России – это Государственная Дума), она сказала: «я не могу работать со 100 общественными организациями, у меня просто физически не хватит на это времени, мы работаем только с сетями». То есть к ним приходит человек, представляющий 30-60 общественных организаций, у которого уже есть согласованное требование и ряд предложений, требующих обсуждения. В России же, напротив, сегодня к депутату приходит один, завтра другой, и каждый выдвигает свои требования, которые необходимо обобщить.

Во-вторых, система членских взносов действительно серьезно поддерживает немецкие организации. Даже в самые трудные времена, они находят возможность финансировать те проекты, которые для них являются приоритетными. И даже если они не выигрывают грант муниципалитета или земли, то они содержат эти проекты за счет собственных средств, а затем снова участвуют в конкурсе на получение гранта. 

- Одной из целей Вашей поездки явилась необходимость изучения зарубежного опыта в области работы территориальных общественных самоуправлений…
- Слишком мало из того, что нам показали, мы можем уже сегодня внедрить у нас в крае. В Германии такого территориального разделения, как в России, нет. Работа немецких общественных организаций осуществляется строго по направлениям: работа с трудными подростками, с инвалидами, пенсионерами, с мигрантами и т.д. И, повторюсь, в Германии эта работа ведется на очень высоком профессиональном уровне.

20 декабря 2006 г. (17:01)

«Объединенные депутаты» единогласно поддержали бюджет-2007

«Объединенные депутаты» единогласно поддержали законопроект Алтайского края «О краевом бюджете на 2007 год», который будет рассмотрен во втором чтении на 31-ой сессии. Такое решение депутатами было принято на прошедшем сегодня, 20 декабря заседании депутатской группы крайсовета «Объединенные депутаты». 

По словам заместителя председателя группы «ОД» Александра Лазарева, бюджет 2007 года действительно можно называть бюджетом развития, так как он содержит основные три составляющие – это увеличение налоговой базы и собственных доходов, а также рост мотивации поступлений. «У группы был ряд замечаний по несбалансированности бюджета, которые просматривались при рассмотрении проекта закона в первом чтении. Но разработчики оперативно отреагировали на наши замечания и доработали документ», - отметил Александр Лазарев.

Уже несколько заседаний подряд «Объединенные депутаты» уделяют большое внимание вопросам охраны окружающей среды края. В этот раз депутаты адресовали свои вопросы и пожелания главе администрации края Александру Карлину, принявшему участие в заседании группы. Вопросов было много. Основные из них озвучил член группы «ОД» Геннадий Морозов - о недостаточности финансовых средств в размере 15 млн. рублей, заложенных в бюджете на 2007 год на программу по природоохранной деятельности, и о необходимости создании органов власти, в функции которых должны входить природопользование и надзор. 

По словам Александра Карлина, работа по созданию краевых органов власти в сфере охраны окружающей среды уже начата. «Орган, который будет обеспечивать надзорные полномочия, он приобретет самостоятельный статус в виде специализированной инспекции. Также создается краевой орган исполнительной власти, который будет ответственен за соблюдение законодательства в области природопользования. И мы примем решение о создании краевого специализированного учреждения, который будет реализовывать специфические функции в этой сфере. Документы подготовлены. И в начале следующего года органы уже начнут функционировать в этом статусе», - рассказал глава администрации края. 

«Что касается финансовой суммы, заложенной в бюджете на природоохранные цели, я сам не удовлетворен таким объемом. В течение финансового года мы будем изыскивать резервы, чтобы наполнить ее более солидным содержанием», - подчеркнул Александр Карлин. 

Не остались без внимания «Объединенных депутатов» краевые стандарты нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, стоимости жилищно-коммунальных услуг, максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальные услуг в совокупном доходе семьи, о которых на заседании группы рассказал начальник управления по ЖКХ администрации края Владимир Иванов. Согласно новым стандартам, около 4% населения края потеряют право на получение субсидий, но при этом размер субсидии увеличится на 24%. Безусловно, принятие новых стандартов отразится и на некоторых избирателях депутатов группы. В частности, у члена группы «ОД» Екатерины Абрамовой возник вопрос о количестве барнаульцев, которые могут потерять возможность получать субсидию. В свою очередь Владимир Иванов ответил, что по подсчетам управления ЖКХ, жители краевой столицы не пострадают, напротив, по многоэтажному жилью планируется рост получателей субсидии на 9%. 

Фоторепортаж с заседания группы можно посмотреть здесь.

21 декабря 2006 г. (08:24)

Сегодня пройдет 31 сессия краевого Совета народных депутатов

Самым главным вопросом сегодняшнего заседания является законопроект второго чтения «О краевом бюджете на 2007 год». Напомним, «Объединенные депутаты» единогласно поддержали этот проект. Такое решение депутатами было принято на прошедшем заседании депутатской группы крайсовета «Объединенные депутаты». 

Всего в проект основной повестки дня внесено 24 вопроса. В частности, во втором чтении депутаты примут законопроекты «Об охране окружающей среды в Алтайском крае», «О рассмотрении обращений граждан Российской Федерации на территории Алтайского края» и «О дополнительных мерах социальной поддержки многодетных семей в Алтайском крае».

Также депутаты утвердят бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края на 2007 год. Согласно предложенному на рассмотрение парламентариев документу, доходы и расходы фонда в 2007г. предусмотрены в сумме 4 млрд. 981 млн. 697 тыс. 800 рублей. Дополнительным вопросом депутатам предстоит дать согласие на назначение на должность нового главного редактора газеты «Алтайская правда». Им должен стать Александр Козлов. 

21 декабря 2006 г. (16:27)

Александр Романенко: бюджет Алтайского края делает первые шаги по развитию реального сектора экономики

21 декабря на последней сессии этого года алтайские депутаты единогласно приняли бюджет Алтайского края на 2007 год. «Этот документ в какой-то степени ориентирован на сохранение и некоторый рост текущих расходов бюджета, в то же время заложены большие средства на расходы капитального характера. Много инвестируем сегодня в реальный сектор экономики, капитальное строительство и ремонт, а также целевые программы, связанные с капитальными расходами. Поэтому можно сказать, что краевой бюджет в какой-то степени делает первые шаги по развитию не только бюджетной сферы, но и реального сектора экономики», - прокомментировал член группы «Объединенные депутаты», председатель комитета крайсовета по бюджету, налоговой и кредитной политике Александр Романенко.
В целом, «Объединенные депутаты» единогласно поддержали закон Алтайского края «О краевом бюджете на 2007 год». Мнение группы на сессии выразил заместитель председателя группы «ОД» Александр Лазарев, который назвал закон хотя и далеким от идеального, но все же бюджетом развития. В частности, об этом свидетельствуют прошедшие многочисленные обсуждения и консультации по главному финансовому документу Алтайского края. Они подтвердили, что «в принципе бюджет при всех сложностях, проблемах и трудностях удалось подготовить в оптимальном варианте, с особой степенью эффективности вложения финансовых ресурсов», - пояснил Александр Романенко. 

По его словам, проект совместными усилиями готовила специально созданная рабочая группа, куда вошли представители депутатского корпуса, краевой администрации и общественности. Разработчики постарались сделать все, чтобы закон удовлетворил интересы всех заинтересованных сторон. «Что касается качества финансового документа, то, наверное, мы будем удовлетворены им только тогда, когда в нем увидим 100%-ую обеспеченность наших бюджетных услуг на всех уровнях бюджетной системы: на уровне края, районов, городов и соответственно сельских поселений. Пока, к сожалению, существует некоторый недостаток финансовых средств как в краевом бюджете, так и в бюджетах органов местного самоуправления», – отметил председатель комитета крайсовета по бюджету, налоговой и кредитной политике. 
Член группы «Объединенные депутаты», заместитель председателя комитета крайсовета по местному самоуправлению Екатерина Абрамова подчеркнула, что краевой бюджет на 2007 год по многим параметрам превышает предыдущие законы. «Но думаю, у нас есть еще много вопросов, которые необходимо решать. В частности, это касается финансирования Барнаула как столицы Алтайского края. Те вопросы, которые мы ставили, остались открытыми. Возможно, ситуацию прояснит принятие поправок в краевой закон о статусе административного центра края, который запланирован на рассмотрение сессий АКСНД в первом полугодии будущего года», - сообщила депутат.

Фоторепортаж с сессии можно посмотреть здесь.

22 декабря 2006 г. (08:22)

«Объединенные депутаты» получили награды

На минувшей 31-ой сессии краевого Совета народных депутатов члены группы «Объединенные депутаты» награждены различными Благодарственными письмами за хорошую и продуктивную работу в 2006 году. 

Так, заместитель председателя «ОД» Александр Лазарев отмечен наградой Красного креста за «служение гуманизму». Из рук председателя крайсовета Александра Назарчука Благодарности получили члены группы «Объединенные депутаты» Геннадий Морозов и Екатерина Абрамова. 

25 декабря 2006 г. (10:15)

Кодекс Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве депутатов претерпит изменения

На минувшей сессии депутаты приняли во втором чтении закон «О внесении изменений в Кодекс Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве депутатов и признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов о выборах». С докладом по этому вопросу выступал председатель комитета КСНД по законности, правопорядку и защите прав граждан Даниил Бессарабов.

Он пояснил, что рядом федеральных законов внесены изменения в ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» в части:

- введения запрета на выдвижение политической партией кандидатами лиц, являющихся членами иных политических партий;

- исключения возможности голосования против всех кандидатов;

- лишения пассивного избирательного права лиц, имеющих гражданство иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства.

Данные новшества последовательно учтены в законопроекте о внесении изменений в Кодекс Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве депутатов. Кроме того, сейчас этим кодексом предусмотрено избрание депутатов представительных органов муниципальных образований на основе мажоритарной системы относительного большинства по одномандатным и (или) многомандатным избирательным округам. Вместе с тем согласно части 3 статьи 23 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» законом субъекта должны устанавливаться виды избирательных систем, которые могут применяться при проведении муниципальных выборов, и порядок их применения. Также законом могут быть определены условия применения видов избирательных систем в муниципальных образованиях в зависимости от численности избирателей в муниципальном образовании, вида муниципального образования и других обстоятельств. 

В связи с этим комитет по местному самоуправлению АКСНД предлагает внести поправки в Кодекс с учетом существующей практики в иных субъектах Российской Федерации и позиции Центризбиркома России по данному вопросу. При этом пропорциональная или смешенная избирательная система будет применяться только в муниципальных районах и городских округах в том случае, если ее применение предусмотрено уставом соответствующего муниципального образования.

Кроме того, приводятся в соответствие с федеральным законом «об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» главы Кодекса Алтайского края, регулирующие проведение муниципальных выборов. Часть поправок вносится с целью устранение некоторых выявленных неточностей в кодексе. А именно, конкретизируется понятие «Место сбора подписей» указываемое в подписных листах, приводится наименование закона Алтайского края, которым устанавливается перечень труднодоступных и отдалённых местностей. Осуществляется корректировка срока сбора подписей в поддержку выдвижения кандидатов и т.д.

Ко второму чтению проект закона был доработан комитетом по законности, правопорядку и защите прав граждан, комитетом по местному самоуправлению совместно с Избирательной комиссией Алтайского края. Поправок и замечаний от органов местного самоуправления ко второму чтению не поступило.

26 декабря 2006 г. (10:14)

Екатерина Абрамова награждена Почетной грамотой за большой вклад в решение социальных проблем Барнаула

Заместитель председателя комитета крайсовета по местному самоуправлению, член депутатской группы АКСНД «Объединенные депутаты» Екатерина Абрамова награждена Почётной грамотой Барнаульской городской Думы «за большой вклад в развитие местного самоуправления и решение социальных проблем г. Барнаула». Такое решение было принято на декабрьском заседании Гордумы, награду депутату крайсовета вручит 29 декабря председатель БГД Сергей Краснов.

«Я очень рада, что моя работа на благо города и его жителей была оценена барнаульскими депутатами. Когда я была избрана депутатом АКСНД, у меня изначально не возникло сомнений, в каком комитете краевого Совета мне работать. Проблемы местного самоуправления непосредственно соотносятся с теми проблемными вопросами, которые есть в краевом центре. Поэтому работа в комитете по местному самоуправлению позволяет мне плодотворно трудиться на благо краевого центра», - рассказала Екатерина Анатольевна. 

В настоящее время она принимает активное участие в разработке законопроекта по внесению изменений в закон «О статусе административного центра Алтайского края». В рабочую группу, куда включена и депутат от Барнаула Екатерина Абрамова, вошли представители города и администрации Алтайского края. 

«Изменений довольно много. Они касаются не только статьи 7, как это первоначально предлагалось группой «Объединенные депутаты». Безусловно, эта статья прописана достаточно узко. В ней нет механизма осуществления компенсационных выплат и не указан их объем. Но для того, чтобы правильно разработать механизм этих выплат, необходимо привести этот закон в соответствие с федеральным законодательством и более четко определить функции административного центра», - пояснила заместитель председателя комитета крайсовета по местному самоуправлению Екатерина Абрамова. 

27 декабря 2006 г. (08:04)

Екатерина Абрамова: в 2007 году будет уже все-таки озвучен преемник Путина

ПолитСибРуЗаместитель председателя комитета по местному самоуправлению АКСНД, член группы «Объединенные депутаты» Екатерина Абрамова в интервью  подвела итоги 2006 года и рассказала о перспективах 2007-го:

«События-2006» 

- Что касается России, то это внимание Федерации к демографической проблеме, и, соответственно, принятие закона о материнском капитале. Я думаю, событие и федерального масштаба, и краевого, это то, что постепенно начинают реализовываться национальные проекты, в частности «Здоровье» и «Образование». Есть большие проблемы в этом, поскольку не совсем все так происходит, как хотелось, но то, что начало этому уже положено, я считаю позитивным моментом. 

«Человек года-2006» 

- Наверное, чью-то конкретную фамилию я бы не назвала, потому что это должен быть человек, который сделал что-то для всей страны. Каких-то ярких, заметных поступков, на мой взгляд, ни на федеральном уровне, ни в крае, не было. 

«Ожидания-2007» 

- Не могу сказать, что жду от 2007 года каких-то серьезных прорывов, но в уходящем году мы всегда планируем, что в наступающем будут более радужные перспективы: чтобы мы стали лучше жить, чтобы наши самые смелые надежды оправдались и чтобы было меньше проблем. 

Будет интересно посмотреть, как пройдут выборы в Государственную Думу. Тогда будет понятно, чего ждать от последующих четырех лет. Все готовиться к выборам начнут с февраля месяца, а может быть даже с января, поэтому 2007 год будет насыщен различными политическими моментами. В связи с этим, возможно, будут сделаны какие-то политические шаги, в том числе и партиями, которые помогут людям приобрести для себя что-то лучшее. 

Кроме того, к концу 2007 года уже начнется подготовка к выборам в краевой совет, к выборам президента и так далее. Обычно в этот период все те, кто собирается избираться, начиная с президента и заканчивая муниципалитетами, стараются что-то сделать для своих избирателей. Надеюсь, что это тоже привнесет позитивные моменты в нашу жизнь. 

Еще очень надеюсь, что национальные проекты, которые заявлены, все-таки начнут реализовываться так, как они планировались, а не так, как это происходит сейчас. 

И я думаю, что в 2007 году будет уже все-таки озвучен преемник Путина. 

27 декабря 2006 г. (11:06)

События-2006: мини-завод и мега-батарея

ПолитСибРуСегодня для  итоги уходящего года подводит Евгений Вдовин, лидер депутатской группы крайсовета «Объединенные депутаты». 

- Какое событие в 2006 году кажется Вам наиболее значимым? 

- На уровне федерации я бы отметил все события, которые положительно сказались на доходной части бюджета РФ. Нельзя не отметить устойчивую тенденцию к укреплению рубля, которая позитивно сказалась на платежеспособности страны. 

В рамках Алтайского края радует то, что инвестиционная активность бизнеса в этом году не снизилась. Так, например, позитивным следует признать запуск мини-завода по переработке углеводородного сырья в селе Зональное, сдачу в эксплуатацию пятой коксовой батареи на ОАО «Алтайкокс». Достойный вклад в развитие края могут дать и мини-производства, большое количество которых было открыто именно в этом году. Запуск новых мини-производств – это дополнительные поступления в бюджет и создание новых рабочих мест. Не исключаю, что именно такие предприятия могут дать серьезный толчок для развития промышленности региона, как в своё время произошло в Китае. 

- Кого бы Вы назвали «Человеком года»? 

- На мой взгляд, «Человеком года России» можно с уверенностью назвать Дмитрия Медведева, первого заместителя председателя Правительства РФ. Импонирует его деятельность в рамках реализации приоритетных национальных проектов, поиска новых, нестандартных форм осуществления данных проектов. 

«Человеком года» в Алтайском крае я бы назвал Владимира Песоцкого за работу и взаимодействие Алтайского Банка Сбербанка РФ с бизнесом. Также хочу отметить высокий профессионализм Владимира Филимоновича на посту председателя Общественной палаты Алтайского края. 

- Чего Вы ждете от 2007 года? 

- Хотел бы, чтобы все здоровые силы края, исполнительная, законодательная власть и бизнес, консолидировались, что позволит улучшить качество жизни на Алтае.

28 декабря 2006 г. (09:40)

Краевой закон об административной ответственности за совершение правонарушений претерпит изменение

На минувшей сессии в первом чтении принят законопроект «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края». Как отметил председатель комитета КСНД по законности, правопорядку и защите прав граждан, член группы КСНД "Объединенные депутаты" Даниил Бессарабов, проект подготовлен с целью приведения краевого закона в соответствие с федеральным законодательством. В связи с изменением федерального законодательства круг общественных отношений, которые могут быть урегулированы региональным законодательством, существенно изменен.

В соответствии с ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» субъект Федерации может устанавливать административную ответственность только за нарушение законов и иных нормативных правовых актов или нормативных правовых актов органов местного самоуправления. В законодательстве Алтайского края отсутствуют обязывающие нормы или они установлены федеральным законодательством. 

Поэтому из закона «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» исключена административная ответственность за нарушение сроков и порядка ответа на обращения граждан в органы местного самоуправления, за непринятие мер по ограничению доступа посторонних лиц в подвалы и иные подсобные помещения, за потраву посевов, порчу или уничтожение находящегося в поле собранного урожая сельскохозяйственных культур, повреждение насаждений, за неиспользование земельного участка, находящегося на праве постоянного (бессрочного) пользования или пожизненного наследуемого владения и предназначенного для сельскохозяйственного производства либо жилищного или иного строительства, за нарушение правил поведения во время проведения спортивно-зрелищных, культурных и иных массовых мероприятий, за нарушение правил пользования пиротехническими и иными подобными средствами, за гадание на деньги, вещи и иные материальные ценности, за приставание к гражданам с целью гадания или попрошайничества, за совершение действий, создающих угрозу либо повлекших возникновение чрезвычайных или аварийных ситуаций, за нарушение установленного порядка доступа и нахождения в зоне чрезвычайной ситуации. Следует также отметить, что указанные составы административных правонарушений не получили практики применения.

Кроме того, в проекте закона уточнено понятие административного правонарушения, круг субъектов административной ответственности за административные правонарушения, посягающее на институты государственной власти, понятие комиссий по делам несовершеннолетних. Ряд изменений носит редакционный уточняющий характер.

29 декабря 2006 г. (07:45)

Поздравление с наступающим Новым годом и Рождеством

Уважаемые барнаульцы и гости города!
 

От всей души поздравляем вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

Новогодние праздники символизируют завершение очередного этапа, пройденный отрезок жизненного пути и одновременно сулят что-то новое, неизведанное. 

Так пусть новый 2007 год станет для вас временем замечательных свершений, годом радости и удач, сохранив и приумножив все хорошее, что принес год уходящий. 

Желаем, чтобы ваша жизнь и жизнь ваших близких была наполнена радостью, счастьем, прекрасным настроением, светлым миром и добром! С Новым годом!

 

С наилучшими пожеланиями, 
депутатская группа краевого Совета «Объединенные депутаты». 

