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АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
КОМИТЕТ ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ И НАУКЕ

	
	
	№
	


	г. Барнаул

18
	ОТЧЕТ


о работе постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания  по здравоохранению и науке 
за 2020год

Комитет Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению и науке образован в марте 2008 года в соответствии с Положением о постоянных комитетах Алтайского краевого Законодательного Собрания, утвержденного Постановлением от 30.04.2008 года № 294. В седьмом созыве (в 2020 году) работу в составе комитета осуществляют десять депутатов: Лазарев А.Ф. (председатель комитета), Солнцева И.В. (с сохранением членства в комитете по социальной политике, заместитель председателя), Якушев Н.Н. (заместитель председателя), Балушкин А.Ф., Вакаев В.А. (с сохранением членства в комитете по социальной политике), Дубинин И.С., Кайро Ю.В., Кравченко О.А., Шумихин П.Ю., Щербаков В.Г.
В 2020 году деятельность комитета была организована в соответствии с вопросами его ведения, к которым относятся:
- здравоохранение, в том числе: государственные программы в области здравоохранения, оказание медицинской помощи, медицинская деятельность, обеспечение донорской кровью и её компонентами организаций здравоохранения;
- медицинская экспертиза;
- лекарственное обеспечение граждан;
- фармацевтическая деятельность;
- медицинские проблемы семьи, материнства, отцовства, детства;
- первичная и вторичная профилактика болезней;
- медико-санитарное просвещение;
- медицинская реабилитация населения;
- санитарно-эпидемиологическое благополучие населения;
- изучение и технологии применения природных лечебно-оздоровительных факторов;
- научная, научно-техническая и инновационная деятельность, в том числе: научные, научно-технические программы и проекты, основные направления научно-технической политики, поддержка научных исследований.
За отчетный период по вопросам ведения комитета по здравоохранению и науке на сессиях Алтайского краевого Законодательного Собрания было рассмотрено и принято 5 законов Алтайского края и 4 постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания. Среди них:
	Закон Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об установлении на территории Алтайского края ограничения розничной продажи несовершеннолетним электронных систем доставки никотина, жидкостей для электронных систем доставки никотина» и закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» подготовлен в связи с необходимостью урегулирования отношений, связанных с неограниченным оборотом и потреблением, особенно несовершеннолетними, никотиносодержащей продукции, итогом чего становится быстрое формирование привычки и появление различных сопутствующих заболеваний, возникновение нарушений в работе сердечно-сосудистой, центральной нервной и эндокринной систем, желудочно-кишечного тракта.
В настоящее время Федеральным законом от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» установлен запрет на оптовую и розничную торговлю насваем и табаком сосательным (снюсом).
Принятым законом внесены изменения в закон Алтайского края от 07.05.2019 № 32-ЗС «Об установлении на территории Алтайского края ограничения розничной продажи несовершеннолетним электронных систем доставки никотина, жидкостей для электронных систем доставки никотина» (далее – «Закон № 32-ЗС»), устанавливающие на территории Алтайского края ограничение розничной продажи бестабачной никотиносодержащей продукции в целях обеспечения общественного порядка, защиты здоровья, нравственности, прав и законных интересов жителей Алтайского края, в том числе в целях предупреждения причинения вреда здоровью несовершеннолетних и их развитию.
Внесение изменения в закон Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» направлено на установление административных мер наказания за нарушение норм Закона № 32-ЗС. 
Закон Алтайского края «О внесении изменения в статью 9 закона Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере охраны здоровья граждан на территории Алтайского края» подготовлен с целью уточнения полномочий уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края в сфере охраны здоровья граждан.
В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 17 Федерального закона             № 125-ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов» обеспечение донорской кровью и (или) ее компонентами для клинического использования при оказании медицинской помощи в рамках реализации программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи осуществляется безвозмездно в порядке, установленном органом государственной власти субъекта Российской Федерации для медицинских организаций субъекта Российской Федерации, медицинских организаций уполномоченных органов местного самоуправления, образовательных организаций, научных организаций, подведомственных органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, а также организаций частной системы здравоохранения, участвующих в реализации программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи.
С связи с необходимостью реализации данной нормы потребовалось внесение изменений в региональное законодательство в части наделения Министерства здравоохранения Алтайского края вышеуказанным полномочием.
Закон Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере охраны здоровья граждан на территории Алтайского края» подготовлен в связи с протестом прокурора Алтайского края от 03.03.2020 года № 07-09-2020/2348 на закон Алтайского края от 08.04.2013 № 10-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере охраны здоровья граждан на территории Алтайского края».
Проектом закона предлагается внести в указанный закон следующие изменения. Пункты 4 и 22 статьи 8, касающиеся определения уполномоченного исполнительного органа государственной власти Алтайского края в сфере охраны здоровья, его структуры, установления порядка организации его деятельности и представления на рассмотрение и утверждение Алтайскому краевому Законодательному Собранию проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края и проекта отчета об его исполнении признать утратившими силу, поскольку действующий закон расширил предмет правового регулирования в статье 8. Указанные вопросы отражены в специальных региональных законах, регулирующих бюджетный процесс, а именно законы Алтайского края от 02.09.2015 № 69-ЗС «О системе органов исполнительной власти Алтайского края» и от 03.09.2007 № 75-ЗС «О бюджетном процессе и финансовом контроле в Алтайском крае». Базовыми законами для определения полномочий Губернатора Алтайского края являются вышеназванные законы края.
В части 1 статьи 10 пункты 2 и 3, касающиеся организации обеспечения энерго-, тепло-, газо- и водоснабжения государственных медицинских организаций, находящихся на территории муниципального образования, организации вывоза бытовых отходов, создания условий для предоставления транспортных услуг по доставке населения в государственные медицинские организации и для обеспечения государственных медицинских организаций услугами связи, признать утратившими силу, поскольку государственные медицинские организации заключают договоры на оказание указанных услуг непосредственно с организациями и предприятиями, оказывающими данные услуги на территории муниципального образования. 
В пункте 8 части 1 статьи 10, касающемся создания благоприятных условий в целях привлечения медицинских и фармацевтических работников к работе в медицинских организациях, слова «путем принятия мер стимулирования, в пределах средств, предусмотренных на эти цели в местном бюджете» заменить словами «в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года              № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
Внесение указанных изменений продиктовано необходимостью приведения регионального закона в соответствие с нормами федерального законодательства.
Закон Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака на территории Алтайского края» и о признании утратившими силу отдельных законов Алтайского края» подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.
Вносимыми изменениями обеспечивается приведение терминологии закона Алтайского края от 03.05.2017 № 28-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака на территории Алтайского края» (далее – «Закон № 28-ЗС») в соответствие с понятиями, используемыми в Федеральном законе от 31.07.2020 № 303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу охраны здоровья граждан от последствий потребления никотинсодержащей продукции» (далее – «Федеральный закон»).
Так, в наименование и текст Закона № 28-ЗС включается понятие «потребление никотинсодержащей продукции», под которым в соответствии Федеральным законом понимается сосание, жевание, нюханье никотинсодержащих изделий либо вдыхание никотинсодержащего аэрозоля, пара, получаемых путем их нагревания при помощи устройств для потребления никотинсодержащей продукции. Помимо этого, в числе основных принципов охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака в Алтайском крае закрепляется всестороннее объективное изучение последствий потребления табака или никотинсодержащей продукции, в том числе последствий для жизни и здоровья человека, среды его обитания, а также связанных с этим медицинских, демографических и социально-экономических последствий.
Учитывая, что Федеральным законом установлен прямой запрет продажи табачной продукции или никотинсодержащей продукции, кальянов и устройств для потребления никотинсодержащей продукции несовершеннолетним и несовершеннолетними, предлагается признать утратившим силу закон Алтайского края от 07.05.2019 № 32-ЗС «Об установлении на территории Алтайского края ограничения розничной продажи несовершеннолетним электронных систем доставки никотина, бестабачной никотиносодержащей продукции» с изменениями, внесенными в него законом Алтайского края от 10.02.2020 № 8-ЗС.
Закон Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере охраны здоровья граждан на территории Алтайского края» подготовлен в целях уточнения положений закона Алтайского края от 08.04.2013 № 10-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере охраны здоровья граждан на территории Алтайского края» в связи с принятием Федерального закона от 13.07.2020 № 206-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обеспечения граждан лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания». Изменения направлены на совершенствование системы лекарственного обеспечения и увеличение доступности лекарственных препаратов для отдельных категорий граждан.
Проектом закона предлагается привести пункт 7.2 статьи 9 указанного закона Алтайского края в соответствие с положениями статьи 91.1 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» с учетом изменений, вступающих в силу с 01.09.2020 года. На уполномоченный орган исполнительной власти края возлагается ведение региональных сегментов федеральных регистров в сфере здравоохранения, в том числе вновь созданного федерального регистра граждан, имеющих право на обеспечение лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания за счет средств бюджетных ассигнований федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.
Также настоящим законопроектом устанавливается, что перечни лекарственного обеспечения отдельных категорий граждан в рамках территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи формируются и утверждаются Правительством Алтайского края в объеме не менее, чем это предусмотрено перечнем жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов.
Дополнительно вносятся отдельные изменения редакционного и юридико-технического характера.
Комитетом подготовлены следующие постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания:
«О ходе выполнения закона Алтайского края от 8 октября 1998 года            № 50-ЗС «О премиях Алтайского края в области науки и техники», в соответствии с которым информация министра промышленности и энергетики Алтайского края Химочки Вячеслава Сергеевича и председателя комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению и науке Лазарева Александра Федоровича принята к сведению.
Исходя из информации, законом Алтайского края от 8 октября 1998 года № 50-ЗС «О премиях Алтайского края в области науки и техники» определены условия и порядок присуждения ежегодных премий Алтайского края в области науки и техники. Премия Алтайского края в области науки и техники – это почетный диплом лауреата, нагрудный знак и денежное вознаграждение, которыми отмечаются индивидуальные авторы (исполнители), коллективы авторов (исполнителей) за работы в области науки и техники. 
Критериями оценки работы, выдвигаемой на соискание премии, являются актуальность исследования (разработки), новизна, глубина изучения вопроса, завершенность, практическая и социально-экономическая значимость, степень внедрения полученных результатов на практике, в том числе в отраслях экономики Алтайского края.
Ежегодное присуждение премий Алтайского края в области науки и техники осуществляется с 1999 года. За период действия Закона в него был внесен ряд изменений. Первоначально было 5 номинаций. Исходя из актуальности задачи по расширению перечня стратегически важных для региона направлений развития, в 2008 году были добавлены 3 новые номинации: в области исследования исторического наследия Алтайского края и краеведения; в области туристической деятельности и развития особых экономических зон туристско-рекреационного типа; для молодых ученых (до 35 лет) в любом из направлений деятельности. В настоящее время общее количество номинаций составляет 8, всего вручается 15 премий. В области промышленности вручаются 4 премии, сельском хозяйстве – 3 премии, медицине – 2 премии, образовании – 2 премии, по одной премии вручается в туризме, экологии, краеведении. Еще 1 премией отмечается работа молодых ученых.
В 2011 году были внесены изменения по ограничению предельной численности коллектива лауреатов (с 15 до 10 человек) и увеличена денежная часть премии (с 45 тыс. рублей до 60 тыс. рублей). В 2018 году денежная часть премий была проиндексирована в очередной раз до 120 тыс. рублей на 1 работу. За период с 1999 года было присуждено суммарно 265 премий.
«О протесте прокурора Алтайского края на закон Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере охраны здоровья граждан на территории Алтайского края», в соответствии с которым протест прокурора Алтайского края принят к рассмотрению, а также комитету Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению и науке и экспертно-правовому управлению аппарата Алтайского краевого Законодательного Собрания поручено дополнительно изучить доводы, изложенные в протесте прокурора Алтайского края, и подготовить проект закона о внесении изменений в закон Алтайского края от 8 апреля 2013 года № 10-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере охраны здоровья граждан на территории Алтайского края» либо проект правового акта об отклонении протеста прокурора Алтайского края.
«О даче согласия на назначение на должность директора Алтайского краевого государственного унитарного предприятия «Аптеки Алтая», подготовленное по представлению Правительства Алтайского края и в соответствии со статьями 5 и 9.1 закона Алтайского края от 14 сентября 2006 года № 98-ЗС «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Алтайского края». Постановлением дается согласие Правительству Алтайского края на назначение на должность директора Алтайского краевого государственного унитарного предприятия «Аптеки Алтая» Калиты Ольги Валерьевны.
«Об информации об эпидемиологической ситуации в Алтайском крае, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19», в соответствии с которым Алтайское краевое Законодательное Собрание заслушав и обсудив информацию заместителя руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Алтайскому краю Калининой У.В. об эпидемиологической ситуации в Алтайском крае, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19, постановило принять данную информацию к сведению.
В текущем году комитетом подготовлена и направлена в Совет законодателей РФ при Федеральном Собрании РФ законодательная инициатива «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». Проект федерального закона разработан в целях передачи полномочия по организации обеспечения медицинской помощью лиц, больных тремя редкими (орфанными) заболеваниями, федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения.
В соответствии со статьей 44 Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» с 2013 года оказание медицинской помощи лицам, больным редкими (орфанными) заболеваниями, стало обязательством субъектов Российской Федерации.
На сегодняшний день значительная финансовая нагрузка, связанная с высокой стоимостью лечения редких (орфанных) заболеваний, лежит на бюджетах субъектов Российской Федерации. Это не позволяет регионам в полной мере исполнить возложенные на них обязательства по финансированию закупок необходимых лекарственных препаратов в полном объеме и, соответственно, нарушает гарантированное право граждан на охрану здоровья.
В Алтайском крае по состоянию на 1 апреля 2020 года в региональном сегменте Федерального регистра лиц, страдающих орфанными заболеваниями, с подтвержденным диагнозом зарегистрировано двести семь человек, из них сто тридцать два ребенка и семьдесят пять взрослых, при этом количество лиц, страдающих орфанными заболеваниями, ежегодно увеличивается. Вместе с тем в крае проживают лица, имеющие такие редкие (орфанные) заболевания, как «спинальная мышечная атрофия», «гипофосфатазия» и «мукополисахаридоз IV типа», не входящие в Перечень жизнеугрожающих и хронических прогрессирующих редких (орфанных) заболеваний, приводящих к сокращению продолжительности жизни граждан или их инвалидности. Организация обеспечения лиц, страдающих перечисленными заболеваниями, лекарственными препаратами является расходным обязательством краевого бюджета, хотя указанные лица являются федеральными льготополучателями.
Диагноз «спинальная мышечная атрофия» в возрасте до восемнадцати лет в крае имеют семнадцать человек. Из них два человека проходят лечение по программе раннего доступа (с 2019 года), один человек получал препарат за счет благотворительной помощи. Для продолжения лечения в 2020 году троих детей, инициации лечения четырнадцати детей и одного взрослого (по решению суда) лекарственным препаратом «Нусинерсен/Спинраза» на год необходимы финансовые средства в размере 351 млн рублей.
Также в крае проживают лица с заболеваниями «гипофосфатазия» и «мукополисахаридоз IV типа» (по одному человеку), не входящими в федеральный регистр орфанных заболеваний. Они нуждаются в лечении дорогостоящими лекарственными препаратами, стоимость которых на год составляет для лечения гипофосфатазии (лекарственный препарат «Асфотаза альфа») – 77,2 млн рублей, для лечения мукополисахаридоза IV типа (лекарственный препарат «Элосульфаза альфа») – 58,7 млн рублей.
Данный объем финансовых средств является весьма существенной нагрузкой для регионального бюджета, поэтому было предложено внести соответствующие изменения в Федеральный закон от 21 ноября 2011 года          № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».
Во втором полугодии комитетом совместно с комитетом по социальной политике подготовлена и направлена в Совет законодателей РФ при Федеральном Собрании РФ законодательная инициатива по внесению изменений в статью 72 Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (в части первоочередного предоставления мест в дошкольных образовательных организациях детям медицинских работников). Проект федерального закона подготовлен в рамках реализации Послания Президента Российской Федерации от 15 января 2020 года и исполнения подпункта «б» пункта 2 перечня поручений Президента Российской Федерации от 2 сентября 2019 № ПР-1755, касающихся вопросов модернизации первичного звена здравоохранения, с целью закрепления на местах медицинских работников первичного звена здравоохранения.
Высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации рекомендовано установить меры социальной поддержки специалистам сферы здравоохранения в части первоочередного предоставления мест в государственных дошкольных образовательных организациях. 
Право на первоочередное, внеочередное предоставление места в образовательных организациях всех типов и видов для отдельных категорий граждан устанавливается нормативными правовыми актами федерального уровня. В настоящее время льготы при зачислении в детские сады имеют дети военнослужащих, пожарных, из многодетных семей, инвалидов, одиноких матерей и ряда других категорий граждан. Однако, законодательством Российской Федерации не предусмотрена данная льгота для детей медицинских работников.
В настоящее время в системе здравоохранения России работает более 2,3 миллионов женщин, которые испытывают трудности при выходе из отпуска по уходу за ребенком из-за отсутствия мест в дошкольных образовательных учреждениях для их детей. Из-за нерешенности вопроса о местах в детских садах для детей медиков существенно увеличивается и без того острый дефицит медицинских кадров.
На территории Алтайского края расположена 171 медицинская организация (из них 90 медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, и 3 станции скорой медицинской помощи). В медицинских организациях края 356 медицинских работников нуждаются в предоставлении мест в дошкольные образовательные учреждения, из них специалисты с высшим медицинским образованием – 119 человек, средний медицинский персонал – 237 человек. Наибольшая потребность в путевках в дошкольные образовательные учреждения сложилась в г. Барнауле: 77 врачей и 150 средних медицинских работников нуждаются в предоставлении мест в дошкольные образовательные учреждения. 
Первоочередной прием детей медиков в дошкольные образовательные учреждения – это важный элемент, поскольку это дает возможность медикам своевременно приступить к выполнению своих обязанностей и тем самым свою социальную функцию обеспечить в полном объеме.
	В настоящее время условия труда на рабочих местах медработников, оказывающих медпомощь больным COVID-19 относятся к опасным условиям.  Ситуация с коронавирусом выявила действительно значимые и стратегические вопросы и обозначила ряд проблем, нуждающихся в оперативном решении. Одна из них – это внеочередное обеспечение детей медицинских работников и, прежде всего, оказывающих медицинскую помощь больным COVID-19 местами в дошкольных учреждениях.
Предполагается, что реализация предлагаемой меры положительно повлияет на процесс закрепления медицинских кадров в государственных и муниципальных медицинских организациях, что, в свою очередь, имеет стратегическое значение в условиях перехода перспективных медицинских работников в систему частного здравоохранения.
На протяжении всего года комитет по здравоохранению и науке осуществлял работу по подготовке постановлений на проекты Федеральных законов, поступающих из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, также комитет оказывал поддержку законопроектов и законодательных инициатив по вопросам ведения комитета, поступающих в Алтайское краевое Законодательное Собрание из законодательных (представительных) органов других субъектов Российской Федерации. Так, в 2020 году было рассмотрено 53 проекта федеральных законов, из них поддержано 30 проектов федеральных законов, подготовлено 15 писем с предложением поддержать либо отклонить принятие федерального закона, а также подготовлено и направлено 18 писем, отражающих поддержку законопроектов и законодательных инициатив по вопросам ведения комитета, поступающих из законодательных (представительных) органов других субъектов Российской Федерации (всего рассмотрено 22 обращения). Кроме того, комитетом рассмотрено в установленном порядке 42 Постановления Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
В 2020 году комитет по здравоохранению и науке совместно с постоянным депутатским объединением – фракция «Единая Россия» подготовил и провел расширенные заседания комитета по вопросам «О разработке проекта закона Алтайского края «Об ограничении в сфере продажи безалкогольных тонизирующих напитков для несовершеннолетних в Алтайском крае» в части установления ограничений розничной продажи несовершеннолетним безалкогольных тонизирующих напитков, «Об организации лекарственного обеспечения жителей Алтайского края и осуществлении контрольных мероприятий в данной сфере».
Комитет краевого Законодательного Собрания по здравоохранению и науке продолжает практику по проведению выездных заседаний. Так, в 2020 году проведено выездное расширенное заседание комитета по теме «Вопросы здравоохранения Алтайского края» с выездом в КГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи, г. Барнаул».
Кроме того, комитетом проведены расширенные заседания комитета по вопросам «О ходе выполнения закона Алтайского края от 8 октября 1998 года            № 50-ЗС «О премиях Алтайского края в области науки и техники», «Об ограничении розничной продажи и распространения товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ, для личных и бытовых нужд граждан», «Оказание медицинской помощи подросткам и призывникам в вооруженные силы Российской Федерации». 
Также комитетом проведено 5 совместных расширенных заседаний комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению и науке и Проектного комитета Министерства здравоохранения Алтайского края по вопросу реализации региональных проектов в Алтайском крае, входящих в национальный проект «Здравоохранение».
В ноябре комитетом осуществлено приглашение на сессию руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Алтайскому краю с выступлением об эпидемиологической ситуации в Алтайском крае, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19.
Комитетом по здравоохранению и науке осуществлялась работа по формированию плана деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания на 2021 год; по проведению мониторинга законодательства Алтайского края и приведение его в соответствие с федеральным законодательством; по проведению экспертизы нормативных правовых актов Алтайского края на наличие коррупциогенных факторов. Всего специалистом комитета проведена экспертиза 2 закона Алтайского края, относящихся к ведению комитета, а также все принимаемые на сессии законы, относящиеся к компетенции комитета, прошли правовую экспертизу (всего 7 законов края). Также специалистами комитет подготовлена информация о выполнении Плана противодействия коррупции в Алтайском краевом Законодательном Собрании по вопросам ведения комитета.
Также специалистами комитета подготовлена информация для доклада Алтайского краевого Законодательного Собрания «О состоянии законодательства Алтайского края в 2019 году и перспективах его совершенствования».
Большая работа проведена депутатами комитета по здравоохранению и науке в период формирования краевого бюджета на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов. Депутаты принимали активное участие в публичных слушаниях по проектам законов Алтайского края «Об исполнении краевого бюджета за 2019 год», «О краевом бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», рабочих группах, консультациях по подготовке проектов законов «О краевом бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» и «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», совместном заседании комитета по бюджету и налогам и рабочей группы по подготовке ко второму чтению проекта закона Алтайского края «О краевом бюджете на 2021 год и на плановый период 2022-2023 годов», совещании «Об общих подходах к формированию краевого бюджета на 2021 год на плановый период 2022 и 2023 годов». В ходе работы комитетом были внесены предложения в краевой бюджет на 2021 год, касающиеся централизованного закупа медикаментов и продуктов лечебного питания, в том числе на обеспечение льготных категорий граждан, на обеспечение детей специализированными продуктами лечебного питания, на мероприятия направления (подпрограммы) 1 «Совершенствование оказания медицинской помощи, включая профилактику заболеваний и формирование здорового образа жизни» государственной программы «Развитие здравоохранения в Алтайском крае» (в части финансирования мероприятий по вакцинопрофилактике), на лекарственное обеспечение лиц, больных COVID-19, переоснащение (оборудование) медицинских организаций под ковидные госпитали, приобретение новой медицинской техники и оборудования на замену вышедшего из строя, в том числе приобретение рентген аппаратов, аппаратов УЗИ, компьютерных томографов, мобильных ФАПов, специализированного автомобильного транспорта, в том числе реанимобилей, выравнивание подушевого норматива для медицинских организаций в муниципальных образованиях края, обучение в целевой ординатуре врачей городских и районных медицинских организаций, переподготовку и усовершенствование врачей и среднего медицинского персонала, закрытие кредиторской задолженности медицинских организаций и другие предложения. Также депутаты комитета принимали участие в совещаниях по подготовке проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов.
Депутаты комитета принимали активное участие в обсуждении проблемных вопросов в рамках формирования бюджета города Барнаула на 2021 год, а также бюджетов районов, входящих в избирательные округа депутатов.
Депутаты комитета на протяжении всего года принимали участие в работе сессий Алтайского краевого Законодательного Собрания, комитета по здравоохранению и науке и других комитетов Алтайского краевого Законодательного Собрания, в заседаниях Совета фракции «ЕР», Политсовета и Президиума партии «ЕР», конференциях АРО ВПП «Единая Россия», а также работе других фракций Законодательного Собрания, в работе сессий представительных органов городских округов и муниципальных районов Алтайского края: Дум и Собраний городов Барнаула, Бийска, Рубцовска, Алейска, районных Советов и Собраний депутатов Алейского, Новичихинского, Мамонтовского, Романовского, Тальменского, Усть-Калманского, Поспелихинского и других районов, сессиях Молодежного парламента.
Кроме того, депутаты комитета принимали активное участие в мероприятиях, проводимых другими комитетами и подразделениями краевого Парламента, Молодежным Парламентом Алтайского края. Так депутаты приняли участие в таких мероприятиях, как: сессии Молодежного Парламента Алтайского края, заседании «круглого стола» по теме «Совершенствование законодательства в области регулирования розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции», в заседании рабочей группы по доработке проекта закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края», в Рождественских образовательных встречах и других мероприятиях.
Кроме того, депутаты комитета принимали активное участие в работе Совета при Губернаторе Алтайского края по стратегическому развитию и приоритетным проектам, Совета при Губернаторе Алтайского по развитию биотехнологий, Общественной женской палаты при Губернаторе Алтайского края; в Координационных советах по реализации демографической политики в Алтайском крае, по организации защиты прав застрахованных лиц при предоставлении медицинской помощи и реализации законодательства в сфере обязательного медицинского страхования в Алтайском крае, по науке и высшему образованию при Губернаторе Алтайского края, по реализации семейной политики в Алтайском крае, в научно-экспертном Совете по биотехнологиям; в совещаниях под председательством Губернатора Алтайского края, Председателя Правительства Алтайского края В.П. Томенко по темам «Об организации плановой медицинской помощи учреждений здравоохранения Алтайского края в условиях распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19», «Об эпидемиологической ситуации в Алтайском крае», в совещаниях с главами администраций и руководителями представительных органов городских округов и муниципальных районов края, в заседании Совета по науке при Министерстве образования и науки Алтайского края; в заседаниях Общественного совета при министерстве социальной защиты Алтайского края; регионального отделения Общественного совета по защите прав пациентов при Федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения; в заседаниях Совета по взаимодействию Алтайского краевого Законодательного Собрания с представительными органами муниципальных образований и его Президиума; в работе Общественного попечительского совета «Поддержим ребенка»; в мероприятиях, посвященных обсуждению отчетов Губернатора Алтайского края, глав администраций по итогам работы за 2019 год в Октябрьском районе г. Барнаула, а также отчетов глав администраций городов Барнаула, Бийска, Алейска, Рубцовска, глав администраций Тальменского, Алейского, Новичихинского, Мамонтовского, Поспелихинского, Романовского районов; в заседаниях Правительственного часа по темам «Деятельность Управления государственной охраны объектов культурного наследия Алтайского края (Алтайохранкультуры)», «Деятельность управления Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности», «Деятельность Управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры», «Деятельность Министерства социальной защиты Алтайского края»; во встрече депутатов краевого Парламента с депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации; в коллегиях Министерства здравоохранения Алтайского края «Итоги деятельности отрасли здравоохранения в 2019 году», расширенном заседании Коллегии Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю по теме «Итоги работы в 2019 году и задачи на 2020 год», итоговой коллегии Министерства образования и науки Алтайского края по теме «Развитие человеческого потенциала региона: вызовы времени и управление изменениями в системе образования Алтайского края», коллегиях Министерства социальной защиты Алтайского края; совместной коллегии Министерства промышленности и энергетики Алтайского края и Союза промышленников Регионального объединения работодателей Алтайского края по подведению итогов работы промышленности и энергетики края за 2019 год и задачам на 2020 год, в Попечительском и Общественном советах при Министерстве здравоохранения Алтайского края и Управлении Росздравнадзора по Алтайскому краю; в заседаниях проектных комитетов по направлениям «Здравоохранение», «Образование», «Демография»; в заседаниях Правления территориального фонда ОМС; в заседаниях Совета Барнаульского избирательного округа № 39; в заседании Комиссии Алтайского края по наградам, конкурсной комиссии по подведению итогов конкурса среди научных, научно-педагогических работников, аспирантов и студентов, участвующих в решении задач социально-экономического развития Алтайского края и Комиссии по присуждению премий Алтайского края в области разработки и практического применения новых методов и средств в здравоохранении 2020 года, а также в торжественных церемониях по награждению победителей названных конкурсов; в комиссии по подведению итогов конкурса инновационных проектов социального предпринимательства «Лучший социальный проект года», в комиссии по отбору и определению победителей краевого конкурса «Интеллектуальный капитал Алтая», в конкурсной комиссии по подведению итогов конкурса исследовательских работ «Научное наследие Алтая» и конкурса «Лучший по профессии» в сфере здравоохранения; в заседаниях Совета ректоров высших учебных заведений Алтайского края и Республики Алтай; в заседаниях Ученого совета и заседаниях ректоратов в АГМУ, АлтГУ, АлтГПУ, АлтГТУ (в том числе и посвященных Отчетам ректоров вузов о работе университетов за 2019 год и стратегических ориентирах на 2020 год), в заседаниях организационного комитета «Победа»; в конференциях и заседаниях РО ОНФ, в конференциях АРО ВПП «Единая Россия», в работе Пленума крайкома профсоюзов работников здравоохранения, в заседании Комиссии по разработке Территориальной программы обязательного медицинского страхования, в заседаниях Алтайского края и его Совета, в заседании межведомственной отраслевой рабочей группы по противодействию незаконному обороту пищевой продукции в Алтайском крае; в совещаниях по темам «Всемирный день безопасности пациентов»; в стратегической сессии «Итоги реализации национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости в Алтайском крае в 2019 году»; в торжественной встрече Губернатора Алтайского края В.П. Томенко с женским активом посвященной 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и Международному женскому дню 8 марта «Женское лицо Победы». Необходимо отметить, что большинство мероприятий в 2020 году проходило в дистанционном варианте в формате видеоконференций.
Кроме того, специалистами комитета на всех мероприятиях, проводимых в Парламентском центре Алтайского края, осуществляется организация медицинского обслуживания (дежурство бригады врачей КГБУЗ «Диагностический центр Алтайского края»).
Депутаты комитета ведут активную работу на округах и закрепленных территориях: заседаниях коллегий администраций районов, проводятся встречи с жителями на округах, принимают участие в мероприятиях, проводимых муниципальными органами и администрациями закрепленных районов, ведутся приемы граждан по личным вопросам, а также проводится работа по письменным обращениям и заявлениям жителей. Анализ обращений к депутатам показывает, что основные вопросы, задаваемые жителями края, касаются обеспечения лекарственными средствами, организации получения медицинской помощи, об оказании материальной помощи для проведения оперативного лечения и просто об оказании материальной помощи, о предоставлении мер социальной поддержки, хозяйственно-бытовых и других вопросов. 
Кроме того, депутаты комитета принимают активное участие в мероприятиях, организуемых по избирательным округам, таким как: «День профессии» в АГМУ, мероприятиях, посвященных Дню Российской печати, Дню местного самоуправления, Дню Победы, Дню космонавтики, Дню работников культуры, Дню России, Дню молодежи, Дню защиты детей, Дню химика, Дню социального работника, Дню российского предпринимательства, в торжественных мероприятиях, посвященных вручению ветеранам юбилейной медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», посещение объектов социальной сферы Поспелихинского района в рамках реализации национальных проектов «Демография» и «Образование», в открытии Доски Почета Октябрьского района г. Барнаула и т.д., в мероприятиях по награждению граждан районов наградами Алтайского краевого Законодательного Собрания. Так, были вручены награды жителям Октябрьского и Центрального районов г. Барнаула, сотрудникам ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае», ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России, ФГБОУ ВО АлтГТУ им. И.И. Ползунова, КГБУЗ «Краевая клиническая больница», ФГБОУ ВО АГПУ, КГБУЗ «Алтайская краевая офтальмологическая больница», КГБУЗ «Алтайский краевой онкологический диспансер», КГБУЗ «Городская поликлиника № 12, г. Барнаул», КГБУЗ «Городская поликлиника № 7, г. Барнаул», КГБУЗ «Алтайский краевой противотуберкулезный диспансер», КГБУЗ «Стоматологическая поликлиника № 2, г. Барнаул», КГБУЗ «Алтайский врачебно-физкультурный диспансер», филиала ФГУП «Московское протезно-ортопедическое предприятие» Минтруда России, ОО «Аптека доктора Сотниковой», КГБПОУ «Барнаульский базовый медицинский колледж», и других учреждений. 
Депутаты комитета принимали и принимают активное участие в торжественных мероприятиях, посвященных значимым событиям и юбилейным или праздничным датам. Так депутаты приняли участие в торжественных мероприятиях, посвященных Дню российской науки (АлтГТУ, АГУ, АГМУ); Дню защитника Отечества; Дню российского студенчества; Дню памяти воинов-интернационалистов, исполнявших служебный долг за пределами Отечества; международному Дню 8-е Марта, в праздничных шествиях, посвященных Дню 1-го Мая, в том числе первомайского профсоюзного шествия-митинга «За достойный труд, за справедливую социальную политику», Дню Победы, в возложении цветов, гирлянд, венков к Мемориалу Славы, поздравления ветеранов; Международному Дню медицинской сестры; Дню медицинского работника (Министерство здравоохранения Алтайского края, Городская больница № 5 г. Барнаул, Городская поликлиника № 7 г. Барнаул, Краевая клиническая больница, Диагностический центр Алтайского края, Роспотребнадзор, Санаторий «Обь», Стоматологическая поликлиника № 2 г. Барнаул, Краевой центр медицины катастроф, ФГБОУ ВО АГМУ, Алтайский краевой госпиталь для ветеранов войн, Медицинский центр – управляющая компания Алтайского медицинского кластера, НУЗ «ОКБ на станции Барнаул ОАО «РЖД»); Международному Дню защиты детей; Дню памяти и скорби, Дню семьи, любви и верности; Дню города Барнаула (поздравления и награды, выставка цветов, выставка Алтайского сыра, основные мероприятия на пл. Сахарова); Дню знаний (АлтГТУ, АГУ, АГМУ), Дню учителя; Дню пожилого человека; в торжественных награждениях медицинских работников наградами АКЗС, в торжественной церемонии закрытия юбилейного конкурса «Учитель года Алтая-2020», в торжественных мероприятиях, посвященных 100-летию МБОУ «СОШ № 1», 60-летию театра музыкальной комедии Алтайского края, 25-летию со дня образования Счетной палаты Алтайского края, торжественном открытии спортивного комплекса Новичихинской детско-юношеской спортивной школы и в других мероприятиях.
Депутаты комитета активно участвуют в проводимых форумах, слушаниях, «круглых столах» и других мероприятиях, проводимых комитетом Государственной Думы по охране здоровья и другими организаторами. Так, депутаты комитета приняли участие в заседаниях «круглого стола» по темам «Медицинские инновации – клинической практике», «Актуальные вопросы осуществления выплат стимулирующего характера медицинским и иным работникам, участвующим в оказании медицинской помощи пациентам с новой коронавирусной инфекцией», «Реализация «медицинских» поправок, внесенных в Конституцию Российской Федерации», «Гарантии реализации конституционных прав граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь», «Осуществление специальной социальной выплаты в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации», «Оценка эффективности реализации мероприятий Федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография», «Обсуждение проекта Концепции развития системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов в Российской Федерации на период до 2025 года», проводимых в формате видеоконференций, Комитетами Государственной Думы ФС РФ, Молодежным Парламентом края, Общероссийским народным фронтом и другими организаторами; в публичных заседаниях по темам «Обсуждение результатов правоприменительной практики Территориального органа Росздравнадзора по Алтайскому краю в рамках реализации Программы профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушения обязательных требований в сфере здравоохранения», проводимых Территориальным органом Росздравнадзора по Алтайскому краю (ежеквартально), во встрече с общественными объединениями по программе модернизации первичного звена в Алтайском крае, проводимой Министерством здравоохранения Алтайского края; в интерактивном форуме прокуратуры Алтайского края по теме «Жизнеустройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: реализация государственных гарантий, развитие, социализация», в Медицинском совете КГБУЗ «Краевая клиническая больница скорой медицинской помощи», в церемонии открытия Всероссийского форума участников патриотической акции «Снежный десант РСО», в совещаниях в рамках педагогической конференции.
Необходимо также отметить активное участие депутатов комитета в таких значимых научно-практических конференциях, как Межрегиональная научно-практическая конференция «Итоги работы акушерско-гинекологической службы Алтайского края за 2019 год. Перспективы развития на 2020 год», Российская научно-практическая конференция с международным участием «Современные подходы к лечению основных локальных злокачественных новообразований», «Современные достижения в диагностике, хирургическом, лучевом и лекарственном лечении злокачественных опухолей», краевые научно-практические конференции «Итоги работы онкологической службы Алтайского края за 2019 год, задачи на 2020 год», краевая отчетно-выборная конференция общественной некоммерческой организации «Медицинская палата Алтайского края», VIII отчетно-выборная конференция Алтайской краевой организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации, конференция научно-педагогических работников, других представителей категорий работников и обучающихся в ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» по теме «Итоги деятельности ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России в 2019 году и задачах на 2020 год», краевые учебно-методические и обучающие семинары по различным темам, касающихся здравоохранения.
Освещение деятельности депутатов комитета осуществляется через районные и краевые СМИ. Информация о работе комитета регулярно выставляется на сайт Законодательного Собрания. Так, на сайте краевого Законодательного Собрания выставлено более 130 материалов, отражающих работу комитета. Кроме того, депутаты комитета часто выступают на радио (около 17 выступлений), телевидении (8 выступлений) и в прессе (более 25 публикаций) по вопросам деятельности комитета.
	Также депутаты участвуют в проведении интернет – конференций, проводимых пресс-службой Алтайского краевого Законодательного Собрания. Так, председатель комитета А.Ф. Лазарев принимал участие в 3 интернет – конференциях (задано 18 вопросов, касающихся здравоохранения края и работы комитета). Кроме того, в 2020 году специалистами комитета подготовлен    ответа на 7 вопросов, заданных председателю Алтайского краевого Законодательного Собрания при проведении интервью журналистами радиостанции «Эхо Москвы», записи программ ГТРК «Алтай» и проведении интернет-конференций.
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