Информация (сайт www.deputat.alt.ru) о проделанной работе за январь 2007 года депутатской группой АКСНД «Объединенные депутаты»:

9 января 2007 г. (09:09)

Александр Романенко: 2006 год был необычным 

ИА "Атмосфера"В интервью агентству  член группы крайсовета "Объединенные депутаты" Александр Романенко охарактеризовал 2006 год как необычный:

- Мы в Алтайском крае, как и во всей России, формировали новую бюджетную систему, были приняты бюджеты сельских поселений. Мы отрабатывали все вопросы, связанные с реализацией 131-го закона. Достаточно много проводили встреч и совещаний, обсуждая вопросы организации местного самоуправления. Много и долго работали, совершенствуя систему формирования бюджета края. Проделанная работа, в том числе, и по формированию бюджета, помогла сгладить те проблемы, с которыми столкнулись в начале 2006 года. Поэтому, провожая 2006 год, могу сказать, что все мы поработали нормально, плохого ничего об уходящем годе сказать не могу. В развитие всей бюджетной системы края, в том числе и межбюджетных отношений, заложена совершенно новая концепция. И это обязательно скажется на социально-экономическом развитии края. Наступающий год Кабана – год, когда мы должны относиться друг к другу по-доброму, поэтому от нового года я жду позитивных перемен и в экономике, и в социальном развитии края. Поэтому новый год мы ждем с надеждой на лучшее будущее.
В нашей семье есть давняя традиция: Новый год мы обязательно встречаем дома, вместе, всей семьей, вручаем друг другу подарки, а затем после боя курантов новогоднюю ночь можем уже проводить в разных местах. Много лет подряд я встречаю Новый год в компании добрых друзей. К сожалению, мама живет слишком далеко от нас, поэтому встретить с нею этот праздник не удается.
Самый лучший подарок для меня – это доброе отношение ко мне моих близких, моих друзей. И вообще хотелось бы, чтобы никто не делал зла другим. Главный подарок, который я хотел бы получить в год Кабана, а это мой год, - доброе отношение. А если говорить о каких-то конкретных вещах, сувенирах, то я был бы рад ветке рябины. Я очень люблю цветы, растительность, лес. А из всех деревьев больше всего люблю рябину, поэтому буду рад получить что-то, что связано с этим деревом.
9 января 2007 г. (11:43)

Екатерина Абрамова наградила одаренных детей 
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В эти дни в санатории «Обские плесы» проходит краевой форум алтайского общественного движения «Одаренный учитель – Одаренный ученик», в котором принимают участие около 100 талантливых детей из различных городов края. В его рамках 7 января состоялся круглый стол «Государственный человек более других сограждан должен быть движим и руководствован любовью к Отечеству». Вместе со школьниками о судьбах Родины рассуждали депутат Госдумы РФ Лев Коршунов, руководитель Алтайского регионального исполкома партии «Единая Россия» Игорь Кокинов и заместитель председателя комитета по местному самоуправлению АКСНД, член группы «Объединенные депутаты» Екатерина Абрамова.

Круглый стол проходил на основе подготовленных ребятами эссе, авторских монологов и конкурса плакатов «Одаренные дети всех стран соединяйтесь!». О том, что «Государственный человек более других сограждан должен быть движим и руководствован любовью к Отечеству», участники мероприятия говорили в формате дискуссии. «Вопросы, которые задавали мальчики и девочки, были далеко не детскими. Так, например, школьников интересовало, как в наших условиях школьнику определяться с будущей профессией. Из чего исходить при этом: главное денежный интерес или все-таки призвание?», - рассказала Екатерина Абрамова. 

Наиболее отличившихся юных участников круглого стола депутат крайсовета наградила подарочным изданием «Город, который он любил» (эта книга посвящена Барнаулу, каким его знал и любил Владимир Баварин, цветное иллюстрированное издание выпущено Барнаульским благотворительным фондом имени Владимира Баварина). Также всем ребятам Екатерина Абрамова вручила фотоальбомы с пожеланиями хранить в них наиболее яркими впечатления.

10 января 2007 г. (08:32)

Евгений Семенихин о скандале вокруг официальных интернет-ресурсов: если у губернатора нет претензий к качеству работы новой команды - какие могут быть вопросы?

Скандальную ситуацию, сложившуюся вокруг обслуживания официальных интернет-ресурсов Алтайского края, пользователи сайта - в том числе и представители власти - оценивают неоднозначно. Не все поголовно возмущены качеством работы нового партнера краевых властей, в информационном поле присутствуют и положительные, оптимистичные оценки случившегося. 

Так, депутат КСНД Евгений Семенихин отметил, что для медиа-группы "Сфера влияния" дело чести - постараться работать не хуже, а то и лучше своих предшественников, хотя ИА "Амител" поддерживало достойный уровень обслуживания сайта. "В конечном счете ситуация касается прежде всего отношений между заказчиком и исполнителем. Если у заказчика нет претензий к качеству работы команды - какие могут быть вопросы", - добавил он. 

Впрочем, Евгений Семенихин сохраняет оптимизм по этому поводу: "На мой взгляд, ничего ужасного не произошло. Первый блин комом, но если ребята очень постараются, то у них, я думаю, все получится. Мне бы хотелось надеяться, что это временные трудности". Г-н Семенихин даже выразил надежду, что новая команда сможет реализовать свежие креативные идеи и сделать сайт более интересным. 

ИА "Банкфакс"

11 января 2007 г. (08:30)

Вы готовы платить налог «на роскошь»?

Видимо, правительство России пришло к выводу, что наши граждане стали жить лучше, богаче и веселее. В связи с этим сразу же по окончании новогодних праздников господа министры планируют спустить на рассмотрение в Государственную думу еще один законопроект, предусматривающий введение дополнительного налога на приобретенные россиянами предметы роскоши.

Как отметил председатель комитета по бюджету, налоговой и кредитной политике АКСНД, член группы «Объединенные депутаты» Александр Романенко, "для того чтобы ввести этот налог, надо знать, что такое роскошь. Автомобиль? Но если верить известному лозунгу времен социализма, то машина - это не роскошь, а средство передвижения. Хотя для подавляющего большинства наших граждан автомобиль пока еще является роскошью. Однако есть и такие, для которых шикарная яхта - всего лишь средство передвижения на рыбалке. На самом деле все упирается в налоги. Но эту проблему можно решить гораздо проще, устанавливая размер подоходного налога в зависимости от реальных доходов того или иного человека".

Из газеты «Московский комсомолец» на Алтае»,

№ 1 – 2 (249), январь 2007 года.

11 января 2007 г. (09:17)

Евгений Семенихин: «Существуют реальные угрозы демократии, Алтайский край не исключение»
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Заместитель председателя комитета КСНД по образованию, науке, культуре и молодежной политике, член группы крайсовета «Объединенные депутаты» Евгений Семенихин считает необходимым снижение проходного барьера в краевой Совет народных депутатов до 2%. «Во многих развитых демократических странах установлен минимальный избирательный барьер. Например, в Израиле — 1%, Дании — 2%, в Испании, Греции, Хорватии, Аргентине — по 3%, Словении — 3,4%, а Польше, Словакии, ФРГ — по 5%. Схожая ситуация наблюдается в ряде стран СНГ. Так, на выборах в Верховную Раду Украины, проходивших в марте 2006 года, проходной барьер составлял всего 3%. Преодолеть его смогли лишь 5 партий, однако участвовали 45 политических объединений», - пояснил он. 

По словам Евгения Семенихина, «нет никакой необходимости строить искусственные барьеры для народной демократии, ведь депутат – это, прежде всего, народный представитель. Отстаивать высокий проходной барьер будут силы неуверенные в своих позициях либо стремящиеся воспрепятствовать народной демократии в Алтайском крае».

11 января 2007 г. (10:05)

Итоги работы группы КСНД «Объединенные депутаты» в 2006 году 

О деятельности постоянного депутатского объединения краевого Совета народных депутатов - депутатской группы «Объединенные депутаты» в 2006 году
1. Общая информация о группе
Официально постоянное депутатское объединение - депутатская группа «Объединенные депутаты» - было зарегистрировано 25 августа на 16-ой сессии краевого Совета народных депутатов. Сейчас «Объединенные депутаты» занимают весомую позицию в краевом Совете. Это одно из крупных объединений в АКСНД, что позволяет группе более эффективно проводить в жизнь предлагаемые инициативы. 

Группа продолжает оставаться вторым по численности депутатским объединением в алтайском парламенте. Она насчитывает 17 человек. На 21-ой сессии крайсовета Даниил Бессарабов был назначен председателем комитета КСНД по законности, правопорядку и защите прав граждан. В этом году в состав группы «Объединенные депутаты» вошел председатель комитета краевого Совета народных депутатов по бюджету, налоговой и кредитной политике Александр Романенко. Также в объединение вступили избранные в марте этого года Дмитрий Макаров и Валерий Пекарский. Мнения и предложения этих людей позволили только улучшить работу группы.

Двое членов «ОД», Даниил Бессарабов и Александр Романенко, возглавляют комитеты крайсовета. Шесть депутатов группы состоят в должностях заместителей председателей комитетов - это Екатерина Абрамова, Александр Гаврилов, Сергей Ермаков, Виктор Мещеряков, Геннадий Морозов, Евгений Семенихин. Таким образом, у "Объединенных депутатов" есть возможность более плодотворно работать в законодательном органе в интересах избирателей и лоббировать те решения, которые смогут изменить ситуацию в крае к лучшему. 

2. Законотворческая деятельность группы «Объединенные депутаты»
В течение 2006 года депутатская группа «Объединенные депутаты» провела 13 заседаний, на которых было рассмотрено 90 вопросов. По большей части обсуждались проекты нормативных и иных правовых актов, внесенные на рассмотрение краевого Совета народных депутатов и включенные в соответствующую повестку дня. При этом депутатская группа неоднократно вносила предложения по внесению поправок в рассмотренные проекты правовых актов. В особенности много этих поправок было подготовлено при рассмотрении законопроекта «О внесении изменений в закон Алтайского края «О краевом бюджете на 2006 год».

Депутатская группа как субъект законодательной инициативы использовала это право при внесении собственных проектов на рассмотрение краевого Совета народных депутатов. В частности, в апреле 2006 года был подготовлен проект постановления «О законодательной инициативе по внесению изменений в статью 81 Жилищного кодекса Российской Федерации». 

Проект соответствующего федерального закона имел целью защиту прав граждан на обмен занимаемых ими жилых помещений. 

Постановление было принято.

Принимались меры по выполнению мероприятий, предусмотренных планом законопроектной, организационной и контрольной деятельности краевого Совета народных депутатов.

В соответствии с этим Планом в августе 2006 года совместно с Барнаульской городской Думой был разработан проект закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 7 закона Алтайского края «О статусе административного центра Алтайского края» и в установленном порядке внесен на рассмотрение краевого Совета народных депутатов. Однако, по предложению главы города Владимира Колганова, соответствующий вопрос был исключён из повестки дня сессии. С главой администрации края достигнута договоренность о том, что проблемы покрытия расходов города Барнаула, связанные с осуществлением им функций административного центра края, будут решаться администрацией края без внесения поправок в указанную статью 7 закона «О статусе административного центра Алтайского края».

Помимо плана, в октябре 2006 года был разработан и внесен на рассмотрение краевого Совета народных депутатов проект закона края «О наказах и обращениях избирателей к депутатам Алтайского краевого Совета народных депутатов». Идея принятия такого закона нашла в целом понимание и поддержку большинства депутатов. Вместе с тем было признано целесообразным дополнительно поработать над механизмом финансирования расходов, предусмотренных законопроектом, и вновь вернуться к рассмотрению проекта закона в первом полугодии 2007 года.

Заместитель председателя группы «Объединенные депутаты» Сергей Ермаков курировал ход выполнения краевой целевой программы «Развитие свеклосахарного производства в Алтайском крае в 2005-2007 годах и на период до 2010 года». Член группы Сергей Максимов держал на контроле ситуацию подготовки к зиме в городе Яровое. 

Была продолжена практика приглашения должностных лиц администрации края на сессии краевого Совета народных депутатов для ответов на интересующие депутатов вопросы. Эта практика является одной из форм контроля за исполнением законов и иных правовых актов края. В июне по предложению депутатской группы на сессию был приглашен начальник Главного управления сельского хозяйства края Иван Лоор с целью информирования депутатов о результатах проведения посевной кампании и прогнозах сбора урожая в 2006 году. Это мероприятие было признано успешным.

В сентябре 2006 года группа крайсовета «Объединенные депутаты» обратилась к главе краевой администрации Александру Карлину с просьбой при подготовке проекта краевого бюджета на 2007 год предусмотреть в нем все расходы, связанные с выполнением мероприятий программы «Модернизация жилищно-коммунального комплекса Алтайского края». Соответствующий закон о программе был утвержден в июле этого года.

Многие предложения членов группы «Объединенные депутаты» были учтены при разработке и доработке проекта закона Алтайского края о бюджете на 2007 год, которые был окончательно утвержден во втором чтении на декабрьской сессии.

3. Социальная деятельность группы «Объединенные депутаты»
Группа не остается в стороне от добрых дел. "Объединенные депутаты" принимают активное участие в краевых, городских мероприятиях, благотворительных проектах, кроме того, занимаются меценатской деятельностью. В начале года лидер группы «Объединенные депутаты» Евгений Вдовин получил медаль движения воинов-афганцев «За ратную доблесть». Торжественное вручение награды состоялось в рамках мероприятий, приуроченных к очередной годовщине вывода советских войск из Афганистана. По словам председателя правления краевой организации Союза ветеранов Афганистана Геннадия Рузанова, Евгений Вдовин давно помогает движению и участвует в различных социальных проектах. В частности – в реализации программ по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Помогает он и ветеранам войны в Афганистане. 

Одной из благотворительных акций "Объединенных депутатов" стала организация поездки детей на турбазу "Сердце Алтая", расположенную в Горном Алтае. Путешествие в подарок за победу в спортивном турнире, посвященном Дню памяти и скорби, получили три детские команды, занявшие первые места. Турнир был проведен центром "Социальное партнерство", руководителем которого является член группы Дмитрий Макаров, а автобус предоставлен ОАО "Алтайкрайгазсервис". 

Депутат КСНД Виктор Мещеряков помог реконструировать в райцентре Усть-Пристань Алтайского края детский сад «Незабудка». После землетрясения на Алтае в 2003 году двухэтажное здание детского сада получило серьезные повреждения: на стенах появилось много трещин. Чтобы сохранить постройку, строители «обвязали» ее металлическими креплениями. Но этого оказалось недостаточно – сооружение требовало капительного ремонта. Между тем Усть-Пристанский район не располагал средствами даже для начала работ: район не включили ни в одну из краевых целевых программ, поэтому местная администрация просила подрядчиков приступать к работам в долг. Параллельно глава района Александр Путилин и депутат КСНД Виктор Мещеряков начали поиск средств. В конце 2005 года им удалось убедить администрацию Алтайского края перечислить Усть-Пристани 2,5 миллиона рублей из резервного фонда. Средства пошли на оплату услуг подрядчика ООО «Строитель» из Топчихи. Именно они оштукатурили в детском саду стены, поставили пластиковые окна и двери, сделали современный вентилируемый фасад. 

Депутаты группы КСНД «Объединенные депутаты» рассмотрели вопрос о состоянии преступности в Ленинском районе г. Барнаула. Принято решение содействовать милиционерам в вопросе покупки станции удаленного доступа АДИС «Папилон-7». Данная система позволит создать базу дактилоскопических карт лиц, ранее судимых за различные преступления и проживающих на территории района. Кроме того, она облегчит обработку отпечатков, оставленных на месте преступления, и ускорит процедуру установления личностей убитых. В систему входит компьютер, сканер, цветная телекамера высокого разрешения и другие приспособления. Требуемая сумма – 300 тысяч рублей. 

Депутатская группа КСНД «Объединенные депутаты» выступила инициатором и организатором конкурса детских рисунков «Спасем Катунь». Художественное состязание провели с целью распространить экологическую культуру среди молодежи и обратить внимание на проблему загрязнения любимого туристами побережья Катуни. Конкурс объявили в конце 2005 года. За два месяца депутатам прислали около 300 рисунков. Это изображения животных и пейзажи Алтая. Работы выполнены фломастерами, акварелью, гуашью и маслом. Многие оформлены в рамки и паспарту. Конкурс координировал член группы «ОД» Евгений Семенихин.

Член группы «Объединенные депутаты» Валерий Пекарский стал «Благотворителем года». Ему присуждено первое место в номинации «Частная благотворительность» по итогам конкурса, который проводился краевой общественной организацией «Поддержка общественных инициатив» и издательским домом «Алтапресс» при поддержке администрации Алтайского края. Основной целью конкурса было привлечение внимания общества к тем, кто тратит определенную часть своей прибыли на финансирование программ, направленных на решение проблем региона. 

Заместитель председателя комитета крайсовета по местному самоуправлению, член депутатской группы АКСНД «Объединенные депутаты» Екатерина Абрамова награждена Почётной грамотой Барнаульской городской Думы «за большой вклад в развитие местного самоуправления и решение социальных проблем г. Барнаула». Такое решение было принято на декабрьском заседании Гордумы.

4. Работа со СМИ и общественностью
Члены группы «Объединенные депутаты» постоянно информируют общественность о своей работе. Для этих целей в группе создан пресс-центр, который сообщает обо всех решениях законодателей и важных моментах текущей работы.

«Объединенные депутаты» стали первыми в истории АКСНД, кто открыл свой ресурс в Интернет. Сайт www.deputat.alt.ru заработал в сентябре 2005 года. На страницах ресурса представлена краткая биография каждого депутата, политическое кредо, сведения об основных профессиональных достижениях и депутатской деятельности. Практически ежедневно на сайте появляются новости о деятельности группы. В рубрике «Политические заявления» не раз выставлялись на обсуждение законодательные инициативы группы и документы, над которыми работают члены «ОД». 

Ежемесячно члены группы выступают на страницах печатных СМИ – в краевой газете «Алтайская правда» и городском издании «Вечерний Барнаул». Они отчитываются о проделанной работе, высказывают собственное мнение по тем или иным вопросам. Все материалы, вышедшие в СМИ, отображаются на сайте группы и остаются в электронном архиве Интерент-ресурса. 

Каждый из депутатов регулярно ведет прием избирателей на своем округе. В Барнауле, к примеру, работает общественная приемная депутата Екатерины Абрамовой, в Усть-Пристанском районе - депутата Виктора Мещерякова. Владимир Гамеев является представителем уполномоченного по правам человека в городе Рубцовске и постоянно отвечает на письменные и устные обращения и запросы граждан. У председателя комитета КСНД по бюджету, налоговой и кредитной политике Александра Романенко существуют постоянные дни приема в Павловском и Топчихинском районах. 

12 января 2007 г. (09:59)

«Объединенные депутаты» о повышении тарифов и стоимости социального проездного билета 

Начало 2007 года в крае ознаменовалось широкомасштабным наступлением на экономические и социальные права граждан. Это непосредственно связано с повышением тарифов на услуги жилищно-коммунального хозяйства, электро- и теплоэнергию, телефонной связи, а также стоимости социальных проездных билетов в городском транспорте. Эти проблемы были рассмотрены вчера, 11 января представителями политических партий Алтая, властями края и города Барнаула на встрече за «круглым столом».

По обозначенным проблемам очень много поступает обращений к депутатам краевого Совета, работающих на одномандатных округах. Как рассказала руководитель Алтайского регионального отделения Политической партии «Партия Возрождения России», член депутатской группы крайсовета «Объединенные депутаты» Екатерина Абрамова, сегодня пенсионеры воспринимают данные перемены, как унижение. 

«Буквально месяц назад мы приняли бюджет края на 2007 год, который многие называли бюджетом развития. Но сегодня я, к сожалению, не могу объяснить людям, как бюджет развития может сочетаться с ухудшением условий жизни населения. И неважно, какой категории коснулись данные изменения, факт в том, что нанесен определенный урон. Сегодня объяснить людям причины произошедшего будет очень трудно. Если с мая 2006 года администрация занималась этим вопросом, если были поиски какого-либо решения, почему об этом нигде не говорилось? Почему люди столкнулись сегодня с повышением цен, когда пришли покупать социальные проездные билеты? Я считаю, что о данных изменениях нужно было говорить раньше, и приводить аргументы в их пользу, если таковые имелись», - подчеркнула Екатерина Абрамова. 

О проблеме повышения тарифов и стоимости проездного говорилось много, были озвучены определенные предложения и меры по улучшению и стабилизации сложившейся ситуации. 

Так, Екатерина Абрамова на предстоящей 25 января очередной сессии крайсовета планирует направить депутатский запрос главе администрации края. «И если в депутатском корпусе найдется поддержка, то нужно направить и интерпелляцию – особая форма депутатского запроса, который покажет, насколько депутаты крайсовета озабочены данной проблемой», - добавила депутат.

Председатель Алтайского регионального отделения российской политической партии Мира и Единства, заместитель председателя депутатской группы «Объединенные депутаты» Сергей Ермаков подчеркнул, что одними выступлениями и митингами здесь не обойтись. «Обсуждаемая нами сегодня проблема в основном связана с деньгами. Население теряет определенные средства. Значит, мы должны найти варианты возмещения данных потерь. Мы должны обратиться к депутатам крайсовета и подойти к решению данного вопроса сиюминутно», - высказал свою точку зрения Сергей Ермаков.
24 января 2007 г. (11:02)

Наталья Быкова: государство наконец-то начало решать проблему «русского креста»

Наталья Быкова Главный врач МУЗ "Бийский онкологический диспансер", член группы крайсовета «Объединенные депутаты» положительно оценила федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» (от 29.12.2006 № 256-ФЗ), который начал реализовываться на территории Алтайского края с 1 января текущего года. «Это очень хороший шаг, который сделали наше правительство и президент. Необходимо уже давно было выходить на решение проблемы «русского креста», когда смертность перечеркивает рождаемость. Думаю, что эти меры - материнский капитал, реализация нацпроекта «Здоровья, диспансеризация трудоспособного населения, дополнительная иммунизация и т.д. – все это вместе направлено на улучшение демографической ситуации в стране», - сообщила она корреспонденту ИА «Амител». 

Закон о "материнском капитале" вводит дополнительные меры господдержки семей, обеспечивающие возможность улучшения жилищных условий, получения образования или улучшения пенсионного обеспечения. Речь идет о выделении женщинам, родившим или усыновившим, начиная с 1 января 2007 года, второго, а также третьего или последующего ребенка, 250 тысяч рублей. При этом право на распоряжение "материнским капиталом" наступит не ранее чем через три года со дня рождения ребенка, то есть с 1 января 2010 года. Размер будет ежегодно индексироваться в зависимости от темпов инфляции в стране. Он освобожден от обложения налогом на доходы физических лиц. 

Все эти меры алтайский депутат и врач также посчитала эффективными и действенными. «Несколько смущают сроки реализации программы: то, что они сдвинуты до 2010 года. Кроме того, есть и другая проблема, которую в разговорах со мной обозначили мамочки. Рождаемость-то увеличится, но куда потом «девать» детей? Уже сейчас не хватает детских садов и ясель. А что будет потом? Теперь люди думают, не чем кормить детей будем, а куда их денем. И это, наверное, должно стать вторым этапом реализации программы улучшения демографической ситуации в стране», - высказала свою точку зрения Наталья Быкова.

Главный врач МУЗ "Бийский онкологический диспансер" подчеркнула, что в этой связи немного обидно за женщин, которые родили в 2006 году. «Например, у меня в этом году тоже родился внук, и он уже не попадает в эту программу», - сказала депутат.

15 января 2007 г. (11:31)

«Объединенные депутаты» подвели итоги работы за 2006 год

Группа «Объединенные депутаты» продолжает оставаться вторым по численности депутатским объединением в алтайском парламенте. Она насчитывает 17 человек. Из них два депутата возглавляют комитеты крайсовета: Александр Романенко - комитет по бюджету, налоговой и кредитной политике; Даниил Бессарабов - комитет по законности, правопорядку и защите прав граждан. Шесть депутатов группы состоят в должностях заместителей председателей комитетов – это Екатерина Абрамова, Александр Гаврилов, Сергей Ермаков, Виктор Мещеряков, Геннадий Морозов, Евгений Семенихин. 

В 2006 году в состав группы «ОД» вступили Александр Романенко, а также избранные в марте 2006 года Дмитрий Макаров и Валерий Пекарский. Мнения и предложения этих людей позволили только улучшить работу группы. 

В течение 2006 года группой «Объединенные депутаты» было проведено 13 заседаний, на которых рассмотрено 90 вопросов. Депутатами преимущественно обсуждались проекты нормативных и иных правовых актов, внесенные на рассмотрение крайсовета и включенные в соответствующую повестку дня. В ходе заседаний члены группы озвучивали свои пути решения тех или иных спорных моментов, прописанных в законопроектах. Неоднократно группа «ОД» выходила с предложениями по внесению поправок в рассмотренные проекты правовых актов. Так, много поправок было подготовлено при рассмотрении законопроекта «О внесении изменений в закон Алтайского края «О краевом бюджете на 2006 год».

2006 год не стал исключением и для активной законотворческой деятельности группы. В частности, в апреле был подготовлен проект постановления «О законодательной инициативе по внесению изменений в статью 81 Жилищного кодекса Российской Федерации», которое в последствии было принято на сессии крайсовета. 

Также депутатами группы принимались меры по выполнению мероприятий, предусмотренных планом законопроектной, организационной и контрольной деятельности КСНД. В соответствии с этим Планом, в августе 2006 года «Объединенными депутатами» совместно с Барнаульской городской Думой был разработан проект закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 7 закона Алтайского края «О статусе административного центра Алтайского края» и в установленном порядке внесен на рассмотрение краевого Совета. Однако, по предложению главы города Владимира Колганова, соответствующий вопрос был исключён из повестки дня сессии. А с главой администрации края Александром Карлиным достигнута договоренность о том, что проблемы покрытия расходов города Барнаула, связанные с осуществлением им функций административного центра края, будут решаться краевой администрацией без внесения поправок в указанную статью.

Помимо Плана, в октябре 2006 года был разработан и внесен на рассмотрение крайсовета законопроект «О наказах и обращениях избирателей к депутатам Алтайского краевого Совета народных депутатов». Идея принятия такого закона нашла в целом понимание и поддержку большинства депутатов. Вместе с тем было признано целесообразным дополнительно поработать над механизмом финансирования расходов, предусмотренных законопроектом, и вновь вернуться к рассмотрению проекта закона в первом полугодии 2007 года.

Парламентариями была продолжена практика приглашения должностных лиц администрации края на сессии краевого Совета для ответов на интересующие депутатов вопросы. По предложению депутатской группы «ОД» в июне на сессию был приглашен начальник Главного управления сельского хозяйства края Иван Лоор с целью информирования депутатов о результатах проведения посевной кампании и прогнозах сбора урожая в 2006 году. Эта практика была признана успешной и позволила парламентариям дополнительно осуществить контроль за исполнением законов и иных правовых актов края в данной сфере.

Не остались без внимания «Объединенных депутатов» реализация краевых программ и подготовка к новому отопительному сезону. Так, заместитель председателя группы «Объединенные депутаты» Сергей Ермаков курировал ход выполнения краевой целевой программы «Развитие свеклосахарного производства в Алтайском крае в 2005-2007 годах и на период до 2010 года», а член группы Сергей Максимов держал на контроле ситуацию подготовки к зиме в городе Яровое. 

Стоит отметить, что каждый из депутатов группы регулярно ведет прием избирателей на своем округе. К примеру, в Барнауле работает общественная приемная депутата Екатерины Абрамовой, в Усть-Пристанском районе - депутата Виктора Мещерякова. Владимир Гамеев является представителем уполномоченного по правам человека в городе Рубцовске и постоянно отвечает на письменные и устные обращения и запросы граждан. У председателя комитета КСНД по бюджету, налоговой и кредитной политике Александра Романенко существуют постоянные дни приема в Павловском и Топчихинском районах. 

Многие обращения и пожелания избирателей были учтены при формировании предложений группы к законопроекту о бюджете на 2007 год. Так, в сентябре 2006 года «Объединенные депутаты» обратились к главе краевой администрации Александру Карлину с просьбой при подготовке проекта краевого бюджета на 2007 год предусмотреть в нем все расходы, связанные с выполнением мероприятий программы «Модернизация жилищно-коммунального комплекса Алтайского края» (соответствующий закон о программе был утвержден в июле 2006 года). Большинство предложений членов группы «ОД» не остались без внимания и были учтены при разработке и доработке проекта закона края о бюджете на 2007 год, который был окончательно утвержден во втором чтении на декабрьской сессии.

К депутатам группы обращаются не только рядовые жители, но также организации и предприятия края. В частности, «Объединенные депутаты» рассмотрели вопрос о состоянии преступности в Ленинском районе г. Барнаула. Депутатами группы было принято решение содействовать правоохранителям в вопросе покупки станции удаленного доступа АДИС «Папилон-7». Данная система позволит создать базу дактилоскопических карт лиц, ранее судимых за различные преступления и проживающих на территории района. Кроме того, она облегчит обработку отпечатков, оставленных на месте преступления, и ускорит процедуру установления личностей убитых.

Помимо основной деятельности, разработки законопроектов, работы на сессиях, в комитетах и с избирателями, депутаты группы «ОД» принимают активное участие в краевых, городских мероприятиях, благотворительных проектах, а также занимаются меценатской деятельностью. Подтверждением этого стали награды, полученные членами группы «ОД» в 2006 году. 

Так, в начале года лидер группы «Объединенные депутаты» Евгений Вдовин получил медаль движения воинов-афганцев «За ратную доблесть». Торжественное вручение награды состоялось в рамках мероприятий, приуроченных к очередной годовщине вывода советских войск из Афганистана. По словам председателя правления краевой организации Союза ветеранов Афганистана Геннадия Рузанова, Евгений Вдовин давно помогает движению и участвует в различных социальных проектах, в частности, в реализации программ по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Помогает он и ветеранам войны в Афганистане. 

Член группы «Объединенные депутаты» Валерий Пекарский признан «Благотворителем года». Ему присуждено первое место в номинации «Частная благотворительность» по итогам конкурса, который проводился краевой общественной организацией «Поддержка общественных инициатив» и ИД «Алтапресс» при поддержке администрации Алтайского края. 

Заместитель председателя комитета крайсовета по местному самоуправлению, член депутатской группы КСНД «Объединенные депутаты» Екатерина Абрамова награждена Почётной грамотой Барнаульской городской Думы «За большой вклад в развитие местного самоуправления и решение социальных проблем г. Барнаула». Такое решение было принято на декабрьском заседании Гордумы.

Среди благотворительных акций группы "Объединенных депутатов" стоит отметить поездку детей на турбазу "Сердце Алтая", расположенную в Горном Алтае. Путешествие в подарок за победу в спортивном турнире, посвященном Дню памяти и скорби, получили три детские команды, занявшие первые места. Турнир был проведен центром "Социальное партнерство", руководителем которого является член группы Дмитрий Макаров, а автобус предоставлен ОАО "Алтайкрайгазсервис". 

«В дальнейших планах депутатской группы КСНД «Объединенные депутаты» - не останавливаться на достигнутом и воплощать в жизнь новые идеи и инициативы. Наша задача – работать для жителей Алтайского края. И мы будем использовать все возможности для реализации проектов, направленных на улучшение ситуации в крае», - резюмировал лидер группы Евгений Вдовин.

16 января 2007 г. (15:15)

Евгений Вдовин: «Роль СМИ в работе депутатского корпуса и представительных органов власти очень важна»

Сегодня, 16 января, в краевом Совете народных депутатов прошло традиционное ежегодное совещание, посвященное Дню российской печати. На нем были награждены победители конкурса СМИ на лучшее освещение деятельности крайсовета и представительных органов муниципальных образований Алтайского края.

По словам председателя депутатской группы АКСНД «Объединенные депутаты» Евгения Вдовина, без средств массовой информации депутаты не смогут осуществлять обратную связь с населением, быть в курсе проблем, волнующих жителей Алтайского края, и полноценно участвовать в их решении. Именно поэтому так важна роль краевых, городских и районных СМИ в работе депутатского корпуса и представительных органов власти. 

«Доводя до населения многообразие политических взглядов депутатов, средства массовой информации формируют политическую и экономическую картину положения дел в регионе, позволяют обеспечивать связь депутатов с избирателями и наоборот», - пояснил лидер «ОД». 

«Порой единственным источником, из которого наши избиратели могут узнать, как депутаты голосуют на сессиях краевого Совета и что считают по тому или иному поводу, являются СМИ. По закону депутат отсчитывается перед избирателями раз в год в трудовом коллективе. Но этого недостаточно, чтобы довести до людей свою позицию по тому или иному вопросу. Именно газеты, радио и телевидение помогают восполнить этот пробел», - пояснила заместитель председателя комитета по местному самоуправлению АКСНД, член группы «Объединенные депутаты» Екатерина Абрамова.
Екатерина Абрамова: «Работа с избирателями – наиболее ответственная и важная работа»
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Люди обращаются к депутатам КСНД за помощью в решении самых разных вопросов. Не остаются без внимания парламентариев и просьбы людей, остро нуждающихся в поддержке. Для заместителя председателя комитета крайсовета по местному самоуправлению, члену депутатской группы «Объединенные депутаты» Екатерины АБРАМОВОЙ работа с избирателями на округе, ведение депутатских приемов – наиболее ответственная, важная и нужная работа. Об этом она рассказала в сегодняшнем интервью.

- Екатерина Анатольевна, чем же важна для вас работа на округе?
- Мне необходима обратная связь с теми, кто делегировал меня в краевой Cовет, оказав доверие и отдав за меня свой голос на выборах. Работа с избирателями позволяет максимально точно выявить все проблемы не только округа, но и всего города, поэтому я очень внимательно отношусь к замечаниям и предложениям жителей. Они учитываются при разработке законопроектов и необходимых социальных программ в комитете по местному самоуправлению и группе «Объединенные депутаты». 

- С какими проблемами приходят к Вам люди?
Проблемы у всех разные. Кто-то обращается по поводу жилищных вопросов, кому-то необходима юридическая консультация. Есть обращения жителей округа, которые выступают против строительства многоэтажного дома на детской площадке, на небольшом пятачке между домами. Естественно, приходится разбираться, обращаться в городские и краевые структуры. Проблема эта хлопотная, но разрешимая. Хотя, если честно, то с простыми вопросами ко мне и не приходят. Довольно часто люди говорят: «Вы наша последняя надежда, если не поможете, то хоть ложись и умирай». Поэтому стараюсь сделать все возможное и невозможное. Но иногда наши федеральные законы не позволяют разрешить сложную ситуацию, а порой и сами люди своими собственными руками загоняют себя в тупик. Подпишет бабушка доверенность по просьбе внука, а потом остается без квартиры. Или пропишет у себя в квартире родственника, а потом не знает как себя защитить от оскорблений и побоев в собственном доме.

По-прежнему много обращений с просьбой оказать материальную помощь. Причем с такими вопросами приходят не только граждане, но и руководители учреждений, расположенных на округе. Сегодня непросто живется и школам, и детским садикам, и центрам помощи семье и детям. Я это прекрасно понимаю, поэтому и выделяю на это свои собственные средства. Я не коммерсант, предприятия, за счет которого я могла бы решать финансовые проблемы учреждений округа, у меня нет. Единственный источник, из которого я выделяю средства для округа – моя зарплата. И когда много обращений, особенно перед праздниками, на них уходит практически все полученные за месяц деньги. Слава богу, что муж меня поддерживает и с пониманием относится к моей депутатской работе.

- Екатерина Анатольевна, многие депутаты строят свою предвыборную кампанию на обещаниях, а что обещаете своим избирателям Вы?
- Я считаю, что главные качества для депутата – это честность и ответственность. Поэтому я не даю пустых обещаний, а ставлю перед собой задачи, которые могу реально выполнить.

Иногда во время выборов диву даешься, как легко твои оппоненты обещают решить все проблемы разом. Повысить пенсии и зарплаты, провести капитальный ремонт школы или детского садика, пробурить артезианские скважины возле дома и еще много-много чего. Но самое главное, что люди верят им на слово, даже не задумываясь над тем, сможет ли один человек решить проблемы всей страны. Если уж это Президенту не удается, то о других и говорить не приходится.

Поэтому я никогда не обещаю людям на округе решить все и сразу, а беру на себя конкретные обязательства, которые последовательно выполняю. Что-то получается сразу, а для решения иных проблем приходится стучаться во все двери: от главы района до губернатора. Но за мной люди, в которые меня верят, а я это доверие должна оправдать.

- Вы являетесь одним из инициаторов принятия изменений в закон «О статусе административного центра Алтайского края. Расскажите в чем суть поправок.
- Идея компенсации затрат столичных городов, связанных с осуществлением им функций административного центра, не нова – подобный механизм эффективно применяется в экономике разных субъектов Российской Федерации. 

Но, несмотря на существование краевого закона «О статусе административного центра Алтайского края», принятого в 2001 году, Барнаул до сих пор ни разу не получал компенсационные выплаты за осуществление функций административного центра. 

Я считаю, что это не справедливо, потому что ежегодно краевой центр посещает много приезжих, проводятся различные общекраевые мероприятия, здесь расположены федеральные и краевые учреждения и органы власти. В то же время муниципалитет несет затраты и на предоставление транспортных услуг, уборку территорий улиц и площадей, оказание иногородним гражданам скорой медицинской помощи и т.д. 

На мой взгляд необходимо компенсировать эти затраты городу, как это происходит по всей России.

Сейчас создана рабочая группа по разработке нового проекта закона, куда, кроме депутатов крайсовета вошли и представители города. Надеюсь, что нам удастся разработать такой закон, который не позволит ущемлять интересы Барнаула, а поможет сделать его еще более уютным для жителей.

- - Екатерина Анатольевна, на последнем в 2006 году заседании БГД депутатми принято решение о награждении Вас Почетной грамотой Барнаульской городской Думы за активное участие в развитии местного самоуправления и решении социальных вопросов города. От всей души хочу поздравить Вас с этой наградой и уверена, что Вы еще много сделаете для города и барнаульцев. Успехов Вам в депутатской деятельности!
- Спасибо. Мне приятно, что депутаты городской Думы высоко оценили мою работу. Хочу заверить всех избирателей, что я дальше буду делать все возможное, чтобы город процветал, а барнаульцам была обеспечена достойная жизнь. И чтобы в каждой семье был мир и достаток.

Вестник "Комитета поддержки реформ Президента России"
Декабрь 2006 г

17 января 2007 г. (15:37)

«Объединенные депутаты» поздравляют Яковлеву Светлану с заслуженной победой

Как сообщалось ранее, корреспондент ИА «Амител» Светлана Яковлева была отмечена в номинации «Лучшая журналистская работа» конкурса Алтайского краевого Совета народных депутатов.
Депутаты группы краевого Совета «Объединенные депутаты» не понаслышке знают о способностях Светланы Яковлевой. Ведь уже второй год Светлана является редактором сайта депутатского объединения. 

Сайт www.deputat.alt.ru заработал в сентябре 2005 года, именно тогда «Объединенные депутаты» стали первыми в истории АКСНД, кто открыл свой ресурс в Интернете. На страницах ресурса представлена краткая биография каждого депутата, политическое кредо, сведения об основных профессиональных достижениях и депутатской деятельности. Практически ежедневно на сайте появляются новости о деятельности группы. В рубрике «Политические заявления» не раз выставлялись на обсуждение законодательные инициативы группы и документы, над которыми работают члены «ОД». 

«Объединенные депутаты» выражают искреннюю благодарность Светлане за объективность освещения сессий КСНД, других событий и тем, имеющих большую общественную значимость. Депутаты группы уверены в дальнейших успехах Светланы и желают ей неиссякаемой энергии и дальнейших успехов!

18 января 2007 г. (10:18)

Даниил Бессарабов о возможности проведения выборов Алтайского крайсовета только по партийным спискам: "Предложения есть различные"
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В федеральное законодательство о выборах внесены изменения: выборы в Госдуму РФ, которые состояться в декабре 2007 года, пройдут по партийным спискам. В связи с этим в последнее время в кулуарах политической элиты Алтайского края активно обсуждается возможность принятия крайсоветом закона, предполагающего выборы в региональный представительный орган только по пропорциональной системе. 

Член группы АКСНД «Объединенные депутаты», председатель комитета КСНД по законности, правопорядку и защите прав граждан Даниил Бессарабов подтвердил, что в крайсовете есть силы, которые поддерживают эту идею, есть и те, кто выступает за сохранение нынешней, смешанной (50 на 50) системы выборов. "Предложения есть различные", - сказал Даниил Бессарабов. Он также прокомментировал и возможность изменения избирательного законодательства в крае до выборов в КСНДР, которые должны состояться в марте 2008 года. 

"Федеральное законодательство предоставляет субъектам регионов РФ право - самостоятельно выбирать по какой форме проводить выборы в представительные органы региона, - пояснил г-н Бессарабов. - Так, Госсобрание Эл Курултай Республики Алтай в основном сформирован по пропорциональной системе, КСНД Алтайского края сформирован в равных пропорциях. У нас 34 депутаты избраны по партийным спискам и столько же - одномандатников. Это закреплено в ст. 68 Устава АК. Чтобы ее изменить, надо чтобы проголосовало "за" 2/3 голосов, то есть 46 депутатов. Чтобы выборы в крайсовет прошли по партийным спискам, новый закон должен вступить в силу до даты объявления выборов. Начало выборов объявляется в срок не ранее 100 и не позднее 90 дней до дня голосования". 

Сам председатель комитета КСНД по законности, правопорядку и защите прав граждан склоняется к смешанному избирательному законодательству. По его мнению, это "позволит оставить одномандатников, так как сегодня политическая ситуация требует лоббирование интересов в хорошем смысле этого слова избирателей конкретных районов края. С другой стороны, учитывает возможность участия в выборах новых политических партий". 

Банкфакс
19 января 2007 г. (09:39)

Сахарная свекла требует деликатности

В январе 2006 года краевым законом была утверждена целевая программа "Развитие свеклосахарного производства в Алтайском крае в 2006-2007 годах и на период до 2010 года". Годовщина отмечена в рабочем, аналитическом порядке: по инициативе фракции "За наш Алтай" краевого Совета народных депутатов проведен "круглый стол" с оценками достигнутого. 

Поначалу звучали полярные оценки с расхождениями даже в итоговых цифрах. По мнению члена группы КСНД «Объединенные депутаты» Сергея Ермакова, руководителя депутатской комиссии, бывшей одним из инициаторов и разработчиков программы, все находится на грани срыва. Сахарной свеклы произведено лишь 74 процента от намеченного. Урожайность упала до 105 центнеров с гектара. Доход с него против 2005 года снизился на 15 тысяч рублей. Компенсации выплачены не полностью. Не было конкурсного отбора поставщиков ресурсов. 

Участники высказались за включение в программу ее научного обеспечения и, в частности, развития собственного семеноводства сахарной свеклы. Это поможет сохранить в крае Бийскую опытно-селекционную станцию, перед которой Москва поставила сейчас дилемму: либо ее снимают с финансирования, либо вливают в качестве филиала в Воронежский НИИ сахара и сахарной свеклы. Нежелательная для края потеря. 

Намечено распространить компенсационные выплаты и на сахарные заводы, которые сами выращивают свеклу, но лишены льгот как несельхозпредприятия. Поставлен вопрос о компенсации хозяйствам части затрат на подготовку химических паров. 

P.S. 

Рекомендации "круглого стола" будут дополнительно рассмотрены на краевом свеклосахарном совещании, а потом представлены на мартовской сессии крайсовета. Согласно программе, в этом году намечено довести валовой сбор сахарной свеклы в крае до 575 тысяч тонн. Уже поступили заявки на ее посев на 26 тысячах гектаров. 

Из газеты «Алтайская правда»,

За 19 января 2007 года.

22 января 2007 г. (08:58)

Алтайские депутаты намерены отстоять права кумандинцев из Алтайского края 

На предстоящей сессии, которая состоится 25 января, алтайские депутаты намерены принять обращение к Правительству РФ с предложением о внесении изменения в перечень районов проживания малочисленных народов Севера, утвержденный постановлением правительства от 11 января 1993 года № 22. Проект документа представит на рассмотрение парламентариев член группы крайсовета «Объединенные депутаты» Наталья Быкова. 

Приводим ниже проект обращения: 

«Одиннадцатого января 1993 года Правительство Российской Федерации своим постановлением № 22 утвердило перечень районов проживания малочисленных народов Севера. В октябре 1993 года в соответствии с постановлением Совета национальностей Верховного Совета Российской Федерации от 24 февраля 1993 года № 4538-1 Правительство Российской Федерации дополнительно включило в этот перечень Красногорский, Солтонский районы и город Бийск (посёлок Нагорный Восточного района) как местности проживания малочисленных народов Севера на территории Алтайского края (постановление Правительства Российской Федерации от 7 октября 1993 года № 997). 
К этим малочисленным народам Севера, проживающим на территории Алтайского края, Правительство Российской Федерации своим постановлением от 24 марта 2000 года № 255 «О едином перечне коренных малочисленных народов Российской Федерации» отнесло кумандинцев. Согласно статьям 4 и 11 Федерального закона от 15 декабря 2001 года № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» граждане из числа малочисленных народов Севера, достигшие возраста 55 и 50 лет (соответственно мужчины и женщины), не имеющие права на трудовую пенсию, предусмотренную Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»,или на пенсию по государственному пенсионному обеспечению в соответствии со статьями 7-10 указанного Федерального закона № 166-ФЗ, имеют право на социальную пенсию. 
В настоящее время на территории города Бийска Алтайского края проживают 732 кумандинца. Однако выплата социальной пенсии гражданам, имеющим на это право, не производится, вследствие чего они обращаются в различные инстанции с жалобами на нарушение их прав. Это связано с тем, что посёлок городского типа Нагорный слился с территорией города Бийска и в связи с этим постановлением Алтайского краевого Совета народных депутатов от 2 декабря 2003 года № 416 как административно-территориальная единица был исключён из учётных данных административно-территориального устройства Алтайского края. 
Прекратил также своё существование как административно-территориальная единица Восточный район города Бийска, поскольку районного деления город более не имеет. Тем самым указание посёлка Нагорный Восточного района города Бийска Алтайского края в постановлении Правительства Российской Федерации от 11 января 1993 года № 22 (в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 7 октября 1993 года № 997 и от 23 января 2000 года № 58) как местности проживания малочисленного народа Севера – кумандинцев не даёт возможности жителям города Бийска - кумандинцам, достигшим возраста соответственно 55 и 50 лет, реализовать их право на получение социальной пенсии, предусмотренной Федеральным законом от 15 декабря 2001 года № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».
В этой связи Алтайский краевой Совет народных депутатов просит Правительство Российской Федерации внести изменение в указанное постановление от 11 января 1993 года № 22, исключив в абзаце третьем раздела «Алтайский край» слова «(посёлок Нагорный Восточного района)». 
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Екатерина Абрамова: работа с избирателями - наиболее ответственная и важная
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Люди обращаются к депутатам КСНД за помощью. Не остаются без внимания региональных законодателей и просьбы остро нуждающихся в поддержке. Для заместителя председателя комитета АКСНД по местному самоуправлению, члена депутатской группы "Объединенные депутаты" Екатерины АБРАМОВОЙ работа с избирателями и учреждениями в округе, ведение депутатских приемов - очень ответственная и нужная. 

НА ОКРУГЕ

- Екатерина Анатольевна, чем важна для вас работа с населением? 

- Мне необходима обратная связь с теми, кто делегировал меня в краевой Совет. Тесное общение с избирателями позволяет максимально точно выявить проблемы округа и отладить механизм их решения. Замечания и предложения жителей моего округа важны при разработке законопроектов и необходимых программ в комитете по местному самоуправлению и группе "Объединенные депутаты". 

- С какими просьбами в 2006 году обращались к вам как к депутату? 

- Обращений от жителей по-прежнему много, но сегодня речь пойдет о работе с образовательными учреждениями округа. Приведу лишь несколько примеров. Так, в средней школе N 117 в честь празднования Дня матери состоялся большой праздник-конкурс. В нем приняли участие мамы учеников. Никто не остался без внимания. По просьбе организаторов я предоставила призы: DVD-проигрыватель, соковыжималку, кофемолку, миксер и другие электробытовые приборы. Все участники конкурса и зрители остались довольны, а с администрацией школы мы договорились сделать такие праздники традиционными. 

Чуть позже в "Кадетской школе" было проведено "Посвящение в первоклассники", приуроченное к празднованию ее дня рождения. Ребята пришли нарядные, торжественные. Многие из них не могли скрыть волнения от предстоящего посвящения. Но это не помешало им четким, парадным строем пройти в зал, выразительно прочитать "Заповеди кадетов" и спеть гимн школы "Марш алтайских кадетов". Чтобы этот день надолго запомнился первоклассникам, получившим удостоверения воспитанников кадетского корпуса, совместно с администрацией школы мы подготовили подарки. 

Нельзя оставить без внимания открытие кафе "Лицейское" МОУ "Лицей "Сигма" Ленинского района города Барнаула. Этот проект подготовила вице-президент подростковой организации "Лицейская республика" ученица 11 "А" "правового" класса Татьяна Карнаухова. Праздник получился ярким и веселым. Он понравился и преподавателям МОУ "Лицей "Сигма", и учащимся. Уверена, что наша дружба с подростковой организацией "Лицейская республика" и лицеем "Сигма" будет расти и крепнуть. 

Недавно школа развития творчества МОУ N 84 Индустриального района г. Барнаула отметила 10-летие своей деятельности. В этой школе дети могут не только найти себе занятие по душе, но и раскрыть свои творческие способности и таланты. Хотя для этого им нужна определенная помощь. В прошлом году, в том числе и с моим участием, удалось поменять "одежду" сцены, а также выделить средства на развитие школьного театра. 

Ну и, конечно, накануне Нового года, уже традиционно, я подготовила подарки для детей-инвалидов и ребятишек из малообеспеченных семей, которые распространялись как через школы, так и по индивидуальным обращениям. 

Кроме этого подарки получили и более 100 пожилых людей из числа малообеспеченных, для которых были подготовлены праздничные продуктовые наборы. 

В ЧИСЛЕ ПОПЕЧИТЕЛЕЙ

- Вот уже пять лет вы входите в попечительский совет барнаульской школы N 120. 

- Я постоянно интересуюсь положением дел образовательных учреждений, и не только как депутат, но и как мама дочери-школьницы. Те, кто работает в школе, у кого есть дети-школьники, знают, что проблем в сфере образования много. Поэтому и создаются попечительские советы школ, которые призваны помогать их администрациям. 

Большую заботу о школе проявляют, безусловно, родители. Они поддерживают одаренных детей, помогают в оформлении и ремонте здания, в укреплении технической базы. 

Ежегодно на протяжении десяти лет в школе N 120 проходят экологические марафоны, в рамках которых организуются научно-практические конференции учащихся по проблемам экологии и здоровья, "круглые столы" для формирования у детей стратегии безопасного поведения. Я всегда участвую в организации этого мероприятия, поскольку считаю тему экологии очень важной для нашего города и края. 

Хорошая традиция - проведение в школе родительских конференций, слетов отличников и хорошистов, праздников для ветеранов, игр КВН. Этими и другими мероприятиями занимаются члены попечительского совета. 

ОПЫТ ГЕРМАНИИ

- В конце 2006 года вы проходили стажировку в Германии. Расскажите, каким образом немцы решают проблемы образовательных учреждений? 

- Как правило, в Германии данными вопросами занимаются некоммерческие общественные организации. Свою деятельность они осуществляют как за счет членских взносов, так и за счет грантов, получаемых от государства. 

Мне было интересно, как работает в Германии система дошкольного образования. В маленьком городке Йена находится 49 детских садов. И только 10 из них обслуживает муниципалитет, все остальные - частные управляющие компании. Некоторые из них входят в структуру больших общественных организаций, выигравших конкурс на управление. Всего таких организаций в Германии шесть, в том числе две - религиозные. Другие местные относятся к организациям, которые находятся и работают в самом городке. Немецкие дошкольные учреждения очень разноплановые. Есть англо-немецкие, французско-немецкие детсады. Есть садики спортивного направления, экологические, в которых прививают здоровый образ жизни. Немцы их называют "лесными". Каждый родитель может выбрать для своего ребенка детский сад по душе. 

Что касается власти, то ее основная задача - разработка стратегических направлений и определение приоритетов на ближайшие годы, в том числе разработка стандартов по предоставлению услуг, проведение отбора организаций, которые могут принять участие в проекте и в осуществлении контроля за исполнением работ. 

Немецкие власти считают, что подготовить узкоквалифицированных специалистов по всей территории земли - это довольно сложная и дорогостоящая работа. Но и нагружать этими функциями одну службу в Германии не принято. 

- Что вам больше всего понравилось в работе органов власти и общественных организаций этой страны? 

- Их готовность и желание работать с некоммерческими организациями. Например, в случае отсутствия у общественной организации помещения для собраний мэрия предоставляет им по вечерам необходимые площади в зданиях муниципальных учреждений, в том числе и в самой администрации города. 

Я привезла из Германии много идей, которые можно реализовать в нашем городе. Уверена, что они принесут пользу и жителям моего округа. 

- Екатерина Анатольевна, на последнем в 2006 году заседании Барнаульской городской думы депутаты приняли решение наградить вас Почетной грамотой за большой вклад в развитие местного самоуправления и решение социальных вопросов города Барнаула. Я искренне поздравляю вас с этой наградой и желаю успехов в вашей дальнейшей деятельности. 

- Спасибо. Я благодарю всех за высокую оценку моей работы на благо города и барнаульцев.

 

"Алтайская правда",

от 20 января 2007 года.
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На нашем сайте - новый опросник 

На днях Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) опубликовал информацию о том, в какую эпоху россияне хотели бы жить. Сегодня каждый второй (52%) респондент считает, что лучше всего жить в современной России; год назад, в октябре 2005 г., такое мнение разделяли только 39% опрошенных. 

А как вы считаете, в какую эпоху легче всего было жить в России? Предлагаем нашим читателям высказать свою точку зрения - http://www.deputat.alt.ru/voting/.
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Екатерина Абрамова об инициативе властей Алтайского края назначать глав муниципальных образований: "Каждое муниципальное образование должно принять свое решение вне зависимости от мнения крайадминистрации!" 

письмо
Недавно в администрации районов Алтайского края поступило  от краевых властей, в котором они предлагают отменить всенародные выборы глав муниципальных образований. Эту инициативу краевых властей прокомментировала член группы КСНД "Объединенные депутаты" Екатерина Абрамова, которая принимала участие в обсуждении этого вопроса. 

- Комиссия по местному самоуправлению рассматривала этот вопрос в декабре 2006 года по просьбе глав администраций одной из зон Алтайского края, которые предложили, чтобы губернатор назначал глав муниципальных образований, рассматривались разные варианты. Данное предложение противоречит ст. 12 Конституции РФ, в которой указано, что "органы местного самоуправления не входят в систему органов государственной власти", следовательно, о назначении глав муниципальных образований речи быть не может. Это также противоречит и Европейской хартии по местному самоуправлению, которая ратифицирована РФ. 

Однако, ФЗ-131 предусматривает вариант, при котором представительный орган местного самоуправления назначает главу муниципального образования по итогам конкурса, то есть по контракту. В этом варианте есть плюсы и минусы. 

К плюсам отнесу следующее. 

1. На сегодняшний день в некоторых муниципальных образованиях края между представительным органом и главой администрации, который всенародно избран, возникают определенные трения. У главы администрации множество ресурсов и возможностей не всегда прислушиваться к мнению представительного органа, так как вся власть на местах сосредоточена в руках главы муниципального образования. Если бы глава муниципального образования возглавлял представительный орган, а глава администрации назначался по контракту, то это позволило бы уровеновесить силы проедставительного и исполнительного органа муниципального образования. 

2. Назначение позволит учитывать профессиональные требования к главам администраций. В Алтайском крае есть случаи, когда в результате всенародных выборов главой становился человек без профессиональных навыков, без опыта управления территориями, которые являются муниципальными образованиями. Это вызывало много вопросов. Это и явилось одной из причин, поднявших этот вопрос. При назначении можно оговорить требования к профессиональным навыкам, к опыту работы на муниципальных должностях, чтобы избежать непрофессионализма. 

3. Кроме того, расторгнуть контракт, по которому будет работать глава администрации, гораздо проще, чем отозвать всенародно избранного главу муниципального образования. Избирательное законодательство таково, что отзыв - сложная и длительная юридическая процедура. На территории РФ и Алтайского края были попытки отозвать главу муниципального образования, но успеха они не имели. 

Самый большой минус назначения главы администрации по контракту - оно уменьшит ответственность главы администрации непосредственно перед населением и поставит его деятельность в зависимость только от депутатов представительного органа, так как именно они будут его избирать. Не знаю, правильно ли это. Я всегда была сторонницей прямых выборов. При возникновении трений всенародно избранный глава может обратиться за помощью к населению. 

Те рекомендации, которые были направлены в районы края по итогам рассмотрения вопроса "О практике и перспективах назначения руководителей исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления на контрактной основе" первоначально звучали достаточно жестко: "рекомендовать представительным органам местного самоуправления, администрациям муниципальных образований рассмотреть возможность внесения изменений в Уставы муниципального образования по структуре и порядку формирования органов местного самоуправления". Направленные рекомендации шире. Зная, что на местах подобные рекомендации воспринимаются как обязательство, формулировку смягчили. Однако у населения сегодня нет возможности обсудить эту инициативу. Тем не менее, если мы не спросим его мнение, мы лишим их возможности избирать главу администрации муниципального образования, от которого полностью зависит их жизнь. 

Я знаю, некоторые главы районов против того, чтобы вносить изменения. У каждого района Алтайского края своя специфика. Но дело в том, что эти изменения должны быть приняты депутатами этого созыва, а начнут работу - при новом составе. И времени для обсуждения в тех МО, где выборы состоятся в марте 2008 года, не так много: есть 1 год, в течение которого надо определить, какие муниципальные образования будут формироваться по новому принципу, какие по-прежнему... 

Кроме того, мне уже звонят из районов и уточняют, когда же надо перейти на новую систему управления? Это преждевременно без должного обсуждения! На перспективу это хорошо. Но каждое муниципальное образование должно принять свое решение вне зависимости от мнения крайадминистрации. Но тем муниципальным образованиям, где должны пройти выборы в марте 2008 года, определяться нужно побыстрее, желательно в первой половине этого года, чтобы во второй успеть внести изменения. 

 


ИА "Банкфакс"



23 января 2007 г. (08:18)

Александр Романенко примет участие в обсуждении комплексной программы социально-экономического развития Сибири

Сегодня, 23 января, в Новосибирске состоится совместное заседание Совета при полномочном представителе Президента РФ в Сибирском федеральном округе, Совета законодателей СФО и Совета межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение». Заседание Совета пройдет на базе учебно-опытного хозяйства НГАУ «Тулинское». Участие в мероприятии от краевого Совета народных депутатов примут председатель АКСНД Александр Назарчук и член группы крайсовета «Объединенные депутаты», председатель комитета КСНД по бюджету, налоговой и кредитной политике Александр Романенко.

Речь на заседании пойдет о разработке комплексной программы социально-экономического развития Сибири. Председатель краевого Совета народных депутатов Александр Назарчук возглавляет координационный Совет по сельскохозяйственной политике и продовольствию МАСС, входит в состав Высшего экономического Совета СФО. Он намерен принять участие в обсуждении вопроса о реализации основных принципов комплексного планирования социально-экономического развития субъектов РФ на различных уровнях: от муниципальных районов до сельских поселений.

Как сообщает пресс-служба АКСНД, еще одна проблема, которая будет рассмотрена на совместном заседании – формирование структуры бизнес-сообществ, их значение в разработке комплексных программ развития территорий. Также будут уточнены функции и структура Высшего экономического Совета СФО. После окончания работы Совета состоится заседание Оргкомитета по проведению дней Сибири в Германии.
24 января 2007 г. (16:22)

«Объединенные депутаты» о компенсациях и землях населения 

Сегодня, 24 января состоялось заседание депутатской группы КСНД «Объединенные депутаты». Было рассмотрено 10 вопросов, в том числе проекты краевых законов «О внесении изменений в закон Алтайского края «О мерах социальной поддержки отдельных категорий ветеранов» и «О полномочиях в сфере управления и распоряжения земельными участками в Алтайском крае». 

С 1 февраля 2007 года для населения установлены новые тарифные планы на услуги телефонной связи: три обязательных - «Безлимитный», «Повременной», «Комбинированный» и дополнительный – «Социальный».
Эти изменения повлекли за собой необходимость пересмотра закона Алтайского края от 03.12.2004 № 61-ЗС «О мерах социальной поддержки отдельных категорий ветеранов». В соответствии с действующим законодательством ветеранам труда, являющимся абонентами местной телефонной сети, установлена компенсация расходов в размере 50 процентов. На сегодняшний день выплата составляет 95 рублей. Согласно предложенному законопроекту эта сумма должна быть увеличена до 105 рублей. 

По словам начальника главного управления края по социальной защите населения и преодолению последствий ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне Сергея Дикарева, при расчете компенсации разработчики исходили из суммы оплаты по комбинированному тарифу. Такой тариф выбран большинством барнаульцев (49% от общей численности города). Однако с таким подходом не согласны депутаты фракции «За наш Алтай», по мнению которых за основу расчета необходимо брать безлимитный тариф, а компенсация должна составлять 162,5 рублей. 
Член группы «ОД» Александр Гаврилов поддержалпредложение фракции: «Установив денежную выплату в размере 105 рублей, мы не сможем многим ветеранам компенсировать 50% оплаты за услуги связи, как того требует федеральный закон. В итоге, ветераны, проговорившие больше, чем предполагает комбинированный тариф, смогут в судебном порядке доказать свои права». 

Как отметил председатель комитета по законности, правопорядку и защите прав граждан, член группы «ОД» Даниил Бессарабов, с юридической точки зрения поправка не вызывает сомнений, но возникает вопрос о потребности в дополнительных бюджетных средствах. Ответ на этот вопрос представители фракции так и не нашли. «Вы предлагаете поправку, тогда дайте финансово-экономическое обоснование, чтобы мы смогли оценить ваше предложение», - добавил председатель по бюджету, налоговой и кредитной политики, депутат группы «ОД» Александр Романенко. Не смотря на отсутствие документа, депутаты группы все же решили поддержать законопроект с учетом поправки фракции «За наш Алтай», но при условии, что он будет доработан ко второму чтению.

Активно обсуждали «Объединенные депутаты» проект закона Алтайского края «О полномочиях в сфере управления и распоряжения земельными участками в Алтайском крае». Дискуссия развернулась возле пункта закона, в соответствии с которым исполнительная власть края осуществляет распоряжение земельными участками, находящимися в границах муниципального образования городского округа Барнаула Алтайского края, государственная собственность на которые не разграничена.
Как пояснил начальник главного управления имущественных отношений Алтайского края Алексей Неверов, г. Барнаул является административным центром региона, именно поэтому краевая администрация считает необходимым участвовать в принятии решений, касательных его развития. 

В администрации города до недавнего времени никто и не знал, что такой законопроект подготовлен и будет рассмотрен завтра на сессии. «Я лично разговаривала с Колгановым. Рассказала о данном законопроекте. Он в свою очередь сказал, что в сегодняшнем заседании примут участие его заместитель И.Г. Савинцев и председатель комитета по архитектуре и развитию города А.А. Макшанцев. Но, к сожалению, никто так и не пришел. Видимо, город не сильно заинтересован в обсуждении этого вопроса, но я просила бы коллег принять данный законопроект только в первом чтении, доработать, выслушать городскую администрацию, депутатов барнаульской Думы. Зачем нужна спешка в принятии этого закона? Под его действие попадает более 90% всей площади города», - отметила Екатерина Абрамова.
Хотя проблем с принятием данного закона возникает немало. «Двойной контроль со стороны города и края может прямым образом отразиться на сроках оформления земли. Сегодня эта процедура занимает до полутора лет, с принятием нового закона она может продлиться до 2,5 лет. И разве это совместимо с задачами, которые перед нами ставит национальный проект «Доступное жилье?», - высказал свою точку зрения Александр Гаврилов. 
Фоторепортаж с заседания можно посмотреть здесь.

25 января 2007 г. (08:10)

Сегодня состоится 32 сессия краевого Совета народных депутатов

На обсуждение народных избранников в основной повестке дня вынесено 23 вопроса. Почти все проекты (кроме законопроекта третьего чтения «Об охране окружающей среды в Алтайском крае») будут рассматриваться в первом чтении. Причем, большинство из них предполагает внесение изменений в ранее принятые законодательные акты. 

Кроме того, на сессии алтайские депутаты намерены принять обращение к Правительству РФ с предложением о внесении изменения в перечень районов проживания малочисленных народов Севера, утвержденный постановлением правительства от 11 января 1993 года № 22. Проект документа представит на рассмотрение парламентариев член группы крайсовета «Объединенные депутаты» Наталья Быкова. 

26 января 2007 г. (10:03)

«Объединенные депутаты»: незначительных вопросов на сессиях нет


Вчера, 25 января, в Барнауле прошла 32 сессия краевого Совета народных депутатов. Несмотря на то, что это первое заседание народных избранников в наступившем году, вопросы, которые поднимались здесь, были социально острыми и напряженными. Например, дискуссии шли вокруг законов «Об охране окружающей среды в Алтайском крае» и «О полномочиях в сфере управления и распоряжения земельными участками в Алтайском крае», доклада о деятельности Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае в 2006 году и постановления «О краевых стандартах нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, стоимости жилищно-коммунальных услуг, максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи».

«Незначительных вопросов нет. Все проекты документов, внесенные в повестку дня – значимы. Но для Алтайского края в качестве наиболее значимых я обозначил именно эти четыре вопроса», - прокомментировал итоги сессии заместитель председателя группы крайсовета «Объединенные депутаты» Александр Лазарев.

В качестве важного решения прошедшего заседания он назвал принятие закона «Об охране окружающей среды в Алтайском крае». «Это серьезное событие для Алтайского края, хотя над документом еще надо работать, - рассказал депутат. - В нашем регионе много неблагополучных зон, здесь долго лет занимались химизацией сельского хозяйства, поднимая целину и не всегда просчитывая последствия внесения ядохимикатов. Алтайский край пострадал от воздействия последствий ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне и т.д. В этих условиях принятие закона является архиважным. Понятно, что это только начало большой работы, поэтому и замечаний к законопроекту высказывалось много. В последующем будет принят целый пакет документов в этом направлении». 

Важен и закон «О полномочиях в сфере управления и распоряжения земельными участками в Алтайском крае», хотя проблем с принятием данного закона может возникнуть немало. В частности, у «Объединенных депутатов» есть опасения, что еще больше могут затянуться сроки оформления земли. «Но этих проблем может и не быть. Нужно разработать механизмы быстрого прохождения документов. Закон очень важен. Необходимо в этой сфере навести порядок в интересах всех жителей Алтайского края. И совершенствовать законодательство мы должны в интересах населения края, максимально изыскивая возможности привлечения дополнительных средств в бюджет», - пояснила член группы «ОД», заместитель председателя комитета КСНД по местному самоуправлению Екатерина Абрамова. 

Положительную роль в обеспечении гарантий государственной защиты прав и свобод человека и гражданина, их соблюдения органами государственной власти и местного самоуправления, иными органами и должностными лицами играет институт Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае. Доклад Юрия Вислогузова о работе за 2006 год депутаты также заслушали на минувшей сессии.

«Институт Уполномоченного ведет большую и нужную работу, но есть опасность, что он скатится больше к информационной работе. Из более 2 тыс. обращений всего лишь по 174-м оказана реальная помощь, по остальным - разъяснительная работа. Эту ситуацию нужно исправлять», - отметил руководитель депутатской группы крайсовета «Объединенные депутаты» Евгений Вдовин.

Нельзя обойти вниманием и постановление «О краевых стандартах нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, стоимости жилищно-коммунальных услуг, максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи». При установлении стандартов было предложено изменить дифференциацию по размеру среднедушевого дохода на одного члена семьи. 

«Мы повысили планку в крае с 14% до 18%. Конечно, наша норма лучше федеральной – там 22%, но часть населения края потеряет жилищно-коммунальные субсидии. Но зато выиграют самые бедные и обездоленные люди, которым увеличится этот вид адресной помощи. Думаю, что наше решение – правильно», - резюмировал заместитель председателя группы крайсовета «Объединенные депутаты» Александр Лазарев.

Фоторепортаж с сессии можно посмотреть здесь.

29 января 2007 г. (09:01)

Евгений Семенихин об увеличении сроков представления в Госдуму отзывов на проекты федеральных законов

К большому сожалению, отклонен проект федерального закона N 278436-4 «О внесении изменения в статью 264 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», внесенный Законодательным Собранием Краснодарского края. Это уже не первая попытка законодательных органов субъектов Федерации добиться увеличения сроков представления в Государственную Думу отзывов на проекты федеральных законов (хотя бы по предметам совместного ведения). Так оценил данное событие заместитель председателя комитета КСНД по образованию, науке, культуре и молодежной политике, член группы крайсовета «Объединенные депутаты» Евгений Семенихин.
Статья 264 Федерального закона «О внесении изменения в статью 264 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»» от 20 мая 2002 года определяет, что законопроекты по предметам совместного ведения после их внесения в Госдуму направляются в законодательные (представительные) и высшие исполнительные органы государственной власти субъектов РФ для представления ими отзывов. Закон отводит на это 30 дней. В случае если более одной трети регионов выскажутся против принятия соответствующего федерального закона, должна быть создана согласительная комиссия. 

Как пояснил Евгений Семенихин, субъекты Федерации давно настаивают на том, что 30-дневный срок представления отзывов недостаточен. По этой причине региональные органы власти существенно ограничены в конституционном праве участвовать в законотворчестве. 

Краснодарские депутаты предложили увеличить срок на подготовку и представление отзывов с 30 до 45 дней. Ранее такие же законопроекты вносились Государственным Собранием - Эл Курултай Республики Алтай, Законодательным собранием Вологодской области, Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). До двух месяцев предлагалось увеличить срок Агинской Бурятской окружной Думой. 

По мнению Правительства, «увеличение срока может привести к необоснованному затягиванию рассмотрения актуальных законопроектов». «Это не организационно-техническая проблема. Это упорное нежелание центральной власти подключать региональную власть к процессу принятия «актуальных» законов. Очевидно также, что срок неудобен для органов власти субъектов, потому и устраивает охотнорядцев, что служит препятствием волеизъявлению с мест и формированию необходимого числа протестных отзывов. Ситуация такова, что представительные органы регионов практически полностью лишены какого-либо влияния на законотворческий процесс. Еще в 2002 году было законодательно установлено, что только при единой позиции губернатора и регионального парламента мнение субъекта РФ по проекту федерального закона может считаться сформированным. И только в случае, если обе ветви власти более трети субъектов РФ солидарно выступят против принятия проекта, позиция регионов признается отрицательной, что приостанавливает его рассмотрение и влечет запуск согласительных процедур», - подчеркнул депутат.

29 января 2007 г. (11:51)

Екатерина Абрамова избрана в Президиум Федерального Политсовета Партии Возрождения России 
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26 января в Москве прошел IV Всероссийский съезд Политической партии «Партия Возрождения России». В его работе приняла участие руководитель Алтайского регионального отделения партии, заместитель председателя комитета КСНД по местному самоуправлению Екатерина Абрамова.
На съезде был заслушан отчет о работе политсовета за 2006 год, по рассмотрению которого был сформирован новый состав. Екатерина Абрамова была избрана в Президиум политсовета партии. 

Как рассказала Екатерина Анатольевна, делегатами рассмотрены вопросы по внесению изменений в устав, которые напрямую связанны с новшествами федерального законодательства и самой партии. Были учреждены должности сопредседателей. Одним из них стал лидер «ПВР», депутат Государственной Думы Геннадий Селезнёв, вторым сопредседателем избран первый заместитель председателя Центрального Правления Российского Союза ветеранов Афганистана Владимир Костюченко. 

«На съезде было принято решение о переименовании партии. В ближайшие дни Партия Возрождения России приобретет новое название, после перерегистрации оно будет звучать, как «Патриотические силы за Родину», в сокращенном официальном варианте – «За Родину». Несмотря на перемены, наши цели и принципы сохранились. Мы по-прежнему выступаем за то, чтобы наше государство было социальным. И чтобы власть уделяла внимание, в первую очередь, социальной поддержке населения страны», - отметила Екатерина Абрамова.

Справка:
Партия Возрождения России зарегистрирована в сентябре 2002 года. В конце 2006 года она прошла перерегистрацию и получила право участвовать в выборах 2007 года в Государственную Думу Российской Федерации. 

Партия нацелена на активную созидательную деятельность в интересах людей труда, всех граждан России, на конструктивное сотрудничество со всеми здоровыми силами общества во имя последовательного улучшения материального положения и духовного развития человека. 

30 января 2007 г. (09:23)

Александр Гаврилов: федеральный центр должен больше доверять регионам
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Заместитель председателя комитета Алтайского крайсовета по аграрной политике и природопользованию, член группы «Объединенные депутаты» Александр Гаврилов считает, что «федеральный центр, назначая руководителей регионов, тем самым, беря ответственность на себя за их "качество", должен им больше доверять». Об этом он сообщил корреспонденту ИА «Амител», комментируя намерение Минфина ограничить бюджетную самостоятельность дотационных регионов.

Депутат подчеркнул, что у федерального центра достаточно специальных органов, которые при желании могут качественно проверять прохождение средств без дополнений в законодательстве. «А самое главное, пора давно ввести меры стимуляции по переходу регионов из дотационных в рентабельные», - резюмировал он.

Напомним, в конце прошлой недели Правительство РФ приняло за основу изменения в Бюджетный кодекс, которые в числе прочих, ужесточают контроль со стороны государства за расходованием федеральных средств, поступающих в регионы. Ограничения вводятся в отношении тех субъектов Федерации, доля федеральных трансфертов в бюджетных расходах которых превышает 20%. Власти этих субъектов будут обязаны соблюдать «налоговое и бюджетное законодательство и определенную норму расходов на оплату труда госслужащих и содержание органов государственной власти».

30 января 2007 г. (10:31)

Екатерина Абрамова: «Центр получит контроль над значительной частью субъектов Российской Федерации» 
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Заместитель председателя комитета Алтайского Крайсовета по местному самоуправлению Екатерина Абрамова прокомментировала ИА «Амител» инициативу Минфина ограничить бюджетную самостоятельность дотационных регионов:

«Подобная инициатива Минфина, была если и не ожидаема, то, по крайней мере, предсказуема. Желание федеральных структур контролировать расходы субъектов вполне логично укладывается в общую схему централизации управления, в том числе и в области финансов. Сегодня это наиболее действенный рычаг влияния на регионы. Естественно, что таким способом можно повлиять на любые, в том числе и политические решения дотационных субъектов Российской Федерации. 

Учитывая схему распределения налогов между Федерацией и регионами, маловероятно, что в ближайшее время «депрессивные» субъекты смогут пойти на снижение федеральных трансфертов. Поэтому после принятия этих изменений в Бюджетный кодекс, Центр получит контроль над значительной частью субъектов Российской Федерации. Накануне выборов 2008 года федеральному Центру подобная подконтрольность территорий очень выгодна. 

Я сомневаюсь, что подобное решение будет стимулировать регионы к уменьшению доли федеральных средств в бюджетах субъектов. Некоторые из них, может быть, и хотели бы остаться более самостоятельными, в том числе и в финансовых вопросах. Но сегодня отказаться от значительной финансовой помощи из Центра просто не могут.

Как всегда, за якобы благими намерениями Центра скрывается вполне прозаичное желание получить контроль над регионами. 

Напомним, в конце прошлой недели Правительство РФ приняло за основу изменения в Бюджетный кодекс, которые в числе прочих, ужесточают контроль со стороны государства за расходованием федеральных средств, поступающих в регионы. Ограничения вводятся в отношении тех субъектов Федерации, доля федеральных трансфертов в бюджетных расходах которых превышает 20%. Власти этих субъектов будут обязаны соблюдать «налоговое и бюджетное законодательство и определенную норму расходов на оплату труда госслужащих и содержание органов государственной власти».

30 января 2007 г. (13:09)

Евгений Семенихин: «Наравне с несовершеннолетними преступниками их родители должны нести уголовную ответственность» 

Заместитель председателя комитета КСНД по образованию, науке, культуре и молодежной политике Евгений Семенихин считает, что из несовершеннолетних преступников, совершивших преступления с особой жестокостью, полноценных и законопослушных граждан, наверное, не получится. «Значит, необходимо искать формы и методы их последующего нахождения. Вопрос этот государственный и решать его нужно на государственном уровне с государственным подходом. Вопрос назрел и волна "кипения" общества понятна, необходимы действия», - сообщил он.

В целом, по его словам, проблема «малолетних убийц и их наказания» - очень сложный вопрос. «Беспокоит возрастающее количество тяжелых и особо жестоких преступлений, совершаемых несовершеннолетними. Я считаю, что наравне с самими несовершеннолетними преступниками их родители (попечители) должны нести уголовную ответственность. Конечно не в такой пропорции, но 2-3 года в колонии общего режима один из родителей, воспитавший такого "гражданина", просто обязан провести. Другими методами эту проблему не решить. Я понимаю, что многие посчитают это предложение - абсурдом, но, тем не менее, необходимо повышать ответственность родителей за свой "генетический продукт", подаренный обществу. Обществу не нужны убийцы, садисты, маньяки», - резюмировал депутат.

Как уже сообщало ИА «Амител», в последнее время Алтайский край оказался буквально потрясен сообщениями о преступлениях, совершенных малолетними преступниками. Так, до сих пор на слуху дело о девушках, убитых осенью 2005 года в барнаульском парке «Юбилейном». Убийцам за преступления, совершенные с особой жестокостью, дали по 10 лет лишения свободы. А на днях  15-летняя жительница Барнаула организовала заказное убийство своих родителей.
Заместитель председателя комитета АКСНД по аграрной политике и природопользованию, член группы «Объединенные депутаты» Александр Гаврилов выступает «за ужесточение уголовных законов за особо тяжкие преступления».

31 января 2007 г. (08:39)

Депутаты группы награждены знаком отличия «Парламента России»

Члены группы крайсовета «Объединенные депутаты» отмечены знаком отличия «Парламента России». Среди награжденных – Владимир Гамеев, Александр Лазарев, Геннадий Морозов и Александр Романенко. Награды они получили из рук председателя краевого Совета народных депутатов Александра Назарчука на 32-ой сессии крайсовета.

Этот знак учрежден Советом по общественным наградам Российской геральдической палатой в честь 100-летия Государственной Думы. Им отмечены действующие и бывшие депутаты Парламента Российской Федерации и законодательных органов субъектов федерации, внесшие значительный вклад в развитие парламентаризма в России.

