Информация (сайт www.deputat.alt.ru)
о проделанной работе за май 2007 года депутатской группой АКСНД «Объединенные депутаты»:

2 мая 2007 г. (08:31)

Евгений Семенихин: вся деятельность государства должна быть социально ориентированной

Социальная стипендия должна быть не менее прожиточного минимума в России. Причем вся деятельность государства должна носить социально ориентированный характер. «Это необходимо поставить в основные приоритеты государства и, если хотите, считать "национальной идеей", которую без устали не одну "пятилетку" пытаются найти государевы мужи», - считает член группы крайсовета «Объединенные депутаты» Евгений Семенихин. 

По его словам, среди студентов много тех, чьи родители имеют невысокий уровень доходов. Социальная стипендия в 900-1350 рублей - это полумеры, необходим государственный подход и государственные решения. 

«Это ничего не решает. Неужели нельзя сделать государственные кредитные программы для студентов на обучение под низкий процент? Можно и средства найти при желании, но вот желания видимо отсутствует. "Фонд будущих поколений" - это конечно хорошо, но кто будет думать и вкладывать средства в то поколение, которое сейчас нуждается в обучении, получении профессий?» - пояснил депутат. 

Напомним, в апреле министр образования выступил за изменение принципа распределения стипендий для студентов. Сейчас платят академические стипендии и социальные. Андрей Фурсенко считает, что необходимо существенно доплачивать за выдающиеся достижения в учебе, а тех, кто не нуждается в деньгах – лишать стипендии. 

3 мая 2007 г. (08:39)

Даниил Бессарабов: актуальность проблемы наркомании возрастает с каждым годом

На 35-ой сессии АКСНД, которая прошла 26 апреля, председатель крайсовета по законности, правопорядку и защите прав граждан Даниил Бессарабов представил отчет о работе комитета за 2006 год. По его словам, при активном участии членов комитета было принято большое число краевых законов. Особого внимания заслуживает вопрос о разработке и принятии двух законов «О внесении изменений в Устав (Основной Закон) Алтайского края».

В крайсовете сложилась практика ежегодного рассмотрения вопроса о состоянии преступности на территории края и мерах по ее предупреждению. В рамках рассмотрения этого вопроса в марте 2006 года была обсуждена криминогенная обстановка в Алтайском крае и дана оценка мерам по ее стабилизации. В постановлении определены меры, направленные на организацию взаимодействия органов государственной власти всех уровней с населением, общественными объединениями, средствами массовой информации, на повышение эффективности деятельности всех заинтересованных органов и лиц. Постановление было подготовлено комитетом на основе информации Главного управления внутренних дел, прокуратуры, Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае и иных федеральных и краевых органов власти.

Актуальность проблемы наркомании возрастает с каждым годом. С целью создания правового механизма противодействия распространению наркомании комитетом был разработан закон «О профилактике наркомании и токсикомании в Алтайском крае». Его задачами закона были определены установление основных направлений деятельности органов государственной власти, органов местного самоуправления в сфере профилактики наркомании, токсикомании; правовое регулирование отношений, возникающих в сфере профилактики наркомании и токсикомании, а также предупреждение распространения наркомании и токсикомании. 

В 2006 году активно использовалась такая форма работы как выездные заседания комитета. На них были рассмотрены вопросы о профилактике наркомании и борьбе с незаконным оборотом наркотиков на территории Алтайского края, практике применения административного законодательства. Всего состоялось 3 выездных заседания (два - в Рубцовске, одно – в Бийске), в которых приняли участие не только депутаты комитета, но и представители администрации Алтайского края, Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Алтайскому краю, иных правоохранительных органов, медицинских учреждений и органов местного самоуправления. 

При проведении выездных заседаний контролируется исполнение краевого законодательства, изучается и анализируется правоприменительная практика, выявляется проблемы исполнения законодательства, вырабатываются пути их решения. Помимо этого, органам местного самоуправления оказывается необходимая консультативная и методическая помощь. 

Оправдала себя и такая форма работы, как участие депутатов комитета и его председателя в работе сессий представительных органов местного самоуправления. На сегодняшний день эта форма работы, ввиду ее высокой практической значимости, используется регулярно. Нельзя не отметить, что при решении наиболее актуальных и острых проблем выездные заседания, участие в работе органов местного самоуправления на местах становятся оптимальными формами взаимодействия и сотрудничества депутатов комитета, федеральных и краевых органов власти, органов местного самоуправления, - отметил Даниил Бессарабов.

Активно используется такая форма деятельности, как подготовка законопроектов и обсуждение вопросов по профилю комитета совместно с заинтересованными органами и должностными лицами. Такая работа проводится в различных форматах, среди которых - заседания рабочих групп, совещания, круглые столы. Проведение заседаний специально создаваемых рабочих групп и совещаний по вопросам разработки (доработки) конкретных законопроектов стало традицией комитета, что способствует учету интересных и актуальных предложений и замечаний к проектам законов всех заинтересованных субъектов, объективному рассмотрению вопросов. 

4 мая 2007 г. (08:46)

Устав Алтайского края претерпит изменения

На 35-ой сессии АКСНД, которая прошла 26 апреля, депутаты приняли в первом чтении законопроект «О внесении изменений в Устав (Основной Закон) Алтайского края». Как пояснил председатель комитета по законности, правопорядку и защите прав граждан, член группы «Объединенные депутаты» Даниил Бессарабов, вносимые изменения обусловлены необходимостью приведения отдельных положений Устава в соответствие с федеральными законами. 

Так, например, изменение статьи 27 предусматривает исключение заповедников из перечня особо охраняемых природных территорий краевого значения, так как в соответствии со статьей 2 федерального закона от 14 марта 1995 года № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях» заповедники имеют статус объектов федерального значения.

Статья 69 приводится в соответствие со статьей 14 федерального закона от 2 марта 2007 года № 24-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части уточнения требований к лицам, замещающим государственные или муниципальные должности, а также должности государственной или муниципальной службы». В частности, установлены новые ограничения для депутатов и т.д.

В настоящее время разработчики готовят законопроект ко второму чтению, которое состоится на ближайшей сессии крайсовета. 

7 мая 2007 г. (13:12)

Валерий Пекарский поможет провести экологическую акцию

12 мая 2007 года в 12.00 часов в парке «Лесная сказка» по адресу ул. Энтузиастов 10а пройдет экологическая акция «Пластиковой бутылке – вторую жизнь!». Организаторы акции администрация Индустриального района, депутат АКСНД Валерий Пекарский, группа компаний «Чистый город – Экотехпром», экологический клуб АГУ.

К участию приглашаются образовательные учреждения г. Барнаула и все желающие. Основная цель мероприятия – экологическое воспитание молодежи и очистка города от ПЭТ-бутылок.

По словам организаторов конкурса, для участия в акции необходимо принести не менее 10 пустых пластиковых бутылок. Каждый получит сладкий приз. Для победы нужно собрать как можно больше пластиковых бутылок и изготовить из них любую фигуру героя русских народных сказок и легенд. За первое место школа-победитель получит главный приз акции – видеокамеру.

Всех посетителей мероприятия ждут выступление творческих коллективов города, праздничное семейное шоу, конкурсы, игры, призы и торжественный парад скульптур. Собранные ПЭТ-бутылки планируется отправить на переработку на мусоросортировочный комплекс.

8 мая 2007 г. (14:15)

Валерий Пекарский поздравил участников Великой Отечественной войны

Накануне празднования Дня Победы депутат АКСНД Валерий Пекарский поздравил участников ВОВ Индустриального района. Как отметили в администрации Индустриального района, в настоящий момент в районе проживают 496 ветеранов Великой Отечественной Войны. Из них – 83 женщины, 32 – участники Курской битвы. 

Каждому из ветеранов работники комитета по социальной защите вручили подарки. В своем поздравлении Валерий Пекарский пожелал ветеранам и членам их семей крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни. 

В числе награжденных и ветераны ВОВ микрорайона Новосиликатный и села Власиха. Депутат отметил, что он по-особенному относится к жителям пригородной зоны своего округа, и поэтому, в первую очередь, его поздравления получают ветераны отдаленных поселков.

10 мая 2007 г. (08:40)

В закон «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» внесут изменения

На 35-ой сессии АКСНД, которая прошла 26 апреля, депутаты приняли во втором чтении законопроект «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края». Как пояснил председатель комитета крайсовета по законности, правопорядку и защите прав граждан Даниил Бессарабов, эти поправки позволят привести краевой закон в соответствие с федеральным законодательством. Дело в том, что сейчас круг общественных отношений, которые могут быть урегулированы региональным законодательством, существенно изменен. 

В ходе подготовки проекта закона ко второму чтению статья 34, устанавливающая ответственность за нарушение правил сохранения, использования и охраны объектов культурного наследия Алтайского края и местного (муниципального) значения, их территорий и зон охраны, изложена в новой редакции. Претерпела изменения и статья 61, устанавливающая ответственность за нарушение тишины и покоя граждан, установлен временной ограничитель с 22 до 7 часов. Кроме того, ряд изменений носит редакционный уточняющий характер.

11 мая 2007 г. (08:14)

Определены условия присуждения звания «Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края» 

 

Депутаты приняли на апрельской сессии в первом чтении (за – 52, против - 0, воздержались - 0, не голосовали – 1) законопроект «О почетном звании Алтайского края «Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края». С докладом по данному вопросу выступил председатель комитета по законности, правопорядку и защите прав граждан Даниил Бессарабов.

Он сообщил, что в соответствии с подпунктом 8 статьи 9 закона «Об Алтайском краевом Совете народных депутатов» полномочием крайсовета является учреждение почетных званий Алтайского края. Настоящий проект закона подготовлен в рамках реализации указанного полномочия с целью учреждения почетного звания «Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края». Закон, ранее учреждавший аналогичное звание в качестве краевой награды, был признан утратившим силу в связи с вступлением в силу с 1 января 2007 года закона «О наградах Алтайского края».

Законопроект учреждает почетное звание не в качестве краевой награды, а как самостоятельную форму поощрения от имени Алтайского края коллективов самодеятельного художественного творчества за высокие достижения и мастерство в сфере художественного творчества, за активную деятельность, направленную на развитие культуры и искусства Алтайского края. С обращением об учреждении такой формы поощрения выступили представители общественности, творческие организации и краевое Управление по культуре.

Проектом закона определены коллективы, имеющие право на присвоение указанного звания, основания для его присвоения. В соответствии со статьей 2: право на присвоение указанного звания принадлежит только коллективам самодеятельного (любительского) художественного творчества, под которыми понимаются постоянно действующие, добровольные объединения авторов и исполнителей, которые занимаются указанной деятельностью в свободное от основной работы или учебы время. 

Основанием для присвоения звания (статья 3) является соблюдение нескольких условий: не менее чем пятнадцатилетний стаж творческой деятельности коллектива в статусе «Народный (образцовый) коллектив Алтайского края», высокий художественный уровень репертуара и исполнительского мастерства, а также регулярное занятие концертной или иной творческой деятельностью. В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации звание «Народный (образцовый) коллектив» является формой поощрения и поддержки самодеятельных художественных коллективов от имени органов, осуществляющих управление в области культуры. В Алтайском крае такое звание присваивается Управлением по культуре.

Также определены субъекты, имеющие право ходатайствовать о присвоении звания, общий порядок принятия соответствующих решений, регулируются вопросы финансового и организационно-технического характера. Проектом предусмотрены расходы из краевого бюджета, связанные с изготовлением дипломов.

14 мая 2007 г. (07:46)

«Объединенные депутаты» помогут доработать законопроект о кадетском образовании

Во вторник, 15 мая, состоится выездное заседание «О кадетском образовании в Алтайском крае» группы крайсовета «Объединенные депутаты». Оно пройдет в муниципальном общеобразовательном учреждении «Кадетская школа» г. Барнаула.

Также в заседании примут участие представители краевого управления по образованию и делам молодежи, городского и районного комитетов по образованию и т.д. Участники выездного заседания смогут на месте ознакомиться с организацией учебного процесса, пообщаться с юными кадетами и преподавателями. 

В целом, заседание позволит парламентариям непосредственно узнать о тех проблемах и трудностях еще пока нового вида образования для Алтайского края, которые необходимо решать на уровне региона. Это в свою очередь найдет отражение в поправках и предложениях, которые группа «Объединенные депутаты» представит в дорабатываемый сейчас ко второму чтению законопроект «О кадетском образовании в Алтайском крае».

Напомним, на мартовской сессии данный законопроект был принят в первом чтении. По мнению парламентариев, финансирование двухразового питания и форменной одежды из местных бюджетов – не выход из ситуации. «Закон, безусловно, важный и нужный. Но есть вопросы по механизму финансирования такого обучения. В частности, откуда будут финансироваться двухразовое питание и форменная одежда. В местных бюджетах денег и так нет», - считает лидер группы «Объединенные депутаты» Александр Романенко.

Еще один важный вопрос – необходимость разработки и принятия краевой целевой программы «Развитие кадетского образования». Причем более целесообразно принятие закона и программы в одни сроки, чтобы потом не было никаких разногласий.

Информационная справка о становлении и развитии МОУ «Кадетская школа» г.Барнаула

Адрес: 656002, г.Барнаул, ул.Попова, 66

Тел.: 52-29-52, 52-29-53

Кадетская школа открылась в 1998 году. Первый набор составил 50 человек (2 взвода).

2002 год – 150 человек – 2 роты – 8 взводов;

2004 год – 257 человек – 3 роты – 10 взводов;

2006 год – 254 человека – 4 роты – 23 взвода.

(Примечание: в 2006 году на 55 мест в первые классы подано 176 заявлений).

МОУ «Кадетская школа» - школа полного дня, первая половина дня – занятия по базисному плану, вторая половина дня – занятия по кадетскому компоненту.

Учебная неделя – шестидневная. Продолжительность уроков – 40 минут. 

Педагогический коллектив – учителя и воспитатели.

Директор – Оноприенко Виктор Викторович;

Заместители директора по учебно-воспитательной работе – Петрова Людмила Васильевна, Кутькина Алевтина Петровна;

Заместитель директора по воспитательной работе – Абрамкин Андрей Алексеевич;

Заместитель директора по военно-патриотической работе – Хабаров Александр Николаевич;

Заместитель директора по административно-хозяйственной работе – Ширяев Евгений Иванович.

Преподаватели – 69 человек, с высшим образованием – 67 человек, средне-специальным – 2.

Отличник Просвещения РФ – 4 человека.

Почетный работник образования РФ – 1 человек.

	Квалификационная категория педагогических работников
	Высшая
	Первая
	Вторая
	7-11 разряд

	Преподаватели
	18
	26
	20
	5


Средний стаж педагогов – 11 лет, средний возраст – 43 года.

Из числа сотрудников школы: 

Подполковник запаса – 4,

Майор запаса – 5,

Капитан запаса – 4,

Старший лейтенант запаса – 1,

Лейтенант запаса – 2, 

Старший мичман запаса – 1.

Соотношение мужчин и женщин в коллективе – 22:47.

В современных условиях Кадетская школа увеличивает прием учащихся, тем самым дает возможность как можно большему количеству детей получить качественную подготовку к поступлению в высшие военные и гражданские учебные заведения.

Школа востребована в городе и Алтайском крае. Ежегодно поступает более 250 заявлений, однако возможности школы не позволяют удовлетворить желаний всех.

В Кадетской школе обучаются дети из различных слоев населения.

	Всего учащихся
	Неполные семьи

	
	Опекаемые учащиеся
	Матери-одиночки
	Семьи в разводе
	Семьи вдов и вдовцов
	Всего 

	574
	17
	38
	176
	45
	276

	100 %
	2,9 %
	6,63 %
	30,7 %
	7,85 %
	48,16 %


Работа Кадетской школы организована в форме долговременной ролевой игры, т.е.:

· классы называют взводами;

· из числа кадет приказом Директора назначаются младшие командиры с присвоением им кадетских чинов;

· установлены военно-уставные отношения между преподавателями, воспитателями, младшими командирами и кадетами;

· используется военный этикет: строевая выправка, рапорты младших командиров преподавателям на занятиях, обращение и приветствие согласно кадетским чинам, дежурство дневальных и др.;

· введена единая форма одежды.

Учебная программа состоит из двух частей:

1. Общеобразовательные предметы – до 14.00, реализуется базисный учебный план, утвержденный Министерством образования и науки РФ.

2. Кадетский компонент – 14.00 – 17.30, состоит из следующих предметов:

- Уставы ВС;

- строевая подготовка;

- Огневая подготовка;

- Общефизическая подготовка;

- Рукопашный бой;

- Тактическая подготовка (общевойсковая);

- Топография;

- З.О.М.П.;

- История военного искусства;

- История кадетского движения;

- История ВС;

- Военно-медицинская подготовка;

- Хореография;

- Культура речи;

- Риторика.

Задачи, реализуемые школой по воспитанию:

- подготовка юношей к службе в армии и поступлению в военные учебные заведения;

- занятия детей в кружковой, спортивной и исследовательской работе;

- выявление положительных качеств учащихся и работа над негативными явлениями в поведении детей;

- вовлечение детей из неполных семей, не имеющих родителей в активную и творческую детскую жизнь.

В 2005 году впервые в Алтайском крае начата программа прокадетских классов (1-4 классы). Для первых классов оборудованы 2 спальных помещения.

В течение дня дети за счет родителей обеспечиваются: 1-4 классы – 3-х разовым, а 5-11 – 2-х разовым питанием. Два раза в неделю учащиеся по интересам занимаются в 36 кружках и секциях.

В школе работают: ежемесячная газета, НОУ, музей из 3-х залов («Ратная слава», «Кадетская доблесть», «Этнография»). Работа музея ориентирована на патриотическое воспитание через краеведение. Новые экспозиции, стенды дали возможность расширить кругозор учащихся и углубить их знания об Алтайском крае. Одним из главных направлений в работе музея является поисковая работа совместно с научным обществом учащихся. Это дало возможность придать музейной работе исследовательскую направленность, и как результат участия учеников в научных конференциях т олимпиадах по истории родного края от района до международного уровня. Только за 2005 – 2006 учебный год музей посетило более 600 учащихся нашей и других школ района.

18 ноября 2005 года воспитанниками кадетской школы было принято решение о создании детской и подростковой организации «Сыны Отечества».

Организация имеет Устав и программу. Основные направления работы:

- военно-патриотическое;

- духовно-нравственное;

- валеологическое;

- трудовое.

Пресс-центром «Дозор» выпускается ежемесячная школьная газета «Служу Отечеству», к знаменательным и праздничным датам – стенная газета под тем же названием.

Школа известна своими достижениями на Всероссийском слете кадетов в г.Туапсе (кубок), первенство края игры «Зарница», фестивали, конкурсы, олимпиады, торжественные мероприятия без кадетов не обходятся. Школа имеет стабильный показатель качества знаний от 36-38 %.

С 2002 по 2006 год кадетами завоевано 390 грамот, дипломов, благодарностей. Во Всероссийских и Международных научных конференциях 17 учащихся с честью защитили свои исследовательские проекты в г.Москве и Томске, а 6 кадетов стали обладателями высших наград – медалей Эвариста Галуа, 2 кадета стали призерами России по рукопашному бою. За это же время, от районного до международного уровня было завоевано более 200 призовых мест. В 2007 году 26 детей направили свои исследовательские работы на научные конкурсы, а 3 человека включены в состав команды Алтайского края на международные конкурсы «Шаг в будущее» и «Старт в науку». Команда кадетской школы получила приглашение на Всероссийскую игру «Зарница», приглашение в г.Пермь на слет кадетских корпусов России «Патриоты России».

За время существования МОУ «Кадетская школа» произведено 3 выпуска. Из 109 выпускников 87 % поступили в высшие учебные заведения, из них в ВУЗы военной и правоохранительной направленности – 37 %.

Вместе с тем существующее финансирование ставит под угрозу все вышеизложенные наработки. Так, по штатному расписанию необходимо:

	заработная плата
	-
	6793840,92

	ЕСН
	-
	1779986,32

	Итого:
	
	8573827,24


выделено по смете 2007 г.

	заработная плата
	-
	4688000

	ЕСН
	-
	1275000

	Итого:
	
	5963000


не хватает средств по штатному расписанию:

	заработная плата
	-
	2105840,92

	ЕСН
	-
	504986,32

	Итого:
	
	2610827,24


После сокращения 10 ставок на сегодняшний день начисление составляет:

	заработная плата
	-
	5544000

	ЕСН
	-
	1452528

	Итого:
	
	6996528


Дефицит в 2007 году составляет:

	заработная плата
	-
	856000

	ЕСН
	-
	177528

	Итого:
	
	1033528


14 мая 2007 г. (09:48)

Евгений Семенихин: новый федеральный закон послужит уменьшению распространения наркомании среди несовершеннолетних

Член группы крайсовета «Объединенные депутаты» заместитель председателя комитета КСНД по образованию, науке, культуре и молодежной политике Евгений Семенихин считает, что "федеральный закон "О внесении изменений в статью 54 ФЗ "О наркотических средствах и психотропных веществах“ и в статью 24 "Основ законодательства РФ об охране здоровья граждан“ послужит уменьшению распространения наркомании среди несовершеннолетних". Проект закона разработан в порядке законодательной инициативы комитетом Совета Федерации по науке, культуре, образованию, здравоохранению и экологии и одобрен Советом Федерации.

По его словам, законом предусматривается повышение возрастного ценза с 16 до 18 лет больным наркоманией несовершеннолетним, которым наркологическая помощь может оказываться без их добровольного информированного согласия. В законе также оговорено, в каких случаях, по чьей просьбе или по чьему согласию может оказываться наркологическая помощь несовершеннолетним, больным наркоманией, без их согласия.

14 мая 2007 г. (10:37)

Подведены итоги необычной экологической акции

12 мая в парке «Лесная сказка» Индустриального района по инициативе депутата Алтайского краевого Совета народных депутатов Валерия Пекарского, при поддержке ООО «Чистый город», ООО «Экотехпром» и экологического клуба АГУ состоялось необычное мероприятие экологической направленности - очистим город от пластика, пластиковой бутылке вторую жизнь.

Проходила акция как выставка скульптур сказочных героев выполненных из пластиковых бутылок. В акции приняло участие более 20 школ города Барнаула. Активными участниками акции стали также детские дома и интернаты. Два детских сада Индустриального района №230 и 221 также представили на суд жюри свои работы.

Официальную часть открыл помощник депутата Сергей Писарев. В своем выступлении он сказал о том, что Валерий Пекарский уделяет самое серьезное внимание экологическим проблемам нашего города. В летний период времени на базе парка будет организован экологический отряд, который будет принимать участие в очистке берега реки Оби, ленточного бора от пластика.

Руководитель ООО «Чистый город» Владимир Горин отметил, что компании «Чистый город» и «Экотехпром» не на словах, а на деле осуществляют решение экологических проблем города. Все собранные пластиковые бутылки жители города могут ежедневно сдавать в компанию «Экотехпром». На сцене парка студенты АГАИК в доступной для детской аудитории форме рассказывали об экологических проблемах и о том, что может сделать каждый человек для того, чтобы город стал чище.

Места жюри распределило следующим образом:

Специальный приз за идею – получила Татьяна Аржанова, педагог по изодеятельности детского сада № 221 Индустриального района.

Приз за самое большое количество бутылок, использованных в скульптуре, достался школе № 109 Индустриального района.

«Российский земельный союз» и группа компаний «Пава», которые представлял руководитель Андрей Егошин учредили и вручили специальный приз речевому интернату № 4.

Третье место получила школа № 100 Индустриального района, представившая композицию «Остров обезьян».

Второе место поделили скульптуры дракона школы № 114 Индустриального района и пиратского корабля интерната № 2.

Первое место завоевала школа № 125 Индустриального район, которая представила целую композицию поделок из пластиковых бутылок от очень маленького дракона до огромного Змея Горыныча. 

Помощник депутата В.Пекарского Сергей Писарев вручил видеокамеру школе-победителю как заслуженную награду. 

16 мая 2007 г. (10:31)

Депутаты обсудят перспективное бюджетное планирование в муниципальных образованиях

17 мая комитет краевого Совета народных депутатов по бюджету, налоговой и кредитной политике (председатель Александр Романенко) проводит выездное совещание в Камне-на-Оби. Депутаты крайсовета при участии местных властей обсудят перспективное бюджетное планирование в муниципальных образованиях.

Бюджетным кодексом РФ субъектам Российской Федерации и органам местного самоуправления предоставлено право выбора механизма бюджетного планирования. Выбирать предстоит между принятием бюджета на один год или на три. Как отметил лидер группы "Объединенные депутаты"  Александр Романенко, оба подхода имеют как преимущества, так и недостатки. Краткосрочный бюджет позволяет с большей оперативностью реагировать на меняющиеся потребности социальной сферы, а трехлетний - стабилизировать бюджетную систему в среднесрочной перспективе, придать действиям органов власти более прогнозируемый и предсказуемый характер.

Как соообщает пресс-служба крайсовета, к настоящему времени правительством РФ подготовлен и внесен в Госдуму проект федерального бюджета на 2008-2010 годы. Летом этого года депутатам краевого Совета народных депутатов предстоит принять соответствующее решение о краевом бюджете. Накануне принятия решения о перспективном финансовом планировании на краевом уровне депутатам необходимо составить представление о готовности муниципальных образований края к принятию бюджета на 3 года.

16 мая 2007 г. (12:25)

Евгений Семенихин: экс-глава Центробанка Виктор Геращенко достаточно серьезная кандидатура в президенты России

Член группы крайсовета «Объединенные депутаты», заместитель председателя комитета КСНД по образованию, науке, культуре и молодежной политике Евгений Семенихин считает, что экс-глава Центробанка Виктор Геращенко достаточно серьезная кандидатура в президенты России. «Заявлено, что это возможный кандидат от "объединенной оппозиции". Думаю, что финансовая, банковская элита может сделать ставку на Геращенко. Но вполне вероятно, что "объединенная оппозиция", так и не сможет договориться о едином кандидате», - пояснил депутат. 

Виктора Геращенко заявил о намерении участвовать в президентских выборах-2008 в качестве «единого кандидата от всех оппозиционных сил страны» во время круглого стола «Роль оппозиции в смене власти в 2008 году». Как передают «Новые Известия», Геращенко заявил, что принял решение участвовать в президентских выборах, несмотря на протесты домашних. При этом он напомнил, что уже баллотировался в президенты в 2004 году от фракции «Родина», но был отстранен от участия по решению Верховного суда. 

16 мая 2007 г. (13:22)

Быть или не быть кадетскому образованию на Алтае

Вчера, 15 мая состоялось выездное заседание депутатской группы краевого Совета «Объединенные депутаты». Участники встречи обсудили вопросы развития кадетского образования в крае.

Законопроект «О кадетском образовании в Алтайском крае», поддержанный депутатами на мартовской сессии в первом чтении, уже внесен в повестку предстоящей 36-ой сессии. Однако, по мнению «Объединенных депутатов», он еще не готов к принятию. Ряд вопросов до сих пор остался не решенным. И главный из них - финансирование кадетского компонента. 

Дело в том, что федеральное законодательство, которым оперирует разработчик - управление края по образованию, не учитывает особенности кадетского воспитания. Согласно проекту закона расходы на оплату труда работников таких учреждений берет на себя краевой бюджет. Однако эти субвенции не включают расходы на оплату труда офицеров-воспитателей, командиров рот, преподавателей дополнительного образования, психолога, логопеда, социального педагога и других специалистов, наличие которых так необходимо для реализации кадетского компонента в общеобразовательном учреждении. 

«Согласно нормативу на каждый класс нам требуется офицер-воспитатель, командир роты - на каждые 150 воспитанников. Кроме этого школе нужны педагоги дополнительного образования, минимум четыре человека, я уже не говорю о преподавателях по военным дисциплинам и о заместителе директора по военной подготовке. На сегодняшний день у нас работает всего один педагог по дополнительному образованию, остальные три ставки мы сократили. Сокращение коснулось и других категорий работников, в том числе воспитателей. А они - основа кадетской школы, именно они находятся с детьми в течение всего дня, с 8:00 до 17:00», - рассказал директор МОУ «Кадетская школа» г. Барнаула Виктор Оноприенко.

С ним не согласен заместитель начальника управления края по образованию и делам молодежи Александр Слажнев: «Федеральный законодатель строго определил какие затраты включаются в краевую субвенцию. Содержать воспитателей за счет краевого бюджета нельзя». 

На помощь кадетам может прийти местная власть, но это лишь теоретически. На самом деле, скудность местных бюджетов не позволяет расходовать средства на эти цели. «Проблема лежит намного глубже. При переходе на новую систему подушевого финансирования недостаток средств для образовательных учреждений Ленинского района составил 21,5 млн. рублей. К концу 2006 года мы столкнулись с серьезной проблемой по выплате заработной платы, чтобы ее хоть как-то решить, мы взяли долг 8,5 млн. руб. за счет средств 2007 года. Чтобы погасить этот долг, нам пришлось идти на определенные меры: мы сократили 79 ставок преподавателей, ликвидировали школу №119. И все равно этого недостаточно. Но больше сокращать мы уже не можем», - поделился проблемами Ленинского района его глава Василий Золотарев. 

Слова главы администрации района подтвердил и председатель городского комитета по образованию Александр Артемов. По его мнению, финансовое обеспечение школ района напрямую связано с их востребованностью и привлекательностью. «Если выстраивать иерархию школ города Барнаула, то кадетскую школу я бы поставил на первое место, здесь самый высокий конкурс. К тому же она несет большую социальную нагрузку: почти 50% кадетов - это дети из многодетных и неполных семей, которые нуждаются в полном учебном дне. А мы сегодня даже не имеем норматива функционирования таких школ. Принятие закона в том виде, в котором он подготовлен на данный момент, ничем нам не поможет - это лишь половинчатое решение всех проблем», - подчеркнул Александр Артемов.

О проблемах образовательных учреждений Ленинского района знает не понаслышке и член депутатской группы «ОД» Геннадий Морозов. Жители этого района являются его избирателями, и они не единожды обращались к нему по этим вопросам. Свое отношения к сложившейся ситуации депутат Морозов высказал следующим образом: «Почему мы идем по неправильному пути, почему у нас одна задача – лишь бы что-нибудь сократить и урезать? Мне не понятно отношение к этим проблемам управления края по образованию. Получаем от них одни отписки, а конкретного «да» или «нет» они сказать не могут, и все остается без изменений, в подвешенном состоянии. Давайте совместными усилиями находить решение, по-другому ведь нельзя. Пока есть желающие получать кадетское образование, нужно этому способствовать. И нужно находить варианты развития таких школ, а не варианты их существования на грани закрытия». 

Самое интересное, что учреждение, реализующее кадетское образование, – одно на весь край. «Если мы не можем поддержать даже единственную школу, то, о каком развитии кадетского движения мы можем говорить вообще?», - недоумевает лидер депутатской группы «ОД» Александр Романенко. 

В ходе долгого обсуждения законопроекта «О кадетском образовании в Алтайском крае», был высказан ряд рекомендаций и пожеланий от «Объединенных депутатов». Во-первых, депутаты группы не удовлетворены тем, что до сих пор не создана рабочая группа по данному вопросу, хотя при принятии законопроекта в первом чтении необходимость его доработки была ясна всем. Во-вторых, понятие кадетского компонента и его финансирование, прописанное в законопроекте, не соответствует действительному положению вещей в образовательной среде. «Наш закон нужно наполнять тем, что существует на практике», - считает член группы «ОД», председатель комитета по законности, правопорядку и защите прав граждан Даниил Бессарабов. 

Все эти и другие вопросы «Объединенные депутаты» намерены решить до принятия законопроекта «О кадетском образовании в Алтайском крае» и подготовить свои поправки и предложения.

17 мая 2007 г. (08:13)

Внесены изменения в краевые законы о безопасности дорожного движения и территориальном дорожном фонде

На апрельской сессии депутаты приняли сразу в двух чтениях законопроект «О внесении изменений в закон Алтайского края «О безопасности дорожного движения в Алтайском крае» и статью 2 закона Алтайского края «О территориальном дорожном фонде Алтайского края». Содокладчиками по данному вопросу выступили председатели комитетов АКСНД по законности, правопорядку и защите прав граждан Даниил Бессарабов и по бюджету, налоговой и кредитной политике Александр Романенко.

Было отмечено, что данные поправки разработаны в целях приведения краевого закона в соответствие с федеральным законодательством. Законопроектом предусматривается:

- исключение норм о необходимости получения разрешения органов местного самоуправления после предварительного обследования предприятия и положительных заключений территориальных подразделений Государственной инспекции безопасности дорожного движения и Российской транспортной инспекции для открытия автохозяйства, так как это вопросы исключительного ведения Российской Федерации;

- исключение норм об обязательной сертификации в краевых организациях по сертификации услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом в международном, междугородном, пригородном сообщении, туристско-экскурсионные, специальные, разовые перевозки пассажиров автобусами, легковыми таксомоторами, легковыми автомобилями на коммерческой основе, так как сертификация данного вида услуг не предусмотрена федеральным законодательством; 

- уточнение основных требований по обеспечению безопасности дорожного движения при проектировании, строительстве реконструкции дорог;

- уточнение понятия территориального дорожного фонда.

Кроме того, часть изменений, вносимых в закон «О безопасности дорожного движения в Алтайском крае», носит редакционный уточняющий характер и приводит его в соответствие с требования земельного законодательства.

18 мая 2007 г. (08:10)

В краевой закон о защите от чрезвычайных ситуаций внесут изменения

На апрельской сессии депутаты приняли сразу в двух чтениях законопроект «О внесении изменений в закон Алтайского края «О защите населения и территории Алтайского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера». С докладом по этому вопросу выступал председатель комитета АКСНД по законности, правопорядку и защите прав граждан Даниил Бессарабов.

Он пояснил, что данный изменения позволят привести краевой закон в соответствие с федеральным законодательством, в части совершенствования защиты населения при угрозе и возникновении крупномасштабных чрезвычайных ситуаций, своевременного его оповещения и оперативного информирования о чрезвычайных ситуациях, а также улучшения подготовки населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций. 

Законопроектом предусматривается, введение понятия специализированных технических средств оповещения и информирования населения, уточнение основных задач единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в части организации своевременного информирования населения о чрезвычайных ситуациях в местах массового пребывания людей, определения порядка установки и (или) предоставления участков для установки специализированных технических средств оповещения и информирования населения и т.д.

21 мая 2007 г. (07:07)

«Объединенные депутаты» обсудят проблемы в системе здравоохранения

В пятницу, 25 мая, состоится выездное заседание «О проблемах в системе здравоохранения на примере Павловского района» группы крайсовета «Объединенные депутаты». Оно пройдет в Центральной районной больнице Павловского района.

22 мая 2007 г. (08:31)

Алтайские депутаты выступят с поправками в статью 88 Уголовного кодекса

До 15 лет лишения свободы предлагают разработчики законопроекта «О внесении изменения в статью 88 Уголовного кодекса Российской Федерации» увеличить максимальный размер наказания в виде лишения свободы для несовершеннолетних осужденных, совершивших особо тяжкие преступления в возрасте от 16 до 18 лет. Соответствующую законодательную инициативу на майской сессии представит председатель комитета краевого Совета народных депутатов по законности, правопорядку и защите прав граждан Даниил Бессарабов.

Формируемое в настоящее время с учетом мировой практики применение норм права уголовное законодательство Российской Федерации не обеспечивает адекватных мер противодействия преступным деяниям несовершеннолетних. Анализ преступности показывает общемировую тенденцию к ее омоложению, повышению жестокости и агрессивности несовершеннолетних преступников.

В Алтайском крае с 2001 по 2006 годы количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, увеличилось на 2,8% (2001 год – 3148, 2006 год – 3235), при этом только за 2006 год подростками совершено 15 убийств и 20 изнасилований. Сейчас существует возрастная дифференциация несовершеннолетних преступников (14 - 16 лет и 16 - 18 лет), с учетом которой максимальные сроки лишения свободы составляют соответственно 6 и 10 лет независимо от максимальной санкции, предусмотренной статьей Уголовного кодекса Российской Федерации.

23 мая 2007 г. (12:50)

Депутаты предлагают ужесточить наказание для малолетних преступников 

Инициативу по внесению изменений в Уголовный Кодекс РФ, касающуюся ужесточения наказания для несовершеннолетних преступников, намерены рассмотреть на майской сессии депутаты краевого Совета. В случае принятия соответствующего постановления АКСНД проект федерального закона «О внесении изменений в статью 88 УК РФ» будет направлен в Государственную Думу РФ. 

Как пояснил председатель комитета АКСНД по законности, правопорядку и защите прав граждан Даниил Бессарабов, предлагаемые изменения касаются подростков 16-18 лет, так как именно они составляют 70% несовершеннолетних преступников (30% малолетних преступников - 14-16 лет), причем из совершенных ими преступлений 75-80% относятся к категории тяжких и особо тяжких. За период с 1987 года в стране удельный вес убийств, совершенных подростками от общего количества убийств возрос с 2,9 до 8,4%. Аналогичная динамика прослеживается и в Алтайском крае. Так, только за последние 5 лет количество преступлений, совершенных подростками, увеличилось на 2,8%. Только в прошлом году на территории края несовершеннолетними совершено 15 убийств и 20 изнасилований. 

«Сегодня максимальный размер наказания в виде лишения свободы, который могут получить несовершеннолетние преступники, даже за особо тяжкие преступления ограничивается 10 годами. Мы же предлагаем ужесточить наказание для подростков 16-18 лет, предусмотрев возможность лишения их свободы на срок до 15 лет за особо тяжкие преступления, которые, согласно УК РФ наказываются на срок более 10 лет, это убийства, грабежи с отягчающими обстоятельствами и т.д.», - отметил Даниил Бессарабов. 

«Мы прекрасно понимаем, что ужесточение наказания для несовершеннолетних – не панацея, и проблему подростковой преступности необходимо решать в комплексе. Так, на следующей сессии мы будем рассматривать программу «Дети Алтая» на ближайшие годы. Запланированные в ней мероприятия и финансовые средства также будут способствовать решению главной для нас задачи – занятости подростков и профилактике преступности, наркомании, алкоголизации в подростковой среде. Особое внимание мы намерены уделить и работе комиссий по делам несовершеннолетних. Так, уже сегодня главе администрации Алтайского края направлена наша инициатива по увеличению штата сотрудников в комиссиях Бийска и Рубцовска. В случае получения положительного заключения вопрос будет вынесен на рассмотрение одной из ближайших сессий КСНД. Лично я убежден, что благодаря комплексному подходу нам удастся значительно улучшить работу с подрастающим поколением и избежать в последствии многих проблем», - пояснил депутат.

24 мая 2007 г. (08:04)

Бюджетные планы

Выездное заседание комитета крайсовета по бюджету, налоговой и кредитной политике прошло в Камне-на-Оби. Его тема - "Перспективное бюджетное планирование в муниципальном образовании". Заседание вел председатель комитета по бюджету, налоговой и кредитной политике Александр Романенко. В мероприятии принимали участие его заместитель Владимир Вагнер, депутаты крайсовета Олег Баварин, Александр Лазарев, Надежда Рудакова, Сергей Субботин. 

Правительством РФ подготовлен и внесен в Государственную думу проект федерального бюджета на 2008-2010 годы. Этим летом депутатам КСНД предстоит принять соответствующее решение на краевом уровне. Но накануне нужно сформировать представление о готовности муниципальных образований края к принятию бюджета на три года. 

Бюджетным кодексом субъектам Российской Федерации и органам местного самоуправления предоставлено право выбора механизма бюджетного планирования (на один или три года). Оба подхода имеют свои преимущества и определенные недостатки. Краткосрочный бюджет позволяет с большей оперативностью реагировать на меняющиеся потребности социальной сферы. Трехлетний - стабилизировать бюджетную систему в среднесрочной перспективе, придать действиям органов власти более прогнозируемый и предсказуемый характер. 

По этому вопросу высказывались глава администрации Камня Федор Найден, главный врач Каменской центральной районной больницы Сергей Насонов, председатель комитета администрации города по экономике Ольга Федотова, председатель комитета администрации города по финансам, налоговой и кредитной политике Анатолий Пирожков и другие. Депутат Каменской гордумы, председатель постоянной комиссии по вопросам экономической политики, собственности и бюджету Николай Кротов считает, что бюджет на три года - дело хорошее, но как быть с тем, что нынешний годовой бюджет на каждой сессии гордумы приходится то увеличивать, то уменьшать: такова финансовая обстановка в городе. А что будет тогда с трехгодичным? 

Но ведь, с другой стороны, нам уже приходилось планировать работу на целую пятилетку. Сегодня вспоминать не принято, хотя крамолы в том нет никакой. Что-то из намеченного пятилетним планом выполнялось, а что-то нет. Были на то объективные и субъективные причины. Председатель комитета городской администрации по экономике Ольга Федотова говорила о том, что планирование на перспективу, по сути дела, и не прекращалось. Планы социально-экономического развития города разрабатывались на 2003 - 2005 годы, 2006 - 2008, 2007 - 2009 годы. 

Но здесь есть и другая проблема. Прошлой осенью сдана в эксплуатацию первая очередь городского водовода. Нынче строительство нужно продолжать, но деньги не поступили ни из федерального, ни из краевого бюджета. А ведь уже в мае можно было начинать работы. Подобное происходило и в прошлом году. В таком случае продолжение строительства водовода можно планировать сколько душе угодно, только будет ли от этого польза? Поэтому вполне можно говорить, что развитие города во многом зависит от внешних факторов. 

Понятно, что есть и задача улучшения обстановки в рамках городского округа. Речь идет об увеличении объема промышленного производства предприятиями города, нужно последовательное повышение уровня жизни населения, снижение социального неравенства, привлечение инвестиционных вложений федерального, краевого бюджетов и других источников, расширение торговли и реализации продуктов собственного производства в другие регионы России. Решать многие социальные задачи можно при увеличении доходной части городского бюджета. 

Из газеты "Алтайская правда",

за 24 мая 2007 года.

25 мая 2007 г. (13:31)

Сегодня звучат последние звонки в школах Барнаула

Торжественная линейка, посвященная последнему звонку, проходит и в школе № 121 Индустриального района Барнаула. По словам директора школы Анатолия Андреева, особое внимание здесь уделяют развитию спорта. Учащиеся и выпускники 121 школы традиционно являются победителями многих краевых спортивных соревнований. От имени депутата АКСНД Валерия Пекарского команде по легкой атлетике, которая будет представлять Алтайский край на межрегиональных соревнованиях в г. Красноярске, вручена денежная премия. 

Как отметила председатель комитета по образованию администрации Индустриального района Анна Третьякова, в этом году в самом крупном районе Барнаула – Индустриальном – более 1400 выпускников. 24 из них претендуют на получение золотой медали, 33 – на получение серебряной. 22 выпускника – неоднократные победители краевых конкурсов и олимпиад, 28 – победители спортивных соревнований краевого и регионального значения, 27 – призеры городских и краевых научно-практических конференций.

Кроме 121 – ой школы денежные премии от депутата Пекарского будут вручены сегодня школам округа № 98, № 125, № 118. Школа № 98 находится в с. Власиха. На сегодняшний день она является лидером среди школ пригородной зоны и претендует на получение «президентского миллиона». Школа № 125 – одна из самых крупных по количеству учащихся. Здесь ведется огромная краеведческая работа. Музей этой школы – один из лучших музеев школ края. В школе № 118 микрорайона Новосиликатный учащиеся активно занимаются туризмом, развивают спортивную деятельность. Именно поэтому в 2007 году было решено поддержать данные школы. 

28 мая 2007 г. (12:46)

«Маленькая революция» с оздоровительным эффектом

Установление новых правил игры влечет за собой перемены в организации деятельности. Так, принятие на федеральном уровне законов о местном самоуправлении и распределении полномочий между уровнями власти привело к изменению подходов в построении системы здравоохранения. «Согласно двум федеральным законам №122 и №131 здравоохранение Павловского района края перешло в иную формацию», - с этих слов начал свой доклад главный врач Центральной районной больницы Павловского района Александр Кайдалов на выездном заседании депутатской группы краевого совета «Объединенные депутаты», прошедшем в пятницу, 25 мая.

Главный врач центральной районной больницы рассказал присутствующим о проделанной работе в районе, одной из задач которой явилось приведение системы здравоохранения в соответствие с изменившимися требованиями федерального законодательства. В основу совершенствования оказания медицинских услуг была положена система зонирования. «Если раньше врачебные участки формировались только в границах административного деления района, то сейчас их число определяется исходя из целесообразности оказания медицинской помощи», - рассказал Александр Кайдалов.

В ходе проведенной реорганизации все участковые больницы и врачебные амбулатории перешли в прямое подчинение центральной районной больнице, сейчас они являются ее филиалами. Вместо 30 отдельных структурных подразделений в новой структуре их насчитывается 10. Преобразования в большей степени коснулись фельдшерско-акушерских пунктов. Их число сократилось с 19 до 7. На базе трех организованы амбулатории врача общей практики, в двух - филиалы санитарно-медицинской помощи. 

«Федеральным законодателем роль фельдшера на фельдшерско-акушерских пунктах сведена к нулю - фельдшер не может выписывать рецепты и оказывать скорую медицинскую помощь. Поэтому идет их замена на врачей», - объяснил главный врач центральной районной больницы. «Фельдшерско-акушерские пункты – это проблема всей России. Во-первых, большинство их них не пройдет процедуру лицензирования, так как помещения, в которых они расположены, не соответствуют установленным нормам. Вторая проблема - кадры. Приток квалифицированных молодых специалистов на село сегодня очень затруднен», - добавил лидер депутатской группы «Объединенные депутаты», председатель комитета КСНД по бюджету, налоговой и кредитной политике Александр Романенко. 

Преобразования коснулись почти всей территории района. Среди первых, кто перешел на новую систему работы, стали села Стуково и Сараи. «Это была маленькая революция. С начала было трудно привыкнуть к новой форме работы и медицинским работникам, и населению. Сейчас врач общей практики решает целый комплекс вопросов: выписывает больничные листы, принимает население утром в Сараях, потом выезжает в Стуково. Исчезли очереди и напряженность. Стало намного лучше», - отметил глава Стуковского сельского совета Виктор Ващеев.

Как отметил заместитель начальника краевого управления по здравоохранению Юрий Кулик, опыт Павловского района интересен и ценен. «Это ноу-хау я всецело поддерживаю. Они не только наилучшим образом организовали медицинскую помощь населению, но и получили от этого экономический эффект», - подчеркнул Юрий Кулик.

С переходом на новую систему оказания медицинской помощи экономия только по двум зонам (Бурановской и Колыванской) достигнет 6 млн. рублей в год. Всего таких зон в районе пять. По мнению Александра Романенко, экономия бюджетных средств - хорошее дело, но в первую очередь нужно думать о людях, о качестве предоставляемых им услуг.

По итогам заседания было решено, что группа «Объединенные депутаты» выйдет с рекомендациями к администрации края, к ее отраслевым управлениям, а также к территориальному фонду медицинского страхования обобщить опыт администрации Павловского района по реформированию системы здравоохранения и распространить его на другие территории края. 

С накопленным опытом Павловского района скоро ознакомятся не только жители Алтайского края. В середине июня текущего года главный врач центральной районной больницы Павловского района Александр Кайдалов выступит с докладом на федеральном совещании, в котором примут участие члены комитетов по здравоохранению Государственной Думы и Совета Федерации, а также представители субъектов Сибирского Федерального округа.

30 мая 2007 г. (16:00)

Изменен состав депутатской группы КСНД «Объединенные депутаты»

Сегодня, 30 мая состоялось очередное заседание депутатской группы краевого Совета «Объединенные депутаты». Первым вопросом повестки дня стало рассмотрение заявления Александра Ященко с просьбой о его включении в состав депутатской группы «Объединенные депутаты». Заявление было подержано членами группы единогласно. Завтра на сессии краевого Совета Александру Ященко предстоит пройти процедуру наделения депутатскими полномочиями.

Лидер «ОД» Александр Романенко от имени всех членов группы пожелал Александру Ященко успехов в новом деле. «Мы хотим, чтобы вы не только активно работали в составе группы, но также были активным продвиженцем наших инициатив, идей и предложений», - сказал Александр Романенко новому члену «ОД».

Пополненным составом «Объединенные депутаты» принялись за рассмотрение остальных вопросов повестки дня заседания. Одним из них стал законопроект «О запрете деятельности по организации и проведению на территории Алтайского края азартных игр». 

Как рассказал заместитель главы администрации края Николай Черепанов, подобные законы были приняты в 49 субъектах Российской Федерации, из них 33 субъекта запретили игорный бизнес на своей территории полностью. Проект закона Алтайского края не предполагает полного запрета на игорный бизнес, он коснется только деятельности по организации и проведению азартных игр c использованием игровых автоматов.

В соответствии с законопроектом с 1 июля текущего года свою деятельность должны прекратить 240 игровых залов. Именно такое количество данных заведений зарегистрировано сегодня на территории Алтайского края.

«Если рассматривать данный вопрос шире, то получается, что владельцам данных заведений изначально выдали лицензию, а чуть позже заявили, что их деятельность запрещена. А человек за это время вложил свои средства, определил срок окупаемости, и в итоге он останется с убытками. Разве это не парадоксальная ситуация?!», - высказался депутат группы Владимир Семенов. 

Было озвучено и много других вопросов, в частности, о людях, которые останутся без работы, о налоговых отчислениях, объем которых значительно изменится. Однако, ясно одно - даже если депутаты на предстоящей сессии не поддержат данный законопроект, то субъекты, осуществляющие деятельность в сфере игорного бизнеса с использованием игровых автоматов, с 1 июля должны будут соответствовать установленным нормам федерального законодательства.

Затем «Объединенные депутаты» рассмотрели законопроект «О кадетском образовании в Алтайском крае». Группа приняла активное участие в его доработке перед принятием во втором чтении. В середине мая было проведено выездное заседание группы в кадетской школе города Барнаула. Чуть позже состоялось совещание с краевым управлением по образованию и комитетом края по финансам, налоговой и кредитной политике. В итоге «Объединенными депутатами» были подготовлены предложения, которые учтены разработчиками в последней редакции проекта. Согласно предложением «ОД», расходы на оплату труда офицеров-воспитателей, командиров рот должны финансироваться из краевого бюджета. По мнению специалистов в данной области, такое расширение кадетского компонента и его финансирование решает многие проблемы кадетского образования в крае.

31 мая 2007 г. (08:57)

Сегодня проходит 36 сессия краевого Совета народных депутатов

Сегодня, 31 мая, в Барнауле проходит 36 сессия краевого Совета народных депутатов. В проект основной повестки внесено 35 вопроса. 

Во втором (окончательном) чтении депутаты предполагают принять 7 законопроектов. В их числе - «О внесении изменений в Кодекс Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве депутатов», «О почетном звании Алтайского края «Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края», «О социальном партнерстве в Алтайском крае» и «О кадетском образовании в Алтайском крае».

31 мая 2007 г. (17:29)

У Алтайского края появился свой закон о кадетском образовании

Закон «О кадетском образовании в Алтайском крае», принятый на 36-ой сессии крайсовета во втором чтении, позволит в полном объеме удовлетворить потребность региона в образовательных услугах, предоставляемых кадетскими школами и кадетскими школами-интернатами. В краевом бюджете 2007 года на эти цели предусмотрено финансирование в размере 15 млн. 200 тыс. рублей. Об этом сообщил лидер группы крайсовета «Объединенные депутаты», председатель комитета КСНД по бюджету, налоговой и кредитной политике Александр Романенко, комментируя итоги заседания, прошедшего 31 мая.

«К нашему удовлетворению мы сегодня приняли законопроект, который развивает сложившуюся систему кадетского образования в том виде, который уже есть на примере кадетских школ в Барнауле и ЗАТО Сибирский. На этот законодательный акт было обращено самое пристальное внимание нашей группы. Так, 15 мая состоялось выездное заседание «ОД», где мы на месте с разработчиками и заинтересованными лицами обсудили вопросы и проблемы развития кадетского образования в регионе», - пояснил он.

В качестве второго, не менее важного законодательного решения сессии, Александр Романенко выделил законопроект «О внесении изменений в приложение к закону Алтайского края от 9 декабря 2005 года №119 – ЗС «Об утверждении краевой целевой программы «Улучшение жилищных условий населения в Алтайском крае на период до 2010 года». Его депутаты приняли в первом чтении.

Изменения в приложение к краевой программе предусматривают меры, которые необходимо осуществить на законодательном уровне для реализации подпрограммы «Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства» федеральной целевой программы «Жилище». В рамках реализации подпрограммы для обеспечения земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства будут реализованы следующие меры государственной поддержки: предоставление государственных гарантий Российской Федерации и субсидирование процентов по банковским кредитам.

«В программе прописаны четкие цифры. В регионе должны каждый год вводить по 700 тыс. кв. метров жилья. Хотя цифра не предельная и краю необходимо больше, это существенные показатели. Законопроект даст возможность вводить больше жилья и удовлетворять потребности населения края в улучшении жилищных условий», - резюмировал лидер группы крайсовета «Объединенные депутаты».

