Информация Землюкова об открытии школы в Тальменке
8 декабря 2006 года в районном центре Тальменка открылась новая средняя школа № 6. В церемонии открытия школы приняли участие Александр Карлин и Сергей Землюков.
Заместитель председателя краевого Совета отметил, что открытие новой школы - вдвойне радостное событие, потому что Тальменка является образовательным и культурным центром района. Вложения в строительство детских садов и школ – самые капитальные, ведь это вложения в наше будущее. Органы власти Алтайского края и впредь будут уделять самое пристальное внимание такого рода инвестициям, завершил свое выступление Сергей Землюков.
Заместитель председателя торжественно вручил директору школы Наталье Алексеевой ценный подарок от имени краевого Совета. По достоинству оценена и работа строителей, которым вручили Почетные грамоты и Благодарственные письма.
Напомним, что средняя школа № 6 построена взамен сгоревшей более года назад. Строительство завершилось в рекордно короткие сроки – потребовалось 1 год и 2 месяца для завершения строительства. Финансирование осуществлялось из средств федеральной целевой программы «Сокращение различий в социально-экономическом развитии регионов Российской Федерации».Новая школа рассчитана на 264 учащихся.
