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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «Об утверждении стратегии социально-экономического развития Алтайского края до 2035 года»

Проект закона Алтайского края «Об утверждении стратегии социально-экономического развития Алтайского края до 2035 года» разработан в соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» (далее – «Федеральный закон 
№ 172-ФЗ») и законом Алтайского края от 03.04.2015 № 30-ЗС «О стратегическом планировании в Алтайском крае», с учетом стратегических ориентиров и целей социально-экономического развития Российской Федерации и ее регионов.

Законопроектом предлагается утвердить стратегию социально-экономического развития Алтайского края до 2035 года (далее – «стратегия»). В соответствии с частью 1 статьи 32 Федерального закона № 172-ФЗ период реализации стратегии не превышает периода, на который разработан долгосрочный прогноз социально-экономического развития субъекта Российской Федерации. Прогноз социально-экономического развития Алтайского края на долгосрочный период, утвержденный распоряжением Правительства Алтайского края от 03.04.2019   № 143-р, разработан на период до 2035 года.

В соответствии с приказом Минэкономразвития России от 23.03.2017 № 132 «Об утверждении Методических рекомендаций по разработке и корректировке стратегии социально-экономического развития субъекта Российской Федерации и плана мероприятий по ее реализации» в структуру стратегии включены четыре раздела. 

Генеральная цель, зафиксированная в стратегии, – развитие человеческого капитала через создание комфортной среды для жизни, творчества и самореализации на базе устойчивого экономического роста. Общая система целеполагания выстроена в рамках трех взаимосвязанных стратегических приоритетов: 

качества жизни как системы социальных институтов, обеспечивающих достижение высоких стандартов жизни;

экономических основ роста благосостояния; 

комфортной среды, предусматривающей интенсивное развитие инженерной, транспортной, телекоммуникационной инфраструктуры для жизни человека в гармонии с окружающей средой.

Конкретные мероприятия достижения целей регионального развития, обозначенных в стратегии, будут определены в плане мероприятий по реализации стратегии, государственных программах Алтайского края и других документах стратегического планирования региона. 

В целях реализации положений статьи 13 Федерального закона 
№ 172-ФЗ проведено общественное обсуждение проекта стратегии, по результатам которого проработаны полученные предложения и замечания и внесены соответствующие корректировки. 

В 2019 году проект стратегии был принят в первом чтении на сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания (постановление АКЗС от 02.12.2019 № 427). В феврале 2020 года документ получил положительное заключение Минэкономразвития России. 

Ввиду сложившейся в 2020 году эпидемиологической ситуации  внешние и внутренние условия функционирования экономики региона существенно изменились. Также были скорректированы целевые ориентиры федерального и регионального уровня: определены национальные цели развития Российской Федерации на период до 2030 года (Указ Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474), внесены изменения в прогноз социально-экономического развития Алтайского края на период до 2035 года (распоряжение Правительства Алтайского края от 24.12.2020 № 419-р).

С целью дополнительной проработки стратегического документа с учетом вышеуказанных обстоятельств постановлением АКЗС от 23.10.2020 № 289 был продлен срок рассмотрения проекта закона «Об утверждении стратегии социально-экономического развития Алтайского края до 2035 года». 

Доработанный проект стратегии в марте 2021 года прошел обсуждение на площадке Общественной палаты Алтайского края с привлечением экспертов различных отраслей экономики и направлен на повторное согласование в Минэкономразвития России. 

Положительное заключение Минэкономразвития России о согласовании проекта стратегии  получено 20.05.2021.

В связи с принятием законопроекта предлагается признать утратившим силу закон Алтайского края от 21.11.2012 № 86-ЗС «Об утверждении стратегии социально-экономического развития Алтайского края до 2025 года».

Принятие законопроекта не повлечет дополнительных расходов краевого бюджета или изменения финансово-бюджетных обязательств Алтайского края.
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