2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О развитии сельского хозяйства в Алтайском крае»

Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О развитии сельского хозяйства в Алтайском крае» разработан в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством. 
Федеральным законом от 8 августа 2024 года № 297-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон № 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства» (далее – Федеральный закон № 264-ФЗ), предусматривающие расширение направлений государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства - развитие инфраструктуры рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия (в том числе органической продукции, сельскохозяйственной продукции и продовольствия с улучшенными характеристиками, продукции первичной и последующей (промышленной) переработки сельскохозяйственной продукции. В целях развития инфраструктуры рынка фермерской продукции предполагается создание агроагрегаторов - организаций, основным видом деятельности которых будет обращение фермерской продукции и которые будут соответствовать критериям, определяемым Правительством Российской Федерации.
Также Федеральным законом от 8 августа 2024 года № 320-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 29.12.2006 № 264-ФЗ, направленные на обеспечение доступности государственной поддержки, включая предоставление бюджетных средств и льготных кредитных ресурсов, в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих производство из продукции (сырья), не относящейся к сельскохозяйственной, лекарственных средств для ветеринарного применения, кормовых и пищевых добавок, ферментных препаратов в соответствии с перечнем, утверждаемым федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере агропромышленного комплекса.
Законопроектом предлагается внести аналогичные изменения в закон Алтайского края «О развития сельского хозяйства Алтайского края» включив в число получателей мер государственной поддержки - организации и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих производство лекарственных средств для ветеринарного применения, кормовых и пищевых добавок, ферментных препаратов, а также предусмотрев новое направление государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей – развитие инфраструктуры рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия.
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