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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края 
«О признании утратившим силу закона Алтайского края 
«О единовременной материальной помощи и компенсации 
за утраченное жилье гражданам, пострадавшим вследствие 

чрезвычайной ситуации, сложившейся в результате 

природных пожаров на территории Михайловского района 

Алтайского края в сентябре 2010 года»
В соответствии с законом Алтайского края «О единовременной материальной помощи и компенсации за утраченное жилье гражданам, пострадавшим вследствие чрезвычайной ситуации, сложившейся в результате природных пожаров на территории Михайловского района Алтайского края в сентябре 2010 года» выплаты единовременной материальной помощи и предоставление компенсаций за утраченное жилье осуществлялись в соответствии с постановлениями Администрации Алтайского края: от 15.09.2010 № 406 «Об утверждении Порядка предоставления единовременной материальной помощи гражданам, пострадавшим вследствие чрезвычайной ситуации, сложившейся в результате природных пожаров на территории Михайловского района Алтайского края в сентябре 2010 года», от 15.09.2010 № 410 «Об утверждении Порядка компенсации за утраченное жилье гражданам, пострадавшим вследствие чрезвычайной ситуации, сложившейся в результате природных пожаров на территории Михайловского района Алтайского края в сентябре 2010 года».

Единовременная материальная помощь в размере 10,0 тыс. рублей на неотложные нужды выплачена 1185 пострадавшим гражданам на сумму 11,85 млн. рублей. 

Единовременная материальная помощь в размере до 200 тыс. рублей в связи с утратой имущества на каждого члена семьи в том числе: 100 тыс. рублей за счет средств краевого бюджета получили 1088 граждан на сумму 108,8 млн. рублей, 100 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета получили 1074 пострадавших на сумму 107,4 млн. рублей.

Компенсационные выплаты взамен утраченного жилья осуществлены 80 гражданам, выбравшим денежную компенсацию, на общую сумму 107,5 млн. рублей. 
В настоящее время закон реализован полностью. В связи с изложенным предлагается вышеназванный закон признать утратившим силу. 
Председатель постоянного комитета 
Алтайского краевого Законодательного Собрания 

по социальной политике
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