ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края о статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований» 
Настоящим проектом закона Алтайского края предлагается внести изменения в 15 законов Алтайского края, которыми устанавливаются статус и границы муниципальных образований Алтайского края: Баевского, Благовещенского, Бурлинского, Заринского, Змеиногорского, Краснощёковского, Немецкого национального, Панкрушихинского, Первомайского, Солонешенского, Табунского, Тальменского, Усть-Калманского, Хабарского районов и города Яровое. 

Законопроект разработан в связи с наделением в 2021 – 2022 годах четырех муниципальных образований Алтайского края статусом муниципального округа. Город Яровое и сельские поселения, входящие в состав названных выше муниципальных районов, являются смежными с Залесовским муниципальным округом, муниципальным округом город Славгород, муниципальными округами Суетский и Чарышский районы. 
Представленный законопроект приводит законы Алтайского края о статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований в соответствие с административно-территориальным устройством региона.

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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