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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон 
Алтайского края «О регулировании некоторых отношений по организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края»

Настоящий проект закона подготовлен с целью внесения изменений и дополнений в закон Алтайского края от 28.06.2013 № 37-ЗС «О регулировании некоторых отношений по организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» (далее – «Закон»), направленных на совершенствование положений краевого законодательства в сфере организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах и приведение их в соответствие с динамикой федерального законодательства. 
Федеральным законом от 16.04.2022 № 100-ФЗ внесены изменения в статью 190 Жилищного кодекса Российской Федерации в части уточнения порядка оформления акта приемки выполненных работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, в соответствии с которым нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации должны быть определены порядок и сроки подписания акта приемки работ, а также порядок взаимодействия участников подписания такого акта, в том числе с комиссией, осуществляющей приемку. В связи с этим требуется дополнить статью 2 Закона, определяющую полномочия Правительства Алтайского края.
Также предлагается дополнить полномочия Правительства Алтайского края установлением порядка использования на возвратной основе средств фонда капитального ремонта, полученных региональным оператором от собственников помещений в одних многоквартирных домах, для финансирования капитального ремонта общего имущества в других многоквартирных домах. Нововведение позволит обеспечить сбалансированность внутренних заимствований.

В целях использования региональным оператором доходов, полученных в виде процентов от размещения временно свободных денежных средств, проектируемыми изменениями также дополняются полномочия Правительства Алтайского края в части определения порядка использования обозначенных средств для дополнительного финансирования услуг и (или) работ по капитальному ремонту.
В соответствии со статьями 169 и 174 Жилищного кодекса Российской Федерации статью 5 Закона предлагается дополнить случаями, при которых собственники помещений в многоквартирном доме освобождаются от уплаты взносов на капитальный ремонт общего имущества, а именно: признание многоквартирного дома в установленном Правительством Российской Федерации порядке аварийным и подлежащим сносу; исключение из краевой программы капитального ремонта многоквартирного дома, в котором имеется менее чем пять квартир; изъятие для государственных или муниципальных нужд земельного участка, на котором расположен этот многоквартирный дом; принятие решения собственниками жилых помещений в многоквартирном доме о комплексном развитии территории жилой застройки, предусматривающее снос или реконструкцию многоквартирных домов, отвечающих критериям, установленным в соответствии с пунктом 2 части 2 статьи 65 Градостроительного кодекса Российской Федерации.
Законопроектом уточняется положение части 6 статьи 10 Закона об уполномоченном органе исполнительной власти Алтайского крае на проведение контроля за соблюдением требований по формированию фонда капитального ремонта с учетом особенностей, установленных Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». 

Помимо этого, в связи с вступлением в силу постановления Правительства Российской Федерации от 28.09.2022 № 1702 «Об утверждении Правил осуществления государственного контроля (надзора) за соблюдением специализированными некоммерческими организациями, которые осуществляют деятельность, направленную на обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, требований, установленных жилищным законодательством, законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, к использованию и сохранности жилищного фонда независимо от его формы собственности» необходимо скорректировать полномочия органа государственного жилищного надзора Алтайского края в соответствии с установленным порядком.


Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета. 
В.П. Томенко
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