2

Пояснительная записка

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в Кодекс Алтайского края о выборах и референдумах»
Проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства и направлен на дальнейшее совершенствование законодательства региона о выборах и референдумах.
Федеральным законом от 10 июля 2023 года № 286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрено, что физическое лицо освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение указанных ограничений и запретов, признается следствием независящих от него обстоятельств. Соответствующие изменения предлагается внести в Кодекс Алтайского края о выборах и референдумах в отношении членов Избирательной комиссии Алтайского края с правом решающего голоса, членов иных избирательных комиссий, работающих в указанных комиссиях на постоянной (штатной) основе.

Также в Кодекс Алтайского края о выборах и референдумах вносится ряд изменений в целях приведения его в соответствие с Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» в части предусмотренной возможности софинансирования выборов в федеральные органы государственной власти за счет средств краевого бюджета, выделенных на оказание содействия в подготовке и проведении выборов, уточнения сроков назначения дополнительных выборов, определения порядка формирования участковых избирательных комиссий на избирательных участках, образованных на территории воинских частей, и особенностей ведения фото- и видеосъемки на таких избирательных участках.
Помимо этого, вносится ряд изменений юридико-технического характера.
Законопроект предлагается для принятия в двух чтениях.
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