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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в статьи 2 и 7 закона Алтайского края «О государственной поддержке инновационной деятельности
в Алтайском крае» и статью 14 закона Алтайского края «Об инвестиционной деятельности в Алтайском крае»

Настоящий проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства, а также в целях совершенствования отдельных норм закона Алтайского края от 04.09.2013 № 46-ЗС «О государственной поддержке инновационной деятельности в Алтайском крае» (далее – «закон № 46-ЗС»).

Федеральным законом от 31.07.2020 № 309-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О науке и государственной научно-технической политике» с целью снижения рисков необоснованного уголовного преследования субъектов, осуществляющих инновационную деятельность, уточнено определение понятия «инновационный проект», закрепленное в Федеральном законе от 23.08.1996 № 127-ФЗ «О науке и государственной научно-технической политике». Изменениями в закон № 46-ЗС предлагается ввести понятие инновационного проекта, а также исключить избыточные полномочия Правительства Алтайского края и органа исполнительной власти Алтайского края, уполномоченного в сфере инновационной деятельности.

Внесение изменений в закон Алтайского края от 03.04.2014 № 21-ЗС 
«Об инвестиционной деятельности в Алтайском крае» осуществляется в целях его приведения в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации» (в редакции от 31.12.2020 № 2381), которым уточнены общие требования к нормативным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации.

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов средств краевого бюджета.
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