ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений

в закон Алтайского края «О правотворческой деятельности»

Проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.  

С 1 января 2014 года вступили в силу изменения, внесенные в Федеральный закон от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», направленные на установление в субъектах Российской Федерации института оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов и их проектов, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности. 

Указанные изменения предусматривают, что проекты нормативных правовых актов по вопросам предпринимательской и инвестиционной деятельности подлежат оценке регулирующего воздействия, а принятые нормативные правовые акты в указанной сфере – экспертизе. Целью данных исследований является выявление в проектах правовых актов положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и положений, вводящих необоснованные расходы субъектов указанных видов деятельности и бюджетов субъектов Российской Федерации; в принятых правовых актах - положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности. 

Федеральным законом установлено, что порядок проведения данных исследований в отношении нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации устанавливается нормативными правовыми актами субъектов РФ. Методическое обеспечение данной деятельности осуществляет федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный Правительством Российской Федерации (Министерство экономического развития РФ), разработавший соответствующие методические рекомендации.

В настоящее время внедрение процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Алтайского края (экспертизы нормативных правовых актов Алтайского края) осуществляется в соответствии с постановлением Администрации Алтайского края от 12 ноября 2013 года № 581. 
Вместе с тем в связи с внедрением указанных процедур возникла необходимость закрепления на законодательном уровне соответствующих требований для участников правотворческой деятельности с целью обеспечения взаимодействия органов государственной власти при обеспечении данной деятельности.

Изменение, вносимое в статью 18 закона «О правотворческой деятельности», предусматривает включение заключения об оценке регулирующего воздействия в перечень обязательных документов, представляемых вместе с проектом нормативного правового акта. 
Предлагается также дополнить закон новой статьей 25-3, в которой закреплены требования к процедуре оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов (экспертизы нормативных правовых актов), общий порядок ее проведения.

В статье 33 предлагается изменить наименование сайта, на котором должны быть опубликованы нормативные правовые акты Алтайского края. Это обусловлено Указом Президента РФ от 2 апреля 2014 года № 198, в соответствии с которым законы и иные правовые акты субъектов РФ с 1 сентября 2014 года должны опубликовываться на едином «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru). Данное опубликование правовых актов осуществляется в течение 10 дней со дня их подписания и является их официальным опубликованием.
С целью совершенствования деятельности правотворческих органов вносятся изменения в статьи 47 и 48. Предлагается исключить положение, в соответствии с которым АКЗС ведет единый реестр нормативных правовых актов Алтайского края. Данное полномочие АКЗС в настоящее время представляется нецелесообразным, поскольку не соотносится с функциями законодательного органа и не имеет практического значения. Каждый правотворческий орган ведет реестр принятых (изданных) им нормативных правовых актов самостоятельно. 
Помимо указанных изменений вносятся изменения юридико-технического характера и редакционного характера. Изменения, вносимые в статьи 18, 31, носят юридико-технический характер и направлены на исключение положений, вызывающих неоднозначное толкование. Изменения, вносимые в статьи 21, 25-1, являются редакционными и обусловлены необходимостью корректировки понятия «экспертиза в правотворческой деятельности», в которую включаются экспертиза как проектов нормативных правовых актов, так и уже принятых нормативных правовых актов.
Предлагается принять проект закона в двух чтениях.
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