ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений
 в закон Алтайского края  «О гарантиях осуществления 
полномочий депутата, члена выборного органа местного 
самоуправления, выборного должностного лица местного 
самоуправления в Алтайском крае»


Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Алтайском крае» подготовлен с учетом правоприменительной практики и предложений, поступивших от органов местного самоуправления Алтайского края, и направлен на расширение гарантий осуществления полномочий выборного лица местного самоуправления. 
В законопроекте для выборных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, перечисляются все виды дополнительных выплат, входящих в состав денежного содержания выборного лица местного самоуправления, а также предусматривается возможность прохождения ими диспансеризации в медицинских организациях за счет средств местного бюджета. В целях установления выборным лицам местного самоуправления дополнительных гарантий на информирование о своей деятельности, указывается открытый перечень способов такого информирования. Для установления единого правового статуса предоставляется право иметь помощников депутатам представительных органов всех видов муниципальных образований.
Также проектом закона вносятся изменения юридико-технического характера.
Законопроект после его принятия в первом чтении на сентябрьской сессии направлялся в органы местного самоуправления Алтайского края  для подготовки замечаний и  предложений.
[bookmark: _GoBack]Поправки ко второму чтению поступили от нескольких муниципалитетов, и  были частично учтены.
Проект закона предлагается принять во втором чтении.
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