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ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Алтайского края, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края»
Принятие проекта закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края» потребует внесения изменений в следующие нормативные правовые акты:

постановление Администрации Алтайского края от 06.10.2016 № 333 «Об утверждении порядка рассмотрения документов, обосновывающих соответствие объектов социально-культурного, коммунально-бытового назначения, масштабных инвестиционных проектов критериям, установленным законом Алтайского края, в целях предоставления земельного участка в аренду без проведения торгов»;
приказ Минэкономразвития Алтайского края от 01.06.2018 № 8 «О Порядке рассмотрения заявок юридических лиц на заключение соглашения об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития, созданной на территории монопрофильного муниципального образования (моногорода) Алтайского края».

Признание утратившими силу, приостановление или принятие иных актов Алтайского края не требуется.
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