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к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон 
Алтайского края «О применении индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Алтайского края»


Настоящий проект закона Алтайского края подготовлен с целью совершенствования действующей в крае патентной системы налогообложения, уточняет её отдельные элементы и направлен на снижение налоговой нагрузки на индивидуальных предпринимателей, занятых в значимых направлениях развития региональной экономики.
В частности, проектом данного закона предусматривается возможность снижения на 50 процентов установленных законом Алтайского края от 30.10.2012 № 78-ЗС «О применении индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Алтайского края» (далее - «Закон») размеров потенциально возможного годового дохода для индивидуальных предпринимателей, признанных в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» социальными предприятиями. 
Проектом закона также предусмотрено снижение налоговой нагрузки на индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в области дошкольного и дополнительного образования, а также в сфере оказания автотранспортных услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом индивидуальными предпринимателями, имеющими на праве собственности или ином праве (пользования, владения и (или) распоряжения) транспортные средства, предназначенные для оказания таких услуг, в том числе: регулярные перевозки пассажиров автобусами в городском и пригородном сообщении, регулярные перевозки пассажиров автобусами в междугородном сообщении.
Дополнительно в рамках дифференциации налоговой нагрузки при осуществлении розничной торговли, осуществляемой через объекты стационарной торговой сети, не имеющей торговых залов, а также через объекты нестационарной торговой сети устанавливается отдельный размер потенциально возможного годового дохода по направлению розничной торговли с использованием торговых автоматов.
Предлагаемые изменения будут способствовать увеличению количества приобретаемых патентов и, соответственно, увеличению налоговых поступлений в бюджет края.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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