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к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 8 закона Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края»

Федеральным законом от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» установлен запрет на потребление (распитие) алкогольной продукции во дворах, в подъездах, на лестницах, лестничных площадках, в лифтах жилых домов, на детских площадках. Однако, несмотря на установленный запрет, фиксируются многочисленные случаи распития алкогольной продукции во дворах многоквартирных домов, на детских площадках. 
Одной из причин, способствующих совершению указанных противоправных действий, является размещение в многоквартирных домах торговых объектов, входы в которые организованы со стороны двора, где расположены входы в жилые помещения многоквартирного дома.
Подобное размещение торговых объектов безусловно влечет нарушение прав граждан на отдых, безопасную и благоприятную окружающую среду. Такое размещение вызывает возникновение повышенного уровня шума, способствует потреблению (распитию) алкогольной продукции рядом с магазином в непосредственной близости от входов в жилые помещения, поскольку степень вероятности распития алкогольной продукции на дворовых территориях значительно возрастает, нередко потребители приходят магазины уже находясь в состоянии алкогольного опьянения. Это оказывает негативное влияние на комфортные условия проживания граждан, дает негативный пример несовершеннолетним.  
Пунктом 9 статьи 16 федерального закона от 22.11.1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» предусмотрено право субъектов Российской Федерации устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
В целях соблюдения и защиты прав и законных интересов граждан проектом закона предлагается установить запрет на розничную продажу алкогольной продукции в торговых объектах, расположенных в нежилых помещениях многоквартирного дома, вход для покупателей в которые организован со стороны того же фасада многоквартирного дома, где расположены входы в жилые помещения многоквартирного дома.  
	Принятие законопроекта не повлечет увеличение расходных обязательств краевого бюджета.
 	Вступление в силу проекта закона предлагается отнести на 1 января 2025 года.
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