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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в области обращения с животными на территории Алтайского края»

Проект закона Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в области обращения с животными на территории Алтайского края» разработан в соответствии с частью 4 статьи 7 Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – «Федеральный закон») и направлен на обеспечение безопасности, и законных интересов граждан.
Федеральным законом от 24 июля 2023 года № 377-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» регионы Российской Федерации наделены правом самостоятельно определять перечень и порядок организации мероприятий при обращении с животными без владельцев на территории конкретного региона. Также в соответствии с частью 8 статьи 13 Федерального закона органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе устанавливать дополнительные требования к содержанию домашних животных. 
Проект закона предусматривает четкое разграничение полномочий органов государственной власти в сфере обращения с животными без владельцев. Также проект закона устанавливает перечень мероприятий по обращению с животными без владельцев на территории Алтайского края в приютах и пунктах временного содержания животных. Учитывая, что существует высокий уровень отказа от домашних животных, которые пополняют ряды безнадзорных животных, проектом закона предлагается установить обязательную регистрацию и маркирование собак. Регистрация домашних животных будет бесплатной, маркирование за счет владельцев. За нарушение требований об обязательной регистрации и маркирования домашних животных (собак) планируется введение административной ответственности.
Также проектом закона предусматривается возможность осуществления мероприятий в области обращения с животными без владельцев в пунктах временного содержания животных без владельцев. В пунктах будет проводиться освидетельствование животных на наличие признаков немотивированной агрессивности и осмотр каждой особи на предмет выявления заболеваний, в том числе и особо опасных, что позволит избежать возвращения на прежние места обитания агрессивных животных. Также законопроектом предусматриваются случаи, когда допускается умерщвление животных без владельцев в пунктах временного содержания. Принятие законопроекта позволит умерщвлять нежизнеспособных животных, а также проявляющих немотивированную агрессивность, либо причинивших вред здоровью или жизни человека.
[bookmark: _GoBack]Ко второму чтению учтены поправки, представленные: Администрацией города Барнаула совместно с Барнаульской городской Думой, постоянным депутатским объединением АКЗС – фракцией «Коммунистическая партия Российской Федерации» - «КПРФ», постоянным депутатским объединением АКЗС – фракцией «Справедливая Россия – За правду». Законопроект дополнен следующими положениями: 
1) о проведении органами государственной власти, органами местного самоуправления и другими организациями просветительской деятельности в области обращения с животными;
2) о добровольной регистрации иных видов домашних животных;
3) об оказании ветеринарной помощи животным в пунктах временного содержания животных;
4) о размещении в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» сведений о находящихся животных в пунктах временного содержания;
5) о маркировании животных в пунктах временного содержания;
6) о возможности передачи животных без владельцев для дальнейшего содержания в приютах для животных.
Также ко второму чтению уточнено, что процедура умерщвления животных производится гуманными медикаментозными методами, гарантирующими быструю и безболезненную смерть. 
В соответствии со статьей 2 Конституции Российской Федерации человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Представленный проект закона будет способствовать обеспечению безопасности граждан, поддержанию санитарно-эпидемиологического благополучия населения, сохранности имущества физических и юридических лиц, гуманному обращению с животными, что позволит снизить возникающую социальную напряженность среди населения. 
При этом принятие законопроекта не отменяет действие программы ОСВВ на территории Алтайского края. Законопроект позволит перейти на новый формат работы органам местного самоуправления при осуществлении мероприятий по обращению с животными без владельцев, где приюты для животных без владельцев отсутствуют. 
В связи с подготовкой реализации подзаконных нормативных правовых актов норма об обязательной регистрации и маркировании домашних животных предлагается к вступлению в силу с 1 января 2025 года. 
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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