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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении 
изменений в приложение 4 к закону Алтайского края
«О муниципальной службе в Алтайском крае»

Проект закона разработан в целях приведения законодательства Алтайского края в соответствие с федеральным законодательством.
Федеральным законом от 23 марта 2024 года № 54-ФЗ «О внесении изменений в статью 79 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 28.1 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» уточнено право граждан, владеющих государственным языком Российской Федерации и впервые получающих профессиональное образование, участвовать в конкурсе на заключение договора о целевом обучении.                        В соответствии с изменениями такую возможность данные граждане будут иметь вне зависимости от характера средств (бюджетных или частных), за счет которых они обучаются.
Данное изменение направлено на соблюдение взаимосвязи государственной гражданской службы и муниципальной службы, которая обеспечивается среди прочего посредством единства требований к подготовке кадров для государственной гражданской службы и муниципальной службы.
Аналогичные изменения вносятся в закон Алтайского края                                  «О муниципальной службе в Алтайском крае».
Законопроект предлагается для принятия в двух чтениях.
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