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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края»

Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы  Алтайского края» направлен на законодательное развитие правового статуса Уполномоченного по правам ребенка в Алтайском крае. 


Предусматривается внести изменения в закон Алтайского края                         «О государственных должностях Алтайского края» в части дополнения перечня государственных должностей Алтайского края, определения размера оплаты труда Уполномоченного по правам ребенка в Алтайском крае, предотвращения и урегулирования конфликта интересов. 


Полномочия Алтайского краевого Законодательного Собрания дополнены положениями о назначении на должность и освобождении от должности Уполномоченного по правам ребенка в Алтайском крае,                     о заслушивании ежегодного доклада Уполномоченного по правам ребенка в Алтайском крае.

Закон Алтайского края «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае» предлагается дополнить нормой о включении Уполномоченного по правам ребенка в перечень участников государственной системы бесплатной юридической помощи. Ко второму чтению в данный закон внесены также изменения, связанные с принятием Федерального закона от 26.07.2019 № 232-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с изменением структуры федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих полномочия в сфере образования и науки». В связи с учреждением Министерства просвещения Российской Федерации распределяются  полномочия между учрежденным Министерством и Министерством науки и высшего образования Российской Федерации. 
В законе Алтайского края «О правотворческой деятельности» перечень субъектов законодательной инициативы дополнен  Уполномоченным по правам ребенка в Алтайском крае. Скорректирован перечень лиц, уполномоченных на подписание пояснительной записки к проектам нормативных правовых актов. Кроме того, в связи с предложениями прокуратуры Алтайского расширен перечень субъектов, уполномоченных на осуществление правовой экспертизы нормативных правовых актов (Представитель Губернатора и Правительства Алтайского края в Алтайском краевом Законодательном Собрании, управление юстиции Алтайского края), уточнены сроки вступления в силу Устава (Основного Закона) Алтайского края и законов Алтайского края.


Общественную палату Алтайского края предлагается наделить правом предоставления Уполномоченному по правам ребенка в Алтайском крае  информации о нарушениях на территории Алтайского края законодательства Российской Федерации и Алтайского края.


В связи с учреждением государственной должности Алтайского края Уполномоченного по правам ребенка в Алтайском крае соответствующие изменения требуется внести в законы Алтайского края «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Алтайском крае» и «О Реестре должностей государственной гражданской службы Алтайского края». 

В законы Алтайского края «Об Алтайском краевом Законодательном Собрании», «О государственных должностях Алтайского края»,                        «О парламентском контроле в Алтайском крае», «О депутатских слушаниях в Алтайском краевом Законодательном Собрании» также вносятся изменения юридико-технического характера.


Дополнительных средств из краевого бюджета на реализацию данного законопроекта не требуется.  
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