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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в закон Алтайского края «О пособии гражданам, усыновившим детей» и статью 2 закона Алтайского края «О единовременном пособии гражданам, усыновившим детей» 


Проектом закона вносятся изменения в региональные законы, которыми установлены меры социальной поддержки усыновителей, в целях снижения социального сиротства в Алтайском крае.
Предлагается увеличить в два раза, до 40000 рублей, единовременное пособие гражданам, усыновившим детей, предоставляемое в соответствии с законом Алтайского края от 06.09.2007 № 80-ЗС «О единовременном пособии гражданам, усыновившим детей».
Ежемесячное пособие гражданам, усыновившим детей, в настоящее время выплачивается в размере величины прожиточного минимума для детей, установленной в крае на соответствующий финансовый год, с учетом районного коэффициента в соответствии с законом Алтайского края от 08.09.2003 № 39-ЗС «О пособии гражданам, усыновившим детей». Принятие проекта закона позволит увеличить размер поддержки до 1,25 величины прожиточного минимума для детей.
Кроме того, срок нахождения ребенка под опекой (попечительством) или патронатом у усыновителя, необходимый для назначения ежемесячного пособия и составляющий не менее трех лет, предлагается уменьшить до одного года.
Установлено, что изменения вступят в силу с 01.01.2025.
Средства на реализацию законопроекта будут предусмотрены проектом закона Алтайского края «О краевом бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
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