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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания «О присвоении краевому государственному бюджетному учреждению дополнительного образования «Алтайский краевой центр детского отдыха, туризма и краеведения «Алтай» имени Виктора Ивановича Верещагина

Присвоение краевому государственному бюджетному учреждению дополнительного образования «Алтайский краевой центр детского отдыха,        туризма и краеведения «Алтай» (далее также – «Центр «Алтай») имени        Виктора Ивановича Верещагина позволит увековечить память о педагоге, исследователе и краеведе.
Виктор Иванович более 50 лет своей жизни посвятил научной, педагогической, просветительской работе на Алтае. В 1899 году переехал в Барнаул, где преподавал естествознание в реальном училище. Одновременно работал в Барнаульском музее, основанном им совместно с энтомологом Е.Г. Роддом и орнитологом А.И. Велижаниным, а также в Алтайском отделении Русского географического общества, почетным членом которого являлся.
[bookmark: _GoBack]Виктор Иванович совершил со своими учениками многочисленные флористические поездки на Алтай общей протяженностью свыше 20000 км. Деятельность ученого, его образовательные экскурсии, написание первых методических рекомендаций и описания походов с детьми (1905 – 1935 годы) являются важнейшим этапом истории детского туризма в регионе. В ходе поездок он открыл ранее неизвестные мировой науке виды сибирских растений и насекомых и в 1947 году за выдающиеся заслуги в изучении сибирской флоры был удостоен степени кандидата биологических наук. 
Краеведческое наследие исследователя востребовано и используется при реализации научно-практических мероприятий и проектов, в образовательном процессе туристско-краеведческих клубов, секций и кружков Центра «Алтай». В настоящее время учреждение является ресурсным центром в области дополнительного образования по направлению туризма, краеведения и музееведения, а с 2005 года – регулярно организует педагогические чтения имени В.И. Верещагина. 
Прошу поддержать присвоение краевому государственному бюджетному учреждению дополнительного образования «Алтайский краевой центр детского отдыха, туризма и краеведения «Алтай» имени выдающегося ученого, родоначальника детско-юношеского туризма в Алтайском крае Виктора Ивановича Верещагина.
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