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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в статьи 3 и 6.2 закона Алтайского края «Об обращении с отходами 
производства и потребления в Алтайском крае» и закон Алтайского края 
«О недропользовании на территории Алтайского края»

Настоящий законопроект подготовлен в целях приведения отдельных региональных законов в соответствие с федеральным законодательством.
В статье 6.2 закона Алтайского края от 11.02.2008 № 11-ЗС «Об обращении с отходами производства и потребления в Алтайском крае» корректируется полномочие Министерства природных ресурсов и экологии Алтайского края по приему отчетности об образовании, утилизации, обезвреживании, о размещении отходов от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
В связи с изменениями в законе Российской Федерации от 21.02.1992 
№ 2395-1 «О недрах» проектом предлагается привести в соответствие закон Алтайского края  от  27.12.2008 № 137-ЗС «О недропользовании на территории Алтайского края».
Проектом закона уточняются полномочия Министерства природных                                  ресурсов и экологии Алтайского края по участию  в  государственной  экспертизе запасов полезных ископаемых и подземных вод и проведению такой                                        экспертизы  при  предоставлении в пользование участков недр местного значения, также конкретизируется полномочие по установлению порядка предоставления в пользование данных участков для отдельных целей.
Иные предлагаемые к принятию изменения направлены на корректировку отдельных норм  и  терминологии  по  аналогии  с  используемыми  в  федеральном законодательстве.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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