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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменения в статью 6 закона Алтайского края 
«Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов»

Проект закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 6 закона Алтайского края от 8 июля 2010 года № 67-ЗС «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов» (далее – законопроект) разработан в целях приведения закона Алтайского края «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов» в соответствие с Федеральным законом от 13 июня 2023 года № 250-ФЗ «О внесении изменений в статьи 33 и 40 Федерального закона «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон), который направлен на установление дополнительных гарантий социальной защиты должностных лиц, уполномоченных на осуществление федерального государственного охотничьего контроля (надзора) (далее – государственные охотничьи инспекторы).

Федеральным законом установлены основные параметры страхования жизни и здоровья государственных охотничьих инспекторов, осуществляющих федеральный государственный охотничий контроль (надзор) на территории субъекта РФ, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения. Страхователем по данному виду страхования является уполномоченный орган государственной власти субъекта РФ в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.

Законопроектом предлагается отнести к полномочиям уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края в сфере охоты и сохранения охотничьих ресурсов осуществление страхования жизни и здоровья государственных охотничьих инспекторов, осуществляющих федеральный государственный охотничий контроль (надзор) на территории Алтайского края, за исключением особо охраняемых природных территории федерального значения. 

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета. Финансирование переданных полномочий в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов осуществляется в виде единой субвенции из федерального бюджета. 
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