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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О порядке закупок и поставок сельскохозяйственной  продукции, сырья и продовольствия для государственных региональных нужд»
Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О порядке закупок и поставок сельскохозяйственной  продукции, сырья и продовольствия для государственных региональных нужд» разработан в связи с динамикой федерального законодательства.

В преамбуле краевого Закона указано, что отношения сторон, не определенные данным Законом края, регулируются, в том числе и локальный  нормативными актами края.
Тогда как, понятие «локальный нормативный акт» используется применительно к регулированию трудовых отношений. В частности, согласно статье 8 Трудового кодекса Российской Федерации локальные нормативные акты, содержащие нормы трудового права, вправе принимать работодатели, за исключением работодателей – физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями.

Правоотношения в сфере закупок и поставок сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия для государственных региональных нужд подлежат регулированию федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также принимаемыми в соответствии с ними законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, которые по своей сути локальными нормативными актами не являются.

В пункте 5 статьи 1 редакционная правка.

Положения статьи 5 Закона края уточняются в той части, которая не допускают возможность наложения ареста на являющуюся собственностью Алтайского края сельскохозяйственную продукцию, сырье и продовольствие, поступившие в региональный продовольственный фонд.

В пункте 4 статьи 69 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» закреплено, что обращение взыскания на имущество должника осуществляется при отсутствии у него денежных средств, достаточных для удовлетворения требований взыскателя.

Согласно данной норме Федерального закона судебный пристав-исполнитель вправе осуществить исполнительные действия по аресту и реализации принадлежащего публично-правовому образованию имущества, не закрепленного  за созданными им юридическими лицами на праве хозяйственного ведения или оперативного управления, на которое может быть обращено взыскание, только после установления невозможности исполнения решения суда за счет средств бюджета.

В перечень имущества, на которое в соответствии с федеральным законом не может быть обращено взыскание, сельскохозяйственная продукция, сырье и продовольствие, поступившие в региональный продовольственный фонд, не включены.
Статьи 8, 11, 15 корректируются в целях устранения коррупциогенных факторов – диспозитивное установление возможности совершения органами государственной власти действий.

Положения статьи 9 краевого закона уточняются в той части, которая позволяет индексировать с учетом инфляции цены в государственном контракте. Поскольку, согласно статье 9 федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» цена государственного контракта является твердой и не может изменяться в ходе его исполнения.

Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О порядке закупок и поставок сельскохозяйственной  продукции, сырья и продовольствия для государственных региональных нужд» предлагается для принятия в 2 чтениях.
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