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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в статьи 6 и 8 закона Алтайского края «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края» 

Настоящий проект закона разработан в целях поддержки участников специальной военной операции и членов их семей.
Законопроектом предлагается расширить закрепленную в настоящее время законом Алтайского края от 10.09.2007 № 87-ЗС «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края» категорию граждан, участвующих в специальной военной операции, которым предоставляется право осуществлять заготовку деловой древесины вне очереди. Предлагается дополнить ее лицами из числа граждан, проходящих (проходивших) военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту, граждан, заключивших контракт (имевших иные правоотношения) с организациями, содействующими выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, граждан, находящихся на военной службе (службе) в войсках национальной гвардии Российской Федерации, в воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона от 31.05.1996 № 61-ФЗ «Об обороне», граждан, заключивших в соответствии с пунктами 3, 5 статьи 38 Федерального закона от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» контракт о прохождении военной службы, при условии их участия в специальной военной операции, граждан, непосредственно выполняющих (выполнявших) задачи по охране государственной границы Российской Федерации на участках, примыкающих к районам проведения специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины, в том числе военнослужащих, уволенных с военной службы в связи с получением ранения (контузия, травма, увечье) или заболевания, погибших (умерших) при исполнении обязанностей военной службы в ходе проведения специальной военной операции.
Кроме того, в дополнение к закрепленному для названных лиц праву вне очереди осуществлять заготовку (приобретение) деловой древесины для нового строительства законопроектом предлагается закрепить право внеочередной заготовки древесины для ремонта жилого дома, части жилого дома, иных жилых помещений, ремонта (возведения) хозяйственных построек, а также условия его реализации.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из средств краевого бюджета.
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