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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в
статью 2 закона Алтайского края «О стипендиальном обеспечении и иных мерах социальной поддержки
отдельных категорий обучающихся в краевых
государственных профессиональных
образовательных организациях»

Настоящий проект закона подготовлен с целью повышения размера государственной (краевой) академической стипендии студентам, получающим образование по очной форме обучения за счёт средств краевого бюджета в краевых государственных профессиональных образовательных организациях. А также государственной (краевой) социальной стипендии студентам. 

В настоящее время размер академической стипендии для студентов составляет с учётом районного коэффициента 560 рублей, он не меняется уже более восьми лет и, естественно, такой размер стипендии не является значимым стимулом для студентов, побуждающим их успешно учиться, заниматься исследовательской, творческой, культурной и иной общественной деятельностью.

Размер социальной стипендии составляет 839,5 рублей, выплачивается такая стипендия, например, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя и обучающимся по очной форме обучения. Эта стипендия также не меняется в сторону увеличения уже много лет и в силу этого практически утратила своё предназначение в качестве действенной социальной поддержки студентов, оказавшихся в тяжёлой жизненной ситуации.

С учётом изложенного, фракция КПРФ предлагает увеличить размер таких стипендий, одновременно «привязав» его к величине прожиточного минимума с той целью, чтобы указанные стипендии регулярно индексировались.
Реализация данного законопроекта потребует дополнительных расходов из краевого бюджета в размере около 454 миллионов рублей. Считаем, что такая нагрузка бюджету края вполне посильна.

Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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