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                                                                                                                                 Проект

ЗАКОН

Алтайского края

О внесении изменений в закон Алтайского края
«О государственной поддержке личных подсобных хозяйств, 
занятых производством сельскохозяйственной продукции»
Статья 1 

Внести в закон Алтайского края от 9 сентября 1999 года № 44-3С                         «О государственной поддержке личных подсобных хозяйств, занятых производством сельскохозяйственной продукции» (Сборник законодательства Алтайского края, 1999, № 41 (61), № 44 (64); 2002, № 71; 2006, № 121, часть I; 2010, № 175, часть II) следующие изменения:
1) в преамбуле слова «, экономической и социальной» заменить словами  «и финансовой»; 
2) в части 1 статьи 1 слова «земельное законодательство» заменить словами «Земельный кодекс»;
3) часть 3 статьи 2 признать утратившей силу;
4) часть 3 статьи 3 изложить в следующей редакции:

«3. Государственные органы способствуют развитию личных подсобных хозяйств, осуществляя организационную и финансовую поддержку.»;
5) в части 1 статьи 5 слова «целевые комплексные» заменить словом             «государственные», слова «, реализация которых контролируется органами государственной власти Алтайского края и органами местного самоуправления» исключить;
6)  в статье 6:

а) в части 1 слово «целевых» заменить словом «государственных», слова «предусмотренных краевым бюджетом на соответствующий финансовый год» заменить словами «предусмотренных соответствующим бюджетом»;
б) в части 2 слова «органы местного самоуправления» в соответствующем падеже заменить словами «представительные органы муниципальных образований» в соответствующем падеже.
Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Губернатор Алтайского края                                                                                  А.Б. Карлин
