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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 3 закона Алтайского края «О критериях, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности и расположенного на территории Алтайского края, 
в аренду без проведения торгов»

Проект закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 3 закона Алтайского края «О критериях, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности и расположенного на территории Алтайского края, в аренду без проведения торгов» подготовлен в целях развития системы мер государственной поддержки инвестиционной деятельности, формирования инструментов привлечения трудовых ресурсов в организации оборонно-промышленного комплекса.
Законопроектом предлагается дополнить перечень объектов, при строительстве которых допускается предоставление земельного участка в аренду без проведения торгов. 
Возможность предоставления земельного участка в аренду без проведения торгов устанавливается для организаций оборонно-промышленного комплекса, включенных в установленном Правительством Российской Федерации порядке в сводный реестр организаций оборонно-промышленного комплекса и осуществляющих деятельность на территории Алтайского края, в целях обеспечения своих работников жилыми помещениями. 
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов краевого бюджета.
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