ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Алтайского края, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи               с принятием закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О введении платы за пользование курортной инфраструктурой в Алтайском крае»

[bookmark: _GoBack]Принятие закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О введении платы за пользование курортной инфраструктурой в Алтайском крае» потребует признание утратившим силу постановления Правительства Алтайского края от 05.09.2017 № 331 «Об организации проведения в Алтайском крае эксперимента по развитию курортной инфраструктуры».
Потребует внесение изменений в Постановления Правительства Алтайского края:
от 20.04.2018 № 134 «Об утверждении порядка формирования и использования бюджетных ассигнований Фонда развития курортной инфраструктуры Алтайского края»;
от 11.05.2018 № 160 «Об утверждении порядка формирования и ведения реестра операторов курортного сбора Алтайского края, порядка и сроков направления проекта ежегодного отчета о ходе эксперимента на территории Алтайского края в Правительство Алтайского края для утверждения и представления в Министерство экономического развития Российской Федерации»;
от 19.05.2022 № 165 «Об индикаторах риска нарушения обязательных требований при осуществлении на территории Алтайского края видов регионального государственного контроля (надзора)».
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