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КОМИТЕТ

ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ И НАУКЕ


ОТЧЕТ 

о работе постоянного комитета 

Алтайского краевого Законодательного Собрания

 по здравоохранению и науке 

за 2008 года.

Комитет Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению и науке образован в марте 2008 года в соответствии с Положением о постоянных комитетах Алтайского краевого Законодательного Собрания, утвержденного Постановлением от 30.04.2008 года № 294. Работу в составе комитета осуществляют семь депутатов. К ведению комитета относятся следующие вопросы:

- здравоохранение, в том числе: целевые программы в области здравоохранения, оказание медицинской помощи, медицинская деятельность, обеспечение донорской кровью и её компонентами организаций здравоохранения;

- медицинская экспертиза;

- лекарственное обеспечение граждан;

- фармацевтическая деятельность;

- медицинские проблемы семьи, материнства, отцовства, детства;

- первичная и вторичная профилактика болезней;

- медико-санитарное просвещение;

- медицинская реабилитация населения;

- санитарно-эпидемиологическое благополучие населения;

- изучение и технологии применения природных лечебно-оздоровительных факторов;
- научная, научно-техническая и инновационная деятельность, в том числе: научные, научно-технические программы и проекты, основные направления научно-технической политики, поддержка научных исследований.
За отчетный период по вопросам ведения комитета по здравоохранению и науке на сессиях Алтайского краевого Законодательного Собрания было рассмотрено и принято 11 законов.
Закон Алтайского края «Об утверждении краевой целевой программы «Демографическое развитие Алтайского края» на 2008-2015 годы» разработан на основе Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 10 мая 2006 года; на Направлениях и основных мероприятиях по улучшению демографической ситуации в Российской Федерации, а также параметрах их реализации на 2007-2010 гг., утвержденные протоколом Президиума Совета при Президенте Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике от 23 мая 2007 года № 19. Закон принят с целью стабилизации численности населения Алтайского края и создания условий для её роста, повышения качества жизни и увеличения ожидаемой продолжительности жизни. Принятый закон направлен на оказание государственной поддержки семьям, имеющим детей, в том числе малоимущим и многодетным семьям; обеспечение доступности для населения Алтайского края дошкольных учреждений и повышение качества предоставляемых ими услуг; укрепление института семьи, воспитание ответственного материнства и отцовства; создание условий, способствующих сокращению уровня материнской и младенческой смертности; укрепление репродуктивного здоровья населения, здоровья детей и подростков; создание государственной системы поддержки детей, оставшихся без попечения родителей, и граждан, воспитывающих детей данной категории; развитие семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; усиление мер, направленных на сокращение уровня смертности от внешних причин; снижение уровня заболеваемости социально значимыми и представляющими опасность для окружающих заболеваниями; обеспечение занятости женщин, имеющих малолетних детей и испытывающих трудности при трудоустройстве; эффективное управление миграционными процессами для устойчивого социально-экономического и демографического развития Алтайского края.
Принятие закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О премиях Алтайского края в области науки и техники» обусловлено расширением в Алтайском крае сферы социально-экономической деятельности и изменением ее структуры. Высокими темпами развивается в крае особая экономическая зона туристско-рекреационного типа, назрела необходимость активного привлечения научных кадров в эту отрасль и стимулирования работ в данном направлении. Принятым законом учреждаются премии в сфере туристической деятельности, в области исследования исторического наследия Алтайского края и краеведения, а также в области науки и техники. Корректировка действующего закона произведена в части определения источников финансирования его реализации и проведения процедуры вручения диплома лауреата, нагрудного знака и денежного вознаграждения лицам, удостоенным премии Алтайского края в области науки и техники.
Законом Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней в Алтайском крае» предусмотрено уточнение финансового обеспечения организации проведения профилактических прививок, включенных в Национальный календарь профилактических прививок, в соответствии с объемом поставленных учреждениям муниципальной системы здравоохранения медицинских иммунобиологических препаратов.
В законе Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О предупреждении распространения в Алтайском крае заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека» заболевание, вызываемое вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекцией), наделено статусом хронического. В законе также закреплено положение о том, что финансовое обеспечение мероприятий по предупреждению распространения ВИЧ-инфекции, проводимых учреждениями муниципальной системы здравоохранения, относится к расходным обязательствам муниципальных образований.
Закон Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О научной деятельности и региональной научно-технической политике Алтайского края» дополняется положением об осуществлении контроля за расходованием средств, выделяемых на научную и научно-техническую деятельность из краевого бюджета и внебюджетных фондов.
Законом Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О предупреждении распространения туберкулеза в Алтайском крае» предусматривается положение о передаче полномочий органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов для обеспечения принятия мер по выявлению и профилактике туберкулеза при организации оказания первичной медико-санитарной помощи в учреждениях муниципальной системы здравоохранения.

Законом Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об оказании медицинской помощи на территории Алтайского края» уточнены полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации, а также органов местного самоуправления в области охраны здоровья граждан. В законе впервые вводится понятие медицинского кластера, как инновационной модели организации процесса оказания медицинской помощи, основанной на согласованных действиях по реализации профильного отбора, лечения, реабилитации, диспансерного наблюдения пациента (технологические цепочки) с целью эффективного восстановления его здоровья.

Принятие закона Алтайского края «О внесении изменений в приложение 2 к закону Алтайского края «Об оказании медицинской помощи на территории Алтайского края» позволило привести в соответствие с законом Алтайского края «О краевом бюджете на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» нормативы затрат на стационарные отделения краевых специализированных центров, отделений (лабораторий) муниципальных организаций здравоохранения, а также нормативы финансовых затрат на одного жителя Алтайского края за счет общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам для осуществления государственных полномочий.
Принятие закона Алтайского края «О внесении изменений в приложение 2 к закону Алтайского края «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в сфере оказания специализированной медицинской помощи с применением донорской крови и ее компонентов» также позволило привести в соответствие с законом Алтайского края «О краевом бюджете на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» нормативы затрат на оказание специализированной медицинской помощи с применением донорской крови и ее компонентов за счет общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам для осуществления государственных полномочий.

В связи с изменением федерального законодательства внесены изменения в законы Алтайского края: «О внесении изменений в закон Алтайского края «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах Алтайского края», «О внесении изменения в статью 12 закона Алтайского края «О научной деятельности и региональной научно-технической политике Алтайского края».
Комитет по здравоохранению и науке выступил инициатором разработки и принятия Постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания «О Совете по науке, наукоемким технологиям и инновационному развитию при Алтайском краевом Законодательном Собрании» с соответствующим Положением. На основании принятого Постановления создан Совет по науке, наукоемким технологиям и инновационному развитию при Алтайском краевом Законодательном Собрании, который проводит свои заседания ежеквартально. На заседаниях Совета рассматриваются такие актуальные вопросы, как: создание Центров коллективного пользования на Алтае, о реформе высшей школы, о создании объединения «Алтайский государственный университет», о научно-практических грантах и другие.
На протяжении всего года комитет по здравоохранению осуществлял работу по подготовке постановлений на проекты Федеральных законов, поступающих из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, а также оказывал поддержку законопроектов и законодательных инициатив по вопросам ведения комитета, поступающих в Алтайское краевое Законодательное Собрание из законодательных (представительных) органов других субъектов Российской Федерации.
Заинтересованным и полезным оказалось обсуждение на сессии краевого Законодательного Собрания вопросов «О ходе выполнения закона Алтайского края «Об утверждении краевых целевых программ в области здравоохранения на 2007-2011 годы» в части реализации краевой целевой программы: «Организация сервисного обслуживания, восстановление и приобретение медицинской техники для учреждений здравоохранения Алтайского края» на 2007-2011 годы» и «О ходе выполнения закона Алтайского края «Об утверждении краевых целевых программ в области здравоохранения на 2007-2011 годы» в части выполнения подпрограммы «Развитие системы первичной медико-санитарной помощи сельскому населению» на 2007-2011 годы».
В Постановлении по вопросу реализации краевой целевой программы: «Организация сервисного обслуживания, восстановление и приобретение медицинской техники для учреждений здравоохранения Алтайского края» на 2007-2011 годы» отмечается, что исполнение мероприятий программы происходит опережающими темпами. В процессе реализации программы обеспечивается постоянный рост объема ее финансирования. Особенно значительное увеличение (на 200,4 процента) произошло в 2007 году. Эффективность программы превышает запланированную за счет уменьшения стоимости восстановительных работ и осуществления ремонтов особо сложного оборудования силами местных сервисных организаций. Значительную помощь системе здравоохранения Алтайского края оказала реализация приоритетного национального проекта «Здоровье», позволившая существенно обновить парк диагностического оборудования. Учитывая значимость вопроса, депутаты предложили Администрации Алтайского края рассмотреть возможность увеличения расходов на реализацию программы.
В Постановлении, принятом по итогам рассмотрения вопроса о ходе выполнения подпрограммы «Развитие системы первичной медико-санитарной помощи сельскому населению» на 2007-2011 годы, отмечается, что актуальной проблемой, стоящей в настоящее время перед здравоохранением в Алтайском крае, является повышение эффективности и качества оказания первичной медико-санитарной помощи населению. Наиболее перспективным направлением представляется внедрение общих врачебных практик в сельской местности на базе врачебных амбулаторий и участковых больниц. За период с 2002 года по 1 августа 2008 года на реализацию подпрограммы выделено из средств краевого бюджета 7,5 млн. рублей, что позволило приобрести медицинское оборудование для кабинетов общей врачебной практики, а также подготовить 576 средних медицинских работников. В настоящее время в крае функционирует 98 общих врачебных практик, большинство из которых оснащено медицинским оборудованием, что позволило приблизить первичную медико-санитарную помощь непосредственно к сельскому населению. Частота направлений к узким специалистам от врачей общей практики снизилась в последние два года с 40,5 до 14,4 процента. Это связано с внедрением новых организационных медицинских технологий по основным разделам работы врача общей практики, позволяющих оказывать некоторые виды помощи на месте без направления пациента в центральные районные больницы. В связи с тем, что при реализации подпрограммы достигнут положительный медицинский и социальный результат, депутаты краевого Законодательного Собрания предложили Администрации Алтайского края рассмотреть возможность увеличения средств на исполнение подпрограммы «Развитие системы первичной медико-санитарной помощи сельскому населению» на 2007-2011 годы на сумму до 3 млн. рублей ежегодно, а также предусмотреть мероприятия по финансовой поддержке фельдшерско-акушерских пунктов, сельских врачебных амбулаторий и участковых больниц с возможным внесением изменений в подпрограмму «Развитие системы первичной медико-санитарной помощи сельскому населению» на 2007-2011 годы.
В 2008 году комитет по здравоохранению и науке совместно с постоянным депутатским объединением - фракция «Единая Россия» подготовил и провел депутатские слушания по теме: «Законодательное обеспечение и проблемы реализации краевой целевой программы «Демографическое развитие Алтайского края» на 2008-2015 годы» с учетом опыта других регионов». Результатом проведения слушаний стало принятие закона Алтайского края «Об утверждении краевой целевой программы «Демографическое развитие Алтайского края» на 2008-2015 годы» в двух чтениях.
Кроме того, комитет подготовил проведение «круглого стола» на тему: «Питьевая вода и здоровье населения Алтайского края». Обозначенная тема является чрезвычайно актуальной для всех территорий Алтайского края. На заседание круглого стола были приглашены и приняли в его работе активное участие депутаты, ученые, руководители заинтересованных ведомств и учреждений края, представители общественности.

Комитет краевого Законодательного Собрания по здравоохранению и науке поддержал практику других постоянных комитетов по проведению выездных заседаний. Так, комитет провел выездное заседание в Зональном районе по теме «О проблемах правового регулирования и финансового обеспечения трассовой службы скорой медицинской помощи в Алтайском крае». Результатом данного мероприятия стало планирование разработки подпрограммы «Развитие трассовой медицинской службы в Алтайском крае» в первом полугодии 2009 года.
Большая работа проведена депутатами комитета по здравоохранению и науке в период формирования краевого бюджета на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов. Депутаты принимали активное участие в депутатском слушании, круглом столе, рабочих группах, посвященных формированию бюджета. В ходе работы комитетом были внесены и приняты поправки в краевой бюджет на 2009 год, касающаяся увеличения финансирования централизованных закупок медикаментов и медицинского оборудования для обеспечения лекарственными средствами краевых лечебно-профилактических учреждений, увеличение финансирования краевых целевых подпрограмм «Гемодиализ и трансплантация почки» на 2007 – 2011 годы, «Переподготовка и повышение квалификации медицинских работников» на 2007 - 2011 годы; увеличение тарифов ТФОМС на медицинские услуги.
Депутаты комитета на протяжении всего года принимали участие в работе сессий Алтайского краевого Законодательного Собрания и комитета по здравоохранению и науке; в работе сессий представительных органов городских округов и муниципальных районов Алтайского края; в работе координационных Советов по административной реформе и по инновационной деятельности; Совета по взаимодействию АКЗС с представительными органами муниципальных образований; межведомственных комиссий по вопросам улучшения положения семьи, женщины и детей в крае, по координации оздоровительной работы с детьми и подростками; в Коллегиях Главного управления Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности; в выездных заседаниях постоянных комитетов краевого Законодательного Собрания; в заседаниях по вопросам организации психиатрической помощи, мониторингу состояния психиатрического здоровья населения, эффективности деятельности психиатрической помощи; по вопросу о качестве продовольственного сырья; по согласованию и утверждению юбилейной символики к 70-летию АКЗС, в семинарах по темам: «Состояние онкологической помощи населению Алтайского края в 2007 году»; «Организация в 2008 году оздоровительной компании детей, находящихся в трудной жизненной ситуации»; «Технология предупреждения отказов от новорожденных детей женщинами группы риска».

Депутаты комитета являлись постоянными участниками таких рабочих групп, как по подготовке проекта закона Алтайского края «О краевом бюджете на 2009 год и плановый период 2010 и 2011 годов», по подготовке проекта закона Алтайского края «О государственной поддержке малого предпринимательства в Алтайском крае», по подготовке проекта закона Алтайского края «Об утверждении краевой целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Алтайском крае» на 2009 – 2013 годы», по подготовке празднования 70-летия Законодательного органа Алтайского края; по вопросу реализации «Приоритетного национального проекта «Здоровье».

Кроме того, комитетом по здравоохранению и науке осуществлялась работа по формированию плана законопроектной, контрольной и организационной деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания на 2008 год; по проведению мониторинга законодательства Алтайского края и приведение его в соответствие с федеральным законодательством; по проведению экспертизы нормативных правовых актов Алтайского края на коррупциогенность.
Депутаты комитета ведут активную работу на округах и закрепленных территориях: проводятся встречи с жителями на округах, принимают участие в мероприятиях, проводимых муниципальными органами и администрациями закрепленных районов, ведутся приемы граждан по личным вопросам, а также проводится работа по письменным обращениям и заявлениям жителей. Анализ обращений к депутатам показывает, что основные вопросы, задаваемые жителями края, касаются обеспечения лекарственными средствами, организации получения медицинской помощи, об оснащении лечебных учреждений края, об оказании материальной помощи для проведения оперативного лечения, о предоставлении мер социальной поддержки, хозяйственно-бытовых и других вопросов.
Депутаты комитета принимали и принимают активное участие в торжественных мероприятиях, посвященных значимым событиям и юбилейным или праздничным датам. Так депутаты посетили мероприятия, посвященные: 20-летию со дня создания Детского фонда и Международному Дню защиты детей; Дню медика; 15-летию КГУЗ «Диагностический центр Алтайского края»; Дню города Барнаула; Дню района (р.п. Тальменка); Международному дню коренных народов мира (кумандинцы), проходивших в г. Бийске; 50-летию ФНПЦ «Алтай» в г. Бийске; Дню пожилого человека; 15-летию Алтайской академии экономики и права; 60-летию Краевого Центра Госсанэпиднадзора; 50-летию организации онкологической службы в г. Бийске и образованию ГУЗ «Онкологический диспансер, г. Бийск». Принимали участие в торжественном открытии нового больничного комплекса Крутихинской ЦРБ; во вручении премий Алтайского края в области науки и техники, в области литературы, искусства, архитектуры и народного творчества за 2008 год; в торжественном приеме, проводимом Губернатором Алтайского края в связи с чествованием родителей – победителей эстафеты родительского подвига «Согрей теплом родительского сердца» и многих других мероприятиях.

Депутаты комитета активно участвуют в проводимых форумах, съездах, слушаниях и «круглых столах», как на территории Алтайского края, так и за его пределами. Так, депутаты комитета приняли участие в III съезде Ассоциации «Совета муниципальных образований»; I съезде врачей Алтая «Концепция развития здравоохранения в Алтайском крае до 2013 года»; III общероссийском медицинском форуме «Медицина за качество жизни»; в Международном симпозиуме в г. Дартмунте (США); в XII Российском онкологическом конгрессе, г. Москва; парламентских слушаниях «Законодательные аспекты снижения смертности от предотвратимых причин в Российской Федерации» г. Москва, заседании «круглого стола» по теме «Государственно-частное партнерство в сфере здравоохранения» г. Москва, депутатских слушаниях по теме «Положение на рынке труда в Алтайском крае. Проблемы реализации мер активной политики занятости населения региона».
Необходимо также отметить активное участие депутатов комитета в таких значимых научно-практических конференциях, как Всероссийская конференция «Совершенствование онкологической помощи в современных условиях»; Международная конференция «Демографическая динамика в контексте социокультурных перемен», г. Белокуриха; научно-практический семинар «Меры противодействия коррупции: проблемы разработки и реализации».
Освещение деятельности депутатов комитета осуществляется через районные и краевые СМИ. Информация о работе комитета регулярно выставляется на сайт Законодательного Собрания. Кроме того, депутаты комитета часто выступают на радио, телевидении и в прессе по вопросам деятельности комитета.
