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	ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
[bookmark: _Hlk62740328] «Об объединении муниципальных и
административно-территориальных образований
город Змеиногорск Змеиногорского района Алтайского края,  Барановский  сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Карамышевский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Кузьминский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Октябрьский сельсовет  Змеиногорского района Алтайского края, Саввушинский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Таловский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Черепановский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края»




Настоящий проект закона предусматривает объединение всех муниципальных и административно-территориальных образований Змеиногорского района Алтайского края и создание в результате такого объединения вновь образованного муниципального образования муниципальный округ Змеиногорский район Алтайского края. Административным центром вновь образованного муниципального образования предлагается определить город Змеиногорск. 
Основанием для объединения муниципальных и административно-территориальных образований город Змеиногорск Змеиногорского района Алтайского края,  Барановский  сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Карамышевский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Кузьминский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Октябрьский сельсовет  Змеиногорского района Алтайского края, Саввушинский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Таловский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Черепановский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края в муниципальное образование муниципальный округ Змеиногорский район Алтайского края является инициатива Совета депутатов Черепановского сельсовета Змеиногорского района Алтайского края, оформленная решением представительного органа.
При объединении поселений соблюдены требования статьи 11 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».  
По вопросу объединения всех муниципальных образований, входящих в состав Змеиногорского района Алтайского края, в муниципальное образование муниципальный округ Змеиногорский район Алтайского края в каждом из поселений проведены публичные слушания. Объединение и создание муниципального округа осуществляется с согласия населения, выраженного представительными органами объединяемых муниципальных образований и муниципального района.
В связи с объединением муниципальных образований устанавливается переходный период со дня вступления в силу настоящего закона до 1 января 2025 года. В течение переходного периода осуществляется формирование органов местного самоуправления вновь образованного муниципального образования муниципальный округ Змеиногорский район Алтайского края, а также урегулирование иных вопросов, связанных с преобразованием.
Также законопроектом  урегулированы вопросы формирования органов местного самоуправления вновь образованного муниципального образования и иные вопросы, связанные с преобразованием.
Реализация данного закона не повлечет дополнительных расходов из средств краевого бюджета. 
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