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[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка
к основным параметрам прогноза социально-экономического развития Алтайского края на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов

Прогноз социально-экономического развития Алтайского края на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов (далее – «Прогноз») разработан на основе прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов (протокол заседания Правительства Российской Федерации от 24.09.2024 № 28), Стратегии социально-экономического развития Алтайского края до 2035 года (Закон Алтайского края от 06.09.2021 № 86-ЗС) с учетом основных направлений бюджетной и налоговой политики Алтайского края на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, а также с учетом итогов социально-экономического развития Алтайского края в 2023 году и январе-августе 2024 года, приоритетов социально-экономического развития края на среднесрочную перспективу, обозначенных в стратегических и программных документах региона.
Параметры развития экономики и социальной сферы края в 2024 – 2026 годах разработаны в двух вариантах – 1 (консервативном) и 2 (базовом). 
Консервативный вариант основан на предпосылках об ухудшении внешнеэкономических условий, ужесточении режима санкций (особенно вторичных санкций), денежно-кредитной политики Банка России в 2025 году, более низкой инвестиционной и потребительской активности. 
В базовый вариант заложена предпосылка роста внутреннего спроса (как потребительского, так и инвестиционного) за счет развития экономики предложения, реализации программ импортозамещения.
При разработке прогноза учитывалась необходимость достижения целевых показателей и задач, определенных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года», и реализация новых национальных проектов.
Для разработки основных параметров проекта краевого бюджета предлагается использование 2 (базового) варианта.
Инфляция в среднесрочном периоде соответствует общероссийской динамике. Темп роста потребительских цен по итогам 2025 года прогнозируется на уровне 104,5 % (декабрь к декабрю предыдущего года), в 2026 – 2027 годах – 104,0 %.
В 2025 – 2027 годах ежегодный прирост экономики составит 2,6 %. В 2027 году объем валового регионального продукта достигнет 1 441,1 млрд. рублей. Главными факторами роста будут выступать отрасли, ориентированные на экономику предложения. Это сферы, направленные на импортозамещение, наращивание экспортного потенциала региона и развитие инвестиционно-инновационной модели экономики: отрасли обрабатывающей промышленности, сфера информационных технологий, строительный комплекс, отрасли социальной сферы, в том числе, определяющие повышение качества человеческого капитала, такие как образование, здравоохранение, культура и спорт, а также туризм, деятельность гостиниц и предприятий общественного питания. Около половины объема ВРП будут формировать три лидирующих вида экономической деятельности: промышленное производство, сельское хозяйство, оптовая и розничная торговля.
[bookmark: _Toc388287057]Среднегодовой прирост инвестиций в основной капитал в 2025-2027 годах может составить 2,8 %, объем инвестиций в 2027 году достигнет 298,1 млрд. рублей.  Основой роста останутся собственные средства предприятий. 
Увеличению инвестиционной активности будут способствовать региональная система мер государственной поддержки бизнеса, применение инструментов «инфраструктурного меню», СЗПК, механизмов ГЧП, финансирование проектов в рамках деятельности Фонда развития Алтайского края, предоставление льгот для инвесторов в рамках действующих преференциальных режимов (ОЭЗ, ТОР) и их дальнейшее совершенствование, реализация крупных инвестиционных проектов, инженерное обустройство потенциальных инвестиционных площадок, вовлечение в хозяйственный оборот земельных участков, находящихся в федеральной собственности, внедрение муниципального инвестиционного стандарта и развитие регионального инвестиционного стандарта, а также реализация индивидуальной программы социально-экономического развития Алтайского края на 2025-2030 годы. Также на рост инвестиций окажет влияние увеличение производственных мощностей предприятий оборонно-промышленного комплекса.
В прогнозном периоде наиболее крупные капитальные вложения будут осуществляться предприятиями: ОАО «Сибирь-Полиметаллы», ОП ООО «БТК Текстиль», ООО «АЛТАЙ ПЭЛАС КАПИТАЛ», ООО «Бийский сахар», АО «Куриное царство», АО «Индейка Алтая» и другими. 
Бюджетные инвестиционные вложения в прогнозном периоде будут направлены на строительство и реконструкцию объектов образования, здравоохранения, спорта, объектов коммунальной инфраструктуры и других значимых для края проектов. Наиболее крупные объекты, планируемые к финансированию – строительство средних школ в Немецком, Первомайском районах, в городе Барнаул, реконструкция КГКУЗ «Алтайский краевой противотуберкулезный диспансер» в городе Новоалтайск, строительство хирургического корпуса КГБУЗ «Алтайский краевой клинический центр охраны материнства и детства», КГБУЗ «Алтайская краевая офтальмологическая больница», поликлиник в Зональном, Каменском, Смоленском районах и городе Алейск, ФАПов и врачебных амбулаторий, строительство жилого корпуса в доме-интернате для престарелых и инвалидов в городе Барнаул, реконструкция зданий КГБ ПОУ «Алтайский государственный музыкальный колледж», КГБУ «Алтайский государственный краеведческий музей» в городе Барнаул, строительство водопроводных сетей и сооружений в городах Барнаул и Новоалтайск.
За счет средств инфраструктурных бюджетных кредитов в 2025 году планируется завершить реализацию 3 мероприятий на сумму 5,32 млрд. рублей. В целом этот инструмент «инфраструктурного меню» с начала его реализации (с 2022 года) позволит привлечь 33,5 млрд. рублей внебюджетных инвестиций, а общий объем инвестиций составит 42,5 млрд. рублей.
Будет продолжена работа по созданию на территории Алтайского края инфраструктурно обеспеченной инвестиционной площадки (индустриального парка) на территории г. Барнаула.
В рамках реализации инвестиционных проектов с применением механизма ГЧП в 2025 году планируется заключение 3 концессий в сфере обращения с ТКО на сумму 13,0 млрд. рублей. 
В прогнозном периоде рост промышленного производства будет обусловлен наращиванием производственных мощностей в добывающем секторе и обрабатывающих производствах, увеличением производства импортозамещающей продукции, выходом на внешние и внутренние рынки с конкурентоспособной продукцией. В среднесрочной перспективе прогнозируется ежегодный прирост промышленного производства на уровне 3,1 % в сопоставимых ценах, объем отгруженной продукции в 2027 году может достичь 1008,7 млрд. рублей.
В добывающем секторе среднегодовой прирост индекса производства в 2025-2027 годах составит 12,6 %, объем отгруженных товаров (работ услуг) к концу 2027 года может составить 27,6 млрд. рублей. ОАО «Сибирь-Полиметаллы» продолжит разрабатывать Зареченское, Степное и Корбалихинское месторождения полиметаллических руд, ООО «Артель старателей «Поиск» - Мурзинское золоторудное месторождение. 
В результате реализации инвестиционного проекта по освоению Корбалихинского рудника планируется постепенно выйти в 2025 году на проектные мощности по добыче руды в 1,5 млн. тонн в год и увеличить мощности по переработке полиметаллических руд (1,5 млн. тонн в год).
В обрабатывающем секторе ежегодный прирост производства в 2025-2027 годах прогнозируется на уровне 3,1 % в сопоставимых ценах. Объем отгруженной продукции увеличится по итогам 2027 года до 894,4 млрд. рублей, прежде всего, за счет расширения ассортимента выпущенной продукции в пищевой промышленности, стабильного роста производства кокса, наращивания производственных мощностей в отраслях машиностроения, в т.ч. сельхозмашиностроения и энергомашиностроения, химической, фармацевтической и легкой промышленности и увеличения производства резиновых изделий. Устойчивый рост ожидается во всех подотраслях, но особенно в тех, которые ориентированы на развитие экономики предложения для удовлетворения спроса.
Ведущей отраслью обрабатывающего сектора в прогнозный период останется производство пищевых продуктов (около 30 % отгруженной продукции). В среднесрочном периоде прогнозируется умеренно стабильный прирост производства (ежегодно 1,8 % в сопоставимых ценах), объем отгруженной продукции в 2027 году оценивается в размере 293,7 млрд. рублей.
В производстве акцизной группы товаров к концу 2027 года прогнозируется увеличение производства спирта этилового – до 965,0 тыс. дкл, водки и ликеро-водочных изделий – до 1049,0 тыс. дкл, пива – до 28607,5 тыс. дкл.
В производстве напитков (около 2,0 % объема отгруженной продукции) объем отгруженной продукции к концу 2027 года составит 19,7 млрд. рублей (прирост за прогнозный период - 3% в сопоставимых ценах ).
В 2025-2027 годах развитие отраслей машиностроения (около 22 % объема отгруженной продукции)  прогнозируется темпами 104,7 % в сопоставимых ценах ежегодно. Это будет обусловлено ростом объемов производства предприятий оборонно-промышленного комплекса, энергомашиностроения, сельхозмашиностроения, автокомпонентов и вагоностроения в связи с повышением спроса на производимую продукцию.
В производстве кокса (около 12 % объема отгруженной продукции) ежегодный прирост  производства составит 1,5 % в сопоставимых ценах , объем отгруженной продукции к концу 2027 года – 121,6 млрд. рублей.
В производстве  резиновых изделий (около 5,3 % от общего объема отгруженной продукции) прогнозируется ежегодное увеличение выпуска на уровне 4,4 % в сопоставимых ценах, объем отгруженной продукции в 2027 году достигнет 54,8 млрд. рублей, что связано с ростом спроса на импортозамещающую продукцию, производимую предприятиями отрасли, а также реализацией инвестиционного проекта ООО «Барнаульский завод АТИ». 
Объем отгруженной продукции химической промышленности (около 4,1 % объема отгруженной продукции) к 2027 году достигнет 43,2 млрд. рублей, ежегодный прирост - 6,7 % в сопоставимых ценах. Прогнозные объемы сформированы, исходя из планов производства предприятий отрасли, увеличения производства импортозамещающей продукции, а также реализации инвестиционных проектов на ОАО «Кучуксульфат» (в 2024 году заканчивается строительство нового цеха ТЭЦ, в 2025 – 2026 годы планируется строительство новой градирни мощностью 25 000 м3/ч).
В отраслях легкой промышленности (производство текстильных изделий, одежды, кожи и изделий из кожи, около 1,8 % от общего объема отгруженной продукции) среднегодовой прирост производства может составить 6,2 % 
в сопоставимых ценах. Рост объемов производства  на основных предприятий отрасли, специализирующихся на выпуске спецодежды, связан с увеличением поставок продукции по государственному оборонному заказу. Кроме того,
 реализация инвестиционного проекта на ОП ООО «БТК Текстиль» БМК «Меланжист Алтая» позволит расширить производственные мощности 
по выпуску готовых тканей с 7 млн. м.п./год до 12 млн. м.п./год, увеличить 
ассортимент готовой продукции в 1,5 раза. 
Среднегодовой прирост производства фармацевтической промышленности (около 1,3 % от общего объема отгруженной продукции) ожидается 
на уровне 6,3 % в сопоставимых ценах, объем отгруженной продукции составит 13,6 млрд. рублей. Увеличение объемов выпуска связано с развитием производства отечественных аналогов импортных лекарственных препаратов и медицинских изделий во всех социально значимых и затратных сегментах за счет локального производства по полному производственному циклу, наращиванием ключевых отраслевых компетенций в области разработки и производства как лекарственных средств и фармацевтических субстанций, так и сырья, материалов.
С учетом проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, сокращению потерь электрической энергии в сетях индекс производства  по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром;  кондиционирование воздуха» за период 2025 – 2027 годов ожидается на уровне 102,4 %, объем отгруженных товаров (работ, услуг) к концу 2027 года может составить 61,2 млрд. рублей.
В водоснабжении прогнозируется ежегодный прирост производства на уровне 2,5 % в сопоставимых ценах, объем отгруженных товаров (работ, услуг) к концу 2027 года может составить 25,5 млрд. рублей.
Производство сельскохозяйственной продукции в 2027 году может 
достигнуть 283,2 млрд. рублей. 
В растениеводстве показатели производства основных сельскохозяйственных культур прогнозируются на уровне среднемноголетних значений. Валовый сбор зерна в перспективе до 2027 года составит 5,2 млн. тонн, сахарной свеклы – 1,3 млн. тонн, маслосемян – 1,7 млн. тонн, картофеля – 435 тыс. тонн, овощей – 154 тыс. тонн. Положительная динамика будет обеспечена за счет мер господдержки, расширения посевных площадей и оптимизации ее структуры, а также роста урожайности основных сельскохозяйственных культур. В целом объем производства растениеводческой продукции в  2027 году в стоимостном выражении оценивается на уровне 184,2 млрд. рублей.
На развитие отрасли животноводства в среднесрочной перспективе будет оказывать влияние дальнейшее развитие селекционно-племенной работы в крае и разведение товарного поголовья скота, технологическая модернизация, а также совершенствование мер государственной поддержки. В 2027 году прогнозируется получить объем производства продукции животноводства стоимостью 99,0 млрд. рублей.
Динамика основных показателей рынка труда в Алтайском крае 
в прогнозном периоде будет определяться реализацией мероприятий по повышению эффективности управления трудовыми ресурсами, в том числе посредством формирования перспективной кадровой потребности отраслей экономики, на основе которой будет выстраиваться подготовка кадров, а также поддержки соискателей и работодателей, повышения гибкости трудовых отношений, развития альтернативных форм занятости и различных моделей трудовой миграции. В результате численность занятого населения в крае к 2027 году может увеличиться до 1 059,8 тыс. человек (по данным баланса трудовых ресурсов).
В прогнозном периоде росту доходов граждан будет способствовать ежегодное повышение МРОТ, индексация заработной платы работников бюджетной сферы, сохранение достигнутых соотношений заработной платы 
отдельных категорий работников в соответствии с указами Президента Российской Федерации, индексация социальных выплат, пенсий, развитие форм предоставления социальной помощи, целевая поддержка отдельных категорий граждан, в частности, семей с детьми, а также реализация мер, направленных на рост производительности труда, создание высокопроизводительных рабочих мест, в том числе в рамках инвестпроектов, выполнение региональных соглашений в сфере социально-трудовых отношений. За период 2025-2027 годов 
денежные доходы в номинальном выражении могут увеличиться в 1,2 раза, 
реальные располагаемые доходы – на 8,5 %.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2027 году достигнет 73 363,9 рубля, увеличившись по отношению к 2024 году на 35,1 %, в реальном выражении – на 17,7 %. 
Среднегодовой темп прироста оборота розничной торговли в сопоставимых ценах оценивается в размере 5,1 %. К концу 2027 года в денежном 
выражении товарооборот составит 782,4 млрд. рублей. Объем оказываемых населению края платных услуг в 2027 году может составить 214,2 млрд. рублей, (среднегодовой темп прироста индекса физического объема за трехлетний период – 4,6 %).
