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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в приложения 1 и 2 к закону Алтайского края
«Об административно-территориальном устройстве Алтайского края» 
и в приложение к закону Алтайского края «О наименованиях 
муниципальных образований в Алтайском крае»



Настоящим проектом закона предлагается внести изменения в законы Алтайского края от 01.03.2008 № 28-ЗС «Об административно-территориальном устройстве Алтайского края» (далее – «Закон № 28-ЗС») и от 04.03.2024 № 7-ЗС «О наименованиях муниципальных образований в Алтайском крае» в связи с объединением муниципальных и административно-территориальных образований края. 
Законом Алтайского края от 14.06.2024 № 41-ЗС «Об объединении муниципальных и административно-территориальных образований город Змеиногорск Змеиногорского района Алтайского края, Барановский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Карамышевский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Кузьминский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Октябрьский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Саввушинский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Таловский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Черепановский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края» объединены муниципальные и административно-территориальные образования Змеиногорского района Алтайского края и создано в результате такого объединения вновь образованное муниципальное образование с наименованием муниципальный округ Змеиногорский район Алтайского края.
В связи с указанным преобразованием исключению из реестра административно-территориальных образований Алтайского края подлежат все сельсоветы Змеиногорского района, а также требуется корректировка наименования нового муниципального образования. 
Кроме того, проектом закона устраняется техническая ошибка в части принадлежности села Платовка Ключевского района к Ключевскому сельсовету Ключевского района. При внесении в 2015 году изменений в Закон № 28-ЗС данный населенный пункт был ошибочно отнесен к Зеленополянскому сельсовету Ключевского района Алтайского края.
Реализация закона не потребует дополнительного финансирования за счет средств краевого бюджета.
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