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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 7-1 закона Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края»

Проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства.
Федеральным законом от 29.05.2024 № 102-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон 
«О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» закреплены положения, позволяющие осуществлять розничную продажу алкогольной продукции в сезонном зале (зоне) обслуживания посетителей, прилегающем к стационарному объекту общественного питания, место нахождения которого указано в лицензии на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, при условии соблюдения требований к розничной продаже алкогольной продукции, а также соответствия сезонного зала обслуживания посетителей требованиям к размещению и обустройству таких объектов.
Данное изменение направлено на урегулирование сложившейся правовой неопределенности в части невозможности осуществления розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на отдельных территориях, связанных со стационарными объектами, где осуществление указанной деятельности разрешено.
Настоящим законопроектом предлагается внести аналогичные изменения в закон Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края».
Реализация закона не потребует дополнительных расходов краевого бюджета.
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