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Проект
ЗАКОН
Алтайского края

[bookmark: _Hlk127203166]О внесении изменений в статью 7-1 закона Алтайского края 
«О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края»

Статья 1 	

Внести в статью 7-1 закона Алтайского края от 6 февраля 2012 года
№ 5-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края» (Сборник законодательства Алтайского края, 2012, № 190, часть I; 2013, № 210, часть I; 2014, № 222, часть I; 2015, № 235; 2016, № 238; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 5 июля 2017 года, 1 февраля 2018 года, 6 февраля 2019 года, 22 декабря 2020 года, 1 апреля 2021  года, 8 сентября 2021 года, 3 февраля 2022 года, 2 июня 2023 года, 6 марта 2024 года) следующие изменения:
1) часть 1 после слова «посетителей,» дополнить словами «сезонных залах (зонах) обслуживания посетителей,»;

2) часть 1.1 дополнить словами «без учета площади сезонного зала (зоны) обслуживания посетителей»;

3) часть 3 дополнить словами «, места нахождения которых указаны в лицензии на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, а также в сезонных залах (зонах) обслуживания посетителей, расположенных на территории, прилегающей к указанным объектам общественного питания, или примыкающих к ним либо к зданию (помещению), в котором расположены такие объекты»;

4) дополнить частью 3.1 следующего содержания:
«3.1. Розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания может осуществляться в сезонном зале (зоне) обслуживания посетителей при условии соблюдения требований к розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, установленных Федеральным законом и принимаемыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами, а также при наличии документа, выданного в соответствии с законодательством Алтайского края и подтверждающего соответствие сезонного зала (зоны) обслуживания посетителей требованиям к размещению и обустройству сезонных залов (зон) обслуживания посетителей, установленным законодательством Алтайского края.»;

5) часть 5 дополнить словами «, а также в сезонном зале (зоне) обслуживания посетителей».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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