Информация о деятельности комитета краевого Совета народных депутатов по образованию, науке, культуре  и  молодежной  политике в июне 2006 года
Книги для сельских библиотек
01.06.2006. Комитет краевого Совета народных депутатов по образованию, науке, культуре и молодежной политике регулярно проводит акции по сбору книг для сельских библиотек края.

В ходе акций собрано более полутора тысяч книг. Среди них художественная проза, стихи, детская, научно-техническая, приключенческая, публицистическая и другая литература.

В конце 2005 года было передано  520 книг в библиотеку санатория «Лазурный», расположенного в селе Барановка Змеиногорского района.

В марте 2006 года 512 книг передано в сельские библиотеки Краснощековского района.

Около 600 книг подготовлено для передачи в июне 2006 года в сельские библиотеки Солошененского района.

Работа с общественными организациями
01.06.2006. Состоялось заседание правления благотворительного фонда «Фонд культуры Алтая», на котором рассмотрены вопросы:
Утверждение программы деятельности благотворительного «Фонда культуры Алтая»;
О поддержке благотворительных программ в 2006 году.
Подведены первые итоги деятельности благотворительного Фонда «Фонд культуры Алтая». На средства Фонда (250 тыс. рублей) организовано участие творческой делегации Алтайского края во Всероссийских молодежных Дельфийских играх в г. Красноярске.

На создание фонда заказных музыкальных инструментов выделено 150 тыс. руб., на поддержку творческих коллективов – 110  тыс. рублей.

В  заседании правления приняла участие председатель комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике Нина Данилова,  член  попечительского  совета  благотворительного  фонда «Фонд  культуры  Алтая».

«Круглый стол» в День защиты детей

01.06.2006. Заместитель председателя комитета краевого Совета народных депутатов по образованию, науке, культуре и молодежной политике Алексей Экарт принял участие в работе «круглого стола», посвященного Международному дню защиты детей, который состоялся в краевой библиотеке имени Шишкова.


Участники обсудили состояние демографической проблемы в Алтайском крае, ситуацию с заболеваемостью детей, страшными социальными болезнями – алкоголизмом, наркоманией в детской и подростковой среде, преступностью и правонарушениями несовершеннолетних и другие проблемы.


Как отметил в своем выступлении депутат, «проблемы детства в нашей стране – это проблемы общества, общество тяжело больно, а в больном обществе не может быть здоровых детей». Несмотря на то, что в крае действует много программ, призванных диагностическими, профилактическими и реабилитационными мерами создать оптимальную среду для решения проблем, коренным образом их на региональном уровне не решить.


Это задача государства, - считает депутат – и пока на федеральном уровне не будет предложено действенных мер по развитию материнства, детства, семьи и достаточного финансирования, проблемы останутся нерешенными. «Необходимо «лечить» общество, а сделать это можно только трудом. Нужно загрузить Россию большим делом, дать людям рабочие места - и ситуация очень быстро изменится» - заявил Алексей Экарт.
Подготовка программы «Школьное здоровое питание»

02.06.2006. Заместитель председателя комитета краевого Совета народных депутатов по образованию, науке, культуре и молодежной политике Алексей Экарт принял участие в совещании рабочей группы по разработке краевой целевой программы «Школьное здоровое питание».


Комитет неоднократно ставил данную проблему и необходимость ее решения. По поручению главы администрации Алтайского края А.Б.Карлина была создана рабочая группа под руководством зам. главы Н.П.Черепанова, которая приступила к разработке соответствующей программы.


Участники совещания обсудили приоритетные цели и задачи предполагаемой программы, концепцию и конкретные предложения по содержанию. Планируется, что программа должна за счет средств краевого и муниципальных бюджетов создать условия для полноценного здорового питания школьников через модернизацию оборудования школьных столовых и материальную помощь учащимся из малообеспеченных семей.


Следующее заседание состояться 14 июня, на нем будет рассмотрен первоначальный проект программы. К концу июня планируется завершить работу по созданию проекта и затем вынести его для рассмотрения в первом чтении на августовскую сессию краевого Совета народных депутатов.  

Выступление  в  «Алтайской  правде»
02.06.2006. Вышла статья председателя  комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике Нины Даниловой:
«С надеждой на возрождение России»

 Почему  нас  становится  меньше?
 Формирование и нравственное воспитание личности, сохранение и передача духовного наследия России во все времена из поколения в поколение передавалось в семье от старших к младшим. Сегодня, в результате «глобальных реформ, демократизации общества» эта функция  надломлена, под угрозой само  существование семьи. 

Россия превращается  в многотысячную «Республику ШКИД». Никто точно не знает, сколько же у нас беспризорных детей? Два миллиона четыреста или четыре миллиона? Разные источники называют разные цифры,  но   непреложный  факт - такого не было даже после Великой Отечественной войны!  Как это ни прискорбно, у 95 процентов таких детей есть родители.

Действующие социальные гарантии не обеспечивают реальной защиты семьи от нищеты: каждая вторая российская семья не может обеспечить для себя приемлемый  уровень жизни.

Кто поможет детям, молодым, многодетным  семьям? Государство? 

 Поддержка семьи и детства осуществляются по остаточному принципу. Размер ежемесячного пособия на ребенка в 70 рублей (для одиноких родителей – 140 рублей)  на протяжении многих лет остается неизменным,  не  взирая  на  беспрецедентный  рост   цен. 

Прожиточный минимум на ребенка в I квартале 2006 года в крае – 2394 рубля. Размер пособия составляет всего  3,4 процента  от этого минимума (в 1999 году он составлял 6 процентов). В результате такой «заботы» государства со стороны государства число многодетных семей  за время реформ сократилось в 2,5 раза и составляет  чуть более 1 миллиона человек. При этом 85 процентов из них живут за чертой бедности

Молодые  не стремятся оформить свои отношения официально.  Не хотят брать на себя ответственность за рождение и  воспитание детей. Это стало причиной роста неполных семей, внебрачной рождаемости, отказа от детей в роддомах. Вдумайтесь, в крае каждый третий ребенок появляется у женщин, не состоящих в браке. Причин столь негативного отношения к институту семьи много, но главная из них – неуверенность в завтрашнем дне: 

Показатель рождаемости на 1000 жителей: к 2000 году  составил около 8 человек по сравнению с 13,4 в 1990 году. При сохранении такой тенденции население России к 2020 году сократится на 43 процента, а к 2050 году – почти в три раза.  Население не сможет обеспечить развитие своей территории в силу её обширности. Учитывая, что природные богатства, разведанные и не разведанные его запасы, являются лакомым  куском для государств с большей  численностью, не  за  горами вопрос о территориальной целостности страны.
Поэтому понятно: не от хорошей жизни, В. Путин обозначил в своем Послании Федеральному Собранию,  как самую острую проблему современной России - демографическую.

Считается, что, если мужчины живут менее 63,1 года. страна переживает демографическую катастрофу,  сегодня  мужчины живут 58,8 лет.
И еще один показатель. Если рождаемость упадет с 15,4  человека на тысячу населения до 10,8 человека,  страна тоже переживает демографическую катастрофу. У нас рождаемость упала до 8,6 человека. 

«…в среднем число жителей нашей страны ежегодно становится меньше почти на 700 тысяч человек. Мы неоднократно поднимали эту тему, но по большому счету мало, что сделали» - сознается глава государства. Определяя  пути решения этой проблемы, обозначает три – снижение смертности (почему-то  только за  счет обеспечения безопасности движения),  миграционная политика (привлечение из-за рубежа наших соотечественников, а что делать с теми несоотечественниками, которые уже заполонили страну?) и  повышение рождаемости.

Для решения этой проблемы президент обозначил перечень мер материальной поддержки женщины – матери по уходу за ребенком до 1,5 лет, уменьшение платы за содержание ребенка в дошкольном учреждении, увеличение стоимости родовых сертификатов,  оплату на содержание ребенка в приемной семье и даже базовый материнский капитал в размере 250 тыс. рублей и т.д.

Все это, конечно, хорошо. Но, понимая, какие огромные потребуются для этого деньги, Президент  просит «обозначить срок действия программы не менее 10 лет, имея в виду, что по его истечении государство должно будет принять решение, исходя из экономической и демографической ситуации в стране».  

Глава  государства  понимает, что проблему низкой рождаемости невозможно решить, не изменяя отношения общества к семье и ее ценностям.  Но  как  осуществить  этот  поворот?
Чего  требуют  женщины?
 Что, на мой взгляд,  необходимо и возможно сделать уже сейчас?

Во-первых, иметь четкую и внятную концепцию семейно-демографической политики, имеющую полноценный государственный статус.  

Во-вторых, должна быть государственная программа семейных ценностей, воспитания в подрастающем поколении ответственного отношения к будущей семье. Помнить ,что неблагополучными дети вырастают не только в бедных семьях.

В-третьих, нужны грамотные программы по семейному воспитанию для школьников,  с  грамотными  преподавателями  в  этой  сфере. 
В-четвертых, всю инфраструктуру в городах и селах необходимо создавать «под семью», а не под развлечения «мешков с  деньгами. 

В-пятых, государство должно демонстрировать уважение  общества к хорошим родителям.
 Наш «Всероссийский женский союз –«Надежда России» неоднократно требует от власти:

а) вернуть многодетным матерям награды и льготы;

б) вернуть в трудовой и пенсионный стаж годы ухода за ребенком;

в) увеличить пособие на ребенка до прожиточного уровня.

Вот тогда государство покажет свою готовность «восстановить наши старинные ценности бережного отношения к семье и родному очагу».

И если бы президент не опирался на самопровозглашенную «партию власти» и ее фракцию «Единая Россия» в Госдуме, он бы продемонстрировал не только готовность, но и способность давно уже решить эти проблемы. 

Даже по самым приблизительным подсчетам у нас более 700 тысяч детей-сирот, 2 миллиона неграмотных подростков, более 6 миллионов несовершеннолетних находятся в социально неблагоприятных условиях.

Формируется детско-подростковое социальное дно – один из источников преступности. Никогда еще наши дети не оказывались столь обездоленными и никогда так остро не стоял вопрос о здоровье, образовании,  духовном развитии молодого поколения. Дети не могут ждать лучших времен: многое из того, что они теряют, невосполнимо в дальнейшем.

Между тем у Правительства один аргумент – для решения этих проблем не хватает средств. Основным приоритетом бюджета 2006 года остается формирование Стабилизационного фонда, куда складывают, так называемые «лишние» деньги от продажи  нефти.

Каждый вывезенный из страны миллиард долларов означает нерождение тысяч детей, а у тех, кто на свет появился – недополучение качественного медицинского обслуживания, среднего и высшего образования, интересной и высококвалифицированной работы и, как следствие, - сужение  жизненных перспектив. 

Национальные  проекты:  реальность  или  миф?
Ожидается, что в 2006 году бюджет Стабилизационного фонда должен составить сумму 2,2 триллиона рублей. Вместе с золотовалютным резервом составит -около шести триллионов.

Сидя, в полном смысле слова, « на мешках с золотом»Правительство не торопится  помочь своему нищему народу.

 В Послании президент и словом не обмолвился об этом фонде, предложив растянуть программу на десятилетие. Если в ближайшее время не будут предприняты кардинальные шаги по поддержке семьи и детства, правящий режим окончательно потеряет авторитет абсолютного большинства населения.

Можно с полной уверенностью сказать, что и все национальные проекты  – это вынужденный ответ власти на 3 миллиона протестующих против монетизации, которых вывела на улицы КПРФ; вынужденный ответ на народный референдум; вынужденная реакция  струсивших перед вышедшими 7 ноября на манифестации сотнями тысяч граждан по всей стране.

 Но если все-таки будет принято решение по выполнению, обозначенных в Послании, социальных программ,  то в обязательном порядке  необходимо доверить эту работу  женщинам. 

Потому что им присуща ответственность за семью. Она можно понять проблемы, так как  на себе постоянно испытывают все  тяготы  современной жизни. 

И это не удовлетворение феминистских амбиций, а  наш ответ на признание Президента, который обратил внимание Правительства «…на медлительность и непростительный бюрократизм в решении задач…изложенных в прошлом Послании…»

 Женщине самой природой предначертано быть берегиней, хранительницей домашнего очага.  Полноценное участие женщин в управлении – гарантия гуманизации государственной политики. Женщины не могут больше молчать и во весь голос заявляют о своих правах, объединяясь в женские организации.

В России уже 800 федеральных и региональных женских организаций и движений, но наиболее многочисленная – это «Всероссийский женский союз – Надежда России», которой уже 10 лет. В нашем крае работают 34 отделения.
Например, акция под девизом «Спасем детей – спасем Россию»  убедила власть, что ежегодно  к  сентябрю каждый третий ребенок не готов к школе.  В связи с  введением печально известного 122 закона по всей стране были проведены акции  протеста, в которых женщины приняли самое активное участие. 

Особенно хочется отметить участие ВЖС в проведении народного референдума. И в тех почти 300 тысяч подписей, что собрали в Алтайском крае, немалая доля именно женщин.  На последней акции АКО ВЖС «В защиту пенсионеров» против недоначисления пенсий приняты обращения этой  категории  граждан  к руководству страны.

Общественное движение  «Всероссийский женский союз -  «Надежда России» на  своем юбилейном II съезде в конце прошлого года объявило 2006 -ой – «Годом Матери и Ребенка».

В Послании Президент поддержал именно наше движение, а не фракцию «Единой России» в Госдуме, которая по большому счету ни одного предложения по улучшению положения детей, семьи за последние годы не поддержала. 

Наше движение намечает провести Всероссийскую акцию «Защитим детей от насилия», в рамках которой планируется организовать Народный суд над правительством России за проведение демократических «реформ».

 Состояния генофонда нации  заставило ООД ВЖС обратиться к депутатам Госдумы – членам ВЖС инициировать (еще до Послания Президента) парламентские слушания на тему:  

«О дополнительных мерах по спасению генофонда страны, защите прав семьи, детей и материнства».

И мы на деле сможем  доказать, что женщины и есть надежда России в возрождении могущества Родины, силы ее народа и благополучия нации.

Работа  с  молодежью
06.06.06 г.  Состоялось  краевое  совещание  руководителей  органов  по  делам  молодежи  муниципальных  образований  Алтайского  края,  котором  приняли  участие  председатель  комитета  по  образованию,  науке, культуре  и  молодежной  политике Нина Данилова  и  заместитель  председателя  Алексей Экарт. С  приветственным  словом  выступила  председатель  комитета Нина Данилова:
- Уважаемые коллеги! Позвольте от лица комитета краевого Совета народных депутатов по образованию, науке, культуре и молодежной политике поприветствовать ваш представительный форум.


Его можно расценивать как один из шагов, открывающий новую страницу в развитии молодежной политики в крае. 

Вступивший в силу 131 закон существенно осложнил ситуацию для муниципальных образований. И это обстоятельство было использовано многими главами районных и городских администраций, как повод упразднить структуры по делам молодежи, уволить специалистов либо перевести на другие ставки и понизить заработную плату.


Во-вторых, администрацией края принято решение о слиянии комитетов по образованию и делам молодежи и создании управления Алтайского края по образованию и делам молодежи.

Должна напомнить вам, что наш комитет всегда выступал против такого преобразования, считал и считает, что необходимо было сохранить самостоятельность комитета и усилить его кадрами. Свою позицию мы всегда четко аргументировали. Однако в соответствии с новым краевым законодательством администрация края подобные вопросы теперь не согласовывает с краевым Советом. Правильное или ошибочное было это решение, покажет время. 

К тому же многие проблемы обострились в результате нерешенности в течение долгого времени кадрового вопроса.

Мы со своей стороны всегда готовы к сотрудничеству  и уверены в том, что общими усилиями нам удастся избежать понижения уровня работы с молодежью.

В Алтайском крае за последние годы накоплен определенный опыт по решению молодежных проблем. Комитет по делам молодежи краевой администрации существует с 1997 года. В 65 городах и районах были созданы органы по работе с молодежью. 

Серьезные наработки в области молодежной политики сельсоветов появились в более чем 30 районах. 

В крае принят Закон «О государственной региональной молодежной политике» от 5 ноября 2001 года, ряд  других нормативно-правовых актов, призванных способствовать реализации молодежной политики. 

Хорошее развитие получили стройотрядовское, военно-патриотическое, спортивное, детское движение. Развивается молодежный парламентаризм на местном уровне, создан молодежный Парламент Алтайского края при краевом Совете народных депутатов.

Существующая нормативно-правовая база позволяет вести работу с молодежью,  в то же время необходимо разрабатывать нормативные акты и программы на муниципальном уровне для комплексного решения проблем молодежи.

Мы приветствуем инициативу краевого управления по разработке целевой комплексной программы «Молодежь Алтая» и обязательно внесем в нее свои предложения. Хотели бы видеть в ней очень четкие цели и задачи, конкретные механизмы реализации, просчитанные индикаторы оценки результатов.

Много усилий необходимо предпринять для реализации краевого закона в области обеспечения жильем молодых семей. При тех амбициозных задачах, которые ставятся в результате вхождения программы в национальный проект, необходимо усиливать кадры, работающие над реализацией программы, поскольку один специалист, занимающийся этим вопросом, явно не справится.

Необходимо в вопросах реализации молодежной политики построить четкую систему взаимодействия с муниципальными образованиями края, представительными молодежными органами различных уровней, молодежными общественными организациями.

Российская молодежь фактически не участвует в принятии политических решений, поэтому необходимо объединить усилия социально активной молодежи, для решения молодежных проблем и большего внимания государства к этим вопросам.

Молодежь сегодня – одна из самых незащищенных категорий населения. Либеральные рыночные реформы породили ряд сложнейших проблем. Обостряются вопросы доступа молодежи к образованию, культурным ценностям, трудоустройству, вообще к любым жизненным перспективам. Растет численность безработной молодежи. У работающей молодежи уровень доходов значительно ниже, чем у других категорий, что препятствует образованию семей, рождению и полноценному воспитанию детей. По причине отсутствия возможностей решения жилищного вопроса, многие семьи распадаются.

Нельзя сегодня изменить положение дел без конкретных предложений, без реализации действенной помощи молодежи. И у нас на сегодня кое-что есть. К примеру, создание молодежных предприятий, где в  штате было бы более 75 процентов молодых людей, в первые три года освободить их от налогов, поступающих в краевые и местные бюджеты, дать им государственный заказ на производство товаров и услуг для населения края. Разработать систему дотаций для молодежных предприятий по итогам организованных  конкурсов.
В нашем сельскохозяйственном крае остро стоит вопрос выживания села, молодежь уходит в поисках лучшей доли, село вымирает (кто как не вы это хорошо знаете). Как привлечь туда молодых или удержать живущих?  
Вот такие молодежные предприятия  как раз бы  были кстати. Да еще добавить туда же дополнительную гарантию в виде процентной надбавки к заработной плате молодежи, поступившей на работу до 30 лет и проживающей в сельской местности. Если же молодой человек работает в бюджетной организации, расходы финансировать из краевого и местных бюджетов, если же в организации, не относящейся к бюджетной – за счет работодателя. И такие примеры уже есть в некоторых регионах страны. 

Выпускники учебных заведений должны иметь гарантию первого рабочего места, это его право решать ехать туда или нет, но  он должен знать, что государство (в лице исполнительной власти) о нем заботится и дает возможность начать работать по специальности.

У нас здесь перекос – в службе занятости очередь с обеих сторон: как безработных, так  и рабочих мест. 

В помощь приобретения жилья молодым семьям расширять систему льготного  кредитования с погашением выплат при рождении детей. Ипотека в том виде, как она сейчас внедряется – не для молодых, эта для них кабальные условия, которые им никогда не одолеть.

Это, на мой взгляд, убедило бы молодежь, в том, что Родина для них мать, а не мачеха.

Спасибо за внимание, желаю участникам совещания плодотворной работы.
На совещании обсуждались вопросы основных направлений  региональной молодежной политики и реализации краевой целевой  программы «Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий  молодых семей в Алтайском крае на 2004-2010 годы». Интересные  сообщения по обсуждаемым вопросам сделаны работниками органов по  делам молодежи муниципальных образований Рубцовского, Косихинского  районов и города Славгорода.
Заседание межведомственной комиссии по летнему отдыху детей


07.06.2006. Заместитель председателя комитета краевого Совета народных депутатов по образованию, науке, культуре и молодежной политике Алексей Экарт и депутат Владимир Добрыгин, являющийся также заместителем председателя крайсовпрофа, приняли участие в заседании межведомственной комиссии по координации оздоровительной работы с детьми и подростками в 2006 году, которое провел замглавы краевой Администрации Николай Черепанов.


В повестке дня стояли вопросы: о выполнении предписаний Роспотребнадзора в процессе подготовки лагерей к первой летней оздоровительной смене, о ходе комплектования загородных оздоровительных лагерей городов Бийска, Рубцовска, Поспелихинского района и распределение территорий края за членами комиссии с целью контроля за организацией летнего оздоровительного отдыха и занятости детей и подростков в Алтайском крае в 2006 году.


 Было отмечено, что противоклещевая (антикарицидная) обработка лагерей затянулась, в связи с чем намечены жесткие сроки и меры по ее завершению. В заслушанных территориях наблюдаются проблемы с комплектованием первой смены. Председателем комиссии дана неудовлетворительная оценка проведенной работе и даны установки принять необходимые меры для планового открытия летнего оздоровительного сезона. Для более эффективной координации и контроля за девятью членами комиссии закреплены соответствующие зоны.


Работа по подготовке летнего оздоровительного сезона продолжается.
Прием избирателей по личным вопросам

08.06.2006. Председатель комитета краевого Совета народных депутатов по образованию, науке, культуре и молодежной политике Нина Данилова провела личный прием избирателей.

На приеме побывало шесть человек. 

Жительница города Барнаула обратилась за помощью в получении путевки на санаторно-курортное лечение для своей дочери. 

Пенсионерка, инвалид второй группы просила помочь материально, в связи с тяжелым финансовым положением.

Дочь вдовы ВОВ обратилась с пожеланием оказывать больше внимания вдовам погибших фронтовиков; ее матери возрастом в 93 года ни разу не оказали какого-либо внимания ни со стороны социальной защиты, ни со  стороны комитета ветеранов.

Пенсионерка проживает на одну пенсию с сыном - студентом 1985 года рождения в небольшой комнате общежития, много лет стоит в очереди на улучшение жилищных условий, появилась возможность приватизировать комнату, но нет денег для оплаты услуг по приватизации.

Социальная сирота не может вселиться в предоставленное ей койко-место в общежитии с октября 2004года. 

Сестра несовершеннолетнего брата, оказавшегося круглым сиротой, не может взять опекунство над ним в связи с тем, что она - гражданка России проживает с мужем  в Германии.

По всем обращениям заявителям даны разъяснения и приняты соответствующие меры.

Чествование юбиляров

09.06.2006. По поручению председателя краевого Совета народных депутатов Александра Назарчука председатель комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике Нина Данилова приняла участие в торжественном мероприятии по случаю 40-летия ЗАО «Горняцкая швейная фабрика» в городе Горняке, с которой начиналась ее трудовая деятельность.

Руководство фабрики  (директор  Яровая  Е.А.) приложило немало усилий, чтобы сохранить производство  швейных  изделий в небольшом городке и после закрытия Золотушинского полиметаллического рудника по сути превратилась в градообразующее предприятие.

Женщины, энтузиасты своего дела, не бросили все на произвол судьбы, а стойко переносили невзгоды, работая практически без заработка, они выстояли. И в юбилей предприятия с гордостью говорили о своих успехах.

Объем промышленной продукции в 2005 году вырос на 141,1 процента по сравнению с 2004 годом. Если сравнить показатель первого квартала 2005 и 2006 годов – рост на 160,1 процента. Фабрика имела чистую прибыль за 2005 год 165 тыс. рублей Средняя заработная плата работниц за первый квартал текущего года составила более 4 тыс. рублей.

 Горняцкие  швейники поставляют свою продукцию  в близлежащие районы Алтайского края, город Барнаул и в ближнее зарубежье. Продукция по исполнению очень высокого качества, а цены вполне приемлемые для покупателей.

Работницы шьют спецодежду, изделия из курточной ткани всевозможных фасонов и расцветок, а так же товары широкого потребления – постельное белье, одеяла, матрацы, халаты женские, мужские сорочки, т.е. те товары, которые имеют спрос и сбыт.

За успехи в работе коллектив фабрики награжден ценным подарком Алтайского краевого Совета народных депутатов.

Лучшим работницам вручены Почетные грамоты и ценные подарки, и Благодарственное письмо  Администрации края.

Заседание Экспертного совета по предоставлению грантов Алтайского края в сфере культуры

12.06.2006. Заместители председателя комитета краевого Совета народных депутатов по образованию, науке, культуре и молодежной политике Евгений Семенихин и Алексей Экарт приняли участие в заседании Экспертного совета по предоставлению грантов Алтайского края в сфере культуры.

Это было первое заседание совета, который сформирован постановлением администрации края в мае текущего года и в который вошли представители администрации, КСНД, профсоюзов. Были утверждены условия участия в конкурсе. В ближайшее время состоится его старт.


Соискателями грантов могут быть государственные театры и музеи, муниципальные учреждения культуры, концертные организации, творческие коллективы и союзы. В краевом бюджете на эти цели предусмотрено более 2 млн. рублей. 
«Алтайская правда» о выездном заседании комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике 14-15 июня в Солонешенском районе:

О культуре и туризме
21.06.2006, №184. Выездное заседание комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике крайсовета прошло в Солонешенском районе. В клубе Тополинского сельского Совета было рассмотрено два вопроса - о состоянии дел в культуре, а также о том, как идет разработка программы по развитию туризма в нашем регионе. В этом мероприятии приняли участие депутаты АКСНД Алексей Экарт, Владимир Добрыгин, Александр Овсиевский, Евгений Семенихин, Сергей Толстенев, а заместитель главы администрации края Николай Черепанов, председатель управления по культуре края Анатолий Ломакин, заместитель начальника управления по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры краевой администрации Людмила Усова, заместитель начальника управления инвестициями ГУЭИ администрации края Сергей Харламов, заместитель начальника управления по печати и информации края Татьяна Чернова, президент АРАТ (региональной ассоциации туризма) Елена Шушакова, представители администраций ряда соседних районов, главы сельских Советов. Возглавляла работу выездного заседания председатель комитета Нина Данилова. 
Она сразу же задала заседанию достаточно жесткий, но необходимый для этого тон: "Попрошу всех высказываться без прикрас - как своему врачу. Ведь если мы чего-то не учтем, этот вопрос так и не получит финансирования. Но вместе с этим нужно четко отдавать себе отчет в том, что возможности краевого бюджета не безграничны. Да и принятый недавно 131-й федеральный закон четко разграничивает финансовые полномочия краевой и муниципальной властей". 
О едином культурном пространстве
- Наш муниципалитет граничит с шестью районами края и Республики Алтай, - говорит глава администрации Солонешенского района Владимир Шепелин. - 32 населенных пункта объединены в 8 сельских Советов. Площадь района - три с половиной тысячи квадратных километров. Плотность населения на один квадратный километр невелика - 3,4 человека. В районе 25 общеобразовательных школ, 6 детских садов, детско-юношеский клуб физической подготовки, центр детского творчества, детский коррекционный дом и профессиональное училище. Кроме этого на территории района работают 20 библиотек, 24 учреждения клубного типа, детская музыкальная школа, краеведческий музей. 
Присутствовавшие в зале работники культуры задали приехавшим ряд весьма непростых вопросов. Так, директор музыкальной школы говорила о необходимости обеспечения жильем молодых специалистов. В сфере культуры - одна из самых низких заработных плат. И приобрести на эти деньги жилье, даже в отдаленном сельском райцентре, - малореально. Конечно, сегодня существуют ипотечные программы для молодых семей, но ведь не у всех сразу складывается семейная жизнь. Вот и приходится ютиться в тесных общежитиях или на съемных квартирах с весьма туманными перспективами. 
О состоянии дел в культуре края рассказал Анатолий Ломакин. Он, в частности, отметил: "Да, у нас есть достаточно большое количество библиотек, школ, клубов. В сфере культуры трудится около 14 000 человек. Но, к сожалению, ситуация такова, что 366 объектов культуры края требуют того или иного ремонта. Нам нужна единая государственная программа сохранения культуры села Сибири как сохранение единого культурного пространства". Он подарил Тополинскому дому культуры компьютер и комплект звукоусилительной аппаратуры. 
Было много вопросов, только на первый взгляд казавшихся частными. Какой-то объект культуры требует замены электропроводки, где-то прохудился пол или крыша. Понятно, что не дело краевых властей приезжать в район с инструментами и заниматься ремонтом, но и в местных бюджетах денег на эти цели тоже недостаточно. Вот и приходится отодвигать решение этих "культурных" проблем на будущее. А это тоже не выход: не отремонтировал вовремя здание - где гарантия, что оно когда-то не разрушится? И ведь такое в России случается. 
- Я впервые в Солонешенском районе. Больше всего меня поразило то, что в селах можно увидеть сидящих на улице и читающих книги или газеты бабушек и дедушек, - поделился своими впечатлениями от поездки заместитель главы администрации края Николай Черепанов. - Позднее побывал в больнице, школе. Районные власти многое делают для того, чтобы местная социальная сфера сохраняла свой потенциал и была разнообразной. Это значит, что в условиях реализации 131-го федерального закона и районная администрация, и депутатский корпус сделали много. Конечно, результатом этой поездки не будет какое-то кардинальное изменение ситуации: слишком долго продолжалась руинизация учреждений культуры. Но создать здесь образцовую библиотеку мы поможем. 
В Солонешенском районе две районные библиотеки и восемнадцать филиалов в селах. В районном центре на всех детей и подростков заведены читательские формуляры. Но для того чтобы это учреждение культуры достигло современного уровня, необходим компьютер с выходом в Интернет. А пока книжный ассортимент в сельских библиотеках хоть и хороший, но изрядно состарившийся. В дар им члены комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике крайсовета собрали и привезли более шестисот томов. Причем радость сельских библиотекарей вызвала классическая литература. Во-первых, она необходима ученикам, во-вторых, похоже, люди начали уставать от бульварного чтива. 
- Достижения в области культуры в крае, безусловно, есть, - считает Нина Данилова. - Но они не повсеместны. А ведь для движения вперед нужна стабильность. Сегодня на краевом уровне идет работа по созданию программы по развитию культуры. И я думаю, что предложения, которые будут поступать из муниципалитетов, значительно ее улучшат. Нужно бороться и за увеличение государственного финансирования объектов культуры. Да, это сложно, но раз поставлена такая задача, значит, нужно искать и ее решение. 
Чтобы туристическая тропа превратилась в дорогу 

О том, как живет туристический бизнес в крае, рассказал Сергей Харламов. По его словам, сегодня в регионе имеет лицензии 121 фирма - как турагентство и 24 - как туроператоры. Понятно, что все они частные. Наиболее активно туристический бизнес развивается в Алтайском районе. Во всех других ситуация не вызывает большого оптимизма. 
- Нужно четко себе уяснить: что мы хотим получить от развития туризма? Если только дополнительные доходы для определенных структур - это одно. А дополнительные источники в местные бюджеты, новые рабочие места, развитие социальной сферы и вместе с этим сохранение природы - совсем другое, - считает депутат крайсовета Владимир Добрыгин. - Нужно сегодня активно заниматься созданием краевой программы. А мы, члены комитета, чувствуем, что разработка этого документа задерживается. Да и в каждом районе должна быть своя программа развития туризма. Но по большому счету везде утверждают лишь лозунги: "Надо, надо развиваться!" А финансирование в районных бюджетах для развития туризма не определено. 
Понятно, что это дело затратное. Без надлежащего сервиса туризм остается во многом диким. Но такие известные далеко за пределами Солонешенского района объекты, как каскад водопадов на реке Шинок, Денисова пещера, лечение в пантовых ваннах, привлекают большое количество туристов. Хотя слово "большое" мало о чем говорит. На вопрос, какой объем туристических услуг был оказан в прошлом году, вряд ли в каком районе вам ответят точно до рубля. 
От того, чтобы сразу повесить на зарождающийся туристический бизнес все налогово-бюджетные проблемы, собравшихся предостерег депутат крайсовета от здешнего избирательного округа, начальник ГУП "Алтайавтодор" Сергей Толстенев: чтобы развивать этот бизнес, необходимы время и терпение. В противном случае можно просто задушить курицу, которая в будущем будет нести золотые яйца. Бизнесмены, вложив деньги, должны получать прибыль. А к этому будет развиваться и сельхозпроизводство, продукция которого будет востребована туристами. Необходима и соответствующая инфраструктура. В частности, дорожники ведут строительство трассы, которая соединит Чарышский и Солонешенский районы. Это позволит сделать туризм более мобильным. Под это будут возводиться и современные базы. Только в этом случае мы сможем сказать о том, что дикий туризм, калечащий природу, побежден. 
- В крае уже около десяти лет пытаются создать программу развития туризма, - подвела итог обсуждению этого вопроса Нина Данилова. - Но пока была только лишь говорильня. Поэтому мы и решили приехать в Солонешенский район и показать всем заинтересованным лицам эти места, богатые культурными, историческими, археологическими памятниками. Но если до конца года не будет принят документ о развитии туристической отрасли в крае, не будет финансирования и на будущий год. Это значит, что алтайского туризма уже по большому счету никогда не будет. Мы отдадим возможности для создания туристско-рекреационной зоны соседним регионам. 
На краевом уровне принято постановление, касающееся развития туризма в Солонешенском районе. Но пока, по моим оценкам, оно сработало лишь процентов на тридцать. Наш комитет сделает обращение на имя главы администрации края о том, чтобы это постановление активнее исполнялось. От этого зависит и авторитет власти. 

Олег МИКУРОВ.

Очередное заседание рабочей группы по школьному питанию

22.06.2006. Состоялось очередное заседание рабочей группы по разработке краевой целевой программы «Школьное здоровое питание», в котором принял участие заместитель председателя комитета краевого Совета народных депутатов по образованию, науке, культуре и молодежной политике Алексей Экарт.


Участники совещания рассмотрели подготовленный специалистами проект программы и обсудили наработанные с момента предыдущего заседания предложения.


Было отмечено, что в целом проект получился содержательным и комплексным в вопросах переоснащения технологическим оборудованием школьных столовых. Требуют дальнейшей проработки вопросы питания учащихся из малообеспеченных семей.


Определено, что поправки в проект программы предоставляются в управление Алтайского края по образованию и делам молодежи до 10 июля. 

День памяти и скоби


22.06.2006. В церемонии возложения цветов к мемориалу на площади Победы Барнаула, организованной администрацией города, принял участие представитель краевого Совета народных депутатов - заместитель председателя комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике Алексей Экарт.
Сессия Змеиногорского районного Совета депутатов
22.06.2006. Состоялась двадцать первая сессия Змеиногорского районного Совета депутатов третьего созыва. Депутаты рассмотрели состояние боеготовности и боеспособности добровольных пожарных формирований на территории Змеиногорского района.  В районе сохраняется неблагополучная обстановка с готовностью пожарных формирований в сельских населенных пунктах и на объектах экономики. Из 22 населенных пунктов района обеспечены пожарной техникой 4, дежурство  организовано в 1, в остальных нет закрепленных постоянных водителей на пожарную технику, обученных  работе на пожарной технике. В связи с  этим возникающие пожары носят затяжной характер, приводят к большим материальным ущербам, а иногда и к гибели людей. Депутаты приняли решение по улучшению положения дел. 

На сессии также утверждена программа развития малого предпринимательства в районе на 2006 -2008 годы, внесены изменения в бюджет муниципального образования района на 2006 год, внесены изменения в Регламент районного Совета, заслушана информация  по организации работы административных комиссий при исполнительных органах местного самоуправления и ряд других вопросов.

В работе сессии приняла участие председатель комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике Нина Данилова.
Она выступила перед  депутатами по национальным проектам и объяснила, что можно ожидать от принятого в Государственной Думе в первом чтении законопроекта об автономных учреждениях.

Командировка в Москву

 28.06.2006. Председатель комитета краевого Совета народных депутатов по образованию, науке, культуре и молодежной политике Нина Данилова побывала в рабочей командировке в городе Москве, где приняла участие в заседании Федеральной конкурсной комиссии по телерадиовещанию.
Заседание комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике

28.06.2006. В рамках подготовки к предстоящей двадцать шестой сессии краевого Совета народных депутатов состоялось заседание комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике, которое провел заместитель председателя комитета Алексей Экарт.
На заседании было рассмотрено тринадцать вопросов повестки дня: 
1. О  законе  Алтайского  края  «О  внесении  изменений  в  закон  Алтайского  края «Об образовании в Алтайском крае». 

2. О проекте закона Алтайского края «Об утверждении краевой целевой программы развития образования в Алтайском крае на 2006 – 2010 годы». 

3. О присвоении муниципальному общеобразовательному учреждению «Верх-Обская средняя общеобразовательная школа Смоленского района Алтайского края имени Михаила Сергеевича Евдокимова. 

4. О признании утратившими силу некоторых постановлений Алтайского краевого Законодательного Собрания в области народного образования.
5. О проекте закона Алтайского края «Об исполнении краевого бюджета за 2005 год». 

6. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О краевом бюджете на 2006 год». 

7. О проекте закона Алтайского края «О потребительской корзине в Алтайском крае». 

8. О законе Алтайского края «Об установлении в Алтайском крае квоты приема на работу инвалидов».
9. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 2 закона Алтайского края «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности». 
10. Об утверждении краевого реестра районных и городских газет.
11. Об утверждении Положения о ежегодном творческом конкурсе средств массовой информации Алтайского края на лучшее освещение деятельности Алтайского краевого Совета народных депутатов и представительных органов местного самоуправления .
12. О признании утратившим силу постановления Алтайского краевого Совета народных депутатов от 30 ноября 2000 года № 352 «Об утверждении состава краевой экспертной комиссии в сфере охраны норм общественной нравственности».
13. О выполнении Плана правотворческой, организационной и контрольной деятельности комитета Алтайского краевого Совета народных депутатов по образованию, науке, культуре и молодежной политике на первое полугодие 2006 года. 


По каждому из рассмотренных вопросов принято соответствующее решение. По двум вопросам подготовлены поправки. Принято решение отстаивать на сессии по вопросу «О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О краевом бюджете на 2006 год» увеличение на 25 млн. рублей финансирования закона о компенсационных выплатах на питание учащимся.
Сессия краевого Совета народных депутатов
29.06.2006. Выступление председателя комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике Нины Даниловой в ходе рассмотрения вопроса «О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «о краевом бюджете на 2006 год»:
- Уважаемые депутаты, давайте просто на бытовом уровне спросим каждый  себя – готов ли я попитаться в школьной столовой и быть при этом счастливым? Я думаю, добровольцев не найдется. И это будет правильное решение - себе дороже достанется (2 картошки, 2 кусочка хлеба и стакан полусладкого чая).
А если без иронии, то о чем говорить, если у нас в краевом бюджете второй год не находится строка на питание школьников. И сейчас не ищите, ее там нет. И это при том, что пунктом 1 статьи 2 закона Алтайского края «О компенсационных выплатах на питание студентам и обучающимся в краевых государственных, муниципальных общеобразовательных учреждениях, в учреждениях начального и среднего профессионального образования, нуждающимся в социальной поддержке» от 5 марта 2005 года №10-ЗС установлена компенсационная выплата на питание в размере 3 рублей в день в течение учебного года на одного студента и обучающегося. Однако данный закон в части финансирования уже второй год не выполняется.

Нашим комитетом вносилась очередная поправка в закон о бюджете на 2006 год и снова строка так и не появилась, но было обещано рассмотреть.

Это для тех самых детей, с которыми мы рассчитываем решать задачи, которые стоят перед страной?

Что представляет собой подрастающее поколение страны? 

Военные ведомства в последние годы бьют тревогу о том, что в армию каждый второй приходит с каким-то ограничением по состоянию здоровья. То есть 53% не могут выполнять в полном объеме физические нагрузки. При этом 70%  из них это молодые люди с недостаточным питанием, У них атрофия мышечной ткани, что опасно и для сердечно-сосудистой деятельности.  Вот вам и «слабаки», которые не могут себя элементарно защитить от «дедов».

В нашем Сибирском федеральном округе наиболее высокий показатель заболеваемости органов пищеварения у детей - почти 17,5 тысяч на 100 тысяч детей? При этом на долю гастритов 46%, до 90% занимает анемия.

Среди студентов детей с отклонениями физического развития еще больше. 30% студентов с дефицитом веса, 13 – наоборот. 

В школу приходят 12% детей с какими-то заболеваниями, из школы выходят 95%. Почему дети в школах приобретают заболевания? Если смотреть глубже, то здесь можно вести разговор и о питьевой воде в школах. Уже во многих городах страны запрещено поить детей водой из водопровода. Либо фильтры, либо бутилированная вода. Это и качество продуктов, сами понимаете, где закупаемое при таком финансировании.

А если для больных детей нужно лечебное питание? А питание туберкулезных детей в школах? Вместо положенных 70-75 рублей на ребенка в день в г. Рубцовске - 42 рубля, в г.Бийске – 48 рублей. И эти вопросы можно ставить бесконечно. 

Я не хочу нагнетать обстановку, многие директора школ и главы администраций (я проехала не одну их них) проявляют чудеса, чтобы как-то выкрутиться с питанием.

 Если Президент поставил задачу демографическую, это не только о количестве населения, но и о его качестве. Выступая на заседании Госсовета, он подчеркнул «Организация правильного сбалансированного питания детей и подростков – одно из основных направлений деятельности образовательного учреждения».

Разговор уже идет на государственном уровне о полноценном, сбалансированном питании. А мы никак не можем добиться получения элементарных 3 рублей для школьника. 

Прежде всего, питание в школе – это элемент социальной защиты. Как бы мы не говорили, что это формирование здоровья, это и инструмент социальной защиты. И сегодня, когда у нас  минимум порядка 30% семей находится  ниже уровня бедности, он продолжает оставаться таковым.

И совсем неслучайно данная проблема нашла отражение в проекте Основ государственной политики населения РФ на период до 2010 года.  Не случайно и разработан проект постановления Правительства РФ «Об основах государственной политики в области питания населения РФ», который  находится в стадии согласования с заинтересованными министерствами и ведомствами.

А мы никак не можем решиться на исполнение собственного краевого закона.

Состоялось поименное голосование по данному вопросу. 
Всего депутатов: 67

Зарегистрировано: 57

Результаты голосования:

ЗА - 46

ПРОТИВ - 3

ВОЗДЕРЖАЛОСЬ - 8

НЕ ГОЛОСОВАЛО – 0

Итог голосования: ПРИНЯТО

Поименное голосование:

Землюков С.В. – за, Русаков К.В. – за, Ермаков С.М. – за, Ожигин Б.И. – за, Барков Е.А. – не присутствовал, Боговиз А.В. – не присутствовал, Гаврилов А.Ю. – не присутствовал, Мельников А.В. – не присутствовал, Вагнер В.А. – против, Величко С.В. – против, Субботин С.И. – воздержался, Рыжак Е.Н. – воздержался, Рыжак Н.В. – против, Трофимов Б.А. – воздержался, Лещенко В.А. – за, Белоусов С.В. – за, Бедарев А.Ф. – за, Кравцова Л.И. – за, Солнцева И.В. – не присутствовала, Жаворонков В.В. – за,  Титов Ю.Н. – не присутствовал, Семенихин Е.В. – за,  Золотухин Н.Г. – за,  Романенко А.А. – не присутствовал, Вольфсон И.Б. – за,  Серов С.Н. – за,  Абрамова Е.А. – за,  Катаманов С.Г. – за,  Гамеев В.В. – за,  Прокопец В.Д. – за,  Данилова Н.П. – за,  Вдовин Е.В. – за,  Макаров Д.В. – за,  Мещеряков В.А. – за,  Иванов Г.В. – за,  Семенов В.В. – за,  Морозов Г.М. – не присутствовал, Назарчук А.Г. – за,  Корольков С.Г. – за,  Фокин М.Г. – за,  Максимов С.Н. – за,  Бессарабов Д.В. – не присутствовал, Лазарев А.Ф. – за,  Быкова Н.А. – за,  Будко И.П. – воздержался, Осипов А.Г. – за,  Нестеров П.А. – за,  Экарт А.А. – за,  Добрыгин В.А. – за,  Овсиевский А.Г. – за,  Баварин О.А. – за,  Пекарский В.В. – за,  Бушков Н.Т. – за,  Зимин И.В. – за,  Банных А.Н. – за,  Мосиевский А.В. – воздержался, Мочальников С.В. – за,  Чеснов П.А. – за,  Сафронов В.А. – за,  Моисеев В.С. – за,  Шамков Ю.В. – воздержался, Красилов В.М. – воздержался, Терентьев Ю.А. – не присутствовал, Толстенев С.В. – воздержался, Марков В.В. – за,  Рябушенко Н.А. – за,  Рудакова Н.Г. – за. 

Выступления в ходе рассмотрения вопроса «О проекте закона Алтайского края «Об утверждении краевой целевой программы развития образования в Алтайском крае на 2006-2010 годы»:

члена комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике Александра Овсиевского:

- Наш комитет внимательно рассмотрел предложенный проект программы. Должен сказать, что проект программы полгода обсуждается в педагогических коллективах и родительской общественностью. Представители управления по образованию и делам молодежи посещали педагогические коллективы. В результате обсуждения проект программы потерпел по отношению к первому варианту значительные изменения в сторону улучшения. Мы считаем, что проект можно утверждать в первом чтении. Есть небольшие замечания, которые касаются некоторых финансовых вопросов, необходима корректировка некоторых позиций внутри программы, но они будут проработаны ко второму чтению.

Заместителя председателя комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике Алексея Экарта:
- Уважаемые коллеги, вчера на фракции в ходе обсуждения данного вопроса мы затрагивали принятый Государственной Думой в первом чтении проект закона «Об автономных учреждениях». Это вещи взаимосвязанные, оба документа имеют стратегических характер. Законопроект предусматривает создание нового типа государственного (муниципального) учреждения - автономного учреждения.
Суть такого преобразования состоит в снятии с государства обязанности гарантированного финансирования таких организаций и ответственности государства по их обязательствам. Автономное учреждение не будет финансироваться по смете доходов и расходов, так как оно не будет являться бюджетным учреждением. 

Изменение статуса, если говорить об образовании, несет опасность приватизации образовательных учреждений. В федеральном законе об образовании есть запрет на приватизацию государственных (муниципальных) учреждений, но об автономных учреждениях ничего не сказано. Меняется статус, следовательно, открывается возможность к приватизации.  

Мы видим серьезную опасность коммерциализации и приватизации объектов социальной сферы со всеми вытекающими последствиями: платность услуг, снижение уровня доступности социальных услуг, особенно для малоимущих слоев населения.

Поэтому мы обращаемся к депутатам краевого Совета народных депутатов и депутатам Государственной Думы от Алтайского края с просьбой поддержать нашу отрицательную позицию.

Конференция женщин
30.06.06. В городе Бийске женщины-активистки провели конференцию-практикум «Женщина III тысячелетия».

 С основным докладом  «Роль современной женщины в формировании социокультного пространства» выступила ректор Бийского педагогического университета В.П.Никишаева.

Охарактеризовав положение женщины в современном обществе, она сказала, что женщина всё энергичнее участвует в преобразованиях российской экономики. Ассиметрия отношений между мужчиной и женщиной всё
 более склоняется в пользу  женского превосходства.  «…сегодня политика нового государства исходит из того, чтобы семейные обязанности не препятствовали профессиональной карьере женщины.  А раз это происходит со всей очевидностью, то мы с вами вправе требовать от государства другого отношения к работающей женщине… В русской женщине сконцентрирована особая сила: физическая, психологическая, нравственная, поэтому она активнее мужчины, мужественнее, оставаясь необыкновенно женственной.  Не случайно великий Достоевский называл женщину символом национального спасения: «Россию спасёт женщина», «Россию спасёт Мать».


Совсем недавно умная и красивая Ольга Николаевна Кузнецова, докторант Алтайского госуниверситета, подарила мне стихи, как не представляется, вполне могут быть адресованы каждой их сидящих здесь.

Сильнейшая из вечных дев,

Афина или Геба

Упала как-то ослабев

И уронила небо

«Герои, боги и друзья

Меня спасут, я знаю!»

Но кто бы мог ей рассказать

Что сильных не спасают.

Им силы прежней не простят

И не простят бессилья,

Лишь будут слушать, как хрустят

Поверженные крылья. 

Не жди, что кто-то подойдет.

Не смей рыдать надрывно.

Вставай, богиня, небо ждет

Вставай, вставай, богиня.»

Вице-премьер Федерации Спортивного танца Алтая О.В. Беспалова провела практикум творческой реабилитации женщин. Выступила по теме «Роль бального и социального танца в современном обществе, трансформация бального танца с целью социальной реабилитации человека».

Принявшая участие в конференции Н.П.Данилова, показала роль женщины в политике государства:

- Некий исторический экскурс в древнюю историю. Я напомню известную со школьного курса государство Спарту, жители которой для того, чтобы сэкономить пищу, сэкономить энергию на охране стариков и больных, просто сбрасывали их со скалы.


Помните? Вопрос очень простой – где та Спарта, и долго ли она продержалась?


Они приняли абсолютно прагматичное решение с точки зрения краткосрочной перспективы, довольно эффективное. Но эта краткосрочная эффективность затмила разум, и они забыли, что вообще старики выполняют, а тогда особенно выполняли, очень важную функцию в обществе – это функцию социализации.


И они погубили свое общество, уничтожив носителей этой функции.


Почему я об этом говорю? Да потому что вопрос о сочетании интересов мужчин и женщин, это, в общем-то,  из того же разряда. Это вопрос не тривиальный, это вопрос примерно такой: «Будем мы нормально выживать и потом развиваться или не будем?»

Потому что, это -  одно из условий выживания и развития общества.

И поэтому ответ такой, если мы хотим выжить и развиваться, то это должно быть.

А вот как это должно быть?

Трудно сказать, как это сделать по заказу. Как оно может появиться?

В принципе это функция интеллигенции. 

Интеллигенция у нас сильно напугана последним пятнадцатилетием, она еще в себя не пришла. Вообще это такое нервное существо. Надо ей дать сначала прийти в себя и накормить, может тогда она что-нибудь и придумает.

А может посадить на  голодный паек. И так тоже бывает. Вспомните 20-е годы, чего только не навыдумывали тогда с голода.

Приведу  пример.  В известной  песне,  которую  исполняет  Валерия «… Не  нужно  мне  такой  любви,  не  обижай  меня»  повышенная  агрессия,  зависимость  от  желаний  в  8  раз  выше  критической.  

Если  такие  песни  развивают  патологию,  почему  они  занимают  1-е  место  в  хит-парадах?

Здесь,  наверно,  действует  закон  больших  чисел.  Допустим,  есть  20%  слушателей  с  патологическим  уклоном,  Они  за  эту  песню  заплатят  деньги, Но  если  эту  песню  показывать  постоянно  по  телевидению,  то  вместо  20  %  может  появиться  30 %  и  более.

Шоумены  получают  деньги,  и  чем  больше  они  их  получают,  тем  больше  у  них  возможностей  влиять  на  мнение  тех,  кто  оценивает  песни,  и  присваивает  им  первые  места  в  хит- парадах.   Любая  тенденция  имеет  инерцию  и  положительную,  и  отрицательную.

Сначала  молодежь  будет  на  «ура»  принимать  такие  песни,  а  потом  стреляться  и  вешаться.  И  вряд  ли  врачи  смогут  связать  это  с  современным  искусством.

Давайте  запретим  фильмы  и  песни,  где  восхваляется  разрушение!  Скажете  вы.

Какую  бы  плотину  мы  не  строили,  водохранилище  все  равно  заполнится.  Нужно  воде дать  другое  русло.

Разрушение  является  необходимым  элементом  развития.  И  судя  по  всему,  периодически  эти  процессы  включаются  в  подсознание  каждого  человека  на  Земле.  И  в  этот  момент  важно,  на  что  ты  направлен  и  какие  у  тебя  в  душе запасы любви.

Чем  меньше  любви  в  душе,  тем  сильнее  мы  мечтами,  целью  и  мировоззрением    пристегнуты  к  человеческому,  тем  слабее  будет  развитие  и  тем  больше  патологий. 

Теперь дальше. Что нужно делать. Я начну с того, чего делать нельзя.

Нельзя делать женских партий. Был такой опыт и он, опять же на короткой дистанции был удачным, женская партия в 1993 году прошла в Думу.

 Но партия – это партия. Она не терпит никаких отклонений от понятия «Партия». Партия – это партия и все!  А что же надо делать?

Первое и самое главное: нужно избавиться от стратегии «пытаться бить мужчин на своей (женской) площадке». Мужчин надо побеждать на их площадке.

Ведь как обычно получается? Ага! Раз женщина, значит социалка, медицина, семья, дети. Вот это категорически неправильно!

Если женщина идет на выборы, она, конечно, должна говорить о семье в той мере, в которой это является проблемой её избирателей. Она должна говорить о здоровье, об экономии, но она должна говорить наравне с мужчиной обо всех проблемах.

Только тогда её будут воспринимать всерьез. Иначе  это, ну, кастрация политика. Понимаете? Это одна рука или одно ухо от политика.

Мужчин надо бить по всей площади тех проблем, которые они озвучивают, на которых они работают и т.д.

Это, на мой взгляд, главное и первое необходимое условие нормальной конкуренции.

Я считаю, что женщина-политик должна быть равноправна изначально. Она не должна идти в политику, исходя из того, что она женщина, и поэтому она лучше понимает, что такое семья. Нет! Она понимает, что такое жизнь!

Считаю, что женщина не должна заниматься политикой ради политики. Женщина, если приходит во власть,  должна заниматься  политикой ради жизнедеятельности, ради жизни человека. И понимания этой жизни.

Согласна, что женщина должна, если она занимает какое-то определенное положение, должна быть большим профессионалом, профессионалом в своей области, которой занимается.

Только сильный мужчина может позволить, чтобы рядом с ним стояла сильная женщина.

Должно  ли  быть  равенство  между  мужчиной  и  женщиной? 

Ответ :  Конечно,  должно,  поэтому  его  быть  не  может

Когда  мы  говорим  о  полном  равенстве  между  мужчиной  и  женщиной,  подразумевается  равенство  по  всем  уровням.  Логично?  Логично.

Так  вот  на  информационно -  энергетическом  уровне  женщина  влияет  на  мужчину  на  60-70  %,  а  мужчина  на  нее  на  30-40 %.

Т.е.  говоря  простым  языком,  зависимость  мужчины  от  женщины  в  2  раза  выше.

Поэтому,  когда  женщина  требует  полного  равенства  на  внешнем,  физическом  уровне,  это  означает  общее  неравенство.  Значит,  резко  возрастает  значимость  женского начала,  Концентрация  на  продолжении  жизни,  на  самой  жизни  и  желаниях  тоже.

Эта  тенденция  четко  прослеживается  в  западном  обществе.

А  дальше  потеря  желаний  и  жизни,  т.е.  гомосексуализм,  распад  семей,  бесплодие  и  т.д.

Когда  роль  мужчины  значительно  выше (Восток)  и  женщина  полностью  подавлена,  то  будет  рождаться  много  детей,  но  угнетена  зависимость  от  желаний,  чувственности.  И  тогда  усиливается   аспект  управления.  А  это  приводит  к  повышению   значимости  управления.  Растет  гордыня  и  жестокость.  Возможность  войн  и  конфликтов  резко  повышается.  

В общем,  что  в  том,  что  в  другом  случае  срабатывает  синдром  Спарты.

Человек  должен  сознательно  использовать  оба  типа  мышления.

То есть, ни  мужчина,  ни  женщина  не  должны  стремиться  к  полной  приоритетности.

 Ни  полной  победы,  ни  полного  равенства  быть  не  может.

Мужчина  проигрывает  и  побеждает  одновременно.  Женщина,  уступая  в  одном, превосходит  в  другом.

Победа  восточного  мышления,  мужского  начала  грозит  гибелью  планеты  так же,  как  и   победа  западного  начала.

Вот собственно все, что я хотела сказать. Я, честно говоря, больше приехала послушать. Мне это гораздо интереснее.  Если вы разрешите.

С.Л.Иноземцев приветствовал участников конференции следующими стихами:

Влюбляются реже и реже

В российский потертый пятак

Мужчины – никто, как и прежде

И звать их все также – никак.

Ловчат, суетятся мужчинки,

Сбледнув от усердья с лица,
Ошибок ложатся морщинки

На женские души, сердца.

Избранник народа таковский,

Слагаются байки о нём.
В Госдуме недавно по-свойски,
Заржал застоялым конем.

Пора узаконить гаремы!

По дюжине только рожать!

Рожают мужчины проблемы, 
Которые бабам решать

Потупясь, сидят виновато
На общей российской меже.
Хотели как лучше ребята

А все через буковку «ж»…

О, женщины города Бийска,
Я вам  поклонялся не раз.
Не знаю чудовищней риска:
Однажды остаться без вас.

Мир станет пустым и постылым:
Личинки, букашки, жуки…

Лишь, как саксаулы в пустыне,
Торчат кое-где мужики.

Везде вы, где сложно и тонко
Способные даже простить.
Выходит, мужчинами только

Тропу городскую мостить.

Мужчины по-девичьи слабы

Так я убеждаю, моля:
Вставайте же, русские бабы,
И здесь, и в стране у руля.

Без милых, капризных, жеманных,

Строптивых и нежных, желанных,

Товарищи и господа,
Куда ж мы без женщин, куда?
Председатель комитета 





Н.П.Данилова
