ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О признании утратившим силу закона Алтайского края «Об ограничении деятельности по организации и проведению на территории Алтайского края азартных игр»


Статьёй 1 закона Алтайского края от 14 июня 2007 года № 56-ЗС «Об ограничении деятельности по организации и проведению на территории Алтайского края азартных игр» установлено, что на территории Алтайского края запрещается деятельность по организации и проведению азартных игр, за исключением деятельности по организации и проведению азартных игр в казино с использованием игровых столов, в букмекерских конторах и тотализаторах.
Исходя из толкования положений данной статьи следует, что на территории Алтайского края возможна организация деятельности казино, букмекерских контор и тотализаторов.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с частью 4 статьи 5 Федерального закона от 29 декабря 2006 года № 244-ФЗ «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 29.12.2006 № 244-ФЗ) игорные заведения (за исключением букмекерских контор, тотализаторов, их пунктов приема ставок) могут быть открыты исключительно в игорных зонах.
Деятельность по организации и проведению азартных игр в букмекерских конторах, тотализаторах, их пунктах приема ставок вне игорных зон урегулирована Главой 3 Федерального закона от 29.12.2006 № 244-ФЗ. 
Принимая во внимание вышеизложенного комитет предлагает закон Алтайского края от 14 июня 2007 года № 56-ЗС «Об ограничении деятельности по организации и проведению на территории Алтайского края азартных игр» признать утратившим силу, поскольку данный вопрос урегулирован федеральным законодательством.
Проект Закона Алтайского края предлагается принять в двух чтениях.
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