










ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в закон Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Алтайского края»


В соответствии с частью 1 статьи 19 закона Алтайского края                          от 02.09.2015 № 68-ЗС «О Правительстве Алтайского края», в целях эффективного управления процессами экономического и социального развития Алтайского края и в интересах его населения Правительство Алтайского края взаимодействует с Алтайским краевым Законодательным Собранием в установленных федеральными законами и законами Алтайского края формах. Для обеспечения взаимодействия Губернатора Алтайского края, Правительства Алтайского края с Алтайским краевым Законодательным Собранием настоящим проектом закона предлагается включить в Реестр должностей государственной гражданской службы Алтайского края, утвержденный законом Алтайского края от 01.12.2005 № 106-ЗС, должность представителя Губернатора и Правительства Алтайского края в Алтайском краевом Законодательном Собрании.
Реализация закона будет осуществляться в пределах средств, предусмотренных краевым законом о бюджете, увеличение расходных обязательств не требуется.
Законопроект предлагается принять в двух чтениях.   



	                                                    А.Б. Карлин












