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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в статьи 3 и 5 закона Алтайского края
 «О государственной поддержке личных подсобных хозяйств, занятых производством сельскохозяйственной продукции» 


Настоящий законопроект подготовлен в связи с приведением закона Алтайского края от 09.09.1999 № 44-ЗС «О государственной поддержке личных подсобных хозяйств, занятых производством сельскохозяйственной продукции» в соответствие с Федеральным законом от 07.07.2003 № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве». 
Так, проектом закона предлагается скорректировать перечень мер поддержки, направленных на содействие развитию личных подсобных хозяйств в Алтайском крае, которые могут быть оказаны органами исполнительной власти края и органами местного самоуправления гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство.
[bookmark: _GoBack]Также в статью 3 закона Алтайского края от 09.09.1999 № 44-ЗС               «О государственной поддержке личных подсобных хозяйств, занятых производством сельскохозяйственной продукции» вносятся изменения юридико-технического характера.
Проект закона был принят в первом чтении на 12 (сентябрьской) сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. Предложений и замечаний ко второму чтению не поступило.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из средств краевого бюджета.
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