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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон
Алтайского края «Об организации транспортного
обслуживания населения в Алтайском крае»

Настоящий проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.
Федеральным законом от 21.11.2022 № 459-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», согласно которым с 01.03.2024 отменяется документ планирования регулярных перевозок по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок и вводятся региональный комплексный план транспортного обслуживания населения,  а также региональный стандарт транспортного обслуживания населения. Нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации должен быть установлен порядок подготовки и реализации регионального комплексного плана транспортного обслуживания населения, а также утвержден региональный стандарт транспортного обслуживания населения. Законопроектом предлагается наделить Правительство Алтайского края полномочиями по установлению порядка подготовки и реализации, а также по утверждению  указанных региональных документов.
С 01.09.2023 вступает в силу Федеральный закон
от 29.12.2022 № 580-ФЗ «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Российской Федерации, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», регулирующий отношения в области организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси, а также отношения, возникающие при организации государственного контроля (надзора) в указанной области на территории Российской Федерации, существенно меняющий подход к организации перевозки пассажиров и багажа легковым такси. Данным законом предусмотрено право на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси не только юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, но и физическими лицами, применяющими налог на профессиональный доход. Кроме этого, вводится процедура получения права на осуществление деятельности служб заказа легковым такси. 
В связи с этим настоящим законопроектом предлагается изложить в новой редакции отдельные положения закона Алтайского края от 05.05.2016 № 32-ЗС «Об организации транспортного обслуживания населения в Алтайском крае», регулирующие деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Алтайского края, а также дополнить полномочия Правительства Алтайского края и уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края в сфере транспортного обслуживания населения в указанной сфере.
В соответствии с Федеральным законом от 29.05.2023 № 185-ФЗ               «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 01.09.2024 предлагается наделить уполномоченный орган исполнительной власти Алтайского края в сфере транспортного обслуживания населения полномочиями по установлению порядка предоставления дубликата свидетельства об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок и дубликата карты соответствующего маршрута, а также установить 15-дневный срок, в течение которого перевозчик обязан уведомить об изменении тарифа на перевозку пассажиров и багажа.
Также в закон Алтайского края от 05.05.2016 № 32-ЗС «Об организации транспортного обслуживания населения в Алтайском крае» вносятся изменения юридико-технического характера.
Ко второму чтению законопроект доработан с учетом изменений федерального законодательства.
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