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 Губернатор Алтайского края


просп. Ленина, д. 59, г. Барнаул, 656049
телефон: (3852) 36-31-15, факс: (3852) 36-38-63, е-mail: gubernator@alregn.ru
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края

«О внесении изменений в Устав (Основной Закон) Алтайского  края»
Настоящий проект подготовлен в целях приведения Устава (Основного Закона) Алтайского  края в соответствие с нормами действующего федерального законодательства, а также законодательства Алтайского края.
Федеральный закон «Об уполномоченных по правам ребенка в Российской Федерации» установил основы правового положения уполномоченных по правам ребенка в субъектах Российской Федерации.
Согласно части 1 статьи 24 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта Российской Федерации может принимать участие в утверждении или согласовании назначения на должность отдельных должностных лиц высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации. В соответствии с пунктом «б» части 3 статьи 5 указанного закона постановлением законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации оформляется согласие на их назначение на должность. 

В связи с этим, Устав (Основной Закон) Алтайского  края дополняется положениями об учреждении должности Уполномоченного по правам ребенка в Алтайском крае, об оформлении согласия Алтайским краевым Законодательным Собранием на назначение на должность руководителя органа исполнительной власти Алтайского края в сфере экономического развития и руководителя органа исполнительной власти Алтайского края в сфере финансов.

Кроме того, уточняется норма о лицах, исполняющих обязанности Губернатора Алтайского края в случае, когда Губернатор Алтайского края временно (в связи с болезнью или отпуском) не может исполнять свои обязанности.

Также, положения Устава (Основного Закона) Алтайского  края приводятся в соответствие с нормами Федерального закона от 06.02.2019 № 3-ФЗ «О внесении изменений в статьи 21 и 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и статьи 15 и 16 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части дополнения полномочий Правительства Алтайского края положениями о защите прав коренных малочисленных народов, а также в части порядка осуществления территориального общественного самоуправления.
Реализация закона не повлечет дополнительные расходы из краевого
бюджета.
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