ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений
 в  Закон Алтайского края  "Об Общественной палате Алтайского края"

Настоящий проект подготовлен в связи с необходимостью приведения   в соответствие закона Алтайского края от 3 ноября 2005 года № 87-ЗС "Об общественной палате Алтайского края" положениям Федерального закона от 23 июня 2016 № 183-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности общественных палат субъектов Российской Федерации", иных федеральных законов, устранения ряда технических недостатков с точки зрения юридической техники.
Исходя из сложившейся практики, вносятся уточнения в отдельные процедурные нормы закона. В перечень субъектов, направляющих обращения о проведении общественной экспертизы проектов федеральных законов, затрагивающих права, обязанности и законные интересы населения и организаций региона добавлена Общественная палата Российской Федерации.
В соответствии с Федеральным  законом от 5 декабря 2022 г. № 497-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания" норма о возмещении Общественной палатой расходов, связанных с осуществлением полномочий членов соответствующей общественной наблюдательной комиссии. Порядок возмещения расходов устанавливается Правительством Алтайского края. 
Внесена в соответствии с Федеральным законом от 23 июня 2016 №  183-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности общественных палат субъектов Российской Федерации" норма о компенсации расходов членов Общественной палаты в связи с осуществлением ими своих полномочий. 
Устранено избыточное правовое регулирование в части представления информации об общественном объединении и иной некоммерческой организации, выдвинувших кандидата в члены Общественной палаты. В соответствии с Федеральным законом от 04 апреля 2005 № 32-ФЗ "Об Общественной палате Российской Федерации" введен перечень некоммерческих организаций, не допускающихся к выдвижению кандидатов в члены Общественной палаты.
Устанавливается, что доклад о развитии гражданского общества размещается на сайте Общественной палаты в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
Законопроект предлагается к принятию в двух  чтениях.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов средств краевого бюджета.
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