ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Постановления 
Алтайского краевого Законодательного Собрания 
«О протесте прокурора Алтайского края на закон Алтайского края «О дополнительных основаниях признания безнадежной к взысканию задолженности в части сумм региональных налогов» 

[bookmark: _GoBack]В марте 2024 года внесены изменения в закон Алтайского края «О дополнительных основаниях признания безнадежной к взысканию задолженности в части сумм региональных налогов» в части включения дополнительных оснований для признания безнадёжной к взысканию налоговой задолженности физических лиц.
Изменения внесены с целью снижения социальной напряженности, сокращения неликвидной задолженности, повышения точности прогнозирования доходов от взыскания налоговых долгов и направлены на оптимизацию администрирования процедуры взыскания за счет сокращения числа должников.
На внесённые изменения (в отношении списания неликвидного долга умерших должников) прокуратурой Алтайского края направлен протест, на июньской сессии Комитету было поручено изучить доводы и подготовить проект закона о внесении изменений в краевой закон либо документ об отклонении протеста.
Комитетом по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям подготовлен проект правового акта об отклонении протеста прокурора Алтайского края.
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