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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в закон Алтайского края 
«О наделении органов местного самоуправления Алтайского края государственными полномочиями по обращению с животными без владельцев»

Проект закона «О внесении изменений в закон Алтайского края                         «О наделении органов местного самоуправления Алтайского края государственными полномочиями по обращению с животными без владельцев» (далее – законопроект) разработан в целях совершенствования системы по обращению с животными без владельцев на территории Алтайского края. 

В соответствии с частью 5 статьи 18 Федерального закона от 27.12.2018             № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» содержание отловленных животных без владельцев в местах и пунктах временного содержания животных, не являющихся приютами для животных, не допускается, если иное не установлено законодательными актами субъектов Российской Федерации. 

Законопроектом предлагается внести изменения в закон Алтайского края от 9 ноября 2015 года № 107-ЗС «О наделении органов местного самоуправления Алтайского края государственными полномочиями по обращению с животными без владельцев», предусматривающие возможность использования муниципальными образованиями субвенций из бюджета Алтайского края на проведение мероприятий по обращению с животными без владельцах в пунктах временного содержания животных. Кроме того, вносятся изменения редакционного и юридико-технического характера. 
Реализация закона Алтайского края потребует дополнительного выделения средств из краевого бюджета. Мероприятия в области обращения с животными без владельцев в пунктах временного содержания животных без владельцев будут осуществляться в рамках субвенций муниципальным образованиям на исполнение государственных полномочий в соответствии с законом Алтайского края от 5 декабря 2023 года № 95-ЗС «О краевом бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
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