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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в статьи 7 и 16 закона Алтайского края «Об образовании
в Алтайском крае» 

Настоящий проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства. 
Так, Федеральным законом от 08.08.2024 № 314-ФЗ «О внесении изменений в статьи 68 и 71 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» расширен перечень лиц, которым предоставляется преимущественное право зачисления в образовательную организацию на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования при условии успешного прохождения вступительных испытаний (в случае их проведения) и при прочих равных условиях. К таким лицам дополнительно отнесены инвалиды с детства, инвалиды вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы.
[bookmark: undefined]Федеральным законом от 08.08.2024 № 315-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» с 01.03.2025 уточнен перечень специальных условий для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья, инвалидами (детьми-инвалидами), внесены соответствующие изменения в часть 11 статьи 79 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации», в силу которых законопроектом вносятся изменения в полномочия Правительства Алтайского края. Кроме того, термин «умственная отсталость» заменен термином «нарушение интеллекта».
Соответствующие изменения предлагается внести в закон Алтайского края от 04.09.2013 № 56-ЗС «Об образовании в Алтайском крае».
[bookmark: _GoBack]Средства на реализацию законопроекта будут учтены при доработке ко второму чтению проекта закона Алтайского края «О краевом бюджете на                    2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов». 
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