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	Работа комитета в марте 2007 года

	· Внесены изменения в закон Алтайского края «О порядке проведения собраний, митиногов, демонстраций, шествий и пикетирований на территории Алтайского края»

· О состоянии борьбы с преступностью - вопрос на контроле комитета
· Доклад Д.В. Бессарабова на 34 сессии АКСНД "О состоянии борьбы с преступностью в Алтайском крае в 2006 году и мерах, принимаемых по ее предупреждению"
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	Внесены изменения в закон Алтайского края «О порядке проведения собраний, митиногов, демонстраций, шествий и пикетирований на территории Алтайского края». На апрельской сессии Алтайского краевого Совета народных депутатов (29 марта 2007 года) депутаты приняли изменения в закон «О порядке проведения собраний, митиногов, демонстраций, шествий и пикетирований на территории Алтайского края». Закон подготовлен комитетом по законности, правопорядку и защите прав граждан с целью совершенствования законодательства, создающего основу для проведения указанных публичных мероприятий. Еще в октябре 2006 года при проведении контрольных мероприятий о выполнении закона комитетом было выявлено несколько проблем, требующих законодательного урегулирования.

С этой целью в закон были внесены изменения, направленные на оптимизацию порядка уведомления о проведении публичного мероприятия регионального значения. Если ранее уведомление о проведении такого мероприятия нужно было подавать в Администрацию Алтайского края, то сейчас предусмотрена подача уведомления в исполнительно-распорядительный орган муниципального образования, наделенного статусом городского округа или муниципального района, на территории которого планируется проведение мероприятия. Это связано, с одной стороны, с тем, что в муниципальных городах и районах существет отлаженный механизм обеспечения безопасности граждан при проведении публичных мероприятий, с другой стороны, зачастую трудно разграничить публичные мероприятия по их значению, так как мероприятия местного значения одновременно имеют и региональное значение.  
Помимо этого, с учетом опыта иных регионов уточнен порядок согласования условий проведения публичного мероприятия в случае, если на одно время и на одно место проведения поступило несколько уведомлений. В соответствии с принятым изменением уполномоченный орган обязан в письменной форме довести до сведения организатора публичного мероприятия обоснованное предложение об изменении места и (или) времени проведения публичного мероприятия,. в том числе в случае, если в месте и во время, указанные в уведомлении, планируется проведение иного публичного мероприятия, уведомление о котором поступило раньше.
О состоянии борьбы с преступностью в Алтайском крае – вопрос на контроле комитета. В повестке дня апрельской сессии значился вопрос «О состоянии борьбы с преступностью в Алтайском крае в 2006 году и мерах, принимаемых по ее предупреждению». Вопрос был подготовлен и внесен в повестку дня сессии комитетом по законности, правопорядку и защите прав граждан в соответствии с планом контрольных мероприятий. При подготовке контрольного вопроса запрошена и изучена информация правоохранительных органов и прокуратуры Алтайского края, Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае, иных органов, обобщены поступившие в комитет обращения и жалобы граждан и организаций, проведен анализ федерального и краевого законодательства, на основе чего определены наиболее важные и актуальные проблемы законодательного регулирования и правоприменительной практики.
28 марта вопрос рассматривался на заседании комитета по законности, правопорядку и защите прав граждан с докладом начальника внутренних дел по Алтайскому краю А.Г. Олдака. Заседание проходило с участием большого круга заинтересованных лиц - представляющих федеральные органы, прокуратуру Алтайского края, Алтайскую краевую коллегию адвокатов, Администрацию Алтайского края, а также Главного федерального инспектора по Алтайскому краю, Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае, принявших активное участие в обсуждении доклада. Депутаты акцентировали внимание на вопросах нарушений прав граждан сотрудниками органов внутренних дел, преступности несовершеннолетних, взаимодействия органов внутренних дел с органами местного самоуправления, соблюдения служебной дисциплины сотрудниками милиции. После обсуждения и обмена мнениями депутаты поддержали предложения, предусмотренные проектом постановления, которое было принято на сессии 29 марта.
Доклад Д.В. Бессарабова на 34 сессии АКСНД "О состоянии борьбы с преступностью в Алтайском крае в 2006 году и мерах, принимаемых по ее предупреждению». 29 марта при рассмотрении вопроса на сессии с докладом выступил председатель комитета Д.В. Бессарабов:

«Рассмотрение в Алтайском краевом Совете народных депутатов вопроса о состоянии борьбы с преступностью в крае и мерах, принимаемых по ее предупреждению уже стало традиционным. Обсуждение данного вопроса в таком формате носит не только констатирующий характер, но и направлено на поиск решения конкретных проблем в этой сфере, а также путей взаимодействия правоохранительных органов и органов государственной власти Алтайского края. Это не только спрос за сложившуюся ситуацию, но и возможность решения конкретных проблем, с основной задачей - улучшение криминогенной ситуации в Алтайском крае.

Анализируя структуру преступности и динамику социально-экономического развития общества, хотелось бы остановится на некоторых наиболее острых тенденциях:

1) росте уличной преступности;

2) проблемах криминализации подростковой среды.

Уверен, право каждого - ощущать себя безопасно, а обязанность органов государственной власти обеспечить это право. Конкретному гражданину безразлично кто будет это делать: правоохранительные органы, Администрация, депутаты - для людей власть едина.

Надо, чтобы люди шли в правоохранительные органы со своими бедами,  верили, что их не только выслушают, но и примут меры. А сотрудникам органам внутренних дел не бояться в отчетах больших чисел (главное - чтобы они были объективными) и не искать лазейки как бы не регистрировать или укрыть сообщение о преступлении. Каждому заявлению, каждому факту – контроль и всесторонняя проверка. К сожалению, случаи сокрытия заявлений или их непринятия по-прежнему нередки.

Полнота принимаемых мер в борьбе с преступностью, защите прав и свобод граждан может быть обеспечена только при надежной защите людей в общественных местах, где совершается десятая часть тяжких преступлений. В 2006 году рост количества преступлений, совершенных в общественных местах, составил 23,9%, 
в том числе на улицах – 30 %. И это при том, что в 2005 году рост также составил 56,8 % преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах - 30,7 %. Таким образом, за два последних года количество преступлений этой категории удвоилось. 

Причем, в уличной преступности произошли существенные изменения: на 23,2% произошел рост тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе убийств в 4,7 раза, изнасилований на 40%, разбоев на 39,8 % и грабежей – 16,4%. 

Единственным действенным способом борьбы с уличной преступностью является профилактика. Поэтому сегодня со всей очевидностью должен стоять вопрос о создании эффективной государственной системы профилактики этой группы преступлений. В настоящее время этой важной работой занимается в основном только милиция. 

В то же время большая роль в этом вопросе должна быть отведена населению.

Однако доля участия общественности в охране общественного порядка продолжает оставаться незначительной и имеет тенденцию к уменьшению. В определенной мере это связанно с отсутствием федерального закона об участии граждан в охране правопорядка.

В современной России сложились условия, когда государство борется с растущей преступностью, а граждане отошли в сторону и смотрят на это часто посмеиваясь и ругая власть за неудачи. Между тем одними силами правоохранительных органов с преступностью не справиться. За частую только бдительность населения позволяет предотвратить грабежи, разбои, кражи, а также террористические акты.

В 2006 году число общественных организаций, содействующих охране правопорядка, сократилось на 2,6% (с 682 до 664), а количество членов данных формирований – на 5,6% (с 7288 до 6876).
Чтобы стимулировать участие граждан в общественных организациях, содействующих охране правопорядка, необходимо внести для активистов льготы – например, по уплате жилищно-коммунальных услуг или оплате проезда на общественном транспорте.

В Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации дискуссия по проекту закона «Об участии населения в обеспечении правопорядка» ведется уже почти десять лет, и сейчас подготовлена новая редакция закона, которая дожидается одобрения Правительства Российской Федерации. Однако Правительство не спешит, по заявлению самих депутатов Государственной Думы, выделять деньги на социальную защиту дружинников. При этом альтернативы думскому законопроекту у Правительства нет. Между тем настал момент, когда этот закон стал действительно нужен обществу, которое проявляет желание помогать государству в борьбе с правонарушителями. Обладая высоким авторитетом в глазах общества, эти объединения участвуют в формировании слоя законопослушных граждан, патриотического воспитания населения.

Особую тревогу вызывает рост преступлений совершаемых несовершеннолетними. В Алтайском крае проживает более 515 тыс. человек недостигших 18 летнего возраста. По данным органов социальной защиты населения края 17 тысяч несовершеннолетних проживают в семьях, находящихся в социально опасном положении. Это значит, что каждый 30-й малолетний житель нашего края является потенциальным безнадзорным, преступником, наркоманом, ли просто нуждающимся в помощи государства. В 2006 году из общего числа лиц, совершивших преступления, удельный вес несовершеннолетних составил 10,6%. Количество несовершеннолетних преступников увеличилось на 7,9 % и достигло 3620 человек.

Проблемы преступности несовершеннолетних связаны с их незанятостью, весьма формальным контролем за поведением условно осужденных несовершеннолетних В вопросах профилактики подростковой преступности остается еще целый ряд нерешенных проблем. Субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних не найдено эффективных путей реабилитации несовершеннолетних, вернувшихся из воспитательных колоний, в основном из-за отсутствия возможности их трудоустройства и обеспечения жильем. Некоторые подростки, побывав в колониях, набираются отрицательного опыта и уже сознательно не хотят стать на путь исправления. И в данном случае нужна большая профилактическая работа.

Остается актуальной проблема ограничения пребывания несовершеннолетних в ночное время в общественных местах без присмотра родителей. Ограничение прав граждан возможно только федеральным законом. В настоящее время в Государственную Думу внесен проект федерального закона  разработанный с целью защиты здоровья и нравственности ребенка. Им предлагается внести изменение в Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», в соответствии с которым ребенок, не достигший возраста четырнадцати лет, может находиться в ночное время в общественных местах только в сопровождении родителей или иных законных представителей. Данное положение направлено на реализацию закрепленных в п. 2 ст. 38 Конституции Российской Федерации права и одновременно обязанности родителей заботиться о детях, их воспитании. Это позволит защитить ребенка от опасности быть вовлеченным в употребление наркотических средств и психотропных веществ, занятие проституцией, влияния других негативных факторов, особенно проявляющихся в ночное время, или страшнее того – стать жертвой преступления. Также указанный законопроект подкреплен нормой об ответственности. К слову, краевой Совет поддержал этот проект.

В 2006 году истек срок подпрограммы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» краевой целевой программы «Дети Алтая» на 2003-2006 годы.

Но до сих пор в Алтайском крае не принята программа профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на последующий период.

В настоящее время  на уровне края разработан проект комплексной  программы «Дети Алтая» на 2007-2010 годы». Однако в указанной программе недостаточное внимание уделено проблеме профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. При разработке программы не был учтен региональный аспект этой проблемы, актуальность и острота стоящих проблем. 


Мероприятия не носят системного целевого характера. Например, проведение ключевого мероприятия - мониторинга семей, находящихся в социально опасном положении завершает мероприятия программы. Нужны более жесткие, решительные действия с одной стороны по пресечению и профилактике противоправных действий, а с другой стороны по социальной реабилитации и адаптации несовершеннолетних правонарушителей, в частности обеспечение их рабочими местами. Ряд мероприятий программы дублирует уже принятые краевые целевые программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Алтайском крае на 2005-2008 годы», «Развитие физической культуры и спорта в Алтайском крае» на 2006 - 2010 годы».


На наш взгляд, целесообразно направление «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» краевой целевой программы «Дети Алтая» на 2007-2010 годы» выделить в отдельную программу и придать ей подобающий статус.

Положительный опыт программно-целевого подхода профилактики правонарушений в Алтайском крае уже есть. В течение 2006 года приняты комплексная программа «Профилактика правонарушений в Алтайском крае на 2006-2008 годы» и программа повышения безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах. 

Комплексная программа «Профилактика правонарушений в Алтайском крае на 2006-2008 годы» предусматривает ежегодное финансирование за счет средств краевого бюджета на общую сумму – 27989 тысяч рублей, в 2007 году – 17 148 тыс. рублей.
Объем финансирования программы повышения безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах составляет132 202 тысяч рублей за счет средств краевого бюджета, в 2007 году - 20 399 тысяч рублей.

И в заключение хочу отметить следующее. Противостоять современной преступности можно только путем скоординированных действий правоохранительных органов, органов государственной власти и местного самоуправления, укрепления взаимодействия государственных и общественных институтов. Важно бороться не только с преступными проявлениями, но и с причинами, которые их порождают. 

Борьба с преступностью по определению должна вестись системно. Это постоянная целенаправленная совместная работа государства и общества. Очевидно, что это одно из основных условий достижения положительных результатов.».
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