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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений
в статью 3 закона Алтайского края «О транспортном налоге
на территории Алтайского края» и статью 2 закона Алтайского края 
«О внесении изменений  в статью 3 закона Алтайского края
«О транспортном налоге на территории Алтайского края

[bookmark: _GoBack]Законом Алтайского края «О внесении изменений в статью 3 закона Алтайского края «О транспортном налоге на территории Алтайского края», принятым на 33 (октябрьской) сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания, установлена льгота для одного из родителей (приёмных родителей, усыновителей, опекунов, попечителей) в семье, имеющей статус многодетной в соответствии с законом Алтайского края от 29 марта 2024 года № 16-ЗС «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Алтайском крае», а также ветеранов боевых действий, указанных в пункте 1 статьи 3 Федерального закона от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах». В целях налогообложения решено определять мощность двигателя в отношении транспортных средств категории «Автомобили легковые с мощностью двигателя свыше 100 л.с. до 150 л.с. (свыше 73,55 кВт до 110,33 кВт) включительно» и в отношении транспортных средств категории «Автомобили легковые с мощностью двигателя свыше 150 л.с. до 200 л.с. (свыше 110,33 кВт до 147,1 кВт) включительно» за вычетом 100 л.с. (73,55 кВт).
Настоящим законопроектом предлагается также распространить льготу по налогу на членов семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий, которым оказываются меры социальной поддержки в соответствии с Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах». Также вносятся отдельные изменения юридико-технического характера.
Предоставление данной льготы направлено на создание условий для роста благосостояния указанных категорий граждан, нуждающихся в социальной защите, что соответствует цели государственной программы Алтайского края «Социальная поддержка граждан».
Реализация закона не потребует дополнительных расходов из средств краевого бюджета, возможные выпадающие доходы краевого бюджета оценочно будут компенсированы за счет увеличения количества объектов налогообложения и суммы налога, подлежащей уплате в краевой бюджет.
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