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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 10 закона Алтайского края «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов»

Федеральным законом от 24.07.2009 № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 209-ФЗ) утвержден перечень охотничьих ресурсов (млекопитающих и птиц) на территории Российской Федерации. Законами субъектов Российской Федерации допускается отнесение к охотничьим ресурсам млекопитающих и (или) птиц, не предусмотренных Федеральным законом № 209-ФЗ. 
В Алтайском крае большой баклан распространен, преимущественно в левобережной, равнинной части региона. Наиболее крупные гнездования отмечаются в Ондатровом заказнике (Бурлинский район) – до 515 особей, на Гилевском водохранилище – до 1300 особей. В последние 2-3 года довольно крупные скопления птиц (до 200-300 особей) отмечаются на крупных озерах ленточных боров (Горько-Перешеечное в Егорьевском районе, оз. Горькое и            оз. Большое Островное в Мамонтовском районе, оз. Горькое в Новичихинском районе, оз. Горькое в Романовском районе). Согласно мониторингу, проведенному в 2023 году численность большого баклана на территории Алтайского края составляет 4400 особей. При средней потребности рыбы на одного баклана в сутки 700 грамм, наносимый ущерб рыбному хозяйству региона оценивается более 600 тонн (при средней продолжительности пребывания большого баклана в крае с апреля по октябрь). Также бакланы уничтожают кладки яиц уток, других пернатых и птенцов. 
В соответствии с заключением ФГБУН Института водных и экологических проблем Сибирского отделения Российской академии наук отмечено, что поселения большого баклана оказывают существенное влияние не только на рыбные запасы водоемов, продукты жизнедеятельности колоний большого баклана способны ухудшать качество водных запасов и приводят к уничтожению прибрежных растений. На деревьях, где гнездятся колонии бакланов, из-за токсичного помёта исчезает растительность, деревья погибают за несколько лет. В 13 субъектах Российской Федерации большой баклан отнесен к охотничьим ресурсам. 
[bookmark: _GoBack]В связи с многочисленными обращениями пользователей рыболовных участков, общественных организаций охотников и рыболовов, в соответствии с            ч. 3 ст. 11 Федерального закона № 209-ФЗ, законопроектом предлагается отнести большого баклана к охотничьим ресурсам на территории Алтайского края. 
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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