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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «Об организации транспортного 
обслуживания населения в Алтайском крае»

 Настоящий проект закона подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 13 июля 2015 года № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – «Федеральный закон»), которым урегулированы отношения по организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, в том числе связанные с установлением, изменением, отменой маршрутов регулярных перевозок, допуском юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к осуществлению регулярных перевозок, использованием для осуществления регулярных перевозок объектов транспортной инфраструктуры, а также с организацией контроля за осуществлением регулярных перевозок.
 Проект закона направлен на обеспечение предоставления населению Алтайского края транспортных услуг в соответствии с требованиями Федерального закона. В нем также определяются полномочия Правительства    Алтайского края, уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края в сфере организации транспортного обслуживания и органов местного самоуправления с учетом положений Федерального закона.
Так, к полномочиям Правительства Алтайского края отнесены установление порядка подготовки документа планирования регулярных перевозок, утверждение документа планирования регулярных перевозок и утверждение порядка установления, изменения, отмены межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок.
 К полномочиям соответствующих органов исполнительной власти в сфере организации транспортного обслуживания отнесены установление, изменение, отмена межмуниципального маршрута, выдача, переоформление свидетельства об осуществлении перевозок по межмуниципальному маршруту регулярных перевозок и иных полномочий.
В проекте закона предусматривается возможность осуществления двух видов регулярных перевозок (по регулируемым и нерегулируемым тарифам) 

по муниципальным и межмуниципальным маршрутам. 
Законопроектом предлагается признать утратившим силу закон Алтайского края от 12.09.2007 № 91-ЗС «Об организации транспортного обслуживания населения в Алтайском крае».
Принятие настоящего проекта закона не повлечет выделения дополнительных средств из краевого бюджета.
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