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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в статьи                                   5 и 6 закона Алтайского края «Об обязательном экземпляре документов»


Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в статьи 5 и 6 закона Алтайского края «Об обязательном экземпляре документов» разработан в связи с динамикой федерального законодательства.
Законом Алтайского края «Об обаятельном экземпляре документов» установлены виды обязательного экземпляра документов, права и обязанности их производителей и получателей, сроки и порядок доставки и ответственность за их нарушение. Алтайская краевая универсальная научная библиотека имени В.Я. Шишкова осуществляет функции по учету, обеспечению сохранности и контролю за доставкой.
Скорректирован федеральный закон об обязательном экземпляре документов. В день выхода в свет первой партии тиража будут доставляться обязательные экземпляры только федеральных и региональных газет на русском языке.
Обязательные экземпляры прочих изданий будут доставляться в течении               7 дней с даты выхода в свет первой партии тиража.
Соответствующие изменения предлагается внести в закон Алтайского края от 3 декабря 2008 года № 116-ЗС «Об обязательном экземпляре документов».
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