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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в закон Алтайского края «О материнском (семейном) капитале в Алтайском крае»


Настоящий проект закона подготовлен в целях совершенствования порядка распоряжения материнским капиталом в Алтайском крае.
Проектом закона предлагается средства, оставшиеся после распоряжения региональным материнским капиталом по направлениям, предусмотренным законом Алтайского края от 31.08.2011 № 100-ЗС
«О материнском (семейном) капитале в Алтайском крае», предоставлять в виде единовременной выплаты. Размер такой выплаты, порядок и условия ее предоставления устанавливаются Правительством Алтайского края.
В настоящее время на счетах более 1400 жителей края находятся остатки средств регионального материнского капитала, не превышающие тысячи рублей. Принятие законопроекта позволит гражданам получить эти средства без указания целей использования, исключит дальнейшее администрирование этих средств.
Проектом закона также предлагается продлить период предоставления права на материнский капитал в Алтайском крае при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей до 31.12.2030 в связи с поручением Президента Российской Федерации, данным в Послании Федеральному Собранию Российской Федерации от 29.02.2024, о продлении на соответствующий срок действия норм Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».
Расходы на предоставление регионального материнского капитала являются расходными обязательствами Алтайского края и имеют целевой характер. Средства предусматриваются в законе о краевом бюджете на очередной финансовый год и на плановый период. В связи с этим принятие проекта закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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