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Проект

ЗАКОН
Алтайского края
О внесении изменений в закон Алтайского края 

«О наделении органов местного самоуправления Алтайского 
края государственными полномочиями по обращению 
с животными без владельцев»
Статья 1
Внести в закон Алтайского края от 9 ноября 2015 года № 107-ЗС                       «О наделении органов местного самоуправления Алтайского края государственными полномочиями по обращению с животными без владельцев» (Сборник законодательства Алтайского края, 2015, № 235; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 6 мая 2016 года,             26 декабря 2017 года, 5 июля 2019 года, 24 декабря 2019 года, 8 сентября              2021 года, 2 марта 2022 года, 2 июня 2023 года) следующие изменения:

1) в статье 1:

а) часть 1 изложить в следующей редакции:

«1. В соответствии с настоящим Законом органы местного самоуправления городских округов, муниципальных округов и муниципальных районов (далее - органы местного самоуправления) наделяются отдельными государственными полномочиями в части осуществления мероприятий по обращению с животными без владельцев (далее - государственные полномочия).»;

б) в части 2 слова «в части их отлова, содержания и возврата на прежние места обитания» исключить;

2) в пункте 6 статьи 2 слова «отлов, содержание и возврат на прежние места обитания животных» заменить словами «проведение мероприятий по обращению с животными»;

3) приложение изложить в следующей редакции:


	«ПРИЛОЖЕНИЕ 

к закону Алтайского края       «О наделении органов местно​го самоуправления Алтайского края государственными полномочиями по обращению с животными без владельцев»


МЕТОДИКА

расчета нормативов для определения общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из краевого бюджета для осуществления государственных полномочий по обращению 
с животными без владельцев
Общий объем субвенций, предоставляемых бюджетам городских округов, муниципальных округов и муниципальных районов Алтайского края для осуществления государственных полномочий, определяется суммированием текущих затрат, связанных с обращением с животными без владельцев, и рассчитывается по формуле:

V= ∑ Vi , где:

V - общий объем субвенций, предоставляемых бюджетам городских округов, муниципальных округов и муниципальных районов Алтайского края для осуществления государственных полномочий;

Vi - объем субвенции, предоставляемой i-му бюджету городского округа, муниципального округа или муниципального района Алтайского края для осуществления государственных полномочий;

Vi = (Кж x Нз) + Vo, где:

Кж - количество животных без владельцев, в отношении которых планируется проведение мероприятий по обращению с животными без владельцев на территории i-го городского округа, муниципального округа или муниципального района Алтайского края;
Нз - норматив финансовых затрат, необходимых для осуществления мероприятий по обращению с животными без владельцев в отношении одного животного без владельца;

Vo – объем субвенций, предоставляемых бюджету i-го городского округа, муниципального округа или муниципального района Алтайского края, единовременно на обустройство одного пункта временного содержания животных без владельцев на весь период осуществления государственных полномочий, исходя из стоимости обустройства одного пункта временного содержания животных без владельцев, устанавливаемой правовым актом уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края в сфере ветеринарии.

Количество животных без владельцев, в отношении которых планируется проведение мероприятий по обращению с животными без владельцев на территории городского округа, муниципального округа или муниципального района Алтайского края, определяется уполномоченным органом исполнительной власти Алтайского края в сфере ветеринарии путем сопоставления данных о количестве животных, в отношении которых осуществлены мероприятия по обращению с животными без владельцев в предшествующем году, и количестве животных, в отношении которых планируется проведение мероприятий по обращению с животными без владельцев, по результатам проведенного органами местного самоуправления мониторинга состояния популяции животных без владельцев на подконтрольной территории.

Норматив финансовых затрат, необходимых для осуществления мероприятий по обращению с животными без владельцев в отношении одного животного без владельца, определяется по формуле:

Нз = Суо + Сус+ Суп, где:

Суо - стоимость услуги по отлову (возврату) одного животного без владельца, включая транспортные расходы;

Сус - стоимость услуги по содержанию одного животного без владельца в приютах для животных, определяемая по формуле:

Сус = Со + Свп + Свм + Сст + (Ск x 21) + Су, где:

Со - стоимость услуги по осмотру животного без владельца ветеринарным специалистом;

Свп - стоимость услуги по оказанию ветеринарной помощи животному без владельца;

Свм - стоимость услуги по вакцинации и маркированию животного без владельца;

Сст - стоимость услуги по стерилизации (кастрации) животного без владельца;

Ск - стоимость услуги по кормлению животного без владельца из расчета, что средняя продолжительность нахождения животного в приюте для животных составляет 21 день;

Су – стоимость услуг по утилизации биологических отходов;
Суп - стоимость услуги по содержанию одного животного без владельца в пунктах временного содержания, определяемая по формуле:

Суп = Со + Свп + (Ск x 10) + Сум+ Су, где:

Со - стоимость услуги по осмотру животного без владельца ветеринарным специалистом;

Свп - стоимость услуги по оказанию ветеринарной помощи животному без владельца;

Ск – стоимость услуги по кормлению животного без владельца из расчета, что средняя продолжительность нахождения животного в пункте временного содержания составляет 10 дней;

Сум – стоимость услуг по умерщвлению отловленных животных без владельцев;

Су – стоимость услуг по утилизации биологических отходов.

В случае непредставления органом местного самоуправления данных о количестве животных, в отношении которых планируется проведение мероприятий по обращению с животными без владельцев, по результатам проведенного органами местного самоуправления мониторинга состояния популяции животных без владельцев на подконтрольной территории их количество определяется по формуле:

Кж = Отл / Нак x Нi, где:

Кж - количество животных без владельцев, в отношении которых планируется проведение мероприятий по обращению с животными без владельцев на территории i-го городского округа, муниципального округа или муниципального района Алтайского края;

Отл – количество отловленных в Алтайском крае животных без владельцев по отчетным данным предшествующего года;

Нак - население Алтайского края по данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай на 1 января текущего года;

Нi - население i-го муниципального образования по данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай на 1 января текущего года.

При меньшей продолжительности нахождения животного в приюте для животных или пункте временного содержания неиспользованный объем средств субвенции направляется на осуществление мероприятий по обращению с животными без владельцев, срок нахождения которых превышает среднюю продолжительность нахождения животных в приюте для животных или пункте временного содержания.

При меньшей продолжительности нахождения животных в приюте для животных или пункте временного содержания неиспользованный объем средств субвенции по итогам финансового года является доходом исполнителя и направляется на покрытие издержек, связанных с организацией приютов для животных, пунктов временного содержания, содержанием транспортных средств для транспортировки животных без владельцев, приобретением оборудования и иных средств, необходимых для оказания услуг в соответствии с постановлениями Правительства Алтайского края и рекомендациями органа исполнительной власти Алтайского края в сфере ветеринарии, а также является прибылью исполнителя.

Расчет стоимости услуг производится уполномоченным органом исполнительной власти Алтайского края в сфере ветеринарии на основании средней рыночной стоимости соответствующей услуги, определенной по результатам сопоставления цен и тарифов на аналогичные услуги на территории Алтайского края.

Нормативы финансовых затрат, определяемые уполномоченным исполнительным органом Алтайского края в сфере ветеринарии в соответствии с настоящей Методикой, подлежат ежегодному изменению исходя из прогнозируемого на соответствующий финансовый год уровня инфляции.».
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Губернатор Алтайского края                                                                 В.П. Томенко
