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[bookmark: sub_12]О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края 


Статья 1

Внести в статью 1.1 закона Алтайского края от 27 ноября 2003 года                   № 58-ЗС «О налоге на имущество организаций на территории Алтайского края» (Сборник законодательства Алтайского края, 2003, № 91, часть I; 2004, № 99,  № 104, часть I; 2005, № 114; 2012, № 198, часть I; 2013, № 211, часть I; 2015,              № 230, часть I; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 30 ноября 2017 года, 3 октября 2018 года, 29 ноября                 2019 года, 1 ноября 2021 года, 2 сентября 2022 года, 6 октября 2022 года,                             4 октября 2023 года) следующие изменения:
1) в части 1 слова «за исключением налоговой ставки, предусмотренной частью 2 настоящей статьи» заменить словами «если иное не предусмотрено настоящей статьей»;

2) часть 2 после слов «как кадастровая стоимость,» дополнить словами              «за исключением объектов, указанных в частях 3 и 4 настоящей статьи,»;

3) дополнить частями 3 и 4 следующего содержания:
«3. Налоговая ставка в отношении жилых помещений, гаражей, машино-мест, которые принадлежат личному фонду на праве собственности и налоговая база в отношении которых определяется как кадастровая стоимость,                             за исключением объектов налогообложения, кадастровая стоимость каждого               из которых превышает 300 миллионов рублей, устанавливается в размере                 0,3 процента.
4. Налоговая ставка в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база в отношении которых определяется как кадастровая стоимость     и кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 миллионов рублей, устанавливается в размере 2,5 процента.».

Статья 2

Внести в статью 1 закона Алтайского края от 31 августа 2005 года                         № 62-ЗС «О нормативах отчислений от федеральных и региональных налогов и сборов, налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, и неналоговых доходов» (Сборник законодательства Алтайского края, 2005,                   № 112, часть I; 2011, № 183, часть I; 2012, № 198, часть I; 2013, № 209, часть I; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru),                  30 ноября 2016 года, 7 октября 2020 года, 1 марта 2021 года, 1 ноября                     2021 года) следующие изменения:
1) в пункте 1:
в абзаце втором слова «и тридцать девятом» заменить словами                           «, тридцать девятом и пятьдесят седьмом», слова «и пятьдесят четвертом» заменить словами «, шестьдесят третьем - шестьдесят девятом»;
абзац третий признать утратившим силу;
дополнить абзацами следующего содержания:
«от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 312 тысяч рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 2,4 миллиона рублей и составляющей не более 5 миллионов рублей (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят седьмом пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации), - по нормативу 4 процента;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 702 тысячи рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 5 миллионов рублей и составляющей не более 20 миллионов рублей (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят седьмом пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации), - по нормативу 4 процента;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 3402 тысячи рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 20 миллионов рублей и составляющей не более 50 миллионов рублей (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят седьмом пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации), - по нормативу 3 процента;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 9402 тысячи рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 50 миллионов рублей (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят седьмом пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации), - по нормативу 3 процента;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 312 тысяч рублей, относящейся к сумме налоговых баз, указанных в пункте 6 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации, превышающей 2,4 миллиона рублей (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзацах тридцать пятом и тридцать шестом статьи 50 Бюджетного кодекса Российской Федерации), а также налога на доходы физических лиц в отношении доходов физических лиц, не являющихся налоговыми резидентами Российской Федерации, указанных в абзаце девятом пункта 3 статьи 224 Налогового кодекса Российской Федерации, в части суммы налога, превышающей 312 тысяч рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 2,4 миллиона рублей, - по нормативу                            4 процента;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, относящейся к сумме налоговых баз, указанных в пункте 6.1 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации, а также налога на доходы физических лиц в части суммы налога, относящейся к налоговой базе, указанной в пункте 6.2 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят девятом пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации), - по нормативу 5 процентов;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 650 тысяч рублей, относящейся к сумме налоговых баз, указанных в пункте 6.1 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации, превышающей 5 миллионов рублей, а также налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 650 тысяч рублей, относящейся к налоговой базе, указанной в пункте 6.2 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации, превышающей 5 миллионов рублей, - по нормативу                 4 процента;»;

2) в пункте 2:
в абзаце втором слова «и тридцать девятом» заменить словами                            «, тридцать девятом и пятьдесят седьмом», слова «и пятьдесят четвертом» заменить словами «, шестьдесят третьем - шестьдесят девятом»;
абзац третий признать утратившим силу;
дополнить абзацами следующего содержания:
«от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 312 тысяч рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 2,4 миллиона рублей и составляющей не более 5 миллионов рублей (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят седьмом пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации), - по нормативу 39 процентов;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 702 тысячи рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 5 миллионов рублей и составляющей не более 20 миллионов рублей (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят седьмом пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации), - по нормативу 32 процента;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 3402 тысячи рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 20 миллионов рублей и составляющей не более 50 миллионов рублей (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят седьмом пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации), - по нормативу 29 процентов;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 9402 тысячи рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 50 миллионов рублей (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят седьмом пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации), - по нормативу 27 процентов;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 312 тысяч рублей, относящейся к сумме налоговых баз, указанных в пункте 6 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации, превышающей 2,4 миллиона рублей (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзацах тридцать пятом и тридцать шестом статьи 50 Бюджетного кодекса Российской Федерации), а также налога на доходы физических лиц в отношении доходов физических лиц, не являющихся налоговыми резидентами Российской Федерации, указанных в абзаце девятом пункта 3 статьи 224 Налогового кодекса Российской Федерации, в части суммы налога, превышающей 312 тысяч рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 2,4 миллиона рублей, - по нормативу                          39 процентов;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, относящейся к сумме налоговых баз, указанных в пункте 6.1 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации, а также налога на доходы физических лиц в части суммы налога, относящейся к налоговой базе, указанной в пункте 6.2 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят девятом пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации), - по нормативу 45 процентов;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 650 тысяч рублей, относящейся к сумме налоговых баз, указанных в пункте 6.1 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации, превышающей 5 миллионов рублей, а также налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 650 тысяч рублей, относящейся к налоговой базе, указанной в пункте 6.2 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации, превышающей 5 миллионов рублей, - по нормативу              39 процентов;»;

3) в пункте 3: 
в абзаце втором слова «и тридцать девятом» заменить словами                             «, тридцать девятом и пятьдесят седьмом», слова «и пятьдесят четвертом» заменить словами «, шестьдесят третьем - шестьдесят девятом»;
абзац третий признать утратившим силу;
дополнить абзацами следующего содержания:
«от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 312 тысяч рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 2,4 миллиона рублей и составляющей не более 5 миллионов рублей (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят седьмом пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации), - по нормативу 39 процентов;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 702 тысячи рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 5 миллионов рублей и составляющей не более 20 миллионов рублей (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят седьмом пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации), - по нормативу 32 процента;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 3402 тысячи рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 20 миллионов рублей и составляющей не более 50 миллионов рублей (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят седьмом пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации), - по нормативу 29 процентов;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 9402 тысячи рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 50 миллионов рублей (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят седьмом пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации), - по нормативу 27 процентов;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 312 тысяч рублей, относящейся к сумме налоговых баз, указанных в пункте 6 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации, превышающей 2,4 миллиона рублей (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзацах тридцать пятом и тридцать шестом статьи 50 Бюджетного кодекса Российской Федерации), а также налога на доходы физических лиц в отношении доходов физических лиц, не являющихся налоговыми резидентами Российской Федерации, указанных в абзаце девятом пункта 3 статьи 224 Налогового кодекса Российской Федерации, в части суммы налога, превышающей 312 тысяч рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 2,4 миллиона рублей, - по нормативу                          39 процентов;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, относящейся к сумме налоговых баз, указанных в пункте 6.1 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации, а также налога на доходы физических лиц в части суммы налога, относящейся к налоговой базе, указанной в пункте 6.2 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации (за исключением налога на доходы физических лиц в отношении доходов, указанных в абзаце шестьдесят девятом пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации), - по нормативу 45 процентов;
от налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 650 тысяч рублей, относящейся к сумме налоговых баз, указанных в пункте 6.1 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации, превышающей 5 миллионов рублей, а также налога на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 650 тысяч рублей, относящейся к налоговой базе, указанной в пункте 6.2 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации, превышающей 5 миллионов рублей, - по нормативу                  39 процентов.». 

Статья 3
[bookmark: _GoBack]
Признать утратившим силу абзац восьмой части 3 приложения 1 к закону Алтайского края от 3 ноября 2005 года № 89-ЗС «О порядке распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений и расчета субсидий из бюджетов поселений в краевой бюджет» (Сборник законодательства Алтайского края, 2005, № 115, часть I; 2007, № 137, часть I; 2008, № 142, часть I; 2013, № 209, часть I; 2014, № 222, часть I; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 4 сентября                   2015 года, 1 октября 2019 года, 7 октября 2020 года, 2 октября 2023 года).

Статья 4 

Внести в закон Алтайского края от 3 ноября 2005 года № 90-ЗС                       «О порядке распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов и расчета субсидий из бюджетов муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов в краевой бюджет» (Сборник законодательства Алтайского края, 2005, № 115, часть I; 2007, № 137, часть I; 2008, № 142, часть I; 2011, № 183, часть I; 2013, № 209, часть I, № 212, часть I; 2015, № 233; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 6 сентября 2018 года, 1 октября 2019 года, 7 октября                 2020 года, 1 марта 2021 года, 2 октября 2023 года) следующие изменения: 
1) абзац седьмой части 3 приложения 1 признать утратившим силу;

2) абзац шестой части 2.1 приложения 2 признать утратившим силу.

Статья 5 

Признать утратившим силу абзац шестой части 2.1 раздела «Расчет уровня расчетной бюджетной обеспеченности поселения» приложения к закону Алтайского края от 3 ноября 2005 года № 92-ЗС «О порядке распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений из бюджета муниципального района» (Сборник законодательства Алтайского края, 2005,  № 115, часть I; 2007, № 137, часть I; 2008, № 142, часть I; 2012, № 193, часть I; 2014, № 222, часть I; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 4 сентября 2015 года, 1 октября 2019 года, 7 октября                   2020 года).

Статья 6

Внести в закон Алтайского края от 3 сентября 2007 года № 75-ЗС                     «О бюджетном процессе и финансовом контроле в Алтайском крае» (Сборник законодательства Алтайского края, 2007, № 137, часть I; 2008, № 150, часть I; 2009, № 161, часть I; 2010,  № 174, часть I; 2011, № 178, часть I, № 183, часть I; 2012, № 193, часть I, № 198, часть I; 2013, № 209, часть I; 2014, № 222, часть I; 2015, № 233, № 234; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 7 июня 2016 года, 21 декабря 2016 года, 5 октября                    2017 года, 26 декабря 2017 года, 6 сентября 2018 года, 3 октября 2018 года,                11 марта 2019 года, 1 октября 2019 года, 6 мая 2020 года, 7 октября 2020 года, 30 ноября 2020 года, 1 марта 2021 года, 1 ноября 2021 года, 6 мая 2022 года,               27 февраля 2023 года, 2 октября 2023 года) следующие изменения:
1) в части 7 статьи 8 слова «, неосвоения выделенных ассигнований муниципальными образованиями» заменить словами «; неосвоения (экономии) выделенных бюджетных ассигнований муниципальными образованиями (в том числе в результате изменения численности получателей)», после слов «объектов капитального строительства» дополнить словами «; внесения изменений в смету дорожного фонда Алтайского края в части предоставления межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований на осуществление дорожной деятельности»;

2) в пункте 4 статьи 9 слова «государственной власти» исключить;

3) в пункте 16 статьи 12 слова «паспорта государственных программ» заменить словами «паспорта (проекты паспортов) государственных программ».

Статья 7

1. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением статей 1 и 2 настоящего Закона.
2. Статьи 1 и 2 настоящего Закона вступают в силу с 1 января 2025 года.
3. Положения статей 3 – 5 настоящего Закона применяются                                  к правоотношениям, возникающим при составлении и исполнении краевого                 и местных бюджетов, начиная с бюджетов на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов. 
4. С момента вступления в силу настоящего Закона признать утратившими силу:
1) абзацы четвертый и тринадцатый пункта 2 статьи 1, абзац седьмой подпункта «г» пункта 2 статьи 2, абзац шестой подпункта «г» пункта 2 и абзац тридцатый подпункта «а» пункта 3 статьи 3, абзац седьмой пункта 2 статьи 4 закона Алтайского края от 5 октября 2020 года № 66-ЗС «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края в сфере бюджетных правоотношений» (Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 7 октября 2020 года);
2) абзац четвертый пункта 1 статьи 1 закона Алтайского края от 1 марта 2021 года № 10-ЗС «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края в сфере бюджетных правоотношений» (Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 1 марта 2021 года, 1 ноября                      2021 года).


	Губернатор Алтайского края    
	                                  В.П. Томенко



