ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания

«О внесении изменений в Регламент
Алтайского краевого Законодательного Собрания»

Проект постановления направлен на приведение отдельных положений Регламента Алтайского краевого Законодательного Собрания в соответствие с федеральным законодательством, а также совершенствование деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания. 
С 1 января 2013 года вступил в силу Федеральный закон от 3 декабря 2012 года № 229-ФЗ «О порядке формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации». Данным Федеральным законом установлены новые требования к кандидату для наделения полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания РФ, внесены изменения, касающиеся внесения данной кандидатуры, порядка рассмотрения и принятия по ней решения в законодательном (представительном) органе государственной власти субъекта РФ. 

В связи с указанными изменениями статья 75 Регламента, регулирующая вопросы наделения полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителя от Алтайского краевого Законодательного Собрания (далее – член Совета Федерации), изложена в новой редакции и предусматривает следующие основные положения.
Установлено, что кандидатом для наделения полномочиями члена Совета Федерации может быть гражданин, достигший возраста 30 лет, обладающий безупречной репутацией, постоянно проживающий на территории соответствующего субъекта РФ в течение 5 лет, предшествующих выдвижению кандидатом для наделения полномочиями члена Совета Федерации. Кандидатом может быть только депутат Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Установлено, что право внесения кандидатуры члена Совет Федерации принадлежит председателю АКЗС, фракции, группе депутатов численностью не менее одной пятой от общего числа депутатов АКЗС. Каждый из указанных субъектов может внести не более одной кандидатуры.

Изменен состав сведений, которые представляет кандидат, в частности, он дополнен сведениями об имуществе, о размере и об источниках доходов не только самого кандидата, но и его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Внесение соответствующего вопроса в повестку дня сессии и предварительное рассмотрение кандидатуры осуществляется комитетом по правовой политике в установленном порядке. 
Процедура рассмотрения данного вопроса на сессии, закрепленная проектом постановления, не предусматривает проведение тайного голосования. Ранее проведение тайного голосования было установлено федеральным законодательством, новый Федеральный закон не содержит указанного требования. Решение о наделении полномочиями члена Совета Федерации принимается большинством голосов от общего числа депутатов. В случае выдвижения нескольких кандидатур проводится рейтинговое голосование.
Иные изменения в Регламент направлены на урегулирование вопросов, возникающих в деятельности АКЗС. 
В связи с внесением изменений в Положение о Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания в статье 7 Регламента изменяется число членов Мандатной комиссии АКЗС с пяти до семи человек. Это  изменение продиктовано необходимостью обеспечения деятельности данного органа в связи с расширением полномочий Мандатной комиссии, в том числе по вопросам соблюдения депутатами антикоррупционных требований. 
Изменение, вносимое в статью 14, имеет уточняющий характер и предусматривает, что в проект повестки дня сессии без подготовленного проекта правового акта могут вноситься вопросы, по которым принятие правового акта не требуется.
Изменениями, вносимыми в статью 16-1, исключается положение о том, что представителям непарламентских партий вместе с приглашениями для участия в сессии АКЗС направляются материалы по вопросам сессии. Это изменение связано с увеличением количества зарегистрированных политических партий, большая часть которых не представлена в регионе. Закрепляется, что представители непарламентских партий получают материалы по вопросам сессии при регистрации. 
Статьи 18 и 29 Регламента в действующей редакции предусматривают, что отрицательное заключение профильного комитета на проект правового акта является основанием для исключения соответствующего вопроса из повестки дня сессии без голосования, в этом случае обязательно создается рабочая группа и субъект права законодательной инициативы не вправе внести проект правового акта до принятия решения рабочей группы. В целях совершенствования порядка подготовки правовых актов предлагается исключить положения об обязательности создания рабочей группы, а также закрепить, что отрицательное заключение профильного комитета является основанием для исключения вопроса из повестки дня сессии без голосования, кроме случаев повторного внесения указанных проектов.  
В статье 90-1 корректируется срок рассмотрения отчета руководителя территориального органа Министерства внутренних дел Российской Федерации по Алтайскому краю.

Изменение статьи 105 носит технический характер.
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