2











ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 
1 закона Алтайского края «О государственной поддержке молодежных 
и детских общественных объединений в Алтайском крае»

Проект закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 1 закона Алтайского края «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений в Алтайском крае» подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.
[bookmark: _GoBack]Так, Федеральным законом от 14.07.2022 № 262-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О российском движении детей и молодежи» внесено изменение в Федеральный закон от 28.06.1995 № 98-ФЗ                                 «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений», в соответствии с которым особенности государственной поддержки российского движения детей и молодежи устанавливаются Федеральным законом от 14.07.2022 № 261-ФЗ «О российском движении детей и молодежи».
Соответствующее изменение предлагается внести в закон Алтайского края от 06.04.1998 № 19-ЗС «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений в Алтайском крае».
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета. 
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