Пояснительная записка

к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края»

Проект закона направлен на приведение отдельных законов Алтайского края в соответствие с федеральными законами в сфере противодействия коррупции и совершенствование правового регулирования некоторых направлений деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания.
В связи с динамикой антикоррупционного законодательства вносятся изменения в законы Алтайского края «О статусе депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания», «О государственных должностях Алтайского края», «О Счетной палате Алтайского края», «О комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания».
Статью 6 закона «О статусе депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания» предлагается дополнить положением, устанавливающим возможность предоставления депутатом АКЗС уточненных сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера в течение одного месяца после окончания срока, установленного для их представления. Срок один месяц обусловлен положениями Указа Президента РФ от 23 июня 2014 года № 453 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» (далее – Указ Президента РФ). 
В соответствии с Указом Президента РФ вносятся изменения в закон «О государственных должностях Алтайского края» в части сокращения срока для представления лицом, замещающим государственную должность Алтайского края, уточненных сведений с трех до одного месяца после окончания срока, установленного для их представления. Гражданин, претендующий на замещение государственной должности Алтайского края, может в течение одного месяца вносить уточнения в сведения, представленные им при назначении (избрании) на государственную должность Алтайского края.
Также в указанном законе предлагается уточнить, что порядок проверки представляемых сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, устанавливается в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации указом Губернатора Алтайского края. Указанный порядок будет распространяться на лиц, претендующих на замещение государственных должностей Алтайского края, а также лиц, замещающих указанные должности.

Закон «О Счетной палате Алтайского края» приводится в соответствие с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в редакции Федерального закона от 4 марта 2014 года. Изменение касается установления запрета для супругов детей лиц, замещающих государственные должности в Счетной палате Алтайского края, состоять в близком родстве или свойстве с председателем Алтайского краевого Законодательного Собрания, Губернатором Алтайского края, руководителями органов исполнительной власти Алтайского края, в назначении которых на должность принимало участие Алтайское краевое Законодательное Собрание, с руководителями судебных и правоохранительных органов, расположенных на территории Алтайского края.
В закон «О комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания» в соответствии с Указом Президента РФ от 21 сентября 2009 года № 1066 и Указом Президента РФ от 21 апреля 2013 года № 309, регулирующими отношения в сфере противодействия коррупции, вносятся следующие изменения:

в статье 6 уточняются требования, в соответствии с которыми готовится и направляется запрос о сведениях, представленных депутатом и подлежащих проверке (конкретизирован перечень запрашиваемой информации и регулируется порядок подписания запроса);
в статье 7 уточняется положение о решениях, принимаемых комиссией по результатам проверок.
Помимо указанных изменений по результатам мониторинга законов Алтайского края вносятся иные изменения, обусловленные динамикой федерального и краевого законодательства, а также уточняющего и редакционного характера.  
В статье 5-1 закона «О статусе депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания» исключается положение, в соответствии с которым депутату, которому передается мандат, предоставляется возможность замещения руководящей должности в АКЗС. Данное изменение обусловлено тем, что Федеральным законом от 5 мая 2014 года № 95-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» снижен с 7 до 5 процентов барьер, который может устанавливаться законом субъекта РФ на выборах депутатов региональных парламентов. Соответственно отменены нормы о возможности передачи мандата депутату, выдвинутого избирательным объединением, которое преодолело барьер 5 процентов и не преодолело барьер 7 процентов.
В законе «Об Алтайском краевом Законодательном Собрании» предлагается закрепить полномочия Алтайского краевого Законодательного Собрания по награждению наградами Алтайского края в случаях, определенных законом Алтайского края, а также по присвоению юридическим лицам имен людей, имеющих заслуги перед Алтайским краем, и установлению такого порядка. В настоящее время эти полномочия закреплены соответственно законом Алтайского края «О наградах Алтайского края» и постановлениями Алтайского краевого Законодательного Собрания. 
В закон «О правотворческой деятельности» вносится изменение в части уточнения срока обнародования нормативных правовых актов Алтайского края с учетом положений Указа Президента РФ от 2 апреля 2014 года «О порядке опубликования законов и иных правовых актов субъектов Российской Федерации на «Официальном Интернет-портале правовой информации». 

Иные изменения, предусмотренные настоящим законопроектом, носят редакционный и юридико-технический характер и обусловлены необходимостью устранения редакционных несоответствий между законами Алтайского края. 

Предлагается принять проект закона в двух чтениях.
Заместитель председателя Алтайского

краевого Законодательного Собрания – 

председатель комитета по правовой политике
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