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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Алтайского края» 

Проектом закона предлагается дополнить структуру Администрации Алтайского края должностями руководителей Главных управлений Алтайского края. При этом предусматривается включение должностей руководителей Главных управлений Алтайского края в число лиц, замещающих государственные должности Алтайского края, установленные для непосредственного исполнения полномочий Администрации Алтайского края. Таким образом, устанавливаются единые требования к назначению руководителей, входящих в структуру Администрации Алтайского края, определению их правового статуса.

Также приводится в соответствие со сложившейся структурой Администрации Алтайского края закон Алтайского края «О системе органов исполнительной власти Алтайского края».
Внесение изменений в положения законодательных актов Алтайского края, касающиеся установления отдельным категориям граждан дополнительного пенсионного обеспечения, связано с принятием федеральных законов от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях», от 21.07.2014 № 216-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О страховых пенсиях» и «О накопительной пенсии».

В рамках представленного законопроекта предлагается расширить перечень оснований для назначения пенсии за выслугу лет государственным гражданским служащим за счет дополнения действующей нормы иными основаниями прекращения (расторжения) служебного контракта, не связанными с виновными действиями гражданского служащего (по аналогии с федеральным законодательством). Указанные основания применяются на практике в редких случаях, в связи с чем внесение предлагаемых изменений не окажет существенного влияния на количество бывших государственных гражданских служащих Алтайского края, получающих пенсию за выслугу лет.

В соответствии с предварительными прогнозами на 2015 год планируется 917 получателей пенсии за выслугу лет из числа бывших государственных гражданских служащих Алтайского края. При этом принятие данного закона не потребует дополнительного финансирования из краевого бюджета.
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