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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ
к проекту закона Алтайского края
«О внесении изменения в статью 10 закона Алтайского края
«Об охране зеленых насаждений городских и сельских
поселений Алтайского края»


Законом Алтайского края от 8 сентября 2003 года №41-3С «Об охране зеленых насаждений городских и сельских поселений Алтайского края»
на физических и юридических лиц возложена обязанность по осуществлению компенсационного озеленения в случае повреждения или уничтожения зеленого насаждения, а также обязанность по возмещению вреда, причиненного в результате повреждения или уничтожения зеленых насаждений.
И в случае компенсационного озеленения и в случае возмещению вреда, причиненного в результате повреждения или уничтожения зеленых насаждений, предполагается несение физическим или юридическим лицом расходов на восстановление зеленых насаждений.
Таким образом, Законом края не исключается возможность двойной компенсации причиненного уничтожением или повреждением зеленых насаждений ущерба.
Вместе с тем, по мнению Верховного Суда РФ, изложенном
в апелляционном определении от 24 декабря 2018 года № 14-Л1II 18-14, в силу прямого указания федерального законодателя, содержащегося в пункте 2.1 статьи 78 Федерального закона «Об охране окружающей среды» при определении размера вреда окружающей среде, причиненного нарушением законодательства в области охраны окружающей среды, учитываются понесенные лицом, причинившим соответствующий вред, затраты по устранению такого вреда.
В связи с этим в закон Алтайского края от 8 сентября 2003 года №41-3С «Об охране зеленых насаждений городских и сельских поселений Алтайского края» вносятся изменения, согласно которым расходы, понесенные физическими или юридическими лицами на компенсационное озеленение учитываются при расчете по возмещению вреда, причиненного в результате повреждения или уничтожения зеленых насаждений. То есть в сумму расходов по возмещению вреда входят и расходы на компенсационное озеленение.
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