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Проект
ЗАКОН
Алтайского края

О внесении изменения в статью 3 закона Алтайского края 
«О критериях, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности и расположенного на территории Алтайского края, в аренду без проведения торгов» 


Статья 1

Внести в часть 1 статьи 3 закона Алтайского края от 11 августа 2016 года 
№ 63-ЗС «О критериях, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности и расположенного на территории Алтайского края, в аренду без проведения торгов» (Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 15 августа 2016 года, 8 октября 2018 года, 27 декабря 2018 года, 11 февраля 2020 года, 5 декабря 2022 года, 14 июня 2024 года) изменение, дополнив пунктом 9 следующего содержания: 
[bookmark: _GoBack]«9) многоквартирные дома и дома блокированной застройки для организаций оборонно-промышленного комплекса, включенных в установленном Правительством Российской Федерации порядке в сводный реестр организаций оборонно-промышленного комплекса и осуществляющих деятельность на территории Алтайского края, в целях обеспечения жилыми помещениями работников указанных организаций.».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.



Губернатор Алтайского края 					                     В.П. Томенко

