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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О наделении органов местного 
самоуправления государственными полномочиями в сфере организации и обеспечения бесплатного проезда обучающихся общеобразовательных организаций, являющихся членами семьи, признанной многодетной 
в соответствии с законодательством Российской Федерации и Алтайского края»

Проект закона Алтайского края «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в сфере организации и обеспечения бесплатного проезда обучающихся общеобразовательных организаций, являющихся членами семьи, признанной многодетной в соответствии с законодательством Российской Федерации и Алтайского края» подготовлен в соответствии с законом Алтайского края от 29.03.2024 № 16-ЗС «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Алтайском крае» с целью передачи органам местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных и городских округов Алтайского края (далее – «органы местного самоуправления») государственных полномочий Алтайского края по обеспечению обучающихся общеобразовательных организаций, являющихся членами семьи, признанной многодетной в соответствии с законодательством Российской Федерации и Алтайского края, бесплатным проездом автомобильным транспортом (кроме легкового такси) и городским наземным электрическим транспортом по действующим муниципальным маршрутам регулярных перевозок в городском и пригородном сообщении в границах муниципального района, городского или муниципального округа, в котором они проживают, в период с 1 сентября по 31 мая включительно (далее – «государственные полномочия»).
Законопроектом определена методика расчета нормативов для определения объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам для осуществления государственных полномочий.
[bookmark: _GoBack]Проект закона предполагает передачу государственных полномочий органам местного самоуправления, в связи с чем потребуются дополнительные расходы из краевого бюджета.
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