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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «Об особенностях разрешительных режимов в сфере торговли на территории Алтайского края в 2022 году»

Настоящий проект закона Алтайского края разработан в соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 18 Федерального закона от 8 марта 2022 года. № 46-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», пунктом 4 приложения № 15 к постановлению Правительства Российской Федерации от 12 марта 2022 года № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 году» и с целью стимулирования предпринимательской деятельности на территории Алтайского края предусматривает сроки, на которые продлеваются договоры и разрешительные документы в сфере торговли, указанные в статье 2 настоящего Закона, и порядок их продления.
Законопроектом предлагается установить автоматическое продление на 5 лет срока действия разрешений на право организации рынков, право хозяйствующих субъектов на продление до 5 лет сроков действия договоров или иных разрешительных документов на право организации и проведения ярмарок, а также продление до 7 лет без проведения торгов сроков договоров на размещение нестационарных торговых объектов и объектов для осуществления развозной торговли, включая договоры аренды для размещения указанных объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности, и порядок оформления такого продления.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов краевого бюд-жета. 
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