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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в закон Алтайского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года»
 
Настоящий проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства, обусловленной принятием постановления Правительства Российской Федерации от 22.10.2020 № 1723 «О внесении изменений в методику распределения субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года».
Проектом закона предлагается изложить методику расчета нормативов для определения объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам для осуществления государственных полномочий по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года, утвержденную законом Алтайского края от 11.11.2019 № 84-ЗС «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года», в новой редакции, в связи с уточнением размера затрат на предоставление необходимых транспортных средств, а также внесением изменений редакционного и юридико-технического характера.
Финансовое обеспечение осуществления органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственных полномочий по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года предусматривается за счет субвенций, поступивших в краевой бюджет из федерального бюджета. Принятие настоящего законопроекта не потребует выделения дополнительных средств краевого бюджета сверх сумм субвенций, поступающих из федерального бюджета. 
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