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к проекту Постановления 
Алтайского краевого Законодательного Собрания 
«О протесте прокурора Алтайского края на закон Алтайского края «О дополнительных основаниях признания безнадежной к взысканию задолженности в части сумм региональных налогов» 

В поступившем в Алтайское краевое Законодательное Собрание протесте прокурором Алтайского края предлагается устранить противоречие закона Алтайского края от 7 декабря 2017 года № 99-ЗС «О дополнительных основаниях признания безнадежной к взысканию задолженности в части сумм региональных налогов» федеральному законодательству в части установления основания для признания безнадежной к взысканию задолженности умерших физических лиц в случае, если в течение 1 года с даты открытия наследства не установлены наследники имущества должника (норма была утверждена на мартовской сессии АКЗС).
Поскольку Протест подлежит рассмотрению на ближайшей сессии АКЗС подготовлено соответствующее Постановление, в котором Комитету по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям поручается досконально изучить доводы, изложенные в протесте прокурора Алтайского края, и подготовить проект закона о внесении изменений в закон Алтайского края «О дополнительных основаниях признания безнадежной к взысканию задолженности в части сумм региональных налогов» либо проект правового акта об отклонении протеста прокурора Алтайского края к июньской сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания.
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