ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Алтайского края, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению 
или принятию в связи с принятием закона Алтайского края 
[bookmark: _Hlk62740328]«Об объединении муниципальных и административно-территориальных образований город Змеиногорск Змеиногорского района Алтайского края,  Барановский  сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Карамышевский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Кузьминский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Октябрьский сельсовет  Змеиногорского района Алтайского края, Саввушинский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Таловский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Черепановский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края»


Принятие закона Алтайского края «Об объединении муниципальных и административно-территориальных образований город Змеиногорск Змеиногорского района Алтайского края,  Барановский  сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Карамышевский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Кузьминский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Октябрьский сельсовет  Змеиногорского района Алтайского края, Саввушинский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Таловский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края, Черепановский сельсовет Змеиногорского района Алтайского края» потребует внесения изменений в:
- закон Алтайского края от 01.03.2008 № 28-ЗС «Об административно-территориальном устройстве Алтайского края»;
[bookmark: _GoBack]- закон Алтайского края от 27 ноября 2008 года № 112-ЗС «О статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований Змеиногорского района Алтайского края»; 
– закон Алтайского края от 04.03.2024 №7-ЗС «О наименованиях муниципальных образований в Алтайском крае»; 
- иные нормативные правовые акты Алтайского края, регулирующие правоотношения, в части включения, при необходимости, в правовые акты муниципального округа, и акты, в которых регулируются правоотношения в части муниципальных образований с использованием наименования утратившего статус муниципального района и входящих в его состав поселений.
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