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      ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
      к проекту закона Алтайского края
«О внесении изменений в закон Алтайского края «О полномочиях органов государственной власти Алтайского края в сфере управления                   и распоряжения земельными участками в Алтайском крае»

[bookmark: _GoBack]Предлагаемым проектом закона Алтайского края вносятся изменения в закон Алтайского края от 04.02.2007 № 12-ЗС «О полномочиях органов государственной власти Алтайского края в сфере управления                                и распоряжения земельными участками в Алтайском крае» в части изменения полномочий Алтайского краевого Законодательного Собрания               и Правительства Алтайского края по утверждению  порядка отнесения земель к землям особо охраняемых территорий в границах Алтайского края.
В действующей редакции указанного закона данное полномочие отнесено к ведению Алтайского краевого Законодательного Собрания. Предлагаемым проектом названным полномочием наделяется Правительство Алтайского края.
Реализация закона «О внесении изменений в закон Алтайского края «О полномочиях органов государственной власти Алтайского края в сфере управления и распоряжения земельными участками в Алтайском крае»                  не потребует дополнительного финансирования за счет средств краевого бюджета.
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