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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края  «О внесении изменений в закон Алтайского края «О благотворительной деятельности на территории Алтайского края»

В целях обеспечения единства понятий и терминологий, используемых в законодательстве субъекта Российской Федерации, с понятиями и терминологией, используемыми в федеральном законодательстве, необходимо внести изменения в закон Алтайского края от 6 февраля 1995 года № 7-ЗС «О благотворительной деятельности на территории Алтайского края». 
Федеральным законом № 383-ФЗ от 23 декабря 2010 года в Федеральный закон от 11 августа 1995 года № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» внесены изменения в понятие «благотворители» и «добровольцы».

В связи с этим положения статей 6,7 закона Алтайского края «О благотворительной деятельности на территории Алтайского края» необходимо привести в соответствие с положениями Федерального закона от 11 августа 1995 года № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» в редакции Федерального закона № 383-ФЗ от 23 декабря 2010 года. 
В частности, необходимо изложить по аналогии со статьей 5 Федерального закона «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» понятия «благотворители» и «добровольцы», а так же привести в соответствие содержание форм осуществления благотворительной деятельности.
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