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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в статью 11-3 закона Алтайского края «О противодействии коррупции в Алтайском крае»

Настоящий проект закона подготовлен в целях совершенствования краевого законодательства в сфере противодействия коррупции.
Согласно Федеральному закону от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» лица, замещающие муниципальные должности, представляют сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей высшему должностному лицу субъекта Российской Федерации в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации.
Депутаты органов местного самоуправления Алтайского края представляют указанные сведения Губернатору Алтайского края через орган Алтайского края по профилактике коррупционных и иных правонарушений, который подготавливает обобщенную информацию об исполнении (ненадлежащем исполнении) указанной обязанности и направляет ее в соответствующий орган местного самоуправления (в том числе и сельских поселений) для размещения на сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
[bookmark: _GoBack]С учетом правоприменительной практики в законе Алтайского края от 03.06.2010 № 46-ЗС «О противодействии коррупции в Алтайском крае» законопроектом предлагается установить норму, согласно которой обобщенная информация об исполнении (ненадлежащем исполнении) лицами, замещающими муниципальные должности депутатов сельских поселений, обязанности представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера размещается на сайте органа местного самоуправления муниципального района в порядке, установленном муниципальным правовым актом. 
Кроме того, проектом закона предлагается изменить срок направления соответствующей обобщенной информации в целях его приведения к единообразию  с частью 9 статьи 11-3 вышеназванного краевого закона.
Также законопроектом вносятся изменения юридико-технического характера.
Реализация закона не потребует дополнительного выделения средств из краевого бюджета.
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