ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в  закон Алтайского края от 1 февраля 2007 № 3-ЗС «Об охране окружающей среды в Алтайском крае»

Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об охране окружающей среды в Алтайском крае» разработан в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством закона Алтайского края «Об охране окружающей среды в Алтайском крае».
Так, в соответствии с Федеральным законом «Об охране окружающей среды» вносятся изменения в части полномочий Администрации Алтайского края и иных органов исполнительной власти.
Исключается контроль взимания платы за негативное воздействие на окружающую среду по объектам хозяйственной и иной деятельности. В соответствии с действующим законодательством, данный контроль осуществляется уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.
	К полномочиям исполнительной власти субъектов Российской Федерации отнесено ведение государственного учета объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду и подлежащих региональному государственному надзору.
	Исключена статья 11. Методы экономического регулирования в области охраны окружающей среды на территории Алтайского края. 
	В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса, вместо «краевая целевая программа» введен  термин «государственная программа».
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