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к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменения в статью 6 закона Алтайского края 
«О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае»

Проектом закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 6 закона Алтайского края «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае» предлагается расширить перечень категорий граждан, нуждающихся в получении квалифицированной юридической помощи, оказываемой бесплатно, дополнив его следующей категорией: граждане Российской Федерации, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, а также члены их семей (дети, родители, супруг (супруга), если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам защиты их прав и интересов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки.
Законом Алтайского края от 08.04.2013 № 11-ЗС «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае» определено, что участниками государственной системы бесплатной юридической помощи являются, в том числе адвокаты. 
Оплата услуг адвокатов за оказанную ими бесплатную юридическую помощь осуществляется в пределах средств краевого бюджета, предусмотренных законом Алтайского края о краевом бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период. 
Финансово-экономическое обоснование к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 6 закона Алтайского края «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае» подготовлено на основании данных, представленных Адвокатской палатой Алтайского края управлению юстиции Алтайского края.
Согласно ежегодному докладу и сводному отчету по оказанию адвокатами бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи за 2021 год услугами адвокатов воспользовались 128 человек, относящихся к категориям граждан, имеющим право на ее получение и 15 человек, проживающих в труднодоступных и отдаленных местностях Алтайского края.
Анализ динамики освоения средств краевого бюджета за 2019, 2020 и 2021 годы, предусмотренных на реализацию указанных полномочий, показал, что исполнение по указанным расходам составило 754,5 тыс. рублей, 628,7 тыс. рублей и 339,1 тыс. рублей соответственно или 79,4%, 78,6% и 43,4% от запланированного объема бюджетных ассигнований.
В первом полугодии текущего года освоено средств краевого бюджета 364,1 тыс. рублей, к адвокатам за получением бесплатной юридической помощи обратилось 135 человек и 2 человека, проживающих в труднодоступных и отдаленных местностях Алтайского края.
Таким образом, в 2021 году расходы краевого бюджета составили в среднем 2,371 тыс. рублей на одного человека, обратившегося за бесплатной юридической помощью, в первом полугодии текущего года – 2,657 тыс. рублей.
Объем бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете Алтайского края на 2022 год на оплату труда адвокатов, оказывающих гражданам бесплатную юридическую помощь, юридическую помощь гражданам, проживающим в труднодоступных местностях Алтайского края, с компенсацией их расходов на оказание такой помощи составляет 800 000 руб. 00 коп. 
Согласно финансово-экономическому обоснованию объема необходимых средств на указанные цели, направленному Адвокатской палатой Алтайского края в управление юстиции Алтайского края, прогозируемые расходы на оплату услуг адвокатов по оказанию бесплатной юридической помощи на 2023 год могут составить 800 000 тыс. рублей.
Таким образом, на одного человека в условиях 2021 года, первого полугодия 2022 года контингент потенциально обратившихся граждан за указанными услугами в 2023 году может составить около 300 человек.
Исходя из изложенного, расширение перечня категорий-получателей бесплатной юридической помощи не повлечет увеличение расходов краевого бюджета на оплату услуг адвокатам, оказывающим такую помощь, дополнительных расходов краевого бюджета на реализацию проекта закона в 2023 году не потребуется.
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