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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О случаях и порядке предоставления в собственность бесплатно земельных участков на территории Алтайского края отдельным категориям граждан в связи с проведением специальной военной операции»

[bookmark: _GoBack]
Законопроект разработан во исполнение распоряжения Президента Российской Федерации от 06.06.2023 № 174-рп «О дополнительных мерах социальной поддержки военнослужащих, лиц, заключивших контракт                      о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, лиц, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей» (далее – «распоряжение № 174-рп»), которым органам государственной власти субъектов Российской Федерации рекомендовано принять законодательные акты, предусматривающие случаи предоставления в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности (далее – «земельные участки»), военнослужащим, лицам, заключившим контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, и лицам, проходящим (проходившим) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющим специальные звания полиции, удостоенным звания Героя Российской Федерации или награжденным орденами Российской Федерации за заслуги, проявленные в ходе участия в специальной военной операции, и являющимся ветеранами боевых действий (далее – «участники СВО»), а также членам семей участников СВО, погибших (умерших) вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных ими в ходе участия в специальной военной операции (далее – «члены семей погибших (умерших) участников СВО»). 
В соответствии с подпунктом 7 статьи 39.5, статьей 39.19 Земельного кодекса Российской Федерации, распоряжением № 174-рп настоящий законопроект предусматривает случаи предоставления в собственность бесплатно земельных участков участникам СВО и членам семей погибших (умерших) участников СВО, порядок их учета в целях бесплатного предоставления в собственность земельного участка, порядок предоставления земельных участков в собственность бесплатно, основания для отказа в данном предоставлении, предельные размеры земельных участков.
Законопроектом предусмотрено осуществление учета данной категории граждан органами местного самоуправления Алтайского края, на территориях которых участники СВО были зарегистрированы по месту жительства, а при отсутствии такой регистрации - по месту пребывания на день завершения своего участия в специальной военной операции.
Форма заявления о постановке на учет, перечень документов, прилагаемых к заявлению о постановке на учет, порядок их рассмотрения и направления принятого решения устанавливаются Правительством Алтайского края.
Проект закона предусматривает предоставление земельного участка              из утвержденного органами местного самоуправления перечня земельных участков в порядке очередности, исходя из времени постановки граждан               на учет.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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