PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края 

«О регулировании отдельных отношений в сфере охраны здоровья граждан на территории Алтайского края»

Проект настоящего закона подготовлен в связи с принятием федеральных законов от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», от 29.11.2010 № 313-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании  в Российской  Федерации» и устанавливает  правовые, организационные и экономические основы охраны здоровья граждан на территории Алтайского края.
Проект закона был принят в первом чтении на четвертой сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Ко второму чтению, в целях исключения дублирующих положений Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», в законопроект внесены существенные изменения, относящиеся к структуре проекта закона, содержанию норм, регулирующих аспекты оказания медицинской помощи, ее финансового обеспечения, а также иные положения охраны здоровья граждан. В частности, проект закона был разделен на шесть глав, в каждую из которых включены наиболее значимые для здравоохранения края положения. Часть статей (полномочия органов, осуществляющих государственный и ведомственный контроль в сфере охраны здоровья; медицинская помощь гражданам, страдающим редкими (орфанными) заболеваниями; народная медицина; права несовершеннолетних в сфере охраны здоровья и иные) была исключена. Часть статей, определяющих полномочия органов государственной власти Алтайского края, виды медицинской помощи, права беременных женщин и матерей в сфере охраны здоровья, была дополнена, либо изложена в новой редакции.

Помимо этого, в проект закона включены статьи, устанавливающие основные принципы охраны здоровья граждан на территории Алтайского края, оказания медицинской помощи на территории Алтайского края, права и обязанности граждан в сфере охраны здоровья, полномочия уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края в сфере охраны здоровья, а также статьи, регулирующие деятельность профессиональных некоммерческих организаций в сфере охраны здоровья населения Алтайского края. 
Финансовое обеспечение исполнения данного закона в случае его принятия будет осуществляться в соответствии с законодательством за счет средств из различных источников.

Проведена антикоррупционная экспертиза указанного законопроекта, коррупциогенных факторов не выявлено.
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