ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту федерального закона «О внесении изменений 
в статьи 17 и 18 Федерального закона «О страховых пенсиях» 


Принятие проекта федерального закона потребует дополнительные ежегодные расходы, покрываемые за счет средств федерального бюджета, в размере от 8 до 19 млрд. рублей с тенденцией к уменьшению.
По данным открытых источников численность получателей, попадающих под действие законопроекта, составит от 360 000 до 880 000 граждан. С 1 января 2023 года размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости составляет 7567,33 рублей в месяц. Размер повышения фиксированной выплаты составляет 1891 рубль в месяц.
Основными получателями повышения фиксированной выплаты являются граждане, у которых в стаж работы в сельском хозяйстве включены периоды деятельности на территории Союза Советских Социалистических Республик до 1 января 1992 года. В настоящее время указанная категория граждан является убывающей. В Алтайском крае за период с 1 января 2020 года по 1 января 2022 года 5916 получателям выплата была прекращена в связи со смертью.
[bookmark: _GoBack]Указанные данные нуждаются в уточнении уполномоченными органами исполнительной власти для определения реальной потребности в бюджетных ассигнованиях на реализацию законопроекта. Средства должны быть учтены при подготовке проекта федерального бюджета на 2024 год и на плановый период. 
Финансовое обеспечение новых обязательств возможно осуществить за счет профицита бюджета Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации. Согласно Федеральному закону от 5 декабря 2022 года № 467-ФЗ «О бюджете Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» объем профицита бюджета Фонда на 2024 год запланирован в сумме, достаточной для исполнения вышеуказанных финансовых обязательств. 
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