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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в статьи 11-3 и 11-4 закона Алтайского края  «О противодействии коррупции в Алтайском крае»


[bookmark: _GoBack]Настоящий проект закона Алтайского края «О внесении изменений               в статьи 11-3 и 11-4 закона Алтайского края «О противодействии коррупции в Алтайском крае» подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства, а также в целях совершенствования отдельных положений закона Алтайского края «О противодействии коррупции в Алтайском крае».
Указом Президента Российской Федерации от 02.04.2013 № 309                     «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона                       «О противодействии коррупции» (в редакции от 25.08.2022 № 574) утвержден Перечень должностных лиц, наделенных полномочиями по направлению запросов в кредитные организации, налоговые органы Российской Федерации, органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и операторам информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, при осуществлении проверок в целях противодействия коррупции. Пунктом 6.1 данного Перечня полномочиями на направление соответствующих запросов наделены руководители органов субъектов Российской Федерации по профилактике коррупционных и иных правонарушений, специально уполномоченные высшими должностными лицами субъектов Российской Федерации и непосредственно подчиненные им. 
В связи с этим законопроектом полномочия руководителя органа                 по профилактике коррупционных и иных правонарушений дополняются правом направлять запросы в ходе проведения проверок достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных лицами, претендующими                   на замещение муниципальных должностей, должности главы местной администрации по контракту, и лицами, замещающими указанные должности                                    в установленном порядке, в кредитные организации, налоговые органы Российской Федерации и органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним. 
Изменения и дополнения в статью 11-3 закона носят юридико-технический характер.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из средств краевого бюджета.
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