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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»
Законом Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в области обращения с животными на территории Алтайского края» установлены обязательная регистрация и маркирование собак на территории Алтайского края.

В соответствии с нормами Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях к ведению субъектов Российской Федерации в области законодательства об административных правонарушениях относится установление законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях административной ответственности за нарушение законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, нормативных правовых актов органов местного самоуправления.

Законопроектом предлагается установить административную ответственность за невыполнение или несвоевременное выполнение владельцем собаки обязанности по ее регистрации и (или) маркированию                            (ст. 70-2).

Полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях предлагается наделить должностных лиц органов исполнительной власти Алтайского края. Рассматривать данную категорию дел будут административные комиссии.
Предполагается, что закон вступит в силу с 1 июля 2025 года. 
Предлагается рассмотреть законопроект в двух чтениях. 
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