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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменений в закон Алтайского края 
«О муниципальной службе Алтайского края»

Настоящий законопроект разработан в целях совершенствования краевого законодательства в сфере муниципальной службы и кадров.
Законопроектом предлагается внести изменения в типовое положение о проведении аттестации муниципальных служащих в Алтайском крае, утвержденное законом Алтайского края «О муниципальной службе Алтайского края», дополнив перечень возможных решений, принимаемых аттестационной комиссией, в частности, возможностью принять решение о необходимости получения муниципальным служащим дополнительного профессионального образования, а также перечень решений, принимаемых представителем нанимателя (работодателем) по результатам аттестации.
Кроме того, законопроектом предусматривается возможность заключения договора о целевом обучении с гражданином, поступающим на обучение по соответствующей образовательной программе, что отвечает требованиям Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Ранее законом предусматривалось заключение договоров о целевом обучении только с гражданами, уже проходящими обучение. Указанные изменения вносятся в порядок заключения договора о целевом обучении между органом местного самоуправления и гражданином с обязательством последующего прохождения муниципальной службы, утвержденный названным краевым законом.
Законопроектом также вносятся иные изменения юридико-технического характера.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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