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	О назначении Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае 
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	На второй сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания 
(24 марта 2008 года) депутатами рассматривался вопрос «О назначении Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае». Вопрос был внесен в связи с истечением срока полномочий Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае Ю.А. Вислогузова, назначенного на эту должность постановлением Алтайского краевого Совета народных депутатов от 3 марта 2003 года № 63. 
Уполномоченный по правам человека в Алтайском крае назначается на должность законодательным (представительным) органом Алтайского края сроком на пять лет. На эту должность может быть назначен гражданин Российской Федерации, не моложе 35 лет, имеющий высшее образование, обладающий познаниями в области прав и свобод человека и гражданина и имеющий опыт их защиты.

Предложения о кандидатурах на должность Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае вправе вносить Губернатор Алтайского края, депутаты, постоянные комитеты и депутатские объединения Алтайского краевого Законодательного Собрания, представительные органы местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, общественные организации, зарегистрированные в установленном порядке.  

В Алтайское краевое Законодательное Собрание поступило два предложения: от Губернатора Алтайского края – о кандидатуре Вислогузова Юрия Александровича и от общественной организации «Защита и поддержка гражданских прав и инициатив» - о кандидатуре Гончаренко Александра Ильича. 

Депутаты, по результатам тайного голосования по этому вопросу, отдали свои голоса в поддержку Вислогузова Юрия Александровича. Постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания он был назначен Уполномоченным по правам человека в Алтайском крае на новый пятилетний срок.

Вислогузов Юрий Александрович (биографическая справка)


Вислогузов Ю.А. родился в 1948 году в селе Осколково Алейского района Алтайского края. Гражданин Российской Федерации. Имеет высшее педагогическое образование (учитель средней школы), высшее партийно-политическое образование.  


Трудовую деятельность начал в 1966 году. Занимался педагогической деятельностью (был учителем, директором школы). Работал в местных органах власти, органах ВЛКСМ и КПСС – занимал должности заведующего отделом народного образования Алейского райисполкома, первого секретаря Алейского ГК ВЛКСМ, заместителя председателя Алейского горисполкома, председателя Поспелихинского райисполкома, первого секретаря Егорьевского РК КПСС, первого секретаря Алейского ГК КПСС, заместителя председателя Алейского райисполкома, главы администрации Алейского района. 

В 1996 – 2003 годах был заместителем главы администрации Алтайского края. 
В 2002-2003 годах возглавлял Комиссию по правам человека при главе администрации Алтайского края.

С 2003 года по настоящее время занимает государственную должность Алтайского края - Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае. С 2004 года – доцент кафедры теоретической и прикладной социологии Алтайского государственного технического университета.
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