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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в статьи 1151 и 1175 части третьей Гражданского кодекса Российской Федерации в части регулирования выморочного имущества»
В соответствии с пунктом 1 статьи 1151 Гражданского кодекса Российской Федерации если отсутствуют наследники как по закону, так и по завещанию, либо никто из наследников не имеет права наследовать или все наследники отстранены от наследования (статья 1117), либо никто из наследников не принял наследства, либо все наследники отказались от наследства и при этом никто из них не указал, что отказывается в пользу другого наследника (статья 1158), имущество умершего считается выморочным. Пункт 2 указанной статьи предусматривает переход  выморочного имущества в порядке наследования по закону в собственность городского или сельского поселения, муниципального района (в части межселенных территорий) либо городского округа, в собственность субъекта Российской Федерации – города федерального значения Москвы, Санкт-Петербурга или Севастополя, в собственность Российской Федерации             (далее – муниципальные образования, субъекты Российской Федерации, Российская Федерация соответственно). 

Сложившаяся судебная правоприменительная практика на основании статей 1112, 1116, 1151 Гражданского кодекса Российской Федерации признает Российскую Федерацию, субъекты Российской Федерации, муниципальные образования при переходе выморочного имущества наследниками (правопреемниками) не только в отношении имущества наследников, но и в отношении их долгов.
При переходе выморочного имущества Российская Федерация, субъекты Российской Федерации, муниципальные образования, выступающие в гражданских правоотношениях на равных началах с гражданами и юридическими лицами, тем не менее не могут отказаться от наследования соответствующего имущества, отказаться от исполнения долговых обязательств наследодателя, в возникновении которых они не принимали участия.

За период 2012-2016 годов на территории Алтайского края в муниципальную собственность в качестве выморочного имущества перешло 1218 объектов недвижимого имущества, в том числе жилые помещения и земельные участки. Долговые обязательства муниципальных образований по такому имуществу, подтвержденные в судебном порядке, составили 204118 тыс. рублей.     

Согласно пункту 1 статьи 1175 Гражданского кодекса Российской Федерации каждый из наследников отвечает по долгам наследодателя в пределах стоимости перешедшего к нему наследственного имущества. Стоимость выморочного имущества определяется судами на основании судебных экспертиз, которые имеют ретроспективный характер, поскольку принятое наследство признается принадлежащим наследнику со дня открытия наследства, которым является день смерти наследодателя (статьи 1114 и 1152 Гражданского кодекса Российской Федерации). Таким образом, стоимость выморочного имущества на день смерти наследодателя, установленная судом, и стоимость этого же имущества на день его фактической реализации не совпадают, что приводит к дополнительным расходам средств соответствующих бюджетов.             

На основании изложенного представляется необходимым изменение правового регулирования ответственности публично-правовых образований при наследовании выморочного имущества. 

Предлагаемый к принятию пункт 1.1 статьи 1175 Гражданского кодекса Российской Федерации ограничивает ответственность публично-правовых образований стоимостью выморочного имущества и только средствами, полученными от его реализации или предоставления в возмездное пользование. Указанные изменения реализуют принцип адресности и целевого характера бюджетных средств, направлены на предотвращение взысканий долгов наследодателя за счет средств казны публично-правовых образований, к которым перешли долги с выморочным имуществом, и устанавливают только один источник выплат по долгам наследодателя – средства от продажи этого имущества или средства, полученные от его предоставления в возмездное пользование. 
В целях устранения ограничений, связанных с реализацией жилых помещений, перешедших в муниципальную собственность в качестве выморочного имущества, предлагается исключить обязанность муниципальных образований по включению таких жилых помещений в фонд социального использования, предусмотренную абзацем шестым пункта 2 статьи 1151 части третьей Гражданского кодекса Российской Федерации.
В условиях сокращения доходов и источников финансирования дефицита бюджетов бюджетной системы Российской Федерации изменение действующего правового регулирования ответственности публично-правовых образований при переходе выморочного имущества представляется необходимым. 
Предлагаемые изменения сбалансируют имущественную ответственность наследников и публично-правовых образований в вопросе наследования соответствующего имущества, не нарушат права кредиторов по возврату долгов наследодателя, а также помогут публично-правовым образованиям избежать возникновения имущественных обязательств перед третьими лицами сверх имущества, переходящего к ним в качестве выморочного.
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