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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в закон Алтайского края «О физической культуре и спорте 
в Алтайском крае»

Настоящий проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.
Федеральным законом от 12.06.2024 № 139-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и статью 84 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» субъекты физической культуры и спорта в Российской Федерации дополнены центрами раннего физического развития детей (далее – «центры»), установлено правовое регулирование их деятельности. Центры создаются для развития способностей детей к занятиям физкультурой и спортом, а также для выявления одаренных детей. Этим могут заниматься организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования или дополнительные общеразвивающие программы в области физической культуры и спорта.
Федеральным законом от 08.08.2024 № 326-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и статью 16 Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» уточнено понятие объекта спорта, дополнены полномочия Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления полномочиями в части организации строительства, реконструкции и ремонта объектов спорта, создания и содержания иных спортивных сооружений, находящихся соответственно в федеральной собственности, собственности субъектов Российской Федерации, муниципальной собственности.
Соответствующие изменения вносятся в закон Алтайского края от 11.09.2008 № 68-ЗС «О физической культуре и спорте в Алтайском крае».
Кроме того, законопроектом вносятся иные изменения юридико-технического характера.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета, в том числе и в части организации строительства, реконструкции и ремонта объектов спорта, создания и содержания спортивных сооружений, находящихся в государственной и муниципальной собственности, в связи с тем, что финансирование на указанные цели предусматривается ежегодно в соответствующих бюджетах на реализацию мероприятий государственных программ в области физической культуры и спорта.
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