123
2

	
Губернатор Алтайского края

просп. Ленина, д. 59, г. Барнаул, 656049
телефон: (3852) 36-31-15, факс: (3852) 36-38-63, е-mail: gubernator@alregn.ru





	[bookmark: REGNUMDATESTAMP]]
	
	



ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 6 закона Алтайского края «О развитии туризма в Алтайском крае»

Настоящий проект закона Алтайского  края «О внесении изменений в статью 6 закона Алтайского края «О развитии туризма в Алтайском крае» подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.
[bookmark: _GoBack]Так, Федеральным законом от 23.03.2024 № 63-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрено дополнительное полномочие органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере туризма по  отнесению туристских маршрутов (частей туристских маршрутов), проходящих по территории субъекта Российской Федерации, к туристским маршрутам, требующим специального сопровождения, и по размещению сведений о туристских маршрутах, требующих специального сопровождения, на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Кроме того, уточнены отдельные нормы в части наименования регионального государственного контроля (надзора) за деятельностью экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников, определено, что положение об указанном виде регионального контроля (надзора) утверждается высшим исполнительным органом субъекта Российской Федерации. 
Соответствующие изменения вносятся в статью 6 закона Алтайского края «О развитии туризма в Алтайском крае».
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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