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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Алтайском крае»


Проектом закона вносятся изменения в закон Алтайского края от 29.03.2024 № 16-ЗС «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Алтайском крае» в целях совершенствования предоставления указанных мер.
Определение многодетной семьи приводится в соответствие с Указом Президента Российской Федерации от 23.01.2024 № 63 «О мерах социальной поддержки многодетных семей» путем введения отсылочной нормы.
Возможность бесплатного посещения государственных и муниципальных музеев, парков культуры и отдыха, а также выставок, организованных краевыми государственными и муниципальными учреждениями культуры, предлагается обеспечить для многодетных семей вне зависимости от их места жительства на территории Российской Федерации.
Уточняются виды маршрутов транспорта, на которых предоставляется бесплатный проезд обучающимся общеобразовательных организаций – детям из многодетных семей в границах городского округа, муниципального округа, муниципального района, в котором они проживают.
Проект закона предполагает передачу полномочий по предоставлению бесплатного проезда органам местного самоуправления, в связи с чем потребуются дополнительные расходы из краевого бюджета.
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