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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края 
«О статусе педагогического работника в Алтайском крае»
Проект закона разработан в целях повышения статуса педагогического работника в обществе, создания условий для улучшения положения педагогов края, повышения профессионального уровня и престижа педагогического труда. Законопроектом предусмотрены положения о мерах социальной поддержки педагогических работников, материального и морального стимулирования, гарантиях права на профессиональное развитие, содействии привлечению выпускников профильных вузов в образовательные организации края, стимулировании деятельности общественных организаций педагогов, развитии форм организационной поддержки. 

Законопроект принят в первом чтении на 49 (декабрьской) сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. В целях его доработки ко второму чтению Минобрнауки Алтайского края была создана рабочая группа с привлечением представителей комитетов и фракций Алтайского краевого Законодательного Собрания, профсоюзных организаций, педагогического сообщества, профильных региональных министерств и ведомств. Ко второму чтению законопроект доработан с учетом отзывов в части его концепции и поступивших предложений.
В частности, скорректирован текст клятвы педагога, впервые поступающего на работу в образовательную организацию, нормы о мерах материального поощрения дополнены положением о выплате денежных поощрений, премий лучшим педагогическим работникам за счет средств краевого бюджета. 
Также ко второму чтению поддержаны при обсуждении и сохранены нормы о присвоении ведомственного знака отличия «Почетный педагогический работник Алтайского края», учреждении Дня народного Просветителя в Алтайском крае. При этом дополнительно закреплена обязанность уполномоченного органа исполнительной власти – создавать условия для обобщения и распространения передового опыта педагогического работника, награжденного знаком отличия.
С учетом включения в текст законопроекта норм о мерах социальной поддержки педагогических работников, содержащихся в законе Алтайского края от 04.09.2013 № 56-ЗС «Об образовании в Алтайском крае», статью 19 названного закона предлагается признать утратившей силу.
Реализация закона в части мер социальной поддержки будет осуществляться в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных 
в краевом бюджете на реализацию закона Алтайского края от 04.09.2013 
№ 56-ЗС «Об образовании в Алтайском крае». Реализация иных положений закона дополнительных расходов из краевого бюджета не повлечет. 
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