ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О регулировании некоторых отношений по найму жилых помещений жилищного фонда социального использования»


Настоящий проект закона Алтайского края «О регулировании некоторых отношений по найму жилых помещений жилищного фонда социального использования» разработан во исполнение статьи 13 Жилищного кодекса Российской Федерации. 

Проект закона устанавливает: 

основания для признания граждан нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования; 
порядок определения дохода граждан и постоянно проживающих совместно с ними членов их семей в целях признания граждан нуждающимися в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования; 
особенности установления доходов отдельных категорий граждан; 
перечень видов доходов,
учитываемых при определении совокупного дохода, порядок определения стоимости подлежащего налогообложению имущества граждан и постоянно проживающих совместно с ними членов их семей; 
виды имущества, учитываемые в целях признания граждан нуждающимися в предоставлении жилых помещений по договорам найма; 
особенности переоценки размера дохода и стоимости имущества граждан; порядок установления максимального размера дохода граждан и постоянно проживающих совместно с ними членов их семей и стоимости их имущества, подлежащего налогообложению. 


Согласно пункту 3.1 части 1 статьи 14 Жилищного кодекса Российской Федерации ведение учета граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования, осуществляют уполномоченные органы местного самоуправления. 

Постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 27.11.2015 № 358 настоящий проект закона принят в первом чтении. В ходе его доработки ко второму чтению внесены следующие правки:


из части 1 статьи 2 исключено требование о проживании граждан на 
территории Алтайского края не менее пяти лет;

в перечень органов местного самоуправления, осуществляющих принятие граждан на учет в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам найма, части 2 статьи 2 добавлены городские поселения;


часть 1 статьи 10, устанавливающая право органов местного самоуправления определять периодичность и сроки проведения переоценки размера дохода и стоимости имущества граждан в целях повторного подтверждения статуса нуждающихся и прав на предоставление жилых помещений по договору найма, исключена. 

Принятие настоящего проекта закона не повлечет дополнительных расходов за счет средств краевого бюджета.


Данный проект закона предлагается для принятия во втором чтении.
А.Б. Карлин
