ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края

«О внесении изменений в закон Алтайского края

«О регулировании отдельных отношений в области оборота земель сельскохозяйственного назначения»
Законопроект разработан в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством закона Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в области оборота земель сельскохозяйственного назначения», а также в целях снижения затрат органов местного самоуправления на мероприятия по признанию права муниципальной собственности на невостребованные земельные доли.
В частности Федеральным законом от 3 июля 2016 года № 354-ФЗ  внесены изменения в Федеральный закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»,  согласно которым абзац 2 части 1 статьи 1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» изложен в новой редакции. Поправки носят технический характер. Соответствующие изменения вносятся в Закон края.
Правоприменительная практика показала, что опубликование списков невостребованных земельных долей, а также извещений о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок исключительно в газете «Алтайская правда» обходится очень дорого для органов местного самоуправления поселений или городских округов в виду чрезмерно высоких расценок на публикацию объявлений. В целях снижения затрат а также исключения сложившейся монополии газеты «Алтайская правда» на вышеуказанные публикации объявлений в Закон края вносятся изменения, согласно которым опубликование списков невостребованных земельных долей, а также извещений о проведении общего собрания участников долевой собственности можно будет производить в районных (городских) газетах по месту нахождения земельных участков.
Также термин «Администрация Алтайского края» в Законе края меняется на термин «Правительство Алтайского края».
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