PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере 
охраны здоровья граждан на территории Алтайского края»
Законопроект подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.

Федеральным законом от 8 августа 2024 года № 290-ФЗ «О внесении изменений в статьи 44 и 46 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» внесено несколько изменений, которые необходимо отразить в региональном законодательстве.

В частности, уточнено положение о том, что пациент имеет право на допуск к нему священнослужителей централизованных религиозных организаций и религиозных организаций, входящих в их структуру, а в случае нахождения пациента на лечении в стационарных условиях - на предоставление условий для отправления религиозных обрядов, проведение которых возможно в стационарных условиях, в том числе на предоставление отдельного помещения, если это не нарушает внутренний распорядок медицинской организации, с соблюдением общих требований, установленных в соответствии с пунктом 19.2 части 2 статьи 14 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».
Статья 32 Федерального закона дополнена частью, которой определено, что медицинская помощь оказывается медицинскими работниками в соответствии с порядками оказания медицинской помощи, положениями об организации оказания медицинской помощи. Кроме того, в оказании медицинской помощи могут участвовать иные работники медицинской организации, если возможность их участия в оказании медицинской помощи предусмотрена трудовыми (должностными) обязанностями и указанными порядками оказания медицинской помощи, положениями об организации оказания медицинской помощи.

Федеральным законом от 14 апреля 2023 года № 135-ФЗ «О внесении изменений в статью 31 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» внесены корректирующие положения, касающиеся определения понятия первой помощи и условий её оказания на территории Алтайского края.

Соответствующее изменение вносится в закон Алтайского края            от 8 апреля 2013 года № 10-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере охраны здоровья граждан на территории Алтайского края».

Также, предлагаемым законопроектом конкретизируется часть 1    статьи 10 закона Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере охраны здоровья граждан на территории Алтайского края», в соответствии с которой полномочиями по решению вопросов местного значения в сфере охраны здоровья граждан наделяются органы местного самоуправления за исключением территорий, медицинская помощь населению которых оказывается в соответствии со статьей 42 Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». 
Кроме того, проектом закона вносятся изменения редакционного и юридико-технического характера.
Реализация проекта закона не повлечет дополнительного финансирования за счет средств краевого бюджета.

Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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