Текущие дела

Август 2006 г.

10.08.2006г.  Состоялась сессия Волчихинского  районного Совета народных депутатов, на которой рассмотрено 12 вопросов. 

В работе сессии приняла участие Данилова Нина Петровна - председатель комитета Алтайского краевого Совета народных депутатов по образованию, науке, культуре и молодежной политике.


Одним из основных вопросов сессия рассмотрела состояние муниципальной системы образования в районе. Председатель комитета по образованию администрации района Лавриненко П.В. доложил депутатам о работе общеобразовательных школ, внешкольных  и дошкольных учреждений в прошедшем учебном году и планах  развития учебного процесса в новом.

 Осуществляется поэтапный переход общеобразовательных школ на работу по новому Базисному учебному плану 2004 года. 


В частности, с нового учебного года предпрофильная подготовка вводится во всех 9 классах МОУ района, что позволяет создать условия для дифференциации содержания обучения старшеклассников (10-11 классы) В результате чего можно использовать часы для более углубленного изучения предметов, подготовке к единому государственному экзамену, поступлению в ВУЗы. Уже 4 года все школы района принимают участие в эксперименте по ЕГЭ. На базе комитета по образованию существует межрайонный пункт первичной обработки информации по ЕГЭ ( Волчихинский, Родинский, Ключевской, Михайловский районы). По итогам сдачи ЕГЭ в прошедшем году можно сделать вывод о том, что учащиеся осознанно стали выбирать предметы, которые необходимы им для  дальнейшего обучения при выборе профессии. Серебряные медали получили 5 учащихся.


Выросло качество обучения. Успеваемость составила 99,8%, качество знаний составляет 41,2%. 


Муниципальная система образования принимает участие практически во всех направлениях национального проекта.


Вполне обоснованно вызывает настороженность реализация оптимизации сети образовательных учреждений и классов в связи с их малой наполняемостью. Расчеты показывают, что в отношении начальных классов оптимизация должна привести к увольнению определенного количества учителей начальных классов и встанет вопрос об их трудоустройстве. Пока проблем с кадровым обеспечением деятельности МОУ нет.

Вызывает тревогу и материально-техническое состояние МОУ. Капитальные ремонты МОУ в полном объеме не проводятся, обходятся только текущими, да и то только за счет родителей и спонсоров. В результате чего состояние зданий и сооружений школ ухудшается с каждым годом. Нет финансов и для приобретения  какого-либо оборудования для школ. Не решается вопрос оформления правоустанавливающих документов на здания, сооружения, земельные участки МОУ.


В бюджете района нет средств на оплату горячего питания школьников, 85% учащихся питается за счет родительских взносов. Стоимость питания в школах составляет от 60 до 100 рублей, в ДОУ – 300-500 рублей.


Приобретение учебников – тоже обязанность родителей. 75% детей  дошкольного возраста не могут посещать ДОУ по причине их отсутствия в населенных пунктах.

         В своем выступлении по этому вопросу Н.П.Данилова обратила внимание  депутатов на то, что так называемая оптимизация сети образовательных учреждений приводит к закрытию малокомплектных школ, чего нельзя допустить. Нина Петровна подробно остановилась на изменении подхода к решению вопросов образования после принятия ФЗ №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».


Заслушав информацию председателя комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Ермизова В.И.  об исполнении бюджета муниципального образования «Волчихинский район» за первое полугодие 2006 года и рассмотрев вопрос «О внесении изменений в решение районного Совета народных депутатов от 16.03.06. №30 «О бюджете муниципального образования «Волчихинский район» на 2006 год»,  депутаты указали на  неудовлетворительное исполнение бюджета и отклонили предложение администрации района выделить дополнительно 400 тыс. руб. ЖКХ.

         Бурно прошло обсуждение вопроса о подготовке районного хозяйства к работе в зимних условиях, о чем доложила председатель комитета по градостроительству и ЖКХ Чучуйко Т.Г. Администрация района имеет долги за прошедшую зиму:  за уголь 1 млн. руб, за электроэнергию – 0,9 млн. руб.   Сейчас для проведения первоочередных работ по подготовке к зиме требуется 4,7 млн. руб. Она считает, что тарифы занижены, хотя население уже задолжало ЖКХ  1,3 млн. руб. Без помощи  краевых властей районной администрации не справиться с ремонтов  оборудования к зиме.

Депутаты сделали вывод о том, что с.Волчиха к работе в зимних условиях не готово.  Принято решение о создании рабочей депутатской группы  для контроля за ходом работ, обратиться в краевую администрацию с просьбой об увеличении финансирования на подготовку к зиме.

Кроме этого рассмотрены ходатайства ряда сельсоветов о выделении средств на нужды сел, районного комиссариата об арендной плате на текущий год за гараж,  МУП «Торговый дом», утвержден  статус депутата Волчихинского районного Совета народных депутатов, утвержден реестр муниципального имущества по состоянию на 1 июля 2006 года и др.

Внесение предложений по совершенствованию

федерального законодательства

15.08.2006. По просьбе Комитета Государственной Думы по делам женщин, семьи и детей комитет краевого Совета народных депутатов по образованию, науке, культуре и молодежной политике совместно с управлением Алтайского края по образованию и делам молодежи и управлением по труду подготовил и направил в адрес Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав предложения по совершенствованию федерального законодательства о защите прав и законных интересов детей в семье, в сфере трудовых отношений, образования и воспитания детей, их информационной безопасности, а также в области административного и уголовного права, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.  Комитет  предложил:
- утвердить социальные стандарты качества жизни ребенка и семьи в Российской Федерации. На основе этого принять финансово обеспеченную программу поддержки семей с детьми, которая позволит обеспечить их достойное существование и развитие в семье;
- принять федеральный закон об усилении государственного регулирования деятельности электронных и печатных средств массовой информации в целях защиты физического, психического, социального и нравственного здоровья детей от разрушающего воздействия;
- ввести упрощенный порядок приобретения гражданства Российской Федерации бывшими гражданами СССР, имеющими несовершеннолетних детей;

- ввести ювенальное судопроизводство в Российской Федерации, и отнести к его юрисдикции решение вопросов семейного права, привлечения несовершеннолетних к административной и уголовной ответственности, за исключением особо тяжких преступлений;

- дополнить Закон Российской Федерации «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», административный и уголовный кодексы Российской Федерации статьями о привлечении родителей к административной и уголовной ответственности за ненадлежащее воспитание детей;

- на федеральном уровне утвердить перечень услуг по защите ребенка, признанного нуждающимся в государственной помощи и защите:

1) в области здравоохранения;

2) в области образования;

3) в области защиты прав несовершеннолетних;

4) по защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
5) по защите прав детей с ограниченными возможностями;
- пролонгировать действие федеральных программ «Дети России», «Дети-сироты», «Дети-инвалиды»;
- разработать нормативную правовую базу образования детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями;

- принять федеральный закон «Об опеке и попечительстве»;

- утвердить порядок передачи государственных функций по опеке и попечительству субъектам федерации, муниципальным районам, городским округам;

- разработать федеральную целевую программу обеспечения жильем выпускников детских домов и школ-интернатов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за счет средств федерального бюджета;

- ввести единые для всех субъектов Российской Федерации нормы поддержки семей, взявших детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание под опеку, попечительство, патронат, усыновивших их, расходы на их поддержку отнести на федеральный бюджет;

- внести изменения в Семейный кодекс Российской Федерации и сделать передачу детей под патронат в семьи граждан федеральной нормой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- отнести на федеральный бюджет содержание воспитанников детских домов, в том числе семейного типа, приемных и патронатных семей;

- принять на федеральном уровне нормативные правовые акты по установлению квоты для приема на работу несовершеннолетних граждан, в том числе несовершеннолетних, освобожденных из воспитательных колоний или окончивших специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа;

- принять на федеральном уровне правовой акт по формированию на производстве института шефства-наставничества и определению правового положения наставников молодежи;

- внести изменения в трудовое и налоговое законодательства и путем предоставления определенных льгот предприятиям и организациям решить вопрос трудоустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц с ограниченными возможностями здоровья.

                      Поддержка инициатив субъектов федерации

15.08.2006. Комитет краевого Совета народных депутатов по образованию, науке, культуре и молодежной политике рассмотрел ряд законодательных инициатив и обращений представительных органов субъектов Российской Федерации. 

По предложению комитета поддержано обращение депутатов Законодательной Думы Хабаровского края к Председателю Правительства Российской Федерации М.Е. Фрадкову, с просьбой рассмотреть вопрос о дополнении приоритетного национального проекта «Образование» мероприятиями по оснащению образовательных учреждений в субъектах Российской Федерации современным противопожарным оборудованием и техническими средствами.

Тезисы для выступлений  на августовском совещании работников                     

                                         образования

      16.08.2006г.   Уважаемые  участники  педагогического  совещания!
      Позвольте  от  всей  души  поздравить  педагогическую  общественность  края,  родителей  и  учащихся  с  приближающимся  началом  нового  учебного  года.

      Мы  понимаем,  что  организация  эффективного  государственного  регулирования  и  поддержки  образования  является  непростой  задачей.

     Отсюда  и  оцениваем  прошедший  год  неоднозначно. 

     С  одной  стороны,  проводимая  в  стране  масштабная  реформа  разграничения  предметов  ведения  и  полномочий  между  федерацией,  регионами  и  муниципалитетами  потребовала  пересмотра  большого  количества  правовых  актов  в  области  социальной  политики  в  целом, в  образовании в  частности,  и  принятия  не  всегда  популярных  мер.

     С  другой  стороны,  с  провозглашением  идеи  приоритетных  национальных  проектов  появились  некоторые  предпосылки  к  тому,  что  что-то  сдвинется  с  места  в  сфере  образования.

     Быстрые  перемены,  происходящие  в  обществе,  расширение  гражданских  прав  и  свобод  требуют  создания  механизмов  адаптации  молодых  людей,  включая  воспитание  образа  успешного  гражданина,  активизацию  участия   в  жизни  страны,  повышение  социальной  мобильности.  В  первую  очередь  это  касается  детей-сирот  и  детей,  оставшихся  без  попечения  родителей,  детей  с  ограниченными  возможностями  здоровья  и  других  социально  незащищенных групп.

    Реализуя  на  практике  свои  полномочия  в  области  образования,  краевой  Совет  народных  депутатов  совместно  с  Администрацией края разработал и принял  значительное  количество  нормативно-  правовых  законов,   как  по  отдельным  проблемам  образования,  так  и  программные  документы. 

     В  крае  были  приняты  законы  (назову  некоторые  из  них):

      «О  порядке и  размере  выплаты  опекунам  (попечителям)  денежных  средств  на  содержание  детей – сирот  и  детей,  оставшихся  без  попечения  родителей». Принятый  закон  дает  право  ежегодно  пересматривать  размер  пособия  в  связи  с  инфляцией  и  ростом  цен.

      «О наделении   органов  местного  самоуправления  государственными  полномочиями  в  сфере  обеспечения  деятельности  образовательных  учреждений  для  детей-сирот  и  детей,  оставшихся  без  попечения  родителей»  позволил  сохранить эффективную  систему  деятельности  образовательных  учреждений  для  детей-сирот  и  детей,  оставшихся  без  попечения  родителей,  с  привлечением  к  этому  муниципальных  органов  власти  как  органов  опеки  и  попечительства,  а  также  обеспечить  схему  и  механизмы  финансирования  этих  учреждений  из  краевого  бюджета.

       «О  компенсационных  выплатах  на  питание студентам  и  обучающимся  в  краевых  государственных,  муниципальных  общеобразовательных  учреждениях,  учреждениях  начального  и  среднего  профессионального  образования, нуждающихся  в  социальной  поддержке»  определены  сумма  компенсационных  выплат  на  питание (  в  размере 3  рублей) .  В  2005  году  финансирование  данного  закона  в  части  выделения  средств  на  питание  школьников  муниципальных  образовательных  учреждений  из  краевого  бюджета  не  производилась.  Мы  принимаем  все  меры  к  тому,  чтобы  указанный  закон  начал  реализовываться  с  1  сентября  2006  года.

        Принятие  закона «О  начальном  профессиональном  и  среднем  образовании  в  Алтайском  крае»  обусловлено  тем,  что  изменившимся  федеральным  законодательством  решение  всех  вопросов  в  сфере  начального  и  среднего  профессионального  образования,  в  первую  очередь  финансовых,  отнесено  к  компетенции  субъектов  Российской  Федерации.  При  подготовке  закона  учтены  предложения  ряда  руководителей  и  преподавателей  учреждений  начального  и  сре6днего  профессионального  образования.  Большая  работа  комитетом  по образованию,  науке,  культуре  и  молодежной  политике  совместно  с  депутатами  всех  уровней была  проведена  по  принятию  постановления  АКСНД  « О  даче  согласия  на  реорганизацию  краевых  государственных образовательных учреждений  начального  профессионального  образования»

      Принятие постановлений Алтайского краевого  Совета народных депутатов «О приобретении в государственную собственность Алтайского края санатория «Золотой колос», и «О даче согласия на создание в Каменском районе Алтайского края краевого государственного образовательного учреждения «Корниловский санаторный детский до для детей-сирот и детей, оставшихся  без попечения родителей» позволило создать в Алтайском крае уникальную систему санаторного лечения и реабилитации воспитанников детских домов.


На дополнительно выделенные средства в размере 2млн. рублей на оздоровление детей из районов, пострадавших от падения ступеней ракет, в 2005 году поправили здоровье 222 ребенка, в том числе из Третьяковского района – 83, Змеиногорского – 70, Чарышского  -  69 детей.
       Утверждены программы «Развитие физической культуры и спорта в Алтайском крае».  

       Внесены изменения в программу по обеспечению жильем и улучшению жилищных условия молодых семей.

       В настоящее время в краевом Совете народных депутатов готовится к рассмотрению во втором чтении проект закона Алтайского края « Об утверждении краевой целевой программы развития образования в Алтайском крае на 2006-2010 годы». К рассмотрению проекта программы большой интерес проявляют органы местного самоуправления, направившие свои предложения, которые тщательно изучаются при доработке законопроекта.

      Важное место в работе краевого Совета народных депутатов занимает работа по формированию краевого бюджета в части финансового обеспечения отраслей социальной сферы.

      Впервые в 2005 году на финансирование Комплексной программы научных исследований и инновационных проектов на 2005-2008 годы было выделено 2,0 млн. рублей, которые были направлены на проведение научных исследований среди прочих направлений на стимулирование процессов организации и деятельности образовательных площадок. При этом профинансированы работы: Бийского лицея, Прутской средней образовательной школы Павловского района, Алтайского краевого института повышения квалификации работников образования ,Барнаульского  государственного педагогического колледжа, Барнаульского государственного педагогического университета.

      В законе Алтайского края  «О краевом бюджете на 2006 год» предусмотрены и реализуются средства: 

      - на фундаментальные научные исследования молодых ученых;

       -впервые предусмотрены средства на противопожарную безопасность школ;

       -продолжено финансирование обеспечение учебниками детей из малообеспеченных семей;

        -увеличено финансирование программы «Школьный автобус»

        -в большем объеме, чем на 2005 го выделены средства на социальную поддержку студенческой молодежи, 

        -на повышение квалификации педагогических работников 

        -и  подготовку координаторов детского движения.

      Таким образом, выделенные в 2005-2006 годах из краевого бюджета средства целенаправленно использованы для решения важнейших социальных, экономических и научно-технических вопросов, что подтверждает необходимость продолжения в 2007 году бюджетного финансирования проектов и программ, направленных на решение острых социально-экономических проблем в края.

       83  %  школ  в  крае  расположены  в  сельской  местности.   Комитет  по  образованию,  науке , культуре  и  молодежной  политике  краевого  Совета  народных  депутатов на  своем  выездном  заседании с  участием Управления  по  образованию и  делам  молодежи  Администрации  края  изучил  вопрос  о  развитие малокомплектных сельских  школ  на  примере  Краснощековского  района и  пришел  к  выводу,  что  реструктуризация  школы  на  селе  не  должна  определяться  задачей  экономии  бюджетных  средств,  поскольку  во  множестве  сельских  местностей  именно  школа  выполняет  функции  основного  центра  социокультурной  жизни. 

      На  практике  реструктуризация  может  воплотиться  в  закрытие ряда  малокомплектных сельских  школ  и  в  вытеснении  системы  сельского  образования  теперь  уже  не  только  государства,  но  и  органов  местного  самоуправления,  а  следовательно  фактическое  лишение    жителей села  возможности  получения  бесплатного  основного  общего  образования.  

       Нередко  высказывается  мнение,  что  необходимо  уменьшение  числа  сельских  школ  путем  создания  более  крупных  образовательных  центров,  в  котором  нужно  обеспечить  проезд  школьников  до  места  нахождения  (система  « Школьный  автобус») .  Не  вызывает  сомнений  необходимость  закрытия  школ,  в  которых  учится 1-2  человека  на  каждой  из  ступеней  обучения.  Но  применение  подобных  мер  в  масштабах  края  приведет  к  массовому  вымиранию  деревень,  еще  большему  разрыву социальных  связей  и  обеднению  культурного  уровня    населения.  Между  тем  существуют  альтернативные  способы  решения  проблем   сельского  образования:  введение института  земского  учителя  широкого  профиля,  модели « выездной  учитель»,  создание  социокультурных  комплексов,  включающих  в  себя  помимо  прочего,  библиотеку,  школу,  детских  сад,  оснащенный  компьютером,  по  возможности  подключенным  к  сети  Интернет.  По  пути  создания таких  комплексов  идут  в  некоторых  районах края,  в  частности  в  Крутихинском  райлне.

      Одна  из  важных  задач  дошкольных  учреждений  состоит  в  том,  что  родители  детей  получают  возможность  участвовать  в  трудовом  процессе.  Это  не  только  способствует  расширению  трудовых  ресурсов  регионов,  но  и  содействует  улучшению  материального  обеспечения  семьи,  воспитывающей  ребенка. В Конституции РФ  закреплены  две  важные  государственные  гарантии  реализации  права  граждан  на  дошкольное  образование:  общедоступность  и  бесплатность.  К  сожалению,  общедоступность  образования  для  большинства  населения  края  затруднена,  если  нет  возможности  получить  его  бесплатно  (  на  очереди в  детские  сады стоит 25  тыс.  ребятишек). Должны  заметить  конституционные  гарантии  бесплатности  и  доступности  дошкольного  образования  распространяются  только  на  государственные  и  муниципальные  учреждения.  Поэтому  при  отсутствии  соответствующих  ресурсов  весь  остальной  спектр  образовательных  услуг  государство  имеет  право  сделать  платными.  

          В  процессе  реформирования  образования  возникает  необходимость  решения  и  такой  задачи,  как  повышение  привлекательности  педагогического  труда.  В  этих  целях  на  наш  взгляд  целесообразно  было бы:  во-первых,  увеличить  продолжительность  отпуска  учителей;  во-вторых,  сократить  рабочее  время  педагогов,  хотя  бы  на  один  час; в-третьих,  изменить  оценку  условий  труда  педагогов,  признав  их  тяжелыми,  со  всеми  вытекающими  правовыми  последствиями.  Решить  эти  задачи  на  уровне  одного  региона  невозможно,  здесь  необходима  помощь  и  желание  сделать  доброе  справедливое  дело  депутатов  Государственной  Думы,  которые  до  сих  пор  так  и  не  приняли  закон « О  статусе  учителя».   

       Права  органов  власти  субъектов  Российской  Федерации  или  муниципального  образования  во  многом  определяет  их  бюджетная  самостоятельность.  Мы  имеем  права  на  финансовую или  иную  поддержку ,к  примеру,  дополнительного  образования,  но  не  можем  этими  правами  воспользоваться,  т.к. используем  дотации  федерального  бюджета.

      По  нашему  мнению,  количественный  рост  объемов  подготовки  в  государственных  учреждениях  высшего  профессионального  образования  сопровождается  снижением  качества  подготовки  выпускников.    

      Необходимы  меры,  направленные  на  более  жесткий  контроль  результатов  обучения,  а  также  глубокий  анализ  структуры  сложившейся  сети  учреждений  высшего  профессионального  образования,  включая  их  филиальную  сеть.  

      Отсутствие  взаимодействия  многих  учреждений  высшего  профессионального  образования,  и  научных  организаций   приводит  к  схоластической  подготовке  студентов,  затрудняет  их  включение  в  проектную  и  исследовательскую  деятельность.  Это  ведет  к  старению  научных  и  преподавательских  кадров,  к  снижению  общего  уровня  высшего  образования  и  науки  в  целом.  Предстоит  преодолеть  эту  тенденцию,  в  том  числе  за  счет  изменения  механизмов  управления  государственными  организациями  образования,  структурной  и  договорной  интеграции  высшей  школы  и  науки. 

      Учреждения  начального  и  среднего  профессионального  образования  стараются  ориентироваться  на  региональные  и  местные  рынки  труда.  Однако   недостаточная  гибкость  организационной  структуры,  государственных  образовательных  стандартов  и  программ  высшего,  среднего   и  начального  профессионального  образования  приводит  к  неэффективному  использованию  ресурсов.  

      Отсутствуют  действенные  механизмы  участия  работодателей  в  определении  задач   и  оценке  результатов  деятельности    государственных  образовательных  организаций  всех  уровней.  Подготовка  кадров  в  системе  профессионального  образования  слабо  ориентирована  на  потребности  рынка  труда.    В  силу этого  низок  уровень  трудоустройства  выпускников  государственных  организаций  сферы  образования  по  полученным  специальностям.  

      Структура  секторов  рынка  труда  для  молодежи  сейчас  иная,  чем  была  15  лет  назад.  Это  касается  не  только  вузов.  Край  как  в целом  вся  страна  начинает  испытывать  нужду  в  квалифицированных  рабочих  и  среднем  техническом  персонале. Начальное  и  среднее  техническое  профессиональное  образование  становиться  важнейшим  элементом  государственного  образовательного  процесса.

      Особое  место  в  подготовке  кадров  высшей  квалификации  должно  отводиться  подготовке  педагогических  кадров  для  всех  уровней  образования.  Передача  государственных  педагогических  вузов  в  ведение  субъектов РФ  с  целью  их  большей  ориентации  на  региональные  потребности  в  педагогических  кадрах  возможна  только  при  условии  финансирования  Российской  Федерацией  государственных  заданий  на  их  подготовку. В  этом  случае  за  Российской Федерацией  должно  сохраниться  регулирование  межрегиональных  пропорций  в обеспечении  педагогическими  кадрами.  Аналогичный  подход  должен  быть  реализован  для  подготовки  педагогических  кадров  для  образовательных  организаций  начального  и  среднего  профессионального  образования.

    Сегодня  недостаточны  темпы   развития   систем  профессиональной  переподготовки  взрослых  и  непрерывного  профессионального  образования  в  целом (образования  на  протяжении  всей  жизни),  в  их  деятельности  преобладают  устаревшие  технологии  и  практики  обучения.

    Поддержка  жизнеспособности  образовательных  учреждений  не  может  быть  самоцелью,  равно  как  не  может  быть  самоцелью  реформа  организационно-  правовых  форм    образовательных  учреждений.  Всякая  публичная  реформа  должна  иметь  ясную  общественную  ориентацию,  должна  быть  понятна  населению  и  полезна  гражданам.  

    Только  наши  общие  усилия  в  решении  стоящих  перед  краем  задач  в  сфере  образования,  максимальная  мобилизация  всех  наших  возможностей  помогут  справиться  с  любыми  задачами,  преодолеть  все  трудности.

     Еще  раз  поздравляю  вас  с  началом  учебного  года.  Желаю  успехов  во  всех  благих  начинаниях  и  хороших  результатов.  

Заседание краевой комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав

16.08.06г.  Заместитель председателя комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике Алтайского краевого Совета народных депутатов Евгений Семенихин принял участие в заседании краевой комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.  Основные вопросы повестки заседания комиссии были посвящены деятельности инспекторов по делам несовершеннолетних ОДН ОВД г.Барнаула и организации индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними, осужденными условно и вернувшимся из воспитательных колоний.
В настоящие время в крае провидится эксперимент по организации профилактической работы в школьных инспекторов милиции. Приказом ГУВД Алтайского края от 14.11.2005 года №467 были введены пять должностей инспекторов ОДН ОВД г.Барнаула в общеобразовательных школах №31, 48, 78, 101, 136. За анализируемый период деятельности школьными инспекторами раскрыто 6 преступлений, выявлено и поставлено на внутришкольный учет 56 несовершеннолетних и 34 неблагополучных семьи, на учет в ОДН – 64 и 37, соответственно, а также 33 группы несовершеннолетних антиобщественной направленности. Результаты анкетирования всех участников образовательного процесса перечисленных учреждений показали их заинтересованность в дальнейшем развитии данного института.

Серьезной проблемой продолжает оставаться трудоустройство подростков, имеющих судимость. На текущий момент имеется возможность предложить им сезонную работу по озеленению города с заработной платой, а пределах 2000 рублей. В остальной период времени квотирование рабочих мест для этой категории несовершеннолетних не осуществляется. Другой немаловажной причиной является то, что несовершеннолетние «особой категории» попросту не желают работать за такие деньги, да и не каждый работодатель согласится на устройство к нему на работу несовершеннолетнего, так как – согласно норм КЗОТа им необходимо создавать особые условия труда.

По итогам проведения заседания приняты ряд решений направленных на совершенствование работы инспекторов по делам несовершеннолетних, закрепленных за общеобразовательными школами краевого центра. Рекомендовано организовать профессиональную подготовку и переподготовку на базе имеющихся профессиональных училищ города лиц, освободившихся из воспитательных колоний, с учетом потребностей рынка труда. Главам муниципальных образований рекомендовано при  формировании и утверждении соответствующих бюджетов на 2007 год и последующие годы предусматривать средства на софинансирование мероприятий по содействию трудоустройству населения, включая несовершеннолетних, в рамках территориальных программ социально-экономического развития.

Мнение депутата

Евгений Семенихин – «Вопрос об организации индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними, осужденными условно и вернувшимся из воспитательных колоний и их социальная адаптация, является важнейшим в деле предупреждения распространения преступность среди молодежи. Этот вопрос должен оставаться под пристальным надзором всех заинтересованных сторон нашего общества. Необходимо значительно больше использовать потенциал некоммерческих организаций и образовательных учреждений края, браться за эту проблему «всем миром».
                    Участие  в  заседании  Совета  Администрации.

    17.08.06г. На  заседании  Совета  Администрации  рассмотрен  вопрос:  « О  краевой  целевой  программе «Молодежь  Алтая»  на  2007-  2010  годы». В  обсуждении  программы  приняла  участие и  выступила председатель  комитета  по  образованию, науке, культуре  и  делам  молодежи  АКСНД    Н.Данилова.

    Принято  решение  об  одобрении  Программы  и  внесении  ее  на  сессию  краевого  Совета.
                   Совещание по проведению районных 

                   августовских педагогических совещаний.
21.08.06. В большом зале Администрации края состоялось совещание по проведению августовских совещаний педагогов, на котором было сконцентрировано внимание представителей края на узловых проблемах образования:

- Состояние противопожарной безопасности в учебных заведениях, с обязательным условием наличие программы противопожарной безопасности в районе

- Антитеррористическая работа (ограждение территорий учебных заведений, отсутствие автостоянок, профилактическая работа с учениками)

- 1-го сентября должно быть посвящено вопросам обеспечения безопасности детей

- Питание. К началу учебного года должны быть составлены списки детей, нуждающихся в питании на льготных условиях

- Ремонт и обновление оборудования

- Явка детей в школу. Пофамильные списки нуждающихся в помощи. Учебники поступили

- Дошкольное воспитание. Разрешено  (с наличием лицензий) открытие дошкольных учреждений кратковременного пребывания детей 5-6-7- летнего возраста 

и др. вопросы

В совещании приняла участие председатель комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике Данилова Н.П.

                                 Работа с коллективными обращениями граждан.
21.08.06. 
Родители первоклассников Ключевского района обратились за помощью в комитет по образованию, наук, культуре и молодежной политике и выразили свое несогласие с совмещенной формой обучения их детей (1-й и 3-й классы, 2-й и 4-й классы).
На встречу с родителями в комитет был приглашен заместитель начальника управления по образованию  и делам молодежи Слажнев А.Н., который заверил, что проблема до начала учебного года будет разрешена.

                        Заседание Общественной женской палаты при главе

                                           Администрации края.
 23.08.06. В краевой администрации  (пр.Ленина,59) состоялось очередное заседание Общественной женской
 палаты при главе  Администрации, на котором рассмотрены вопросы улучшения положения семьи, женщин и детей в Алтайском крае.

В работе Общественной женской палаты приняла участие и выступила по вопросу «Об основных направлениях совместной работы органов власти и женских некоммерческих организаций в 2006 году и на перспективу в интересах семьи, материнства, отцовства и детства» председатель комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике комитета АКСНД Данилова Н.П. 
Участие в работе круглого стола  по принятию

закона «О профилактике наркомании и токсикомании»
24.08.06. В заседании круглого стола по указанной теме приняла участие и выступила председатель комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике Данилова Н.П.  Она поддержала принятие этого закона и заострила внимание депутатов на разработке целевых программ, т.к.  эффективность принимаемых мер неадекватна ситуации с проблемами наркомании, токсикомании, особенно среди подростков. Вопрос требует своего законодательного разрешения
Прежде всего, необходимо оградить подростков от взрослых, вовлекающих их в преступные группировки, торговлю наркотиками, воровству, попрошайничеству.
Надо возрождать работу общественных формирований правоохранительной направленности.

Повсеместное создание уголков пропаганды жизни без наркотиков, спиртных напитков и табака.

Социальная реклама пока используется мало. Торговля спиртными напитками вблизи  учебных заведений продолжается, несмотря на Федеральный закон, запрещающий эту торговлю не ближе 100 метров.

Необходимо формировать зоны безопасности у школ и дошкольных учреждений.

Изменить подходы и к оценке роли родителей и законных представителей детей.
          Участие в районном августовском педагогическом совещании.
25.08.06г. Председатель комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике Н.Данилова приняла участие и выступила в рабочем совещании директоров школ Зонального района, а затем в районном педагогическом совещании (200 человек), на котором были подведены итоги минувшего учебного года и намечены перспективы на будущее в области сохранения и развития образования.
Участие в работе сессии Барнаульской городской Думы.
29.08.06. Председатель комитета по образованию, науке, культуре и молодежной политике Н.Данилова приняла участие и выступила на заседании Барнаульской городской Думы по вопросу «О внесении изменений в решение городской Думы от 23.12.05г.   №248 «Об утверждении прогнозного плана приватизации объектов муниципальной собственности на 2006-2007 года».

При рассмотрении этого вопроса принято решение в интересах художников края.

Работа с коллективными обращениями граждан.

30.08.06. По просьбе избирателей состоялась встреча  председателя комитета Даниловой Н.П. с главой Администрации края А.Б.Карлина, на котором обсуждена проблема неоднократных обращений граждан по некоторым вопросам. Высказана просьба, по некоторым из  них провести контрольную проверку. Получено положительное решение.
 На фракции «За наш Алтай» председателем комитета Н.Даниловой поднят вопрос о неудовлетворительном, некорректном рассмотрении обращение родителей Ключевского района со стороны заместителя начальника управления по образованию и делам молодежи г-на Слажнева А.Н.  Высказана просьба к руководителю Денисову Ю.Н. навести порядок в Ключевском районе.

31.08.06г.
Проблема первоклассников Ключевского района разрешена положительно. Ответ родителям дан.
