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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Алтайского края 
«О внесении изменения в статью 5 закона Алтайского края 
«О доплате к пенсии в Алтайском крае»


В соответствии с законом Алтайского края от 27 декабря 2007 года 
№ 154-ЗС «О доплате к пенсии в Алтайском крае» основанием для установления за счет средств краевого бюджета доплаты к пенсии являются особые заслуги граждан перед Российской Федерацией и Алтайским краем в области государственной, общественной и хозяйственной деятельности или выдающиеся заслуги в области науки, культуры, искусства, образования, здравоохранения и иных сферах.
Доплата к пенсии выплачивается неработающим пенсионерам удостоенным званий народных, заслуженных работников СССР, РСФСР, Российской Федерации, Почетного гражданина Алтайского края, лауреата премии Совета Министров СССР, награжденным двумя и более орденами СССР, РСФСР, Российской Федерации за заслуги перед Отечеством, трудовые и боевые заслуги, одному из награжденных орденом «Родительская слава» родителей, удостоенным звания «Мать-героиня», а также родившим и воспитавшим десять или более детей, не имеющим звания «Мать-героиня», вдовам (вдовцам) граждан, удостоенных звания «Почетный гражданин Алтайского края».
По достижении пенсионного возраста, многие граждане, получившие высокое признание в профессиональной деятельности и имеющие особые заслуги перед Российской Федерацией и Алтайским краем, продолжают работать, творить, внедрять инновации и помогать людям. Опыт и знания заслуженных работников востребованы работодателями и необходимы обществу и государству. Продолжение указанными гражданами профессиональной деятельности не должно быть препятствием для получения ими доплаты к пенсии.
Проектом закона предлагается предоставить право на получение доплаты к пенсии гражданам, продолжающим трудовую или иную оплачиваемую деятельность после достижения пенсионного возраста.
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