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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 5 закона Алтайского края «О регулировании некоторых отношений по организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края»
Настоящий проект закона подготовлен в целях расширения направлений использования средств фонда капитального ремонта. 
Жилищным кодексом Российской Федерации (статья 166) установлен перечень услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, оказание и (или) выполнение которых финансируется за счёт средств капитального ремонта. При этом указанный перечень может быть дополнен нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации.

Однако ни Жилищным кодексом Российской Федерации, ни законом Алтайского края «О регулировании некоторых отношений по организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» (далее – Закон края) не предусмотрена возможность осуществлять за счёт средств фонда капитального ремонта ремонт, восстановление, реконструкцию и переустройство вентиляционных систем многоквартирного дома, а также ремонт подъездов и входных узлов, включая замену оконных блоков и входных дверей.

Законопроектом предлагается дополнить часть 1 статьи 5 Закона края названными видами работ, что позволит использовать средства соответствующего фонда на выполнение данных работ.
Реализация проекта закона не повлечёт дополнительных расходов из краевого бюджета.

Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
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