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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Алтайского краевого

Законодательного Собрания «О внесении изменений в

Регламент Алтайского краевого Законодательного Собрания»

Проект разработан с целью приведения Регламента Алтайского краевого Законодательного Собрания в соответствие с Федеральным законом от 21 декабря 2021 года № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации».

В проекте установлен порядок выступления на сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания Законопроектом сенаторов Российской Федерации и депутатов Государственной Думы от Алтайского края.

Регламент Алтайского краевого Законодательного Собрания дополняется нормой об экспертизе проектов нормативных правовых актов Алтайского края, проводимой Счетной палатой Алтайского края.
Проектом скорректированные нормы о количестве голосов необходимом для принятия решений по вопросам сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Проектом установлен порядок применения мер ответственности депутата за нарушение отдельных ограничений, запретов и неисполнение отдельных обязанностей, а также порядок приглашения руководителей органов местного самоуправления Алтайского края на сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Проектом закреплены полномочия Совета Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Ряд изменений носит юридико-технический характер.
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