                                                                  
44

1

Губернатор Алтайского края
просп. Ленина, д. 59, г. Барнаул, 656049
телефон: (3852) 36-31-15, факс: (3852) 36-38-63, е-mail: gubernator@alregn.ru

	
	
	






ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
[bookmark: _GoBack]к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в отдельные законы Алтайского края»

Законопроект подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства и в целях совершенствования правовых основ государственной гражданской и муниципальной службы, замещения государственных должностей Алтайского края и организации деятельности лиц, их замещающих.
Так, Федеральным законом от 08.08.2024 № 232-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации» в развитие положений Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» внесены изменения в части использования термина «исполнительные органы субъектов Российской Федерации» в ряде отраслевых законов. 
Законопроектом предлагается внести соответствующие изменения в законы Алтайского края от 28.10.2005 № 78-ЗС «О государственной гражданской службе Алтайского края», от 01.12.2005 № 106-ЗС «О Реестре должностей государственной гражданской службы Алтайского края», 
от 09.12.2005 № 120-ЗС«О государственных должностях Алтайского края»,  от 03.06.2010 № 46-ЗС «О противодействии коррупции в Алтайском крае», 
от 04.07.2019 №59-ЗС «Об Уполномоченном по правам ребенка в Алтайском крае».
Кроме того, Федеральным законом от 22.04.2024 № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации» урегулированы отдельные вопросы, касающиеся изменения условий служебных контрактов с государственными гражданскими служащими, расширения государственных гарантий гражданских служащих правом на замещение иной должности гражданской службы по дополнительным основаниям увольнения с предыдущей должности, их перевода на иные должности в том же или ином государственном органе, а также вопросы возмещения расходов, связанных с переездом государственного гражданского служащего и членов его семьи при переезде в таких случаях. Корреспондирующие изменения предлагается внести в закон Алтайского края от 28.10.2005 № 78-ЗС «О государственной гражданской службе Алтайского края».
Проектом в законе Алтайского края от 01.12.2005 № 106-ЗС «О Реестре должностей государственной гражданской службы Алтайского края» корректируется Реестр должностей государственной гражданской службы Алтайского края в целях приведения наименования должности руководителя в соответствие с наименованием структурного подразделения Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края, обеспечивающего деятельность Представителя Губернатора и Правительства Алтайского края в Алтайском краевом Законодательном Собрании.
Согласно Уставу (Основному Закону) Алтайского края в собственности Алтайского края может находиться имущество, предназначенное для осуществления органами публичной власти Алтайского края полномочий, установленных в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2021 
№ 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», обеспечения деятельности органов государственной власти и  государственных органов Алтайского края, лиц, замещающих государственные должности, служащих и работников Алтайского края, а также иное имущество, предназначенное для осуществления ими своих задач и публичных функций в соответствии с законами Алтайского края. 
В связи с изложенным предлагается привести в соответствие положения закона Алтайского края от 09.12.2005 № 120-ЗС «О государственных должностях Алтайского края», уточнив соответствующие нормы в части вопросов предоставления высшему должностному лицу средств материально-технического и иного обеспечения деятельности, государственного имущества края, в том числе недвижимого (официальная резиденция), транспортного обслуживания, необходимых для осуществления его полномочий. Порядок их реализации предлагается установить нормативным правовым актом Правительства Алтайского края.
В связи с тем, что полномочия избирательных комиссий муниципальных образований возложены на территориальные избирательные комиссии, в закон Алтайского края от 03.06.2010 № 46-ЗС «О противодействии коррупции в Алтайском крае» предлагается внести дополнительные изменения, исключив положения, регламентирующие деятельность избирательных комиссий муниципальных образований.
Проектом также предусмотрены изменения в законе Алтайского края от 04.07.2019 №59-ЗС «Об Уполномоченном по правам ребенка в Алтайском крае» в целях обеспечения гарантий постоянного функционирования института Уполномоченного по правам ребенка в Алтайском крае (далее – «уполномоченный»), в том числе  в период с момента истечения срока полномочий действующего до завершения процедур согласования кандидатуры и назначения нового уполномоченного. Предлагается закрепить положение о том, что полномочия действующего уполномоченного прекращаются с момента вступления в должность нового назначенного уполномоченного. Аналогичное регулирование соответствующими законами Алтайского края установлено в отношении Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае, Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Алтайском крае.
Предлагаемые законопроектом изменения будут способствовать гармонизации законодательства Алтайского края с актуальной редакцией базового и отраслевого законодательства Российской Федерации по вопросам осуществления органами публичной власти Алтайского края их полномочий, государственной гражданской службы, противодействия коррупции, совершенствованию их правового регулирования.
Реализация закона не потребует дополнительных расходов за счет средств краевого бюджета.
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