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Пояснительная записка
к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»

На территории Алтайского края в пожароопасный сезон происходят  природные пожары. За 2021 год зарегистрировано 3337 возгораний сухой растительности, за аналогичный период 2020 года - 4549. 

Самой распространенной причиной возникновения таких пожаров является человеческий фактор. Зачастую невыполнение элементарных правил влечет огромный материальный ущерб и ставит под угрозу человеческие жизни. Наиболее тяжкие последствия наступают в период действия на территории субъектов Российской Федерации особого противопожарного режима.
В соответствии со статьей 30 Федерального закона от 21 декабря 1994 года                               № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» в случае повышения пожарной опасности решением органов государственной власти или органов местного самоуправления на соответствующих территориях может устанавливаться особый противопожарный режим.

На период действия особого противопожарного режима на соответствующих территориях нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и муниципальными правовыми актами по пожарной безопасности устанавливаются дополнительные требования пожарной безопасности, в том числе предусматривающие привлечение населения для профилактики и локализации пожаров вне границ населенных пунктов, запрет на посещение гражданами лесов, принятие дополнительных мер, препятствующих распространению лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров, а также иных пожаров вне границ населенных пунктов на земли населенных пунктов (увеличение противопожарных разрывов по границам населенных пунктов, создание противопожарных минерализованных полос и подобные меры).

В соответствии со статьей 19 закона Алтайского края от 10 февраля 2005 года № 4-ЗС «О пожарной безопасности в Алтайском крае» в случае повышения пожарной опасности решением Правительства Алтайского края или органов местного самоуправления на соответствующих территориях Алтайского края может устанавливаться особый противопожарный режим.

На территории Алтайского края за последние годы особый противопожарный режим действовал в следующие периоды: 
с 28 апреля по 04 июля 2017 года (Постановление Администрации Алтайского края от 27.04.2017 № 139 и от 03.07.2017 № 242); 
с 1 по 20 мая 2019 года (Постановление Правительства Алтайского края от 30.04.2019 № 156 и от 20.05.2019 № 177) и с 10 по 18 октября 2019 года (Постановление Правительства Алтайского края от 09.10.2019 № 380 и от 18.10.2019 № 404); 
с 22 апреля по 24 мая 2020 года (Постановление Правительства Алтайского края от 22.04.2020 № 179 и от 25.05.2020 № 236);
с 28 апреля по 11 июня 2021 года (Постановление Правительства Алтайского края от 28.04.2021 № 144 и от 15.06.2021 № 206). 
С 28 апреля 2022 (Постановление Правительства Алтайского края от 27.04.2022 № 142).
В 2018 году особый противопожарный режим Правительством Алтайского края не вводился.
Вышеуказанными Постановлениями об установлении особого противопожарного режима вводились дополнительные ограничения, позволяющие снижать риски возникновения природных пожаров.

Постановлением Правительства Алтайского края от 12 апреля 2022 года                № 115 установлено начало пожароопасного сезона на территории Алтайского края с 12 апреля 2022 года. 
Постановлением Правительства Алтайского края от 27 апреля 2022 года                       № 142 на период действия особого противопожарного режима запрещено:

использование открытого огня, разведение костров, сжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков и иных горючих отходов на всех категориях земель, а также при организации массовых мероприятий;

сжигание порубочных остатков и горючих материалов на земельных участках в границах полос отвода и охранных зон железных дорог;

приготовление пищи на открытом огне (кострах) и иных приспособлениях для тепловой обработки пищи с помощью открытого огня, в том числе на территориях частных домовладений, садоводческих или огороднических товариществ (за исключением мангалов, а также приспособлений, находящихся на территориях и эксплуатируемых организациями общественного питания);

посещение гражданами лесов и въезд в них транспортных средств, за исключением случаев, связанных с использованием лесов на основании заключенных государственных контрактов, договоров аренды участков лесного фонда, государственных заданий в целях проведения определенных видов работ по обеспечению пожарной и санитарной безопасности в лесах, осуществления работ по предупреждению и тушению природных пожаров, осуществления мониторинга пожарной опасности в лесах уполномоченными лицами и иных случаев, связанных с проездом по автомобильным дорогам общего пользования и проездом в оздоровительные учреждения, занятий физической культурой и спортом, при условии соблюдения правил пожарной безопасности в лесах;

проведение огневых и других пожароопасных работ вне производственных помещений;

размещение палаточных лагерей на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса, а также на прилегающих к ним землях;

эксплуатацию агрегатов, автомобилей или иной моторной техники с неисправной выхлопной системой, что может привести к возгоранию сухой травянистой растительности в местах возможного возникновения ландшафтного (природного) пожара.

На основании изложенного и в целях предупреждения природных пожаров данным законопроектом предлагается установить административную ответственность за нарушение дополнительных требований пожарной безопасности, установленных нормативными правовыми актами Алтайского края, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления на период действия особого противопожарного режима в виде административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц и индивидуальных предпринимателей – от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц – от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Аналогичные нормы содержатся в законах Кемеровской, Свердловской, Костромской, Оренбургской, Самарской областей.

Полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях наделяются должностные лица органов местного самоуправления и ККУ «Управление по обеспечению мероприятий в области гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности в Алтайском крае».

Рассматривать данную категорию дел будут административные комиссии.
Проект прошел процедуру оценки регулирующего воздействия
Предлагается для принятия в двух чтениях.
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