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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в статьи 2 и 8 закона Алтайского края «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве) в Алтайском крае»
Настоящий проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства, и также направлен на совершенствование правового регулирования института благотворительной деятельности и добровольчества (волонтерства) в Алтайском крае.

Федеральным законом от 08.08.2024 № 265-ФЗ «О внесении изменения в статью 2 Федерального закона «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» уточнены цели благотворительной и добровольческой (волонтерской) деятельности. К их числу отнесены поддержка, укрепление и защита семьи, многодетности, сохранение традиционных семейных ценностей, популяризация института брака.
Соответствующие корректировки предлагается внести в закон Алтайского края от 11.11.2019 № 87-ЗС «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве) в Алтайском крае».
Кроме того, законом о благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» регулируются общие вопросы государственной поддержки добровольческой (волонтерской) деятельности органами государственной власти и органами местного самоуправления. При этом конкретный перечень форм и мер поддержки участников добровольческой (волонтерской) деятельности согласно пункту 3 статьи 17.4 вышеуказанного Федерального закона определяется уполномоченными органами государственной власти и органами местного самоуправления с учетом форм поддержки, предусмотренных пунктом 2 указанной статьи. 

В связи с вышеизложенным, новой редакцией статьи 8 закона Алтайского края «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве) в Алтайском крае» предлагается расширить и конкретизировать установленный данным законом перечень форм и мер государственной поддержки благотворительной и добровольческой (волонтерской) деятельности в Алтайском крае, включив в него:

а) оказание финансовой поддержки участникам добровольческой (волонтерской) деятельности, в том числе предоставление грантов и субсидий в порядке, определенном Губернатором Алтайского края;
б) предоставление благотворительным и добровольческим (волонтерским) организациям, осуществляющим деятельность на территории Алтайского края, в безвозмездное пользование и (или) в аренду на льготных условиях имущества, находящегося в государственной собственности Алтайского края, в соответствии с законами и иными нормативными правовыми актами Алтайского края;

в) информационную и консультационную поддержку благотворительной и добровольческой (волонтерской) деятельности, в том числе размещение информации о благотворителях и добровольцах (волонтерах) и осуществляемой ими благотворительной и добровольческой (волонтерской) деятельности в средствах массовой информации, социальных сетях и иных сетевых сообществах информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с целью популяризации благотворительной и добровольческой (волонтерской) деятельности;

г) организацию и проведение конкурсов социальных достижений граждан и организаций, принимающих активное участие в осуществлении благотворительной и добровольческой (волонтерской) деятельности на территории Алтайского края;

д) награждение лиц, занимающихся благотворительной и добровольческой (волонтерской) деятельностью, наградами Алтайского края, ведомственными наградами, поощрениями и знаками отличия органов государственной власти Алтайского края;
е) представление лиц, занимающихся благотворительной и добровольческой (волонтерской) деятельностью, к награждению государственными наградами Российской Федерации в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

ж) присвоение имен благотворителей учреждениям и организациям, находящимся в государственной собственности Алтайского края, а также закрепленным за указанными учреждениями и организациями объектам недвижимого имущества;

з) иные формы в соответствии с законодательством Российской Федерации и Алтайского края.
Вступление в силу закона предлагается со дня его официального опубликования.
Предлагается принять проект закона в двух чтениях.
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