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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений 
в отдельные законы Алтайского края»

Проект закона разработан в целях приведения отдельных норм законов Алтайского края в соответствие с федеральным и краевым законодательством, а также в целях совершенствования предоставления мер социальной поддержки.
Согласно Федеральному закону от 28.11.2018 № 442-ФЗ «О внесении изменений в статьи 159 и 160 Жилищного кодекса Российской Федерации» с 01.01.2021 основанием для отказа в предоставлении гражданам мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг будет являться наличие у них подтвержденной вступившим в законную силу судебным актом непогашенной задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг, которая образовалась за период не более чем 3 последних года. Информацию о наличии у граждан такой задолженности орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или управомоченное им учреждение должны получать из государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ).

Таким образом, при обращении за получением мер социальной поддержки граждане освобождаются от обязанности представлять документы о наличии (отсутствии) задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг. 

Проектом закона предлагается внести соответствующие изменения в законы Алтайского края от 03.11.2005 № 88-ЗС «О размере, условиях и порядке возмещения расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам, работающим в краевых и муниципальных организациях, осуществляющих образовательную деятельность, и проживающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа)», от 27.12.2007 № 156-ЗС «О предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в Алтайском крае» и от 05.04.2016 № 19-ЗС «О предоставлении мер социальной поддержки по уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан в Алтайском крае». 
Кроме того, в указанные законы вносятся изменения, направленные на совершенствование предоставления мер социальной поддержки, а также изменения юридико-технического и редакционного характера.
Вступление в силу проекта закона предполагается со дня его официа​льного опубликования, за исключением изменений, касающихся сведений о наличии (отсутствии) задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг, которые вступают в силу с 01.01.2021.

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
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