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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»


В 2021 году в Алтайском крае произошло несколько резонансных случаев, связанных с получением детьми травм разной степени тяжести на аттракционах. 
В Следственное управление Следственного Комитета России по Алтайскому краю поступило 3 сообщения по фактам получения травм несовершеннолетними при эксплуатации аттракционов, в том числе 2 на батутах (в 2020 году – 4 только на батутных аттракционах, в 2019 году – 10,                             в 2018 году – 3). Возбуждено 2 уголовных дела об оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности, по сообщениям о получении травм малолетними детьми при посещении батутов. Случаи детского травматизма на аттракционах выявлены и в ряде других регионах России.
Статьей 9.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП) предусмотрена ответственность за нарушение правил или норм эксплуатации тракторов, самоходных, дорожно-строительных и иных машин и оборудования. К перечисленным техническим средствам аттракцион не относится.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 20 декабря 2019 года № 1732 утверждены требования к техническому состоянию и эксплуатации аттракционов (опубликованы 27 декабря 2019 года), которые применяются:
в отношении аттракционов с высокой степенью потенциального биомеханического риска (RB-1) – по истечении 12 месяцев со дня официального опубликования настоящего постановления;
в отношении аттракционов со средней степенью потенциального биомеханического риска (RB-2) – по истечении 15 месяцев со дня официального опубликования настоящего постановления;
в отношении аттракционов с низкой степенью потенциального биомеханического риска (RB-3) – по истечении 18 месяцев со дня официального опубликования настоящего постановления.
Для обеспечения безопасности и недопущения травматизма на аттракционах предлагаем дополнить КоАП статьей 9.3.1, предусматривающей наступление административной ответственности за нарушение требований к техническому состоянию и эксплуатации аттракционов.
В соответствии со статьей 8 Технического регламента Евразийского экономического союза «О безопасности аттракционов», утвержденного решением Совета Евразийской экономической комиссии от 18 октября                       2016 года № 114, аттракцион – оборудование, которое предназначено для развлечения пассажиров во время движения, включая биомеханические воздействия.
Порядок государственной регистрации аттракционов установлен постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2019 года № 1939 «Об утверждении Правил государственной регистрации аттракционов».
Аттракцион подлежит государственной регистрации (временной государственной регистрации по месту пребывания) до ввода его в эксплуатацию, за исключением аттракционов, введенных в эксплуатацию до вступления в силу данных Правил. Эксплуатант обязан зарегистрировать аттракцион в органе гостехнадзора по месту установки аттракциона.
Из вышесказанного следует, что аттракционы подлежат обязательной регистрации. Эксплуатация аттракционов без государственной регистрации (за исключением введенных в эксплуатацию до вступления Правил в силу) запрещена.
Статьей 19.22 КоАП предусмотрена ответственность за нарушение правил государственной регистрации транспортных средств всех видов, механизмов и установок.
Однако в силу того, что аттракцион – это оборудование, а статья                   19.22 КоАП распространяется на нарушения правил государственной регистрации транспортных средств всех видов, механизмов и установок, во избежание возможности неоднозначного толкования указанных терминов предлагаем дополнить статью 19.22 частью 3, предусматривающей наступление административной ответственности за нарушение правил государственной регистрации аттракционов. 
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