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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту закона Алтайского края
«О внесении изменений в закон Алтайского края
«О применении индивидуальными предпринимателями патентной           
  системы налогообложения на территории Алтайского края»

Настоящий проект закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О применении индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Алтайского края» подготовлен с целью совершенствования действующей в крае патентной системы налогообложения, уточняет её отдельные элементы и направлен на снижение налоговой нагрузки на индивидуальных предпринимателей, занятых в приоритетных направлениях развития региональной экономики.
В частности, проектом данного закона предусматривается возможность снижения на 50 процентов установленных размеров потенциально возможного годового дохода для индивидуальных предпринимателей, признанных в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» социальными предприятиями. 
Проектом закона также предусмотрено снижение налоговой нагрузки на индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в области дошкольного и дополнительного образования и в сфере оказания автотранспортных услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом индивидуальными предпринимателями, имеющими на праве собственности или ином праве (пользования, владения и (или) распоряжения) транспортные средства, предназначенные для оказания таких услуг, в том числе: регулярные перевозки пассажиров автобусами в городском и пригородном сообщении; регулярные перевозки пассажиров автобусами в междугородном сообщении.
Дополнительно, рамках диференциации налоговой нагрузки при осуществлении розничной торговли, осуществляемой через объекты стационарной торговой сети, не имеющей торговых залов, а также через объекты нестационарной торговой сети, устанавливается отдельный размер потенциального возможного годового дохода по направлению розничной торговли с использованием торговых автоматов.
Согласно данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, сформированного по состоянию на 01.09.2024, на территории Алтайского края действует всего 121 индивидуальный предприниматель, отнесенный к категории социальных предприятий, осуществляющих деятельность преимущественно в сферах образования (48,8 %), здравоохранения и социальных услуг (23,1 %) а также культуры и спорта (9,9 %). 
С целью стимулирования и популяризации социального предпринимательства предлагается установить пониженный размер потенциально возможного годового дохода для данной категории субъектов предпринмательства.
Во многих региона России установлен дополнительный вид деятельности «Розничная торговля с использованием торговых автоматов». Сейчас в Алтайском крае предприниматели осуществляющие розничную продажу товаров через автоматы вынуждены приобретать патент по «Розничная торговля, осуществляемая через объекты стационарной торговой сети, не имеющие торговых залов, а также через объекты нестационарной торговой сети, в том числе: киоск, палатка, развозная и разносная торговля, а также объекты организации торговли, не относимые к стационарной торговой сети».
Сумма налога, при применении патентной системы налогообложения для данного вида предпринимательской деятельности за 2024 год на 5 объектов составит: 407225 руб.
В регионах, где «Розничная торговля с использованием торговых автоматов» установлено отдельным видом деятельности, стоимость патента в несколько раз ниже: Красноярский край (при 5 объектах) стоимость патента на 2024 год составляет 57120 руб., Челябинская область – 12494 руб., Калужская область – 27459 руб., Краснодарский край – 96839 руб., Республика Башкортостан – 65250 руб., Нижегородская область – 36000 руб., Новосибирская область – 243000 руб., Тверская область – 40500 руб., Томская область – 60000 руб., Иркутская область – 42406 руб., 
На примере предпринимателя, осуществляющего деятельность в городе Барнауле по продаже кофе через торговые автоматы: Стоимость патента на 2024 составила 407225 руб. (на 5 автоматов), выручка за 2023 год составила 1537680 руб., таким образом налог составляет 26,5% от полученной выручки. Однако стоит отметить, что предпринимателю из полученной выручки необходимо оплатить аренду торговой площади, где установлен автомат, оплатить закупку расходных материалов и сопутствующего товара, ремонт оборудования, страховые взносы и иные расходы. 
С целью оптимизации налоговой нагрузки на предпринимателей, осуществляющих розничную продажу товаров с использованием торговых автоматов предлагается внести изменения в приложение 6, дополнив его пунктом «Розничная продажа с использованием торговых автоматов».
Законом Алтайского края от 03.03.2023 г. № 11 -ЗС «О внесении изменений в закон Алтайского края «О применении индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Алтайского края», с 01.01.2024 г. установлен размер потенциально возможного к получению индивидуальными предпринимателями годового дохода по видам предпринимательской деятельности: «П.11.1 (регулярные перевозки пассажиров автобусами в городском и пригородном сообщении; регулярные перевозки пассажиров автобусами в междугороднем сообщении), на 1 пассажирское место в размере 90 000 руб. Страховые взносы ИП в фиксированном размере на 2024 г. установлены в сумме 49500 руб.
Индивидуальному предпринимателю предоставляется право при своевременной уплате страховых взносов уменьшить сумму исчисленного налога на сумму страхового взноса при отсутствие наёмных работников в 100 % размере, при одном и более наёмных работников в размере 50%.
Пример расчета налоговой нагрузки на предпринимателя, осуществляющего деятельность по перевозки пассажиров автобусами:
В собственности ИП имеется 3 автобуса:
1) Хёндай Каунти - 21 пассажирское место;
2) Кия Космос - 33 пассажирских места;
3) Сетра - 33 пассажирских места;
Итого: 87 пассажиро-мест (п/м)
Предполагаемый годовой доход в 2024 году 3 600 000 руб., заработная плата наёмного работника за год 324 000 (страховые взносы 30% 97 200 руб.). 
До 01.01.2024 года годовой платёж по патентной системе налогообложения был равен: 87 п/м *20 000 = 1 740 000 * 6% = 104 900 руб.
С учётом уменьшения платежа на величину страховых взносов 104 900 руб. - (50%) 52 450 руб. = 52 450 руб. к уплате в бюджет в 2023 году
Размер патентного платежа с 01.01.2024 года равен:
87 п/м * 90 000 = 7 830 000 * 6 % = 469 800 руб.
С учётом уменьшения платежа на величину страховых взносов 469 800 руб. - 49 500 руб.(страх взносы ИП) - 33 000 руб. (страховые взносы 1% при годовом доходе более 300 000 руб. (3 600 000-300 000= 3 300 000*1%) - 97 200 руб. (страх взносы за наёмного сотрудника) = 290 100 руб. к уплате в бюджет за 2024 год
С учётом своевременной уплаты страховых взносов патентный платёж к уплате в бюджет увеличился на 237650 руб.: 290100 руб - 52450 руб. = 237 650 руб.
В условиях непрерывного роста цен на ГСМ (горюче-смазочные материалы), острейшего кадрового «голода» (для сохранения водительских кадров перевозчик обязан платить достойную заработную плату), рост платежей по патентной системе налогообложения негативно сказывается на финансово-экономическом состоянии хозяйствующих субъектов.
Рост налоговых платежей неминуемо приводит к увеличению стоимости предоставленной услуги (в данном случае к росту себестоимости перевезённого пассажира), что в свою очередь приводит к росту стоимости билета, то есть к росту стоимости поездки для пассажира.
Проектом закона предлагается снизить размер ПВГД на 1 пассажирское место до 80 000 рублей.
Сумма предполагаемого платежа по патентной системе налогообложения в случае снижения потенциально возможного к получению индивидуальными предпринимателями годового дохода на 1 п/м до 80 000 руб. в 2025 году.
87 п/м * 80 000 руб. = 6960000 руб. * 6 % = 417600 руб.
[bookmark: _GoBack]В 2023 году по состоянию на 01.07.2023 был выдан 261 патент по указанному виду деятельности, в 2024 году за первое полугодие выдано 189 патентов. Значительное увеличение ПВГД в 2024 году привело к снижению количества патентов по данному виду деятельности на 30%.
Статистика патентов по состоянию на 01.07 каждого года:
2024 год – 189 патентов;
2023 год – 261 патент;
2022 год – 262 патента.
Предлагаемые изменения будут способствовать увеличению количества приобретаемых патентов по оказанию услуг перевозки пассажиров автобусами, а соответственно увеличению налоговых поступлений в бюджет края.
Увеличенный в 2024 размер ПВГД также негативно сказался на предпринимательской деятельности в сфере услуг по дошкольному образованию и дополнительному образованию детей и взрослых. По данному направлению количество патентов сократилось на 10%. 
Статистика патентов по состоянию на 01.07 каждого года:
2024 год – 275 патентов;
2023 год – 302 патента;
2022 год – 246 патентов.
По данным предпринимателей в данной сфере, размер налоговой нагрузки в 2024 году по сравнению с 2023 увеличился в 17,5 раз.  Особенно это ухудшило положение предпринимателей, оказывающих услуги по образованию детей.
Деятельность данных предприятий осуществляется не календарный год, а приурочен к учебному году, в связи с чем деятельность в летний период приостановлена, то есть три месяца доход отсутствует, а затраты на зарплату, аренду, коммуналку и другое ежемесячные. Многие предприниматели были вынуждены сократить численность сотрудников, так как именно этот критерий очень влияет на стоимость патента в 2024 году. 
По данным предпринимателей, у которых небольшой штат сотрудников 5-6, из которых имеются административные сотрудники, хоз. работники и всего 2-3 педагога которые приносят прибыль предприятию, чистая прибыль составляет 200 – 300 тысяч в год. При средней выручке за 2023 год в 3,5 млн рублей, основную часть более 3 млн рублей составляют расходы: налоговые платежи, аренда помещения, страховые взносы, коммунальные платежи, расходные материалы, реклама, зарплата, отчисления и др.)
Предлагаемые изменения будут способствовать увеличению количества приобретаемых патентов и, соответственно, увеличению налоговых поступлений в бюджет края.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.


Уполномоченный по защите прав 
предпринимателей в Алтайском крае                                                          А.Г.Осипов

