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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания «Об утверждении Порядка представления лицами, замещающими в Алтайском краевом Законодательном Собрании должности государственной гражданской службы Алтайского края, уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей (осуществлении полномочий), которая приводит или может привести к конфликту интересов»


Настоящий проект постановления подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства в сфере противодействия коррупции.
Федеральным законом от 18.03.2023 № 70-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в статью 11 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в соответствии с которым уведомление государственных гражданских служащих о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения подается в порядке, установленном нормативными правовыми актами Российской Федерации. При этом под нормативными правовыми актами понимаются акты федерального и регионального уровней. 
До внесения этих изменений порядок подачи уведомления государственными гражданскими служащими определялся представителем нанимателя, в связи с чем в Алтайском краевом Законодательном Собрании было издано соответствующее распоряжение председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания от 21.04.2018 № 93/06-04.
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