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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к закону Алтайского края «О внесении изменений
отдельные законы Алтайского края»
Проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства и в целях совершенствования организации деятельности аппарата Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Федеральным законом от 15 мая 2024 года № 99-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» расширен перечень оснований для досрочного прекращения полномочий депутатов законодательных органов субъектов Российской Федерации и старост сельских населенных пунктов. Аналогичные изменения предлагается внести в законы Алтайского края.

Законопроектом предлагается повысить статус аппарата Алтайского краевого Законодательного Собрания, возложив функции по непосредственной организации деятельности аппарата Алтайского краевого Законодательного Собрания на заместителя председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания, в связи с этим скорректирован Реестр должностей государственной гражданской службы Алтайского края. Также предлагается скорректировать полномочия заместителя председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания и в других законах Алтайского края.

Законопроект предлагается принять в двух чтениях.

	Заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
	Д.А. Голобородько


