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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Алтайского края «О внесении изменений в закон

Алтайского края «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов»

и о признании утратившим силу закона Алтайского края «Об

установлении правил использования лесов для осуществления видов

деятельности в сфере охотничьего хозяйства на территории

Алтайского края»

Проект закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов» и о признании утратившим силу закона Алтайского края «Об установлении правил использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства на территории Алтайского края» разработан в связи с изменениями федерального законодательства.

В частности Федеральными законом от 23 июня 2016 года № 206-ФЗ
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования использования лесов и земель для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства» из ведения субъекта Российской Федерации исключены полномочия по установлению правил использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства. Согласно новой редакции части 5 статьи 36 Федерального закона «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» правила использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства устанавливаются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

Соответствующие изменения внесены в закон Алтайского края «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов», кроме того признан утратившим силу закон Алтайского края «Об установлении правил использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства на территории Алтайского края».
Также термин «Администрация Алтайского края» в законе Алтайского края «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов» меняется на термин «Правительство Алтайского края».
Заместитель председателя Алтайского

краевого Законодательного Собрания,

председатель комитета по аграрной политике

и природопользованию                                                                                  С.Н. Серов

