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ЗАКОН
Алтайского края

[bookmark: sub_12]О внесении изменений в статью 6 закона Алтайского края 
«О туризме в Алтайском крае»

Статья 1 

Внести в статью 6 закона Алтайского края от 3 апреля 2018 года № 14-ЗС «О туризме в Алтайском крае» (Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 4 апреля 2018 года, 5 июня 2019 года,                       6 сентября 2021 года) следующие изменения:
1) часть 2 дополнить пунктом 3.1 следующего содержания:
«3.1) утверждение положения о региональном государственном контроле (надзоре) за деятельностью экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников;»;

2) пункт 5.3 части 3 изложить в следующей редакции:
«5.3) организация и осуществление регионального государственного контроля (надзора) за деятельностью экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников;»;

[bookmark: _GoBack]3) часть 4 дополнить пунктом 8 следующего содержания:
«8) осуществлять отнесение туристских маршрутов (частей туристских маршрутов), проходящих по территории Алтайского края, к туристским маршрутам, требующим специального сопровождения, и размещать сведения о туристских маршрутах, требующих специального сопровождения, на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».».

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 июня 2024 года.
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