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Законопроекты, рассматриваемые во втором чтении:

1. О законе Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края».
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
На двадцатой сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания в мае 2023 года в первом чтении был принят проект закона Алтайского края                     «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края». 
Законопроект был направлен для подготовки замечаний и предложений в постоянные комитеты и постоянные депутатские объединения Алтайского краевого Законодательного Собрания, Губернатору Алтайского края, в Правительство Алтайского края, органы местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных и городских округов Алтайского края, а также опубликован для общественного обсуждения. Поступившие предложения рассмотрены на заседании рабочей группы. 
Также законопроект доработан с учетом вступившего с 24 июня 2023 года Федерального закона от 13.06.2023 №230-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», устанавливающего административную ответственность за правонарушения в области обращения с животными.
На законопроект получено положительное заключение об оценке регулирующего воздействия. 
Предлагается для принятия во втором чтении.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению и прокурором Алтайского края).
1. О законе Алтайского края «О семеноводстве».
Сергей Николаевич Серов –
– председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии
На девятнадцатой сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания в апреле 2023 года в первом чтении был принят проект закона Алтайского края «О семеноводстве», который устанавливал обязательные требования при обороте семян сельскохозяйственных растений и деятельности, связанной с таким оборотом в целях предотвращения (или минимизации последствий) причинения вреда охраняемым законом ценностям.
Законопроектом предусматривается осуществление в Российской Федерации федерального государственного контроля (надзора) в области семеноводства в отношении семян сельскохозяйственных растений, а также создание федеральной государственной информационной системы в области семеноводства сельскохозяйственных растений ФГИС «Семеноводство», которая создается в рамках развития федеральной государственной информационной системы Минсельхоза России без увеличения численности работников и выделения дополнительных бюджетных ассигнований.
Законопроект ко второму чтению доработан с учетом предложений профильных ведомств, в том числе Управления Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай. На законопроект получено положительное заключение Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный Алтайский научный центр агробиотехнологий». Предлагается для принятия во втором чтении.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии).

1. О законе Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об организации транспортного обслуживания населения в Алтайском крае».
Антон Владимирович Воронов –
–министр транспорта Алтайского края
Проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства. В ряд федеральных законов в сфере транспортного обслуживания населения были внесены изменения, а также с 1 сентября 2023 вступает в силу новый Федеральный закон от 29.12.2022 № 580-ФЗ «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Российской Федерации, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», регулирующий отношения в области организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси, а также отношения, возникающие при организации государственного контроля (надзора) в указанной области. Он принят в целях создания для граждан более благоприятных и безопасных условий пользования легковым такси, а также повышения эффективности работы субъектов предпринимательской деятельности в этой сфере. Соответствующее изменение необходимо внести в краевой закон.
(Внесен Губернатором Алтайского края).

1. О законе Алтайского края «О регулировании отдельных отношений, связанных с участием граждан в защите Государственной границы Российской Федерации на территории Алтайского края».
Игорь Викторович Фёдоров–
–начальник департамента Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по взаимодействию с федеральными органами государственной власти
Проект закона принят в первом чтении на 20 (майской) сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания. Замечаний и предложений по проекту закона не поступило.  
Проектом закона определяется правовая основа участия граждан в защите Государственной границы в составе народных дружин, их права и обязанности, а также меры поддержки. Так, члены народных дружин за особые заслуги представляются к наградам Российской Федерации, Алтайского края, поощряются за активное участие в защите границы, в том числе денежными премиями, осуществляется их страхование и др. Кроме того, проектом предусматривается проведение конкурсов среди народных дружин и граждан, участвующих в защите Государственной границы, с поощрением победителей.
Вопросы, связанные с участием граждан в защите Государственной границы, в части, не урегулированной предлагаемым проектом закона, регулируются законом Алтайского края от 05.09.2014 № 69-ЗС «Об участии граждан в охране общественного порядка на территории Алтайского края», иными нормативными правовыми актами Алтайского края, а также принимаемыми в соответствии с ними муниципальными правовыми актами 
с учетом особенностей, установленных законопроектом.
Создание условий для привлечения граждан к участию в защите Государственной границы будет способствовать повышению уровня пограничной безопасности территорий приграничных районов Алтайского края, а также патриотического воспитания населения.
(Внесен Губернатором Алтайского края).

Законопроекты, рассматриваемые в первом чтении:

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О профилактике наркомании и токсикомании в Алтайском крае».
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
Настоящий проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства. 
Так, Федеральным законом от 29 декабря 2020 года № 464-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части оказания помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения» внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части оказания помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения (далее - «лица в состоянии опьянения»). В соответствии с внесенными изменениями за органами государственной власти субъектов Российской Федерации закреплено полномочие по организации и осуществлению мероприятий по оказанию помощи лицам в состоянии опьянения, организацию деятельности специализированных учреждений для оказания помощи указанным лицам. 
Одновременно ряд изменений внесен в Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которыми за органами местного самоуправления закрепляется право на реализацию мероприятий по оказанию помощи лицам в состоянии опьянения. В настоящее время в регионах активно формируется практика создания соответствующих учреждений в непосредственном подчинении муниципальным органам.
Кроме того, в целях решения задачи создания специализированных учреждений и на основе государственно-частного или муниципально-частного партнерства, соответствующие изменения внесены в Федеральный закон от 13 июля 2015 года № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
Федеральным законом от 28 апреля 2023 года № 169-ФЗ «О внесении изменений в статьи 1 и 44 Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах» внесены уточнения в определение понятия больного наркоманией как лица, которому поставлен диагноз «наркомания», а также исключено медицинское освидетельствование из числа процедур, в ходе которых может быть установлен такой диагноз.
Законопроектом предлагается внести изменения в региональный закон аналогичные вышеназванным федеральным законам.
Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению и постоянным депутатским объединением Алтайского краевого Законодательного Собрания –фракцией «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ».

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменения в часть 2 статьи 5 закона Алтайского края «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Алтайском крае».
Владимир Владиславович Семёнов – 
–председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по промышленности, предпринимательству и туризму
Настоящий проект подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.
Законопроектом предлагается часть 2 статьи 5 закона Алтайского края от 4 сентября 2013 года № 48-ЗС «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Алтайском крае» дополнить пунктом 5.1., закрепив право Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Алтайском крае в рамках рассмотрения жалоб субъектов предпринимательской деятельности без специального разрешения посещать расположенные в границах территории Алтайского края места содержания под стражей и учреждения, исполняющие уголовные наказания, предусмотренные пунктом 5.1 части 3 статьи 10 Федерального закона «Об Уполномоченных по защите прав предпринимателей в Российской Федерации».
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по промышленности, предпринимательству и туризму и Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Алтайском крае).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О материнском (семейном) капитале в Алтайском крае».
Ирина Валентиновна Солнцева –
–председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения
Ирина Павловна Шудра –
[bookmark: _GoBack]–член постоянного депутатского объединения Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракции ЛДПР, заместитель председателя постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения
Проектом закона предлагается внести ряд изменений в закон Алтайского края «О материнском (семейном) капитале в Алтайском крае», предусмотрев возможность направления средств регионального материнского (семейного) капитала на подключение (технологическое присоединение) жилого помещения к централизованным системам электро-, тепло-, водоснабжения и (или) водоотведения.
Порядок направления средств материнского (семейного) капитала на подключение (технологическое присоединение) жилого помещения к централизованным системам электро-, тепло-, водоснабжения и (или) водоотведения будет устанавливаться Правительством Алтайского края.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения и постоянным депутатским объединением Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракцией ЛДПР).


1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об образовании в Алтайском крае».
Светлана Павловна Говорухина –
–министр образования и науки Алтайского края
Настоящий проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства.
Предлагается расширить перечень индивидуальных достижений поступающих, учитываемых при зачислении на обучение по программам среднего профессионального образования, в случае, если численность поступающих превышает количество мест, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов. К таким индивидуальным достижениям относятся прохождение военной службы по призыву, военной службы по контракту, военной службы по мобилизации Вооруженных Силах Российской Федерации, пребывание в добровольческих формированиях в соответствии с контрактом о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, а также иные индивидуальные достижения, определенные порядком приема, предусмотренным частью 8 статьи 55 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Кроме того, внесены изменения в части размещения информации о предоставлении мер социальной защиты (поддержки) и иных социальных гарантий обучающимся, педагогическим работникам и руководителям образовательных организаций и сведений об отнесении граждан к категории обучающихся в государственной информационной системе «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере».
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов из краевого бюджета.
(Внесен Губернатором Алтайского края).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Алтайском крае» и статью 1 закона Алтайского края «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в сфере организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству над детьми – сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей».
Светлана Павловна Говорухина –
–министр образования и науки Алтайского края
Настоящий проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства. Законопроектом предлагается предоставить детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья (в том числе с различными формами умственной отсталости), право однократно пройти бесплатное повторное профессиональное обучение в целях овладения новой профессией рабочего или должностью служащего с учетом потребностей производства, вида профессиональной деятельности. 
Также проектом закона предлагается установить преимущественное право лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимавших участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, на обеспечение жилыми помещениями перед другими лицами, включенными в соответствующий список на предоставление жилья. 
Соответствующие изменения вносятся в законы Алтайского края от 31.12.2004 № 72-ЗС «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Алтайском крае» и от 25.12.2007 № 149-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в сфере организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей».
(Внесен Губернатором Алтайского края и прокурором Алтайского края).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 14 закона Алтайского края «О библиотечном деле в Алтайском крае».
Елена Евгеньевна Безрукова –
– министр культуры Алтайского края
Федеральным законом от 14.04.2023 № 129-Ф3 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Федеральный закон от 29.12.1994 № 78-ФЗ «О библиотечном деле» внесены изменения в части совершенствования механизма взаимодействия между органами публичной власти всех уровней (федерального, регионального и муниципального) при реализации ими мероприятий, связанных с комплектованием и обеспечением сохранности библиотечных фондов.
(Внесен Губернатором Алтайского края).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Алтайском крае» и в статью 2 закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Алтайском крае».
Антон Владимирович Воронов –
–министр транспорта Алтайского края
Федеральным законом от 28.04.2023 № 172-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и признании утратившими силу отдельных положений статьи 18 Федерального закона «Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» вносится ряд изменений в части регламентации движения по автомобильным дорогам тяжеловесных и (или) крупногабаритных транспортных средств. В частности, исключаются полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по определению размера вреда, причиняемого тяжеловесными транспортными средствами при движении по автомобильным дорогам. Соответствующее изменение необходимо внести в статью 8 Закон Алтайского края от 03.12.2008 № 123-ЗС «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Алтайском крае».
(Внесен Губернатором Алтайского края).

1. О проекте закона Алтайского края «О случаях и порядке предоставления в собственность бесплатно земельных участков на территории Алтайского края отдельным категориям граждан в связи с их участием в специальной военной операции».
Александр Владимирович Теплов–
–начальник управления имущественных отношений Алтайского края
Законопроектом предлагается закрепить возможность однократного бесплатного получения земельных участков: военнослужащим, лицам, заключившим контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующим выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, и лицам, проходящим (проходившим) службу 
в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющим специальные звания полиции, удостоенным звания Героя Российской Федерации или награжденным орденами Российской Федерации за заслуги, проявленные в ходе участия в специальной военной операции, и являющимся ветеранами боевых действий, которые на день завершения своего участия 
в специальной военной операции были зарегистрированы по месту жительства, а при отсутствии такой регистрации – по месту пребывания на территории Алтайского края; членам семей указанных военнослужащих и лиц, погибших (умерших) вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных ими в ходе участия в специальной военной операции.
Проект закона предусматривает предоставление земельного участка 
из утвержденного органами местного самоуправления перечня земельных участков в порядке очередности, исходя из времени постановки граждан 
на учет.
Форма заявления о постановке на учет, перечень документов, прилагаемых к заявлению о постановке на учет, порядок их рассмотрения 
и направления принятого решения устанавливаются Правительством Алтайского края.
(Внесен Губернатором Алтайского края, постоянным депутатским объединением Алтайского краевого Законодательного Собрания –фракцией Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и постоянным депутатским объединением Алтайского краевого Законодательного Собрания –фракцией «Справедливая Россия–За правду»).


1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае».
Александр Сергеевич Евстигнеев –
– начальник управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры
Настоящий проект закона разработан в связи с динамикой федерального законодательства.
Так, в связи с принятием Федерального закона от 29.05.2023 № 188-ФЗ «О внесении изменения в статью 14 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» требуется внести изменения в часть 4 статьи 11.1 закона Алтайского края от 17.11.2008 № 110-ЗС «О развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» (далее – «Закон № 110-ЗС»), указав, что финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в формах, предусмотренных законом, может оказываться субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим добычу и (или) реализацию минеральных питьевых вод.
Федеральным законом от 10.07.2023 № 291-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» внесены изменения, предусматривающие, что инфраструктура поддержки субъектов МСП включает в себя в том числе бизнес-парки и управляющие ими организации, а также центры компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров и обеспечения деятельности таких центров. Центры оказывают широкий спектр услуг для малого и среднего бизнеса в сфере сельского хозяйства. Принятая мера позволит обеспечить получение услуг субъектами МСП в АПК в режиме «единого окна». Кроме того, определены органы, устанавливающие критерии, которым должны соответствовать микрофинансовые организации предпринимательского финансирования.
Соответствующие изменения предлагается внести в Закон №110-ЗС.
Также законопроектом вносятся отдельные изменения юридико-технического и редакционного характера.
Реализация закона не повлечет дополнительных расходов краевого бюджета.
(Внесен Губернатором Алтайского края).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об установлении налоговой ставки 0 процентов для налогоплательщиков – индивидуальных предпринимателей при применении упрощенной и (или) патентной системы налогообложения на территории Алтайского края».
Александр Сергеевич Евстигнеев –
– начальник управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры
Проектом закона предусматривается продление до 1 января 2025 года действия налоговой ставки в размере 0 процентов (преференции) при применении упрощенной и (или) патентной систем налогообложения для налогоплательщиков – индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных после вступления в силу указанных законов и осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере оказания бытовых услуг населению. 
Кроме того, проектом закона расширяется перечень льготных направлений деятельности, а также увеличивается размер предельного уровня дохода индивидуального предпринимателя при использовании данной преференции с 15 до 20 млн. рублей в соответствии с требованиями Налогового кодекса Российской Федерации
(Внесен Губернатором Алтайского края и Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Алтайском крае).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О ветеринарии».
Владимир Владимирович Самодуров –
– начальник управления ветеринарии Алтайского края
Федеральным законом от 28.04.2023 № 149-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения, согласно которым специалисты в области ветеринарии, осуществляющие фармацевтическую деятельность, подлежат аккредитации. Соответствующим положением предлагается дополнить закон Алтайского края от 13.11.1998 № 59-ЗС «О ветеринарии». 
Также законопроектом уточняется норма о реализации задач в области ветеринарии в Алтайском крае исполнительным органом Алтайского края в области ветеринарии и подведомственными ему организациями во взаимодействии с органами государственной власти Российской Федерации и подведомственными им организациями и специалистами в области ветеринарии.
(Внесен Губернатором Алтайского края).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) в Алтайском крае».
Александр Андреевич Урбах –
– начальник управления государственной охраны объектов культурного наследия Алтайского края
Настоящий проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства. Соответствующие изменения предлагается внести в закон Алтайского края от 12.05.2005 № 32-ЗС «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) в Алтайском крае».
Федеральным законом внесены изменения, направленные на совершенствование взаимодействия органов публичной власти всех уровней (федерального, регионального, муниципального) в области их участия в организации сохранения и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры). 
Органы государственной власти Российской Федерации получили право участвовать в организации сохранения и популяризации объектов культурного наследия, находящихся в региональной и муниципальной собственности. 
Органы государственной власти субъектов Российской Федерации – участвовать в организации сохранения и популяризации объектов культурного наследия, находящихся в федеральной и муниципальной собственности, расположенных на территории соответствующего субъекта.
Органы местного самоуправления – участвовать в организации сохранения и популяризации объектов культурного наследия, находящихся в федеральной или региональной собственности, расположенных на территории муниципального образования.
 (Внесен Губернатором Алтайского края и Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Алтайском крае).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 84 Устава (Основного Закона) Алтайского края».
Андрей Юрьевич Кривов–
–руководитель постоянного депутатского объединения Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракции «Коммунистическая партия Российской Федерации – «КПРФ»
Проект закона подготовлен в целях расширения списка руководителей органов исполнительной власти Алтайского края, которые назначаются на должность Губернатором Алтайского края после получения согласия Алтайского краевого Законодательного Собрания. Такая возможность предусмотрена статьёй 8 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации».
В настоящее время Уставом (Основным законом) Алтайского края предусмотрено, что краевое Законодательное Собрание «даёт согласие Губернатору Алтайского края на назначение на должность руководителя органа исполнительной власти Алтайского края в сфере экономического развития и руководителя органа исполнительной власти Алтайского края в сфере финансов».
Законопроект предусматривает, что также согласие краевого Законодательного Собрания должно быть получено при назначении на должность руководителей органов исполнительной власти Алтайского края в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожного хозяйства, охраны здоровья и социальной защиты населения.
(Внесен постоянным депутатским объединением Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракцией «Коммунистическая партия Российской Федерации – «КПРФ»).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменения в закон Алтайского края «О статусе «дети войны».
Александр Владимирович Молотов –
–руководитель постоянного депутатского объединения Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракции «Справедливая Россия – За правду»
В действующей редакции закона Алтайского края от 12.05.2015 № 31-ЗС «О статусе «дети войны» (далее – Закон № 31-ЗС) для указанной категории граждан предусмотрена ежегодная денежная выплата в связи с годовщинами Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов, на осуществление которой в краевом бюджете ежегодно планируются расходы в размере 170,2 млн. руб. 
По данным Минсоцзащиты Алтайского края по состоянию на 01.05.2023 г. общее число жителей края, которым присвоен статус «дети войны», составляет 83,3 тысяч человек. Из этого числа количество «детей войны», не имеющих иных льготных оснований и не получающих соответствующую ежемесячную денежную выплату (и/или иные меры социальной поддержки), составляет 11,1 тысяч человек.
Представленный проект закона Алтайского края предусматривает для граждан РФ, родившихся в период с 1 января 1928 года по 3 сентября 1945 года, проживающих на территории Алтайского края и не являющихся получателями ежемесячной денежной выплаты по другим основаниям, установление ежемесячной денежной выплаты в размере 500 рублей. 	Вступление в силу закона предлагается с 1 января 2024 г.
(Внесен постоянным депутатским объединением Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракцией «Справедливая Россия – За правду»).

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О Счетной палате Алтайского края».
Владимир Владиславович Семёнов – 
–руководитель постоянного депутатского объединения Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракции ЛДПР
Согласно части 1 статьи 5 закона Алтайского края от 10.10.2011 г. № 123-ЗС «О Счетной палате Алтайского края» аудиторы Счетной палаты Алтайского края назначаются на должность Алтайским краевым Законодательным Собранием, при этом в настоящее время число аудиторов Счетной палаты Алтайского края нормативно не урегулировано. 
Законопроектом предлагается предоставить право Алтайскому краевому Законодательному Собранию как органу, образовавшему Счетную палату Алтайского края, определять число аудиторов Счетной палаты, назначаемых на государственную должность Алтайским краевым Законодательным Собранием. 
Кроме того, в соответствии с динамикой федерального законодательства законопроектом предлагается также предусмотреть возможность определения Алтайским краевым Законодательным Собранием количества заместителей председателя Счетной палаты.
Проектом закона также предлагается скорректировать нормы Закона, регламентирующие планирование работы Счетной палаты 
(Внесен постоянным депутатским объединением Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракцией ЛДПР).
1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 1 закона Алтайского края «О транспортном налоге на территории Алтайского края».
Сергей Сергеевич Булаев – 
– заместитель руководителя постоянного депутатского объединения Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракции ЛДПР
Законом Алтайского края от 10 октября 2002 года № 66-ЗС «О транспортном налоге на территории Алтайского края» в соответствии с Налоговым кодексом РФ установлены налоговые ставки по транспортному налогу, в том числе в отношении таких транспортных средств, как катера, моторные лодки и другие водные транспортные средства.
В соответствии со статьей 1 указанного Закона в отношении катеров, моторных лодок и других водных транспортных средств установлены следующие налоговые ставки (с каждой лошадиной силы): до 100 л.с. (до 73,55 кВт) включительно – 30 руб., свыше 100 л.с. (свыше 73,55 кВт) – 100 руб.
В целях снижения налоговой нагрузки, увеличения количества транспортных средств, вовлеченных в налоговый оборот, проектом закона предлагается уменьшить налоговые ставки транспортного налога в отношении указанных объектов налогообложения, снизив налоговую нагрузку, установив их в следующих размерах с каждой лошадиной силы: до 60 л.с. (до 44,13 кВт) включительно – 15 руб., свыше 60 л.с. (свыше 44,13 кВт) до 150 л.с. (до 110,33 кВт) включительно – 30 руб., свыше 150 л.с. (свыше 110,33 кВт) – 100 руб.
(Внесен постоянным депутатским объединением Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракцией ЛДПР).

Проекты постановлений
Алтайского краевого Законодательного Собрания:

1. О назначении на должности мировых судей Алтайского края.
Эдуард Юрьевич Ермаков –
– председатель Алтайского краевого суда
На рассмотрение Алтайского краевого Законодательного Собрания поступили представления председателя Алтайского краевого суда для назначения на должности мировых судей следующих кандидатур:
Неверова Олега Евгеньевича на должность мирового судьи судебного участка № 1 Алтайского района Алтайского края без ограничения срока полномочий;
Жилина Евгения Васильевича на должность мирового судьи судебного участка № 1 города Рубцовска Алтайского края на трехлетний срок полномочий;
Ильину Нину Валерьевну на должность мирового судьи судебного участка № 3 Первомайского района ЗАТО Сибирский Алтайского края на трехлетний срок полномочий;
Соколову Елену Михайловну на должность мирового судьи судебного участка Курьинского района Алтайского края на трехлетний срок полномочий.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

1. Об отзывах Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
В соответствии с Положением о порядке рассмотрения Алтайским краевым Законодательным Собранием проектов федеральных законов, утвержденным постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 31 марта 2014 года № 227, Алтайское краевое Законодательное Собрание рассматривает проекты федеральных законов по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, а также вправе рассматривать проекты федеральных законов по предметам ведения Российской Федерации с целью предоставления отзыва о целесообразности или нецелесообразности принятия проекта федерального закона, внесенного в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации для принятия в первом чтении.
(Внесен заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председателем постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению).

1. О назначении Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае.
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
В связи с истечением срока полномочий Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае Б.В. Ларина в соответствии со статьей 5 закона Алтайского края от 15 октября 2020 года № 67-ЗС «Об Уполномоченном по правам человека в Алтайском крае» проектом постановления предлагается назначить Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

1. О внесении изменений в отдельные постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
Проектом предлагается скорректировать полномочия Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания по применение мер ответственности к депутату Алтайского краевого Законодательного Собрания за нарушение отдельных ограничений, запретов и неисполнение отдельных обязанностей; перераспределить вопросы ведения между постоянным комитетом по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и связи и постоянным комитетом по спорту, культуре и молодежной политике; урегулировать вопрос создания страниц в социальных сетях и размещения на них информации о деятельности Законодательного Собрания; уточнить понятие иностранного агента, а также ввести понятие профессиональная деятельность.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

1. О протесте прокурора Алтайского края на закон Алтайского края «О порядке проведения собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований на территории Алтайского края».
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
В соответствии со статьей 78 Регламента Алтайского краевого Законодательного Собрания проектом предлагается удовлетворить протест и поручить постоянному комитету по правовой политике и местному самоуправлению подготовить проект закона о внесении изменений в закон Алтайского края «О порядке проведения собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований на территории Алтайского края».
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

1. О выполнении Плана деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания на первое полугодие 2023 года.
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению
В соответствии со статьей 13 Регламента Алтайского краевого Законодательного Собрания предлагается принять к сведению информацию о выполнении Плана деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания на первое полугодие 2023 года.
(Внесен заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председателем постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению).
1. О присвоении звания «Почетный гражданин Алтайского края» Вастьянову А.С.
Ирина Валентиновна Солнцева –
–председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения
В соответствии с законом Алтайского края «О наградах Алтайского края» предлагается присвоить звание «Почетный гражданин Алтайского края» заслуженному учителю Российской Федерации Вастьянову Александру Семеновичу, пенсионеру, бывшему директору муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Мамонтовская средняя общеобразовательная школа».
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения

1. О присвоении звания «Почетный гражданин Алтайского края» Кондыкову А.С.
Ирина Валентиновна Солнцева –
–председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения
В соответствии с законом Алтайского края «О наградах Алтайского края» предлагается присвоить звание «Почетный гражданин Алтайского края» заслуженному работнику культуры Российской Федерации Кондыкову Анатолию Степановичу, профессору кафедры социально-культурной деятельности ФГБО УВО «Алтайский государственный институт культуры».
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения

1. О законодательной инициативе по внесению изменений в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».
Ирина Валентиновна Солнцева –
–председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения
Проектом федерального закона предлагается предоставить право на дополнительные меры государственной поддержки в виде распоряжения средствами материнского (семейного) капитала по всем направлениям независимо от даты рождения (усыновления) ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло указанное право. 
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения).


1. О протесте прокурора Алтайского края на закон Алтайского края «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края».
Сергей Николаевич Серов –
– председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии
В соответствии со статьей 78 Регламента Алтайского краевого Законодательного Собрания проектом предлагается удовлетворить протест и поручить постоянному комитету Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии подготовить проект закона Алтайского края о внесении изменений в закон Алтайского края
«О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края».
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии).

1. О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Сергей Викторович Писарев –
–председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания
(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).

1. О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Сергей Викторович Писарев –
–председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания
(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).
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