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Законопроекты, рассматриваемые в первом чтении:

1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в статьи 2 и 3 закона Алтайского каря «О регулировании отдельных отношений в области оборота земель сельскохозяйственного назначения».
Докладывает
Сергей Николаевич Серов –
- председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии

Законопроект разработан в целях создания благоприятных условий для развития сельскохозяйственных товаропроизводителей Алтайского края, а также в целях снижения затрат органов местного самоуправления на мероприятия по признанию права муниципальной собственности на невостребованные земельные доли.
В частности, частью 1 статьи 2 закона Алтайского края от 14 марта 2003 года № 8-ЗС «О регулировании отдельных отношений в области оборота земель сельскохозяйственного назначения» установлено, что максимальный размер общей площади сельскохозяйственных угодий, которые расположены на территории одного муниципального района, муниципального округа или городского округа и могут находиться в собственности одного гражданина и (или) одного юридического лица, составляет 10 процентов общей площади сельскохозяйственных угодий, расположенных на указанной территории в момент предоставления и (или) приобретения таких земельных участков. Вместе с тем правоприменительная практика показала, что установленный барьер в размере 10 процентов сдерживает развитие крупных сельскохозяйственных предприятий Алтайского края. В связи с этим законопроектом максимальный размер общей площади сельскохозяйственных угодий, которые расположены на территории одного муниципального района, муниципального округа или городского округа и могут находиться в собственности одного гражданина и (или) одного юридического лица увеличивается до 25 процентов.
[bookmark: _GoBack]Правоприменительная практика также показала, что опубликование списков невостребованных земельных долей, а также извещений о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок исключительно в газете «Алтайская правда» обходится очень дорого для органов местного самоуправления поселений или городских округов ввиду чрезмерно высоких расценок на публикацию объявлений. В целях снижения затрат, а также исключения сложившейся монополии газеты «Алтайская правда» на вышеуказанные публикации объявлений в закон края вносятся изменения, согласно которым опубликование списков невостребованных земельных долей, а также извещений о проведении общего собрания участников долевой собственности можно будет производить в районных (городских) газетах по месту нахождения земельных участков.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии).

2. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в статью 
4 закона Алтайского края «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Алтайском крае».
Докладывает
Владимир Владиславович Семёнов –
- председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по промышленности, предпринимательству и туризму

Законопроект подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.
Федеральным законом от 14 октября 2024 года № 345-ФЗ «О внесении изменений в статью 9 Федерального закона «Об уполномоченных по защите прав предпринимателей в Российской Федерации» внесены изменения в части оснований досрочного прекращения полномочий уполномоченного по защите прав предпринимателей в субъекте Российской Федерации и сроков уведомления Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей об этом решении органом субъекта Российской Федерации, в компетенцию которого входит принятие такого решения.
Соответствующие изменения предлагается внести в статью 4 закона Алтайского края от 04.09.2013 № 48-ЗС «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Алтайском крае».
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по промышленности, предпринимательству и туризму, Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Алтайском крае).

3. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О материнском (семейном) капитале в Алтайском крае».
Докладывает
Ирина Валентиновна Солнцева –
- председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения

Проектом закона предлагается оставшиеся после распоряжения средствами материнского (семейного) капитала средства предоставлять в виде единовременной выплаты. Размер остатка будет устанавливаться Правительством Алтайского края.
Также проектом предлагается продлить период предоставления права на материнский (семейный) капитал в Алтайском крае при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей до 31 декабря 2030 года.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной защите и занятости населения и Губернатором Алтайского края).

4. О проекте закона Алтайского края ««Об объединении муниципальных и административно-территориальных образований Березовский сельсовет Солонешенского района Алтайского края, Карповский сельсовет Солонешенского района Алтайского края, Лютаевский сельсовет Солонешенского района Алтайского края, Сибирячихинский сельсовет Солонешенского района Алтайского края, Солонешенский сельсовет Солонешенского района Алтайского края, Степной сельсовет Солонешенского района Алтайского края, Тополинский сельсовет Солонешенского района Алтайского края, Тумановский сельсовет Солонешенского района Алтайского края».
Докладывает
Николай Александрович Губерт –
– начальник департамента Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по вопросам внутренней политики
Содоклад
Александра Сергеевича Воронова –
– главы Солонешенского района Алтайского края

Законопроектом преобразуются все поселения Солонешенского района Алтайского края путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа и присвоением ему наименования муниципальный округ Солонешенский район Алтайского края. 
Объединение осуществляется по инициативе органов местного самоуправления и с согласия населения, выраженного представительными органами всех поселений. 
Проектом закона регулируются вопросы формирования органов местного самоуправления вновь образованного муниципального образования и иные вопросы, связанные с преобразованием.
(Внесен Губернатором Алтайского края и Солонешенским районным Советом народных депутатов Алтайского края).

5. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в статьи 
1 и 6 закона Алтайского края «О туризме в Алтайском крае».


Докладывает
Евгений Евгеньевич Казанцев –
- начальник управления Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности

Настоящий проект закона подготовлен в связи с динамикой федерального законодательства.
Так, Федеральным законом от 30.11.2024 № 436-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» скорректировано понятие «туристская индустрия», уточнены отдельные нормы в части регионального государственного контроля (надзора) в сфере туристской индустрии. 
Соответствующие изменения предлагается внести в закон Алтайского края «О туризме в Алтайском крае». 
(Внесен Губернатором Алтайского края).

Проекты постановлений
Алтайского краевого Законодательного Собрания:

6. Об отзывах Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
Докладывает
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению

(Внесен заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председателем постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению).

7. О назначении на должности мировых судей Алтайского края.
Докладывает
Эдуард Юрьевич Ермаков –
– председатель Алтайского краевого суда

В установленном порядке поступили представления председателя Алтайского краевого суда о назначении следующих кандидатур на должности мировых судей Алтайского края:
Бердниковой Маргариты Сергеевны на должность мирового судьи судебного участка Краснощековского района Алтайского края на трехлетний срок полномочий;
Мироненко Татьяны Геннадьевны на должность мирового судьи судебного участка № 2 Индустриального района города Барнаула Алтайского края на трехлетний срок полномочий;
Никифоровой Александры Михайловны на должность мирового судьи судебного участка Хабарского района Алтайского края на трехлетний срок полномочий;
Щуковской Ирины Александровны на должность мирового судьи судебного участка № 2 Троицкого района Алтайского края без ограничения срока полномочий.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

8. О внесении изменений в приложение к постановлению Алтайского краевого Совета народных депутатов от 4 июня 2002 года № 112 
«Об утверждении Положения о порядке назначения Алтайским краевым Законодательным Собранием представителей общественности в квалификационной коллегии судей Алтайского края».
Докладывает
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению 
Федеральным законом от 13 декабря 2024 года № 466-ФЗ
«О внесении изменений в статью 11 Федерального закона «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации» и статью 11 Федерального закона 
«О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием» устанавливаются ограничения для представителей общественности в квалификационных коллегиях судей в части, касающейся наличия гражданства (подданства) иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства.
Кроме того, в соответствии с Федеральным законом представителем общественности в квалификационной коллегии судей не может быть лицо, включенное в реестр иностранных агентов.
Соответствующие изменения предлагается внести в постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

9. О выполнении Плана деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания на второе полугодие 2024 года.
Докладывает
Денис Александрович Голобородько –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению 

В соответствии со статьей 13 Регламента Алтайского краевого Законодательного Собрания проектом постановления предлагается принять к сведению информацию о выполнении Плана деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания на второе полугодие 2024 года.
(Внесен заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председателем постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению).

10. О назначении Уполномоченного по защите прав ребенка в Алтайском крае.
Докладывает
Александр Сергеевич Евстигнеев –
– Представитель Губернатора и Правительства Алтайского края в Алтайском краевом Законодательном Собрании. 

Докладывает
Александр Владимирович Молотов–
– председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по образованию и науке. 

В соответствии с частями 1 и 3 статьи 1 закона Алтайского края от 4 июля 2019 года № 59-ЗС «Об Уполномоченном по правам ребенка в Алтайском крае» должность Уполномоченного по правам ребенка в Алтайском крае учреждается в целях обеспечения дополнительных гарантий эффективного функционирования механизмов реализации, соблюдения и защиты прав и законных интересов детей органами государственной власти Алтайского края, органами местного самоуправления, образовательными и медицинскими организациями, организациями, оказывающими социальные и иные услуги детям и семьям, имеющим детей, и должностными лицами на территории Алтайского края.
Уполномоченный по правам ребенка в Алтайском крае назначается на должность Алтайским краевым Законодательным Собранием по представлению Губернатора Алтайского края сроком на 5 лет.
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по образованию и науке и Губернатором Алтайского края).

10. О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Докладывает
Сергей Викторович Писарев –
– председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания

(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).


12. О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Докладывает
Сергей Викторович Писарев –
– председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания

(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).
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