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Законопроекты, рассматриваемые в первом чтении:
1. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в Кодекс Алтайского края о выборах и референдумах».

Денис Александрович Голобородько –

– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению

Проект закона разработан в целях приведения положений Кодекса Алтайского края о выборах и референдумах в соответствие с федеральным законодательством, а также с учетом предложений Избирательной комиссии Алтайского края в целях совершенствования правоприменительной практики.

28 апреля 2023 года принят Федеральный закон от № 153-ФЗ «О внесении изменений в статьи 33 и 62 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», которым терминология Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» приведена в соответствие с понятиями, используемыми в Федеральном законе от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» в части удостоверения подлинности подписи кандидата на заявлении о согласии баллотироваться администрацией медицинской организации, оказывающей медицинскую помощь в стационарных условиях, в которой кандидат находится на лечении.

Также вносятся изменения, связанные с исключением дублирования полномочий избирательных комиссий, организующих выборы, и окружных избирательных комиссий при изготовлении избирательных бюллетеней.

Помимо этого, вносится ряд изменений юридико-технического характера.

Законопроект предлагается для принятия в двух чтениях.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению и Избирательной комиссией Алтайского края).

2. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края».

Денис Александрович Голобородько –

– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению

Постановлением Правительства края от 28 апреля 2023 года № 140 утверждены дополнительные требования к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории края. В этой связи проектом предлагается установить административную ответственность за нарушение требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, на территории Алтайского края (ст.70-1). 

Постановлениями Правительства края от 13.02.2020 №52, от 27.02.2023 №54 утверждены Порядок осуществления на территории Алтайского края деятельности по обращению с животными без владельцев и Порядок предотвращения причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан на территории Алтайского края. Законопроектом предлагается установить административную ответственность за их нарушение в части непринятия мер по организации мероприятий по выявлению и отлову животных без владельцев на территории муниципального (городского) округа или района (ст.70-2).

Полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях предлагается наделить должностных лиц органов исполнительной власти Алтайского края. Рассматривать данную категорию дел будут административные комиссии (ст.70-1) и мировые судьи (ст.70-2).

Также законопроектом уточняется редакция ч.10 ст.27 Закона края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» путем дополнения состава ответственностью за неконтролируемый выпас (без присмотра) сельскохозяйственных животных.

Предлагается для принятия в первом чтении. 
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению и прокурором Алтайского края).

3. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменения в часть 2 статьи 2 закона Алтайского края «О регулировании некоторых отношений по найму жилых помещений жилищного фонда социального использования».

Игорь Ильич Панарин –

– председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и связи
Настоящий проект закона Алтайского края подготовлен в связи с обращением Управления Министерства Юстиции России по Алтайскому краю и необходимостью приведения в соответствие краевого законодательства.

Согласно части 2 статьи 2 закона Алтайского края «О регулировании некоторых отношений по найму жилых помещений жилищного фонда социального использования» принятие граждан на учет в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам найма осуществляется органами местного самоуправления муниципальных районов, городских округов и городских поселений Алтайского края.

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации к полномочиям органов местного самоуправления в области жилищных отношений отнесено ведение учета граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования.

Вместе с тем из статьи 2 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» следует, что к органам местного самоуправления относятся также органы муниципальных округов.

Законопроектом предлагается учесть указанную динамику краевого законодательства в части 2 статьи 2 закона Алтайского края «О регулировании некоторых отношений по найму жилых помещений жилищного фонда социального использования».
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и связи).

4. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений
в приложение к закону Алтайского края «О наделении органов местного самоуправления Алтайского края государственными полномочиями по обращению с животными без владельцев».

Сергей Николаевич Серов –
– председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и экологии и прокурором Алтайского края).

В целях увеличения количества отловленных животных без владельцев и ускорения процесса проведения мероприятий по снижению воспроизводства потомства, проектом закона предлагается сократить максимальное количество дней содержания животного без владельца в приюте с 45 до 21 дня. 

Проектом закона предлагается расширить перечень услуг по содержанию одного животного без владельца. Также проектом закона предлагается закрепить ежегодное изменение нормативов финансовых затрат, необходимых для отлова, содержания и возврата на прежние места обитания животных без владельцев, исходя из прогнозируемого на соответствующий финансовый год уровня инфляции.

5. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О краевом бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Данил Геннадьевич Ситников –

– заместитель Председателя Правительства Алтайского края, министр финансов Алтайского края

Объем доходов краевого бюджета увеличен на 2 580 млн. рублей и составит 147 192 млн. рублей. Изменение доходов обусловлено увеличением прогноза поступлений налоговых и неналоговых доходов, а также дополнительными безвозмездными поступлениями в бюджет Алтайского края.
Расходы краевого бюджета увеличатся на 8 428 млн. рублей и составят 
174 123 млн. рублей. Изменения произведены с учетом увеличения планируемого объема налоговых и неналоговых доходов, дополнительных поступлений в краевой бюджет межбюджетных трансфертов и перераспределения имеющихся ресурсов.

Дополнительные средства планируется направить на финансовую поддержку органов местного самоуправления, реализацию КАИП и мероприятий по капитальному ремонту социально значимых объектов, материальную помощь отдельным категориям граждан, увеличение расходов дорожного фонда, модернизацию коммунальной инфраструктуры, укрепление материально-технической базы учреждений социальной сферы.

Дефицит краевого бюджета увеличится на 5 848 млн. рублей и составит 
26 931 млн. рублей, что соответствует бюджетному законодательству.
(Внесен Губернатором Алтайского края).

6. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края».

Александр Сергеевич Евстигнеев–

–начальник управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры
Законопроект разработан в целях актуализации отдельных законов Алтайского края в сфере регулирования деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП) в Алтайском крае в связи с динамикой федерального законодательства.

Так, Федеральным законом от 29.12.2022 № 605-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» положения Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения движимого и недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», позволяющие малому и среднему бизнесу выкупать в преимущественном порядке арендуемую публичную недвижимость, распространены на движимое имущество. Срок рассрочки оплаты движимого имущества при реализации преимущественного права на его приобретение устанавливается законом субъекта Российской Федерации и не должен составлять менее трех лет. Корреспондирующие изменения также внесены в статью 18 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

Законопроектом предлагается изменить статью 17 закона Алтайского края от 17.11.2008 № 110-ЗС «О развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае», а также закон Алтайского края от 01.06.2021 № 48-ЗС «Об установлении срока рассрочки оплаты недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Алтайского края и приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства при реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества» в части закрепления права на такую рассрочку в отношении движимого имущества для субъектов МСП и установления ее срока на три года. 

Федеральным законом от 03.04.2023 № 108-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» с 15.01.2024 для предпринимателей отменяется обязанность по декларированию объемов розничных продаж пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи. Аналогичные изменения предлагается внести в закон Алтайского края от 06.02.2012 № 5-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края».
Законопроект направлен на снижение административных барьеров, поддержку деятельности субъектов МСП, развитие малого и среднего бизнеса в регионе.

Реализация закона не повлечет дополнительных расходов краевого бюджета.
(Внесен Губернатором Алтайского края).

7. О проекте закона Алтайского края «О регулировании отдельных отношений, связанных с участием граждан в защите Государственной границы Российской Федерации на территории Алтайского края».

Игорь Викторович Федоров–

–начальник департамента Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по взаимодействию с федеральными органами государственной власти

Настоящий проект закона разработан в соответствии с Законом Российской Федерации от 01.04.1993 № 4730-I «О Государственной границе Российской Федерации» в целях регулирования особенностей деятельности добровольных народных дружин по защите Государственной границы Российской Федерации в пределах пограничной зоны на территории Алтайского края, прилегающей к Государственной границе Российской Федерации, а также в целях стимулирования добровольного участия в ней граждан.

Вопросы, связанные с участием граждан в защите Государственной границы Российской Федерации, в части, не урегулированной предлагаемым проектом закона, регулируются законом Алтайского края от 5 сентября 2014 года № 69-ЗС «Об участии граждан в охране общественного порядка на территории Алтайского края», иными нормативными правовыми актами Алтайского края, а также принимаемыми в соответствии с ними муниципальными правовыми актами с учетом особенностей, установленных законопроектом.

Предлагается для принятия в первом чтении. 
(Внесен Губернатором Алтайского края).

8. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 2 закона Алтайского края «О присвоении званий «Ветеран труда», «Ветеран труда Алтайского края».

Андрей Юрьевич Кривов–

–руководитель постоянного депутатского объединения Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракции «Коммунистическая партия Российской Федерации – «КПРФ»
Настоящий проект закона подготовлен в связи с многочисленными обращениями граждан к депутатам Алтайского краевого Законодательного Собрания и предусматривает расширение перечня оснований для присвоения звания «Ветеран труда Алтайского края».
Фракция КПРФ предлагает предусмотреть такое основание для присвоения звания «Ветеран труда Алтайского края», как награждение почётной грамотой за отличия в труде от имени представительных или исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных и городских округов Алтайского края при наличии определённого законом края трудового стажа.

Реализация данного законопроекта потребует дополнительных расходов из краевого бюджета в размере около 370,5 миллионов рублей. Поскольку предусмотренные краевым законодательством выплаты ветеранам труда являются мерой их социальной поддержки, считаем, что средства на эти цели следует предусмотреть в бюджете Алтайского края на 2024 год.

Законопроект предлагается принять в двух чтениях.
(Внесен постоянным депутатским объединением Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракцией «Коммунистическая партия Российской Федерации – «КПРФ»).
9. О проекте закона Алтайского края «О внесении изменения в статью 4 закона Алтайского края «О статусе «дети войны».
Александр Владимирович Молотов –

– руководитель постоянного депутатского объединения Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракции «Справедливая Россия – За правду»
Предлагаемый к принятию проект закона Алтайского края направлен на совершенствование института социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих на территории Алтайского края.
По данным Минсоцзащиты Алтайского края по состоянию на 01.02.2023г. число жителей края, которым присвоен статус «дети войны», составляет 85,1 тысяч человек (для сравнения – на момент принятия в 2015 году Закона № 31-ЗС количество таких граждан составляло порядка 201,5 тыс. человек).

Руководствуясь принципами социальной справедливости, учитывая необходимость поддержки граждан, потерявших из-за войны детство, своим трудом способствовавших победе в ней и впоследствии восстанавливавших страну, а также преклонный возраст указанной категории граждан, представленный проект закона Алтайского края предусматривает для всех граждан РФ, родившихся в период с 1 января 1928 года по 3 сентября 1945 года  и проживающих на территории Алтайского края, установление ежемесячной денежной выплаты в размере 500 рублей.
Общая сумма расходов краевого бюджета, необходимая для реализации проекта закона в 2024 году и в последующие годы, максимально составит порядка 348,6 млн. рублей с тенденцией к ее постоянному ежегодному уменьшению. Вступление в силу закона предлагается с 1 января 2024 г.
Предлагается принять проект закона в двух чтениях.
(Внесен постоянным депутатским объединением Алтайского краевого Законодательного Собрания – фракцией «Справедливая Россия – За правду»).

Проекты постановлений

Алтайского краевого Законодательного Собрания:

10. О назначении на должности мировых судей Алтайского края.

Эдуард Юрьевич Ермаков –

– председатель Алтайского краевого суда

В Алтайское краевое Законодательное Собрание в установленном порядке поступили представления о назначении на должности мировых судей следующих кандидатов:

Чалковой Галины Ивановны на должность мирового судьи судебного участка Залесовского района Алтайского края без ограничения срока полномочий.

Усачевой Ксении Николаевны на должность мирового судьи судебного участка № 1 Ленинского района города Барнаула Алтайского края на трехлетний срок полномочий.

(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике и местному самоуправлению).

11. Об отчете Губернатора Алтайского края о результатах деятельности Правительства Алтайского края за 2022 год.

Виктор Петрович Томенко –
–Губернатор Алтайского края, Председатель Правительства Алтайского края
Проект постановления Алтайского краевого Законодательного Собрания «Об отчете Губернатора Алтайского края о результатах деятельности Правительства Алтайского края за 2022 год» подготовлен во исполнение статьи 81 Устава (Основного Закона) Алтайского края, статей 4 и 15 закона Алтайского края от 03.04.2015 № 30-ЗС «О стратегическом планировании в Алтайском крае».

Проект постановления содержит характеристику результатов социально-экономического развития Алтайского края за 2022 год, информацию о принятых и реализованных за отчетный период Правительством Алтайского края мерах по обеспечению устойчивости экономики, социальной сферы в условиях санкционных ограничений, в том числе государственной поддержке населения, бизнеса и отдельных отраслей экономики, стимулированию хозяйственной деятельности организаций, содействию в реализации инвестиционных проектов, повышению доступности и качества образовательных, медицинских, социальных услуг, а также модернизации транспортной и инженерной инфраструктуры.

Кроме того, в проекте документа обозначены первоочередные задачи социально-экономического развития Алтайского края на 2023 год.

(Внесен Губернатором Алтайского края).

12. Об отзывах Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
Денис Александрович Голобородько –

– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания –председатель постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению

(Внесен заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания – председателем постоянного комитета по правовой политике и местному самоуправлению).

13. Об утверждении Доклада Алтайского краевого Законодательного Собрания «О состоянии законодательства Алтайского края в 2022 году и перспективах его совершенствования».
Юрий Борисович Кропотин –
– заместитель председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания

Доклад Алтайского краевого Законодательного Собрания о состоянии законодательства и перспективах его совершенствования (далее – Доклад) является составной частью системы правового мониторинга и ежегодно готовится в целях обеспечения органов государственной власти, органов местного самоуправления и жителей Алтайского края систематизированной информацией об актуальных проблемах правового регулирования на территории Алтайского края, а также перспективах совершенствования законодательства Алтайского края.

В соответствии с постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 2 октября 2012 года № 465 «Об утверждении Положения о подготовке Доклада Алтайского краевого Законодательного Собрания о состоянии законодательства Алтайского края и перспективах его совершенствования» Доклад рассматривается и утверждается на сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания.

(Внесен заместителем председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания).

14. О законодательной инициативе по внесению изменений в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

Владимир Алексеевич Лещенко –
– председатель постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению

Проект постановления «О законодательной инициативе по внесению изменения в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (в части первоочередного предоставления мест в государственных дошкольных образовательных организациях детям медицинских работников)» подготовлен в рамках реализации Послания Президента Российской Федерации от 15 января 2020 года и исполнения подпункта «б» пункта 2 перечня поручений Президента Российской Федерации от 2 сентября 2019 № ПР-1755, касающихся вопросов модернизации первичного звена здравоохранения, с целью закрепления на местах медицинских работников первичного звена здравоохранения.

В соответствии с частью 1 статьи 55 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» прием на обучение в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, проводится на принципах равных условий приема для всех поступающих, за исключением лиц, которым в соответствии с настоящим Федеральным законом предоставлены особые права (преимущества) при приеме на обучение.

Перечень льготных категорий граждан, имеющих право на внеочередное и первоочередное обеспечение их детей местами в дошкольных образовательных организациях, определен федеральными законами и иными нормативными актами федерального уровня. При этом, субъекту Российской Федерации и органам местного самоуправления законодательством об образовании не предоставлено право устанавливать льготные категории граждан, имеющих право на внеочередное и первоочередное обеспечение их детей местами в дошкольных образовательных организациях.
В настоящее время льготы при зачислении в детские сады имеют дети военнослужащих, пожарных, из многодетных семей, инвалидов, одиноких матерей и ряда других категорий граждан. Однако, законодательством Российской Федерации не предусмотрена данная льгота для детей медицинских работников, которые в некоторых случаях, осуществляют свою профессиональную деятельность в экстремальных условиях.

Первоочередной прием детей медиков в дошкольные образовательные учреждения даст возможность медикам своевременно приступить к выполнению своих обязанностей и тем самым обеспечить в полном объеме свою социальную функцию. Предполагается, что реализация данной меры поддержки положительно повлияет на процесс закрепления медицинских кадров в государственных и муниципальных медицинских организациях, что, в свою очередь, имеет стратегическое значение в условиях перехода перспективных медицинских работников в систему частного здравоохранения.

Законодательная инициатива направлялась для рассмотрения в Совет законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании Российской Федерации. Получено заключение Комиссии Совета законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании Российской Федерации по вопросам социальной политики, в соответствии с которым Алтайскому краевому Законодательному Собранию рекомендовано внести проект законодательной инициативы на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. 
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по здравоохранению).

15. Об обращении Алтайского краевого Законодательного Собрания в Правительство Российской Федерации о внесении изменения в Правила реализации мер по социальной поддержке молодёжи в возрасте от 14 до 22 лет для повышения доступности организаций культуры, утверждённые Постановлением Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2021 года № 1521 «О социальной поддержке молодежи в возрасте от 14 до 22 лет для повышения доступности организаций культуры».

Татьяна Викторовна Ильюченко –

– председатель постоянного комитета по спорту, культуре и молодежной политике

Постановлением Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2021 года № 1521 «О социальной поддержке молодежи в возрасте от 14 до 22 лет для повышения доступности организаций культуры» утверждены правила реализации мер по социальной поддержке молодежи в возрасте от 14 до 22 лет для повышения доступности организаций культуры. 
Проектом Постановление Алтайского краевого Законодательного Собрания  предлагается Правительству Российской Федерации внести изменение в Правила реализации мер по социальной поддержке  молодежи в возрасте от 14 до 22 лет для повышения доступности организаций культуры, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от                     8 сентября 2021 года № 1521 «О социальной поддержке молодежи в возрасте от 14 до 22 лет для повышения доступности организаций культуры», рассмотреть возможность включения зоопарков и зоосадов в программу «Пушкинская карта».
(Внесен постоянным комитетом Алтайского краевого Законодательного Собрания по спорту, культуре и молодежной политике).

16. О присвоении краевому государственному бюджетному общеобразовательному учреждению «Кадетская школа-интернат «Алтайский кадетский корпус» имени Героя Российской Федерации Каркавина Ильи Викторовича.

Светлана Павловна Говорухина –

–министр образования и науки Алтайского края

Присвоение краевому государственному бюджетному общеобразовательному учреждению «Кадетская школа-интернат «Алтайский кадетский корпус» имени Героя Российской Федерации Каркавина Ильи Викторовича увековечит память о бывшем учащемся Кадетской школы, Герое Российской Федерации Каркавине И. В. 
(Внесен Губернатором Алтайского края).

17. О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания.
Сергей Викторович Писарев –

– председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания

(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).

18. О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Сергей Викторович Писарев –

– председатель Мандатной комиссии Алтайского краевого Законодательного Собрания

(Внесен Мандатной комиссией Алтайского краевого Законодательного Собрания).


